УДК: 378.416
А.М. Аврамчук, аспірант,

(Інститут інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України, м. Київ)

МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ BIGBLUEBUTTON У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ МОВНИХ ДИСЦИПЛІН
На сьогодні використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) під час викладання мовних дисциплін є одним з пріоритетних напрямів інформатизації освіти. Дидактичні властивості та методичні функції ІКТ дозволяють значно полегшити процес викладання мовних дисциплін використовуючи Інтернет-технології. Однією з таких технологій є вебінар. 
Застосовуючи вебінари у процесі викладання мовних дисциплін, викладач має змогу демонструвати і використовувати різні мультимедійні електронні ресурси: слайди, картинки, графіки, схеми, відео- та аудіо-файли, завантажувати документи в різних форматах, використати «дошку для малювання», проводити онлайн опитування.

Термін «вебінар» – це буквальний переклад англійського терміна «webinar», який є скороченням web-based seminar, тобто це «семінар, організований за допомогою веб-технологій». Однак зараз термін вебінар слід трактувати ширше: це – освітня інформаційно-комунікаційна технологія, організована в мережі Інтернет з використанням спеціального програмного забезпечення, за допомогою якого здійснюється очна передача й контроль знань, переважно в інтерактивному режимі [1].
На сьогодні існує досить великий вибір програмних засобів, сервісів, що дозволяють організувати вебінари. До найбільш розповсюджених відносяться такі: Skype, GoogleTalk, Raketu, Yahoo! Messenger, Trillian, iChat, aMSN, ooVoo, Mail.Ru Агент, APPEAR.IN, OpenMeetings, BigBlueButton, Dimdim, Adobe Connect.
Розглянемо можливості програмного забезпечення BigBlueButton, оскільки цей програмний продукт розроблявся спеціально для системи освіти і легко інтегрується з LMS Moodle [4], менш вимогливий до серверного обладнання та є безкоштовним.
BigBlueButton (BBB) – відкрите програмне забезпечення для проведення веб-конференцій, розроблений, у першу чергу, для організації дистанційного навчання. Назва BigBlueButton походить від концепції, що початок веб-конференції повинен бути максимально простим, зокрема при натисканні метафоричної великої синьої кнопки [2]. 
BigBlueButton працює на Ubuntu 10.04 32-бітної або 64-бітної версії і може бути встановлений як з вихідного коду, так і з пакетів Ubuntu. BBB може бути завантажений в якості образу для віртуальної машини (VM), який виконується в VMware Player на комп’ютерах під управлінням ОС Windows, Unix, і в VMWare Fusion на MacOS. Також BigBlueButton може працювати в хмарному середовищі Amazon EC2, при його установці на Ubuntu 10.04 32-бітної або 64-бітної версії [3].
BBB підтримує наявність декількох аудіо-доріжок і обмін відео даними, можливість показу презентацій, документів MS Office і OpenOffice, зображень, PDF документів. Так само підтримуються розширені можливості інтерактивної дошки  такі як покажчик, масштабування, малювання, доступ до робочого столу [2].

Користувач може увійти до веб-конференції як глядач або як модератор. Глядач може приєднатись до голосової конференції, використовувати веб-камеру, підняти руку (попросити слово), і спілкуватися з іншими людьми. В якості модератора, користувач має можливість відключити / включити мікрофон будь-якого глядача, видалити будь-якого глядача з веб-конференції або передати слово будь-якому глядачеві для виступу, зробивши його провідним. Ведучий може завантажувати презентації, документи, використовувати дошку [2].

Отже, застосовуючи програмне забезпечення BigBlueButton, викладач з мовних дисциплін подає матеріал в цифровому форматі, використовуючи поєднання аудіо, відео, графіки і тексту, разом зі здатністю організувати взаємодію з користувачем. Це, на нашу думку, позитивно буде впливати на ефективність процесу навчання, формування мовних і мовленнєвих компетентностей у студентів.
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