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ЗАСТОСУВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ В НЕФОРМАЛЬНІЙ ОСВІТІ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ
Неформальна освіта набуває в Україні нового статусу. На даний час вже прийнято в першому читанні та готується на друге читання проект Закону «Про освіту» від 30.03.2016 року, де передбачено місце для неформальної та інформальної освіти. Так, статтею 13 даного проекту стверджується право особи на «реалізацію права на освіту впродовж життя шляхом формальної, неформальної та інформальної освіти». При цьому,неформальна освіта трактується як – організована освіта з метою здобуття нових знань, умінь та інших компетентностей, що не передбачає здобуття визнаних державою кваліфікацій за рівнями освіти та отримання документа про освіту, встановленого законодавством України. А кваліфікації, здобуті шляхом неформальної та інформальної освіти, можуть бути підтверджені та визнані у системі формальної освіти у випадках і порядку, встановлених центральним органом виконавчої влади у сфері освіти [1].
Ще одним державним документом, який регламентує неформальну освіту є Концепція Державної цільової соціальної програми “Молодь України” на 2016—2020 роки, що схвалена Кабінетом Міністрів України 3.092015 року. Даний документ наголошує низку проблем серед яких – несистемний характер формування у молодих людей громадянської позиції та національно-патріотичної свідомості; відсутність у молоді мотивів та навичок до самостійного отримання знань; низький рівень зайнятості молоді на ринку праці за обраною професією та практичних вмінь і навичок молодих фахівців; складність та тривалість переходу молоді від навчання до стабільної та задовільної роботи; недостатнє використання інноваційного потенціалу молоді; низька якість загальної середньої освіти молоді; недостатнє набуття молодими людьми знань, умінь та навичок поза системою освіти з метою підвищення конкурентоспроможності молоді на ринку праці; низький рівень організації та культури молодіжного дозвілля та інші. В пункті «Шляхи і способи розв’язання проблеми,строк виконання Програми» визначені шість пріоритетів, серед яких – розвиток неформальної освіти, який передбачає здійснення заходів, спрямованих на набуття молодими людьми знань, навичок та інших компетентностей поза системою освіти, зокрема шляхом участі у волонтерській діяльності [2]. Зазначимо, що неформальна освіта є невід’ємною частиною освіти в цілому. Дозволяє реалізувати принцип неперервної освіти впродовж життя. Є одним із дієвих способів організації дозвілля дітей та молоді. Нагадаємо, що неформальна освіта може надаватись різними інституціями – позашкільні навчальні заклади, гурткова робота в школі, залучення дітей та молоді до участі в громадських організаціях та волонтерських рухах тощо.
Застосування соціальних мереж для надання молоді неформальних освітніх послуг є актуальним напрямком педагогічних досліджень, оскільки застосування соціальних мереж надає певні переваги: дане середовище звичне для сучасної молоді, соціальні мережі дозволяють всім без виключення учасникам створювати свій навчальний контент, ділитися посиланнями, ініціювати дискусії та обговорення тощо; завдяки застосуванню соціальних мереж виникає можливість співпраці (також і дистанційної); можна висловлювати думку як на «стіні» так і створювати груповий чат (або декілька чатів, що допомагає працювати з різними групами людей); послуга «особисті повідомлення» дозволяє спілкуватися з кожним учасником окремо; активність учасників простежується за допомогою стрічки новин; зручно використовувати для проведення проектів, опитувань; можливість розповісти про свою діяльність більшій кількості осіб та інші [4].

Мультимедійність простору соціальних мереж значно полегшує завантаження і перегляд у віртуальній групі відео і аудіо матеріалів, інтерактивних додатків. Можливість суміщення індивідуальних і групових форм роботи сприяє більшій мірі розуміння і засвоєння матеріалу та вибудовування індивідуальних освітніх траєкторій. Також соціальні мережі створюється комунікативний простір дає можливість колективної оцінки навчання та результатів роботи, спостереження за розвитком кожного учасника і оцінки його внеску в колективну творчість [5].

Перш ніж застосовувати соціальні мережі в неформальній освіті дітей та молоді необхідно дотриматись наступних організаційно-педагогічних та психолого-педагогічних умов:
· технічне оснащення – наявність комп’ютерної техніки, підключення до мережі Інтернет;

· програмні – питання безпеки, взаємодія;

· педагогічні – методичне наповнення, відповідність навчальним цілям, відповідність віковій категорії тощо;
· соціальні – нормативно-правові, етичні та культурологічні аспекти;

· людські ресурси – рівень ІК-компетентність всіх учасників неформальної освіти, готовність до застосування інформаційно-комунікаційних технологій для освіти (також і неформальної), наявність фахівців [3].
В рамках нашого дослідження було організовано громадську організацію «Ресурсний центр для дітей та підлітків «Чародім». Разом із сайтом було створено групи у двох популярних серед дітей, молоді та батьків соціальних мережах (Facebook, «В Контакте»). Основна робота з організації неформальної освіти та діяльності організації ведеться в соціальній мережі Facebook.

Учасники організації розділені на три основні групи: новуси – діти від 3-х до 5-ти років; медіуси – діти від 6-ти (5-ти, якщо дитина має достатній рівень розвитку комунікативних та соціальних компетентностей) до 9-ти (10-ти) років; діти та молодь від 10-ти (11-ти) років. Кожна з названих груп розробляє свій план освітньої діяльності та працює за ним. До планування та обговорення залучені як керівники та лідери організації так самі учасники вищеперерахованих груп, а також батьки. Планування, організація та практична освітня діяльність відбувається як під час оф-лайнових так і під час он-лайнових зустрічей. Для роботи в он-лайн використовуються чат, Google-документи, особисті повідомлення.

Крім, діяльності, що запланована в групах, передбачені різноманітні довгострокові та короткострокові загальні заходи, в яких можуть приймати участь не тільки члени організації, а й усі охочі (курси з медіа грамотності медіа безпеки, англомовний театр, курс з надання першої домедичної допомоги тощо). Для організації таких заходів лідери організації користуються Google-формами та іншими Google-документами.

Для кожної з груп учасників в віртуальній спільноті організації створено чат, де обговорюються зміни та доповнення до планів, попереджається про присутність (або відсутність) на наступній зустрічі, обговорюється хід поточного проекту тощо. В життєписі групи «Чародому» в соціальній мережі відображені звіти з проведених зустрічей; окремо можна переглянути світлини з різних заходів; розміщуються повідомлення про освітні заходи (також і для батьків), що організовує ГО «Ресурсний центр для дітей та підлітків «Чародім»; цікаві статті; теми для обговорень тощо. Позитивним є те, що кожен учасник (і людина, яка цікавиться діяльністю організації) може одразу отримати зворотній зв'язок, розпочати дискусію, отримати потрібну інформацію тощо.

Досвід застосування соціальних мереж в неформальній освіті дітей та молоді свідчить про ефективність їх застосування для побудови освітньої діяльності з урахуванням інтересів усіх учасників. Допомагає налагодити співпрацю між всіма учасниками неформальної освіти. Позитивно впливає на популяризацію отримання неформальної освіти серед широкого загалу.
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