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Використання інформаційних технології у вивченні англійської мови як іноземної може забезпечити змістовний і цікавий підхід до вивчення мови. Це мотивує студентів, а також залучає їх до розмови, читання, аудіювання та письма. Проте, технології недостатньо для навчання англійської мови. Процес вивчення іноземної мови вимагає вчителя з чіткими цілями, який має навчальний план та ефективні стратегії навчального процесу.

З бурхливим розвитком науки і техніки, виникнення та розвитку технологій зросла і роль мультимедійних технологій та їх застосування у вивченні іноземних мов, що включає звукові, візуальні та анімаційні засоби. Викладання англійської мови та встановлення сприятливої ​​платформи для реформування та вивчення англійської мови є вимогою сьогодення. У зв'язку з цим спостерігається дуже значне поширення літератури щодо використання технологій у навчанні англійської мови. Більшість цих праць однозначно визнають інформаційні технології як найважливішу частину в навчанні. 

Для того, щоб допомогти учням у вивченні англійської мови, вчитель повинен ознайомитися з інформаційними технологіями. Мобільні сенсорні технології представляють нове покоління освітніх інструментів за допомогою яких учні можуть отримати доступ до багатьох ресурсів, що дозволяють навчатися де завгодно і в будь-який час. Існують нові дані що свідчать про те, що електронні додатки (apps) мають значний потенціал для підтримки навчального процесу. Електронний додаток − це зменшена форма програми, яка є програмним забезпеченням, призначеним для запуску на смартфонах, планшетних комп'ютерах та інших мобільних пристроях. Використовування планшетних комп'ютерів дає змогу розвинути навички мислення вищого порядку і надає можливість творчо відтворити розуміння вивченого матеріалу. Ще однією перевагою використання планшетних комп'ютерів − підвищення співпраці між учнями. 
Розумна дошка (Smart Board) − це дошка, яка відображає зображення з монітора комп'ютера на поверхню, що працює як гігантський сенсорний екран. Ці пристрої можуть бути мобільними або настінними. Вони надають ряд переваг у класі. Вони інтерактивні та чудові для демонстрації. Розумні дошки забезпечують вивчення іноземної мови для учнів різних етапів навчання, а також вони захоплюють увагу учнів і заохочують до участі [1]. 
Традиційне вчення стримувало здатність учнів опанувати іноземну мову, а також розуміння структури, сенсу і функції мови і робить учнів пасивними одержувачами знань, тому було важко досягти мети спілкування. За допомогою інструкцій вчителів мультимедійні технології інтегруються у навчальний процес і надають учням більше стимулів, активізують навчання учнів та мислення. Візуальний та яскравий навчальний курс допомагає їм трансформувати вивчення англійської мови та надати можливості вдосконалення. 
Мультимедійний навчальний матеріал може запропонувати учням багату інформацію і допомогти їм зрозуміти культуру країни, мову якої вони вивчають, а також запропонувати автентичні мовні матеріали, які є наближені до життя. 
Мультимедійне навчання підкреслює роль учнів і підвищує важливість взаємодії між вчителями та учнями. Важливою особливістю мультимедійного навчання є навчання та удосконалення навичок учнів слухати і говорити, а також розвивати свою комунікативну компетенцію. Під час цього процесу роль вчителя − спрямувати та допомогти. Використання мультимедіа в контексті вивчення іноземної мови створює хорошу платформу для обміну важливою інформацією між вчителями та учнями, одночасно забезпечуючи мовне середовище, яке вдосконалює традиційну модель навчання в класі. Таким чином, вчителі в класі вже не сліпо вводити інформацію і змушують учнів отримати навчальний матеріал пасивним способом [2].
Це дослідження відповідає на питання яку роль можуть відігравати інформаційні технології у вивченні англійської мови в сучасному класі. Використання інформаційних технологій спрямоване на те, щоб зробити процес вивчення англійської мови цікавим та стимулювати учнів мислити креативно та творчо підходити до виконання завдань. 
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