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МЕТОД ПРОЕКТІВ НА УРОКОХ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ  ЯК ОДИН ІЗ СУЧАСНИХ ЗАСОБІВ НАВЧАННЯ

Для успішної реалізації цілей навчання необхідно шукати нові засоби і методи їх втілення у процесі уроку. Використання комп’ютера з  його можливостями і буде одним із таких засобів. Мультимедійна форма презентації інформації під час уроку є однією з найактуальніших на сьогоднішній час. Особливість її в тому, що вона може бути використана на різних етапах навчання. Презентація допомагає уникнути формального підходу і сприяє підвищенню рівня  взаємодії між вчителем та учнем, викладачем і студентом. 
Одним із способів реалізації презентації під час вивчення іноземної мови є метод проектів. Він дозволяє студентам проявити  не лише свій творчий потенціал, а вчить самостійності. Метод проектів – освітня технологія, спрямована на здобуття учнями знань у тісному зв'язку з реальною життєвою практикою, формування в них специфічних умінь і навичок завдяки системній організації проблемно-орієнтованого навчального пошуку [4]. Проектна методика передбачає як індивідуальну так і групову форму виконання. Студенти не лише можуть обмінюватися думками, а й допомогти одне одному у розподіленні обов’язків, пошукові інформації, перевірці один одного, редагуванні та представленні фінальної роботи. Метод проектів перетворює підсумковий уроки на цікавий, оригінальні, незаангажований процес втілення ідей і використання та закріплення знань та умінь на практиці. Це розширює творчі межі студентів і дозволяє реалізовувати комунікативну ціль навчання. Студенти не лише вчаться шукати, обробляти інформацію, а й творчо підходити до виконання завдань. Вони не лише вчаться самі, а й вчать своїх колег. Під час створення проектних робіт розвивається креативне мислення, що є невід’ємною складовою сучасної людини, яка живе в еру інформації.
Застосування проектної методики є найрезультативнішим у профільній освіті, оскільки сутність цієї методики відповідає основним психолого-педагогічним особливостям студента, його мотивам та потребам і дозволяє найповніше розкрити його особистість. Це, перш за все, обумовлено: 1) проблемним характером проектної діяльності, її інтерактивністю: в основі проектної методики лежить практично та теоретично значуща проблема, пов’язана з реальним життям, вирішення якої вимагає від учасників знань не лише певного одного навчального предмета, але й інших; 2) автономним характером проектної діяльності: проектна методика передбачає усунення прямої залежності учня від вчителя шляхом самоорганізації та можливості прояву власної ініціативи в процесі активно-пізнавальної розумової діяльності [5, с.141].
Реалізація завдань проекту вимагає від студента певного часу, але це дозволяє вирішити певні завдання:
· студенти вчаться самостійно реалізовувати свій творчий потенціал та шукати, аналізувати інформацію з різних джерел;
· формується відповідальність за роботу в групі для реалізації кінцевої мети – створення проекту;

· формуються аналітичні вміння та удосконалюються знання із теми;

· студенти взаємодіють і з викладачем, який не лише оцінює результат, а й консультує під час виконання;
· студенти удосконалюють свої ораторські здібності, адже проект важливо не лише створити, а й правильно представити;
· підвищується мотивація та інтерес студентів.

У процесі організації проектів викладач повинен чітко усвідомлювати мету і завдання для того, щоб правильно скоординувати студентів. Найважливішою складовою планування є постановка проблеми для виконання проектної роботи. Вона повинна бути не лише  цікавою для студентів, а й надавати можливості для розвитку творчого потенціалу і реалізації та закріпленні мовного матеріалу з теми. Для вирішення цієї проблеми можна надавати для вибору декілька тем, або ж формувати тему загально чи більш конкретно. Цей вибір залежить від цілей, які перед собою ставить викладач. Проект має бути завершальним етапом вивченої теми.  Студенти мають вільно володіти активними лексичними одиницями та граматичними структурами з теми, що дозволить їм активно висловлювати свої думки. Після представлення проектів можна запропонувати їх обговорення і залучити студентів до виставлення оцінок.
Цей метод  має ряд позитивних особливостей:

· дозволяє підтримати розумний баланс між теоретичними знаннями та їх реалізацією у практичній діяльності;
· забезпечує реалізацію поставлених цілей та завдань;

· сприяє виявленню та реалізації творчого потенціалу студентів;

· формує вміння працювати не лише самостійно, а й у групі;

· розвиває комунікабельність, бажання допомогти іншим;

· удосконалюються вміння студентів орієнтуватися в інформаційному просторі;
Отже, метод проектів є новою педагогічною технологією навчання іноземної мови , який співвідноситься з основними завданнями сучасної вищої освіти.
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