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Анотація.

Сучасний етап розвитку освіти в Україні характеризується впровадженням інновацій, які спрямовані на модернізацію освіти, шляхом використанням нових форм, методів, засобів і технологій навчання. 

Застосування змішаної форми навчання є одним із ключових напрямків модернізації освіти, який дозволяє зробити навчання сучасним, цікавим і доступним, формувати у кожного учня основи для персонального розвитку особистості, підготувати учнів для успішного життя й праці в сучасному суспільстві.
           У статті описано можливості використання OneNote Class як освітньої платформи для змішаного навчання й викладання хімії, визначено траєкторію діяльності вчителя в OneNote Class, представлено досвід організації навчання і викладання в OneNote Class, проектування спільної роботи в урочний й позаурочний час.
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Annotation:

The current stage of development of education in Ukraine is characterized by innovation, aimed at modernizing education through the use of new forms, methods, tools and technology of education.
         The use of mixed education is one of the key ways of modernization of education, which allows you to: make learning modern, interesting and accessible, form for each student a basis for individual personal development, prepare students for a successful life and work in modern society.
         This article describes the possibility of using OneNote Class as an educational platform for blended learning and teaching chemistry, defines the area of teacher’s work in OneNote Class, shows the experience of learning and teaching in OneNote Class and designing of collaboration work at the lessons and extracurricular time.
Keywords: education platform, blended learning, cloud technology, OneNote Class, cloud services Office 365, web 2.0 services.
Мета: проаналізувати можливості використання OneNote Class як освітньої платформи для змішаного навчання і викладання хімії, визначити траєкторію діяльності вчителя в OneNote Class, представити досвід організації навчання і викладання в OneNote Class, проектування спільної роботи в урочний й позаурочний час.
Аналіз останніх досліджень.
Введення нових освітніх стандартів, входження України в Болонський процес та інші міжнародні угоди стимулюють формування сучасних підходів і розробку принципово нових критеріїв якості освіти. Усе більшого розвитку отримують нові освітні технології, засновані на ефективному використанні в навчальному процесі ЗНЗ сучасних засобів і методів передачі знань.  

Школа сьогодні має вчити дітей використовувати знання як інструмент для розв’язання життєвих проблем, уміти генерувати нові ідеї, приймати нестандартні рішення, уміти здобувати, аналізувати інформацію, отриману з різних джерел, застосовувати її для індивідуального розвитку й самовдосконалення [1]. 

Задача вчителя ХХІ століття підготувати учнів для успішного життя й праці у сучасному глобальному суспільстві, яке постійно змінюється та потребує складного вибору. 

Інформаційні технології за останні кілька років суттєво змінили освіту в провідних країнах світу. З'явилися нові педагогічні підходи, масові відкриті дистанційні курси, на яких навчаються безкоштовно сотні тисяч слухачів. І в той же час серед сучасних напрямків модернізації освіти провідне місце займає змішане навчання (blended learning), перші згадки про яке за кордоном датуються до 1995 року.

Механізм реалізації концепції змішаного навчання як освітнього процесу передбачає створення комфортного освітнього інформаційного середовища, системи комунікацій, що представляють усю необхідну навчальну інформацію. У розглянутому контексті інформаційне середовище сучасного ЗНЗ – це поєднання традиційних технології навчання в класі з інноваційними технологіями електронного, дистанційного та мобільного навчання.
Поняття змішаного навчання (blended learning) з'явилося не так давно, і визначення цього термінуносять досить описовий характер. Так, Дарлін Пейнтер (Darling Painter) у статті «Missed Steps» пропонує під змішаним навчанням розуміти об'єднання традиційних формальних засобів навчання – роботу в класі , вивчення теоретичного матеріалу – з неформальними, наприклад, з обговоренням за допомогою електронної пошти та Інтернет-конференцій [2] .

Пурніма Валіатан (Purnima Valiathan) використовує термін «змішане навчання» для опису рішень, у яких комбінуються різні способи подачі навчального змісту, такі як курси, побудовані на Веб-технологіях, EPSS (Educator Performance and Support System) і методики управління знаннями. Вона також використовує його для опису навчання, що поєднує різні види навчальних заходів, включаючи очне навчання (face-to-face), онлайн електронне навчання (live e-learning) і самонавчання на робочому місці (self-paced learning) [4].

Еллісон Розетт (Alloson Rossett) і Ребекка Воган Фразе (Rebecca Vaughan Frazze) стверджують, що змішане навчання об'єднує протилежні, на перший погляд, підходи, як-от: формальне і неформальне навчання, спілкування " face-to-face " та спілкування "он-лайн", керовані дії і самостійний вибір шляху, використання автоматизованих довідок та зв'язків з колегами, щоб досягти своїх цілей і цілей організації [5].

Роджер Шанк (Roger Schank), на якого посилається Дональд Кларк (Donald Clark) у своїй статті «Змішане навчання» («Blended learning»), визначає змішане навчання, як використання тієюй чи іншою міроюі, електронного та аудиторного навчання [2].

Моебз і Вейбелзах (Moebs & Weibelzahl) (2006) визначають змішане навчання як «поєднання дистанційного і традиційного спілкування в інтегрованій навчальній діяльності» [5].

Змішане навчання також означає використання різних методів подачі матеріалу для роботи в традиційному класі,які поєднані з дистанційним для досягнення цілей курсу (Akkoyunlu & Soylu, 2006) [6].

У той же час Грехем (Graham, C.R.) (2005) зазначає, що змішане навчання –– це підхід, який інтегрує традиційне навчання та комп'ютерно опосередковане в педагогічному середовищі [7].

Таким чином, можна виділити три основних компоненти моделі змішаного навчання, які використовуються в сучасному освітньому середовищі:

- Очне навчання (face-to-face) – являє собою традиційний формат занять  у класі у форматі «вчитель-учень»;

- Самостійне навчання (self-study learning) – передбачає самостійну роботу учнів: пошук матеріалів за допомогою ресурсної карти, пошук в мережі та ін.; [2]

- Онлайн навчання (online collaborative learning) - робота учнів і вчителя в режимі онлайн, наприклад, за допомогою Інтернет-конференцій, Skype для бізнесу та інше.

За визначенням консорціуму Слоан (The Sloan Consortium), навчання вважається змішаним, якщо дистанційне навчання становить від 20% до 80%.

Комбінація традиційного та дистанційного навчання дозволяє викладачеві використовувати сильні сторони кожного навчального середовища для досягнення навчальної мети. Комбінування навчання сприяє оптимізації ресурсів і часу, навчання стає більш відкритим, учні мають можливості вчитися керувати своїм навчанням і відчувають різні типи мотивації [8]. Засобами досягнення навчальних цілей за методикою змішаного навчання є різні навчальні платформи Learning management systems (LMSs) – прикладні програмні продукти для управління навчальною діяльністю, що дозволяють розробляти та поширювати електронні навчальні матеріали, забезпечувати спільний доступ до інформації, організовувати навчальний процес та контролювати результати.
Однак актуальним залишається створення інноваційних, доступних, відкритих навчальних середовищ для активізації пізнавальної діяльності, спільної проектної роботи, персоналізації навчання, формування творчої компетентності [3]. 

Виклад основного матеріалу.
Отримання якісної шкільної освіти є однією з найважливіших гарантій реалізації учнями інтелектуального потенціалу, вирішальним фактором формування компетентності сучасного випускника ЗНЗ, який буде конкурентно спроможнім на європейському ринку.
Вибір одного із сервісів хмаро орієнтованого середовища Office 365 для навчального закладу  - блокноту для навчання і викладання  OneNote Class  як платформи для змішаного навчання обумовлено надійністю, безпечністю, зручністю у використанні та управлінні навчально-пізнавальним процесом учнів. Архітектура хмаро орієнтованого середовища навчального закладу на основі  Office 365 є значно лаконічнішою, продуктивнішою, більш доступним рішенням у порівнянні з мережами попереднього покоління, а ресурсів хмари зазвичай вистачає для замовлення віртуального «суперкомп’ютера» [8].
Нові навчальні програми, зокрема з хімії, потребують інноваційних рішень у викладанні навчального матеріалу. Одним з яких є змішана форма навчання. 
Можливості OneNote Сlass як освітної платформи для змішаного навчання і викладання хімії  в порівнянні з традиційним навчанням на різних етапах уроку представлено в таблиці 1
                                                                                                               Таблиця 1
	Етапи уроку
	Традиційне навчання
	Змішане навчання за допомогою

OneNote Class

	Підготовка до уроку
	Учні використовують підручник, зошит
Вчитель складає план уроку
	Учні переглядають інтерактивні

навчальні матеріали
Учитель готує навчальний контент

	Перед уроком
	Учні мають обмежену інформацію до теми уроку
Учитель предбачає і узагальнює проблемні питання з вивчення теми
	Учні знають тему уроку і запитання,

на які хочуть отримати відповіді
Учитель знає, де учні потребують

допомоги

	Під час

уроку
	Учні слухають учителя

Учитель розповідає, показує
	Учні навчаються, відпрацьовують практичні  навички і вміння, отримують зворотній зв’язок

Учитель - фасилітатор процесу навчання

	Після уроку, вдома
	Учні виконують домашню роботу, повторюють матеріал уроку,але без зворотнього зв’язку
Учитель готує план наступного уроку
	Учні мають  доступ до матеріалів уроку і продовжують застосовувати  набуті навички

й знання після роботи в класі
Учитель - тьютор процесу навчання


За допомогою blended learning учні можуть проходити навчання в обраному темпі й мати доступ у будь-який час до матеріалу уроків, а вчитель виконує роль фасилітатора і тьютора навчального процесу.

Траєкторія діяльності вчителя в OneNote Class включає такі етапи:

1.Формування освітнього середовища в OneNote Class для навчання і викладання відбувається  шляхом створення банку облікових записів, формування груп і спільнот класів і вчителів, структурування папок і документів в OneDrive, робота над створенням електронного портфоліо учнів.
2.Проектування і організація навчальної діяльності вчителем включає такі етапи: створення блокноту класу для навчання і викладання, наприклад Хімія 7А Тема 3 Вода. Алгоритм створення OneNote Class для навчання і викладання можна переглянути за посиланням http://1drv.ms/1RXmiyg 
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OneNote Class для навчання і викладання має 3 простори: 

1.Бібліотека вмісту, де знаходяться уроки з предмета. Матеріали до бібліотеки додає вчитель, а учні можуть переглядати вміст і копіювати до власних блокнотів, створювати документ в Word на ПК. До редагування цього розділу учні не мають дозволу.
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2.Простір для співпраці відкритий для учнів усього класу для спільної роботи над груповим проектом, розв’язання задач, обговорення, обміну ідеями. У ньому можна створювати нові розділи та сторінки, але всі мають діяти відповідально, не знищуючи матеріали інших однокласників. Переваги простору: можна зберігати проекти, спільну роботу учасників групи, ідеї з мозкових штурмів. Одночасно кілька користувачів з різних пристроїв можуть редагувати роботу.
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3.Блокноти учнів – особисті електронні зошити для домашніх завдань, навчальних проектів, рефлексії, які доступні тільки учню та вчителю.
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Застосування OneNote Class надає можливості для вчителя розробити план уроку, вставити зображення, таблицю, презентацію, опитування, створити посилання на відео, вебінар, організувати спільну роботу із використанням як хмарних сервісів офісу 365,так і веб-2 сервісів, надати доступ редагування або перегляду, завантажити файл, роздрукувати сторінку. 
OneNote Class для учня – це віртуальна класна кімната, яка дозволяє спілкуватися з учителем за допомогою різних Інтернет комунікацій [9]. Учень, використовуючи OneNote Class, працює у власному темпі, засвоюючи навчальний матеріал, який подається у різному вигляді (текстовому, графічному, анімаційному, гіпертекстовому) і має доступ в будь-який час до ресурсів уроку. OneNote Class надає можливість виконувати навчальні завдання, інтерактивні вправи, які відповідають вивченим темам, перевіряти свої знання, знайомитися з додатковими джерелами з теми і й отримувати зворотній зв’язок, індивідуальні консультації до уроків, а головне дає більше інтерактивності та стимулює активне навчання, наочно демонструє ідеї, які важко пояснити на уроці чи просто в тексті; розвиває навички самостійного навчання та самоконтролю.
OneNote Class – це значно більше, ніж програмне забезпечення. Сьогодні це платформа для викладання, навчання. Він дає унікальну можливість персоналізувати навчання, організувати і запланувати позакласну та проектну роботу як у межах ЗНЗ, так і між школами-партнерами. Наприклад, міжшкільний проект «Змінимо звички», літня науково-природнича експедиція.   
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Таким чином, застосування хмарних технологій і змішаної форми навчання дозволить зробити навчання цікавим, доступним і сучасним, формувати у кожного учня основи для персонального розвитку особистості, підготувати учнів для успішного життя і праці у сучасному суспільстві, що в найближчі роки помітно вплинуть на глобальний розвиток освіти [10]. Все вище зазначене цілком вписується в концепцію модернізації сучасної освіти, засновану на введення нових освітніх стандартів і входження в Болонський процес та інші міжнародні угоди. Використання OneNote Class та хмарних cервісів у викладанні хімії дозволяє перетворити навчання  в захопливий процес пізнання таємниць природи, сприяє підвищенню якості освіти.

Звичайно, упровадження хмарних технологій і змішаної форми навчання потребує чималих зусиль [11]. Це і необхідність внесення змін у нормативну базу, й інвестиції в розробку необхідного навчального контенту, і перепідготовка кадрів. Але, без сумніву,  у тій складній ситуації, у якій сьогодні знаходиться освіта, необхідна глобальна модернізація всієї освітньої сфери. 
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