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ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ ПЛАТФОРМИ G SUITE EDUCATION ДЛЯ ПОЗАШКІЛЬНОГО НАВЧАННЯ
В жовтні 2016 було розпочато експеримент з проведення позашкільного інтегрованого дистанційного курсу "Обирай свій шлях Свідомо". З початку курс планувався з 10 змістовних модулів реалізованих на платформі moodle 3.1 + Google Docs. Була обрана система moodle 3.1, так як там є вбудований модуль обліку компетентностей. Він дозволяє інтегровано враховувати компетентності сформовані в різних модулях і навіть різних курсах. Як середовище зберігання контенту і результатів виконання завдань був обраний хмартний сервіс Google Docs. Це забезпечує оперативність доповнення та зміни контенту. Гугл документи використовувалися також як індивідуальні робочі зошити, в яких учні виконували завдання. Відразу ж після початку експерименту були виявлені наступні проблеми:
· Інформування про курс. Проблема з каналами надання інформації про курс потенційним користувачам. Немає надійних відкритих каналів.  
· Набір учнів. Учні які отримали інформацію про курс, не розуміють що саме пропонується, та яку він може  мати цінність для них. Причин такого становища декілька. Учні 9-10 класів ще не дуже замислюються над питаннями майбутньої професії. Вони технічно не розуміють пропозицію. Що таке дистанційний курс, що і як там потрібно робити, що таке модуль, чи буде це оцінюватись, як це впливає на шкільні результати, що буде знати вчитель в школі тощо. 
· Набір тьюторів. Деякі проблеми аналогічні переліченим вище. До них додаються організаційні. За яких умов тьютор працює у курсі? Чи потрібна взаємодія з навчальним закладом? Як інформувати та підготовити тьютора 
· Проблема технічної підготовленості учнів та тьюторів до роботи у курсі. 
· Створення контенту. Контент курсу складається  з чотирьох ключових компонентів. Перша компонента досить статична, це класика профорієнтації.  Базові принципи та інформація. Інші три компоненти досить динамічні.  Це, по-перше, усі сучасні сервіси та підходи до профорієнтації. Вони змінюються досить швидко, та потребують постійного оновлення. По-друге, інформація з урахуванням регіональних та індустріальних потреб (особливостей). По-третє, специфічна інформація, що задовольняє потреби  конкретних учнів, навчальних закладів або роботодавців. 
· Очна взаємодія. На початковому етапі впровадження курсу та на початку роботи кожної групи очна взаємодія дуже бажана.  
· Підтримка.  Відношення до курсу полярно розділилось відповідно до полярізації мети профорієнтації. Один полюс мети профорієнтації навчити, надати інформацію та можливість учню самостійно та обгрунтовано зробити свій вибір. Другий полюс, всіма можливими способами переконати учня у виборі, який на користь не самому учню, а вигідний  роботодавцю чи навчальному закладу (профагітація). Управлінська освітня ланка в цілому не проявила жодного інтересу до курсу. Але роботодавці та навчальні заклади (ПТНЗ, ВНЗ) які зацікавлені у абітурієнтах та працівниках відкликнулись активно. 
З урахуванням виявлених проблем було прийнято рішення змінити середовище проведення курсу і зробити повторний запуск в січні 2017 року. З метою спрощення курсу ми залишили тільки одну платформу G SUITE for education та застосували інші підходи. В результаті отримали такі позитивні ефекти: 
· Інформування про курс. Багатоетапне інформування учнів та тьюторів. Спочатку опитування про необхідність профорієнтації goo.gl/c7uCZS. Потім пропозиція обрати один з модулів для знайомства. Потім пропозиція зареєструватись на курс. Додатково, вже зареєстровані учні через соціальні мережі інформували своїх друзів про курс та його цінність.  
· Реєстрація. Тепер не кожен учень самостійно реєструє аккаунт, а це робить централізовано адміністратор. Це істотно спростило перші кроки слабопідготовлених користувачів. 
· Запис на курс. Запис на курс здійснюється за кодовим словом. Досить розіслати запрошення поштою всім запрошеним на курс. Вони самі реєструються без проблем. 
· Навігація. Середовище ClassRoom виявилося досить простим для розуміння. Ні у кого з дітей які приступили до виконання завдань не виникло технічних питань.
· Призначення завдань. Дуже просто. Саме завдання описано в заздалегідь заготовленому гугл документі. Він приєднується до опису завдання курсу і супроводжується невеликим коментарем. При необхідності можна вказати опцію "зробити персональну копію кожному учню". У такому випадку кожен учень отримує свою персональну копію документа, яку він використовує як робочий зошит. У викладача досить гнучкий вибір отримувачів завдань. Можна призначити відразу декільком група або персонально кожному учню. 
· Блог. Учням надаються завдання, але не надається безпосередньо підібраний лекційний матеріал. Замісць цього їм надається повний доступ до блогу “Парктична профорієнтація” (http://blog.potok.org.ua/)  де публікуються статті, відео, фрагменти з монографій, посібників тощо. Усі матеріали мають теги, за якими легко можуть бути класификовані відповідно до навчального модулю. 
· Взаємодія. Виконавши завдання учень відсилає його на перевірку тьютору. Основна взаємодія тьютора з учням здійснюється всередині документа. Ця взаємодія також може автоматично ретранслювати через пошту. 
Досвід першого запуску показав, що необхідний ще технологічний модуль. У цьому модулі учні повинні освоїти середовище і навчитися базовим діям, таким як надсилання та перегляд пошти, настройка аккаунта, реєстрація на курс, перегляд і виконання завдань.  
Дуже зручно, що завдання можна безперервно вдосконалювати. В ідеалі, кожному учню можна дати своє завдання. Немає необхідності синхронізувати ці зміни для груп. Таким чином якість і відпрацьованість завдань постійно підвищуються в процесі навчання. 
Ще рано говорити про остаточні результати. За статистикою проходження трьох модулів можемо сказати наступне. Проведене експрес опитування після третього модуля показало наступне. Діти виконують завдання з інтересом. Їм майже все зрозуміло але у них не вистачає часу. Це основна причина чому вони знижують темп виконання завдань, або зовсім припинять працювати у курсі. 
Висновки.  Ескперимент доцільно продовжувати. Дистанційний формат досить зручний та ефективний для запропонованої діяльності. 
