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ХМАРНІ ТЕХНОЛОГІ НА УРОКАХ ІНФОРМАТИКИ
Анотація: У статті розглядається місце та роль хмаро-орієнтованого навчального середовища. Розкрито системний аналіз  основних переваг хмарних технологій у школі. Акцентовано увагу на: приклади використання хмарних технологій на уроках інформатики.
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Abstract: In the article the place and role of cloud-based educational systems analysis seredovyscha. Rozkryto main advantages of cloud technology in school. The attention to: examples of cloud technologies in science lessons.
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Актуальність. Полягає у використанні новітніх інформаційно-комунікаційних технологій для створення  хмаро-орієнтованого навчального середовища для активізації пізнавальної діяльності та інтелектуального розвитку школярів.
Проблема. Обґрунтувати шляхи ефективного використання хмарних технологій, визначити критерії рівня активізації пізнавальної діяльності учнів  перевіривши ефективність функціонування моделі.

Мета. Розробити та обґрунтувати модель використання  хмаро-орієнтованого навчального середовища під час проведення занять з учнями на уроках інформатики.
Вже давно доведено, що кожен учень по-різному освоює нові знання. Раніше вчителям важко було знайти індивідуальний підхід до кожного учня. Тепер, з використанням комп'ютерних мереж і онлайнових засобів, школи отримали можливість подавати нову інформацію таким чином, щоб задовольнити індивідуальні запити кожного учня. Хмарні технології є однією з найбільш затребуваних і цікавих тем в IT сфері та все більше цікавих рішень, що з'являються у світі, пов'язано саме з ними. Дійсно, технології стрімко розвиваються, тому школа не повинна залишатись осторонь. Звичайному  користувачеві поки складно повною мірою оцінити  весь потенціал, але, поза всяким сумнівом, майбутнє хмарних технологій представляється досить райдужним, сьогодні переваги хмарних технологій можуть відчути навіть люди, які не пов'язані з розробкою програм. Розгорнуте хмаро орієнтоване навчальне середовище нагадує за своєю суттю віртуальну машину з необмеженими можливостями співпраці, комунікації, та он-лайнового навчання.  Приєднання до Microsoft Office 365 – ефективне рішення для навчальних закладів, які вирішили скористатися перевагами хмарних технологій і уникнути зайвих витрат на ІТ-інфраструктуру.

В 2013 році мені довелось вперше познайомитись з Office 365 та стати учасником  експерименту „Віртуальний клас як комп’ютерно-орієнтоване навчальне середовище” в  якому наша школа бере участь. Оскільки я вчитель інформатики то в першу чергу почала використовувати Office 365. Мене вразила можливість доступу до своїх документів збережених на OneDrive з будь-якого гаджету. Єдина умова – доступ до інтернету.[1, с.2] Завдяки засобам Microsoft Office 365 учителі можуть користуватися онлайновими середовищами для зберігання навчальних матеріалів, можуть створювати сайти груп для спільної роботи і швидкого обміну інформацією, отримати у своє розпорядження засоби планування.
 У своїй роботі із учнями я завжди намагаюся використати або новий засіб, або нову технологію. Кожного уроку я перевіряю, наскільки мої учні готові до роботи на новому рівні, аналізую наскільки складно учням 5-7 класів оволодіти тим чи іншим засобом навчання. Коли учні приходять на мої уроки, то вони чекають чогось незвичайного. Кожного уроку я намагаюсь підтримати їх інтерес до моїх уроків. Завдяки засобам Office 365  мені це вдалось. Першу задачу, яку я спробувала вирішити – це робота із учнями на відстані, особливу увагу приділялося  учням, які захворіли, зрозуміти матеріал уроку  і не відставати від програми є найголовнішим, потім були тривалі канікули, під час яких випадає чимало уроків, а згодом я зрозуміла, що можливо так організувати роботу учнів, щоб і домашні завдання перевіряти в он-лайн режимі. Останнім питання над яким  я працюю досить, це можливість надати консультацію за темою у будь-який момент, що є основною перевагою сучасного навчання.  Технологія хмарних обчислень і реалізована на її основі освітня платформа дозволяють максимально ефективно використовувати наявні програмно-апаратні ресурси, а школярі дістають можливість застосовувати на практиці найсучасніші комп'ютерні технології.[2, c.2]
 Хочу підкреслити, що один із головних принципів використання  хмарних технологій є саме на уроках інформатики. За моїм спостереженням  впродовж  практичної  роботи  на  уроках  інформатики  учні  проявляють цікавість  не тільки до самого завдання, але і до навчального процесу. Спільна робота і спілкування між учнями в процесі виконання завдання проявляють творчі  здібності  у дітей. Впродовж  учбового року учні стикаються з різноманітними практичними роботами які  виконуватися  як  індивідуально, так  і у групах, відповідно до обраної вчителем методики, і передбачає  виконання конкретного однакового для всіх учнів завдання. Тому приклади використання хмарних технологій такі як: он-лайн сервіси для учбового процесу, спілкування, тестування, бібліотека, медіа тека, сховища файлів, спільний доступ, спільна робота, відео конференції,електронна пошта є знахідкою в процесі навчання. На уроках інформатики я  безпосередньо використовую  сервіс OneDrive , що дозволяє зберігати до 25 ГБ різноманітних документів користувачів, представлених за допомоги стандартних програм Office (Word, Excel, PowerPoint, Excel-forms, OneNote та звичайні папки для зберігання документів). Для різноманітних зображень передбачено перегляд у вигляді ескізів, а також  можливості їх перегляду у вигляді слайдів. Для всіх папок і файлів можна визначати рівень доступу  від виключно персонального до публічного. Office Online дозволяє користувачам завантажувати, створювати, редагувати і обмінюватися  документами Microsoft Office Word, Excel, PowerPoint і OneNote просто у браузері і не тільки.
Як учасник експерименту „ Віртуальний клас як комп’ютерно-орієнтоване навчальне середовище” дозволяє мені порівняти  результати навчання за традиційною формою та з використання хмарних технологій корпорації Microsoft. Отже, на початку експерименту було обрано учні 5-тих та 6-тих  класів. Діти такого віку, на нашу думку, є достатньо ерудованими у використанні сучасних технологій. Також  вони, у порівнянні з більш дорослими дітьми, здатні більш якісно використовувати усі переваги  від таких нововведень. Необхідно було допомогти дітям налагодити спілкування за межами школи. І ми не помилилися, впродовж  2-х років діти навчилися вільно користуватися он-лайн сервісом і використовувати не тільки на уроках, а і у повсякденному житті. Учні використали усі переваги цієї служби: навчились вести власний календар, зберігати документи і зображення в онлайн-режимі, спілкуватися між собою безпосередньо використовувати  сервіс OneDrive. Навчились використовувати Skype (Lync)  інноваційний сервіс, розроблений для полегшення спілкування користувачів незалежно від їхнього розташування. Сервіс Skype (Lync) реалізує такі можливості: на зв’язку завжди та будь-де, дає користувачам змогу безпечно спілкуватися звідусіль, де є підключення до Інтернету, і автоматично пристосовується до умов мережі.[3, c.146] 
 Використання системи конференцзв’язку  досить вдале рішення для організації навчання учнів очі-в-очі, що забезпечує відчуття присутності учасникам навчального процесу. На уроках  інформатики  учні з цікавістю демонструють свої знання, особливо якщо урок проходить в режимі конференцзв’язку. Кожен  учень спостерігає за роботою свого  однокласника , що в процесі дає можливість кожному учаснику  конференції максимально виконати свою роботу. Це підвищує не тільки цікавість, але й саморозвиток учня. Саме систему  конференцзв’язку наша школа почала використовувала для проведення семінару, як шкільного рівня, так і районного. 
Швидше за все, у всесвітній мережі криється більше можливостей ніж кожен може собі уявити. І тим, хто їх не використовує, в майбутньому буде все складніше і складніше. Створення навчальних інтерактивних ігрових вправ за допомогою ІКТ – особлива форма самостійної діяльності учнів, у грі починається моральний та розумовий розвиток дитини, а головне – становлення творчої, креативної особистості. 
Висновок
   Комп’ютер та Інтернет безповоротно увійшли у життя наших дітей, тому ігнорувати ці інструменти в нашій роботи ми не маємо права. Інноваційні підходи, що я використовую, формують в учнів інтерес до мого предмету, а мені дозволяють «йти в ногу» з часом та бути провідним фахівцем в своїй галузі.

Удосконалення технологій, оновлення програмного забезпечення вимагає від навчальних закладів постійної зміни комп’ютерної техніки та програмного забезпечення відповідно до найновіших тенденцій розвитку інформаційно-комунікаційних технологій. Одним із шляхів вирішення цієї проблеми є впровадження у навчально-виховний процес хмарних технологій. Проаналізувавши існуючі «хмарні» сервіси, можна зробити висновок про те, що «хмарні технології» можна використовувати на будь-якому етапі проведення уроку. Різноманіття «хмарних» сервісів дозволяє зацікавити учнів, що покращує рівень засвоєння знань учнів.

Хмарні технології дають можливість здійснювати інтерактивне онлайн-консультування учнів у вчителя та миттєво отримувати відповіді на свої запитання. Використання хмарних технологій в навчанні надало можливість зробити наступний еволюційний крок до надання навчальному процесу більшої гнучкості, відкритості та мобільності. Хмарні засоби навчання надають можливість збільшити частку групових форм навчання. Вони надають вільний доступ до своїх збережених матеріалів і документів; використання відео, аудіо файлів безпосередньо з Інтернету (без додаткового завантаження на комп’ютер); проведення он-лайн уроків,тренінгів, круглих столів; нові можливості для організації досліджень, проектної діяльності; організація он-лайн уроків, вебінарів, інтегрованих практичних занять, лабораторних робіт; он-лайн комунікація з учнями.

         Отже, у час стрімкого розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та активного впровадження їх у всі сфери життєдіяльності людини, у тому числі й освіти, ми повинні крокувати у ногу з часом і використовувати запропоновані нам технології, тим паче, коли новітні технології дійсно покращують систему освіти в цілому. Використання хмарних технологій у навчальному процесі повинна стати побудова динамічно - навчального курсу, а це, в свою чергу, сприятиме зацікавленості, активності та самостійності учнів.
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