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Анотація
У статті проаналізовано сучасні проблеми, пов’язані з використанням інформаційно-комунікційних технологій, а саме сервісів Office 365, учнями та педагогами на уроках історії. Розкрито вплив хмарних технологій на інтелектуальну, творчу, організаційну, емоційно-оцінну діяльність старшокласників на уроках історії.
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Annotation: the article presents the analysis of modern problems connected with the usage of information and communications technology, videlicet Office 365 services, made by pupils and teachers at the history lessons. The influence of Cloud Technology on intellectual, artistic, organizational, emotional activities of the pupils has been defined.
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В умовах активної розбудови інформаційного суспільства особливої значущості набуває не стільки оволодіння учнями предметними знаннями, скільки формування в них уміння та бажання вчитися, виховання потреби в навчанні та самонавчанні впродовж усього життя. Сучасна шкільна історична освіта не може орієнтуватися лише на інформаційне насичення учня, запам’ятовування ним великого обсягу відомостей. Акцент у підготовці випускника змінився. Провідні науковці, педагоги, методисти та психологи вказують на необхідність формування в учнів ключових, галузевих і предметних компетентностей, готовності до використання знань.

Одним із ефективних способів досягнення цієї мети є організація дослідницької діяльності учнів старшої школи як на уроках, так і в позаурочний час. Дослідницька діяльність пов’язана з відкриттям учнем суб’єктивно нового знання, усвідомлення нових особистісних можливостей. Вона сприяє формуванню позитивної самооцінки учня, породжує впевненість у собі й почуття задоволеності досягнутими успіхами.

Дослідницька діяльність учнів на уроках історії вивчалась провідними українськими вченими Бахановим К. О., Вагіним А. А., Вєнцевою Н. О., Мирошниченко В. О., Мороз П. В.,  Моцак С. І. та інш. Інтерактивним технологіям навчання присвячено дослідження Пометун О. І.  Савенковим А. І. вивчалися психологічні основи дослідницького підходу до навчання, Лернером І.Л.  – розвиток мислення учнів у процесі навчання історії; Голобородько В. В., Микитюк О. М. та Нікітіной І.П. – науково-дослідницька діяльність школярів.  Особливості використання технологій хмарних обчислень у діяльності вчителя досліджували зарубіжні вчені Джастін Рейх, Томас Даккор, Алан Новембер, Вірджінія Скот, Бет Шайнер Kлейн , Биков В.Ю., Жалдак М.І., Морзе Н.В., Ігнатенко О.В., Семеріков С.О. та ін. Питанням теорії використання хмарних технологій у навчальному процесі ЗНЗ займались такі вчені, як Жалдак М.І., Литвинова С.Г.,  Меджитова Л. М., Сейдаметова З. С., Семеріков С. О.  та ін. Проте прикладні аспекти застосування сервісів Office 365 у діяльності шкільного учителя не знайшли свого обґрунтування, у педагогічній практиці хмарні сервіси використовуються мало. Мета даної статті – обмін досвідом щодо напрямів педагогічного пошуку та прикладами практичної реалізації ідей відкритого навчального середовища, у якому активно застосовуються хмарні сервіси.

Успішність навчання, наявність позитивної мотивації та пізнавального інтересу залежить від того, в якій формі організована діяльність учнів і учителя, які способи та форм педагогічної взаємодії обрав учитель.                

Досвід моєї роботи у 8-х класах показав, що в учнів, які активно використовують комп’ютерну техніку, формується більш високий рівень самоосвітніх навичок, умінь орієнтуватись у бурхливому, різноманітному та потужному потоці інформації, а також аналітичні уміння: виділяти головне, узагальнювати, робити висновки тощо. На жаль, недооціненою залишається роль учителя гуманітарних дисциплін у розкритті можливостей нових комп’ютерних технологій. 

У світі активного розвитку високих інформаційних технологій саме суспільство «втягує» всіх у процес інформатизації, зокрема інформатизації освіти. Потреба людини посісти своє гідне місце в соціумі призводить до необхідності застосування сучасних інформаційних технологій у повсякденній практиці. Освітні ресурси нового покоління – електронні освітні ресурси – дозволяють на якісно новому рівні викладати історію, використовуючи найрізноманітніші методи й технології. Це, перш за все, можливість для учителя мати під рукою велику кількість ілюстративного матеріалу, а головне – дуже швидкий доступ до нього, можливість готувати для школярів навчальні та методичні матеріали, можливість для учителя створювати самостійно тести для визначення рівня засвоєння певного матеріалу, можливість оперативного знайомства з новинками методичної літератури.

Завантаження учня залежить також від підбору учителем електронних освітніх ресурсів (контенту), із яким працює учень. Це може бути і програмно-методичний комплекс, і флеш-вправа, а також вправи, що підготовлені самим учителем. Увесь цей комплекс вправ розподіляється для роботи учня в школі й вдома, при цьому MS Office 365 дозволяє організувати доступ до цього контенту з дому, роботу з ним і відправку учителю для контролю. Також у групі можна розмістити електронний журнал з оцінками учня, що буде додатковим стимулом для нього. Така форма дозволяє мати в групі з кожної теми (уроку) 3-5 оцінок у кожного учня за різні види роботи, що просто нереально отримати в умовах класно-урочної системи.

Можна узагальнити переваги хмарних сервісів для навчальних закладів: недорогі комп’ютери для користувачів; збільшена продуктивність діяльності користувача; зменшення витрат і збільшення ефективності IT інфраструктури; менше проблем з обслуговуванням; менше витрат на закупівлю програмного забезпечення; постійне оновлення програм; збільшення доступних обчислювальних потужностей; необмежений обсяг зберігання даних; сумісність із більшістю операційних систем; покращена сумісність форматів документів; простота спільної роботи групи користувачів; доступ до документів будь-де і будь-коли; завжди остання версія сервісів; доступність із різних пристроїв; екологізація та економне витрачання ресурсів природи; стійкість даних до втрати чи крадіжки обладнання. 

Особливості хмарних сервісів для навчальних закладів: постійне з'єднання з мережею Інтернет; повільно працює з повільним Інтернет-доступом; програми можуть працювати повільніше, ніж на локальному комп'ютері; не всі програми або їхні властивості доступні віддалено; безпека даних може бути під загрозою; якщо клієнтські дані у хмарі втрачено, вони будуть відновлені частково.
В інформаційному суспільстві одними з основних знарядь праці стають комп’ютер і мережа Інтернет як своєрідне ядро інформаційно-комунікаційних технологій. Сучасному вчителю-предметнику вкрай важливо навчитися правильно відбирати, адаптувати й технологічно грамотно опрацьовувати різноманітні дані та відомості відповідно до власних потреб і завдань загальної середньої освіти.

Контроль засвоєних знань та сформованих умінь учнів важко переоцінити. Для цього учителем може бути використана електронна пошта. Сервіс дозволяє систематизувати й фільтрувати повідомлення від школярів, щоб, наприклад, усі повідомлення від учнів 8-Б класу накопичувались в одній папці. Крім того, проглянувши домашні роботи учнів, можна запросити 3-5 осіб на відео-консультацію, використавши MS Lync, що також входить до MS Office 365. А може, й організувати індивідуальні заняття, наприклад підготовку до олімпіади, не виходячи з дому.

На сайті (учителя або класу) можна розміщувати й зберігати загальношкільні ресурси – файли, фотоальбоми, відеоролики як у бібліотеці.
Приклади використання хмарних технологій у викладанні історії.

· Електронні журнали і щоденники.

· Он-лайн сервіси для навчального процесу, спілкування, тестування.

· Системи дистанційного навчання, бібліотека, медіатека.

· Сховища файлів,спільний доступ.

· Спільна робота.

· Відеоконференція.

· Корпоративна електронна пошта.
У 2015 році мені довелось уперше познайомитись з Office 365 та стати учасником Всеукраїнськомго проекту «Хмарні сервіси в освіті». Я є класним керівником 8-Б класу, і викладаю в цьому ж класі історію. Робота з учнями почалась із реєстрації бажаючих взяти участь у даному проекті. Оскільки в школярів немає в розкладі такого предмету, як інформатика, то дуже важко було налагодити роботу. 

Спочатку я створила папку класу з основними рубриками.
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У папці «Сторінки учнів» було створено персональні блокноти OneNote для кожного зареєстрованого учасника. Доступ до кожного блокнота має лише один конкретний учень та вчитель. У блокноті учні виконують свої персональні завдання.
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Найчастіше хмарні сервіси я використовувала для самостійної підготовки учнів до уроків тематичного контролю знань з історії. Для цього я створювала тест у вигляді «Excel-опитувальника» й розсилала учням посилання на нього через пошту Outlook.

Зазвичай учні отримували анкету такого зразка: 
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Їм пропонувалось дати відповіді на 12 запитань із 4 варіантами відповідей. Усі запитання були обов’язковими для виконання. 
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У тестовому завданні я використовую як короткі запитання, так і запитання, що містять уривки з історичних джерел, які потрібно проаналізувати, а вже потім дати правильну відповідь.
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Готуючи завдання для учнів, я зрозуміла, що є проблемою створення у Excel опитуваннях запитань на встановлення правильної хронологічної послідовності подій. У результаті моїх міркувань учні отримали таке завдання: вони мають до кожної з подій поставити цифру від 1 до 4, в залежності від послідовності даної події.
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Завдання на відповідність виглядають так: учень повинен біля кожного запитання А, Б, В чи Г у пусті клітинки вписати номер відповіді від 1 до 5, згідно із варіантами, що розміщені нижче.
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Коли робота над тестом завершена та відіслана, мені надходять відповіді у зведену таблицю:
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Про свої персональні досягнення після виконання тесту учні могли довідатись із сторінки електронного журналу.
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Узимку 2016 р. через тривалий карантин я спілкувалась із своїми учнями, створивши блокнот OneNote «Завдання на карантин».
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Готуючись до уроків історії я створювала цікаві інтерактивні ігри з конкретної теми, користуючись сайтом learningapps.org і розміщуючи посилання учням у хмарі – це були вікторини, кросворди, пазли тощо.
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Система сучасної освіти оновлюється. Змінюються пріоритети в діяльності вчителя: не навчити, а створити умови для самостійного творчого пошуку учнем. Інформаційно-комунікційні технології стають необхідним компонентом уроку історії в сучасній школі. Сучасний учитель – це високопрофесійний педагог, який використовує в своїй роботі інформаційно-комунікаційні технології. Урок із використанням ІКТ – це наочно, привабливо, інформативно, інтерактивно, економить час учителя й учня, дозволяє учню працювати в своєму темпі, дозволяє вчителю працювати з учнем диференційовано та індивідуально, дає можливість оперативно проконтролювати й оцінити результати навчання.

У процесі застосування ІКТ формується людина, яка вміє діяти не лише за зразком, але й самостійно, творчо, отримуючи необхідну інформацію з великої кількості джерел, уміє її аналізувати, висувати гіпотези, експериментувати, робити висновки. Використання хмарних сервісів сприяє розвитку особистості учня, готує його до комфортного життя в умовах інформаційного суспільства, а також позитивно впливає на:

- розвиток наочно-образного, інтуїтивного, творчого мислення,
- розвиток комунікативних здібностей,
- формування умінь обирати оптимальні рішення,
- формування інформаційної культури, умінь ефективно обробляти інформацію.

ІКТ впливає на всі рівні навчально-виховного процесу, забезпечуючи:
- підвищення ефективності і якості навчання за рахунок використання ІКТ;

- появу пізнавальних мотивів;

- поглиблення міжпредметних зв’язків.

Використання ІКТ в освіті є одним із значимих напрямків розвитку інформаційного суспільства. Інформаційно-комунікаційні технології додають навчальному процесу проблемний, творчий, дослідницький характер. Вони здатні стимулювати пізнавальний інтерес до історії й розвивати самостійність у навчальній діяльності школярів.
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