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ОСОБЛИВОСТІ БАТЬКІВСЬКОЇ КОПІНГ - ПОВЕДІНКИ У ВИХОВАННІ ДІТЕЙ В УМОВАХ РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА
    В епоху кризових суспільних явищ, інтенсивного розвитку інформаційних технологій та великої нестабільності українського суспільства саме сім'ї відводиться стабілізуюча роль у процесі формування гармонійно розвиненої та резистентно спроможної особистості. Сім'я як соціальний інститут надзвичайно чутливо реагує на соціально-економічні та політичні процеси, що, в свою чергу, позначається на системі внутрішньо сімейних відносин, включаючи такий аспект як процес виховання дітей.

У зв'язку з цим актуальною є проблема опанування батьками та дітьми складних життєвих ситуацій, що нерідко поглиблюються під дією факторів негативного впливу інформаційного суспільства на особистість.

Теоретичним підґрунтям у розгляді даної проблеми є теорія Л.С.Виготського, згідно якої сутність психологічного розвитку людини полягає у поступовому оволодінні своєю поведінкою і перетворенні мимовільних психічних функцій у довільні. Механізмом зазначеного процесу є соціальна взаємодія: засвоюючи засоби, за допомогою яких дорослий керує її  поведінкою, дитина сама починає застосовувати їх для впливу на поведінку дорослого, а потім звертає їх на себе, розвиваючи механізми довільного управління власною поведінкою [1].

За Д.Б.Ельконіним, зразок дії , що демонструє дорослий,  протиставлений спонтанній поведінці дитини у сукупній з ним дії. Внутрішній план дій виникає тільки там і тоді, коли виникає необхідність орієнтації на дію іншої людини, результат цієї дії в умовах спільної діяльності при наявності спільної мети [6]. 

 Таким чином, у психології проблема засобів оволодіння поведінкою пов'язується із соціальною природою людини. Ця методологічна позиція обумовлює дослідницький інтерес до проблеми особливостей копінг - поведінки батьків у вихованні дітей. 

Метою даної статті є аналіз способів подолання батьками стресових ситуацій, що виникають у процесі виховання дитини. 
В процесі виховання дитини виникають безліч стресових ситуацій, що потребують вирішення та вироблення батьками таких форм поведінки, які б сприяли відновленню душевної рівноваги як дитини, так і самих батьків. Дослідники зазначають, що сам процес переживання стресу батьками є різним: він визначається особливими сімейними та особистісними ресурсами [4]. Сімейні ресурси визначаються психологами як спроможності і можливості сім'ї протистояти стресовим впливам, цінні соціальні, економічні, психологічні, емоційні і фізичні якості, які члени сім'ї можуть використовувати у процесі подолання стресу [5].

Дж. Фетш і Н. Маккуббін виокремили 14 чинників, які допомагають сім’ї краще впоратися з важкими ситуаціями, зменшувати стресову напругу від змін і новоутворень у сімейній системі і збільшують сімейні сили: 1) згода (збалансовані стосунки між членами сім’ї); 2) сімейні свята та традиції; 3) спілкування (обмін емоціями, думками, почуттями один з одним) 4) фінансовий менеджмент (міцні навички витрат грошей і вміння підтримувати задовільний економічний статус сім’ї); 5) hardiness – базова сила сім’ї, відданість членів сім’ї один одному, впевненість у тому, що сім’я виживає, збережеться, незважаючи ні на які труднощі; 6) здоров’я (фізичне і психічне благополуччя членів сім’ї); 7) особистість (прийняття рис характеру і особливостей особистості партнера, його поведінки, поглядів); 8) духовність; 9) довіра; 10) рівність; 11) надія – оптимізм; 12) підтримуюча система соціальних зв’язків (позитивні аспекти взаємостосунків з родичами і друзями); 13) сімейний розпорядок (традиція харчуватися разом, займатися будь-якими справами); 14) сімейні традиції (важливі сімейні дати, особливості проведення відпустки і будь-який інший досвід, який передається у сім’ї через покоління) [8]. 

До особистісних ресурсів відносять: розвиненість когнітивної сфери, яка дозволяє оцінювати вплив оточуючого середовища, уявлення людини про себе (Я-концепція), вміння контролювати своє життя, брати на себе відповідальність (інтернальний локус контролю), вміння спілкуватися з оточуючими, соціальна компетентність, афіліація, емпатія, релігійність, ціннісно-мотиваційна структура особистості, а  також її психологічні особливості, які забезпечують її стресостійкість [5]. 
Для того щоб взаємодіяти зі стресовою ситуацією, що виникає у процесі здійснення виховного впливу, батькам необхідні навички копінгу - особливої соціальної поведінки, за допомогою якої людина долає стрес. Залежно від стресу, що виник, долаюча поведінка батьків може бути продуктивною чи непродуктивною. Не існує однозначно продуктивних форм подолання стресу та досягнення психічного благополуччя. Визначення стратегій як продуктивних чи непродуктивних певною мірою залежить від характеру стресової ситуації. Наприклад, фаталізм, прийняття ситуації як чогось неминучого, того, що не можна змінити, в деяких випадках не є продуктивною стратегією, але в ситуації, пов’язаній з народженням та вихованням дитини з особливими потребами, фаталізм - це один із кроків, який повинні зробити батьки, щоб прийняти ситуацію такою, як вона є, та рухатися далі, планувати подальші дії [4].

А от гумор як переосмислення проблеми з підкреслюванням її смішних сторін у випадку тяжкого захворювання дитини не може вважатися продуктивною стратегією, яка дозволить подолати стрес [3,10].

Н. Маккубін, Р. Босс, К. Вілсон визначили структуру психологічного подолання кризових, стресових ситуацій у сім’ї: 

1) поява змін для сім’ї, які вимагають адаптації; 

2) соціальні та психологічні чинники, які використовуються сім’єю в управлінні стресовою ситуацією; 

3) сімейні ресурси, які сім’я використовує в управлінні стресовою ситуацією; 

4) результат копінг-зусиль сім’ї [9]. 
Спостереження показують, що всі сім’ї по-різному протистоять сімейним проблемам і труднощам. Для одних наслідком труднощів буває наростання сімейних проблем, погіршення взаємостосунків між членами сім’ї, інші ж під впливом стресу мобілізують та примножують загальні зусилля для його подолання. Відповідно до цих даних Н. Маккуббін і В. Томпсон виокремлють основні характеристики двох типів сімей на основі їх реагування на нормативні труднощі, які виникають: 

1) вразливі сім’ї (при зіткненні з труднощами члени сім’ї не підтримують, не підбадьорюють один одного, не бажають йти на компроміси. Вони не вміють розподіляти відповідальність і обов’язки у сім’ї, ніколи не залучають всіх членів родини у процес прийняття важливих рішень); 

2) регенеративні сім’ї (resilient) (при зіткненні з труднощами члени сім’ї підбадьорюють, підтримують, мотивують один одного у розв’язанні проблем. Вони відкрито проявляють любов і турботу один про одного, вміють формувати сімейні правила і цінності. Сім’я здатна контролювати важкі ситуації, пробувати нові способи їх розв’язання). Така перевага «здорових» (регенеративних) сімей у процесі подолання важких життєвих ситуацій пов’язана з наявністю у них спроможності діяти у ситуації стресу як єдине ціле, як комплексна система, єдиний біологічний і психологічний організм. Сімейні стратегії не є поодинокими діями, а включають організацію різних дій членів родини, залучають багато сфер сімейної життєдіяльності, здійснюють вплив на протікання багатьох внутрішньосімейних процесів і явищ, при цьому знаходячи і мобілізуючи сімейні ресурси [9].
Однією з форм міжособистісного (сумісного) подолання навантажень дослідники називають діадний копінг [7]. Діадний копінг допомагає більш ефективно подолати індивідуальний чи діадичний стрес та сприяє індивідуальному подоланню навантажень, емоційній регуляції, вирішенню проблем та соціальній регуляції. Це дозволяє зменшити стресовий потенціал батьків, завдяки чому покращується психічне та фізичне самопочуття, збільшується загальна задоволеність процесом взаємодії у родині. Така сумісність у подоланні складних, стресових ситуацій (діадний копінг) призводить до появи відчуття "ми" з боку батька та дитини, зміцнює довіру між ними, підвищуючи задоволеність їх взаємовідносинами та відчуття безпеки [2]. 

Отже, необхідно зазначити, що в сучасних умовах розвитку суспільства, вибір батьками способів подолання стресових ситуацій, що виникають у процесі виховання дітей визначається різними чинниками, такими як : сімейні та особистісні ресурси, характер стресової ситуації, тип сімейного реагування на труднощі тощо. Що, в свою чергу, і визначає їх продуктивність чи непродуктивність. Вибір способів залежить і від віку дитини, що й стане предметом нашого дослідження в подальшому.
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