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ДОСЛІДНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК СКЛАДОВА ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ТОВАРОЗНАВЦІВ-ЕКСПЕРТІВ В УМОВАХ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА
Стрімкі соціально-економічні зміни сьогодення зумовили зростання ролі інформації та розвиток інформаційного суспільства вцілому. Цей процес супроводжується збільшенням конкуренції на ринку праці. У зв’язку з цим визначальним фактором розвитку національної економіки є інноваційний розвиток освіти та суспільства загалом. Формування високопрофесійного та конкурентоспроможного фахівця є пріоритетом номер один сучасної освіти і науки. «У світі наука стає продуктивною силою…основними її рушіями стануть не матеріальні і природні ресурси, а боротьба за таланти, інноваційні ідеї і рішення» [11].
З цим явищем напряму пов’язаний процес глобального перегляду та реформування сучасної освіти, який супроводжується обговоренням ролі дослідницької діяльності у навчальному процесі, що здійснюється в університетах. Саме тому, що дослідницька діяльність є основоположною складовою університетської освіти, в першу чергу на ній і було загострено увагу вчених.

Науково-дослідницька діяльність, що здійснюється студентами вітчизняних ВНЗ підпорядковується Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» у якому наголошено, що «наукова і науково-технічна діяльність є невід’ємною складовою частиною навчального процесу вищих навчальних закладів III–IV рівнів акредитації» [4]. Національна Доктрина розвитку освіти одним із пріоритетних напрямів державної політики визначає органічне поєднання освіти й науки. Це стає одним із головних завдань подальшого розвитку української освіти, що забезпечується низкою чинників, у тому числі й залученням до наукової діяльності студентської молоді [10].

Участь студентів у науково-дослідницькій роботі надає змогу реалізувати їм свій творчий потенціал, забезпечити набуття первинного досвіду дослідницької діяльності та розвиток творчих здібностей і якостей, оскільки особистісні здібності, риси характеру не тільки проявляються, але й формуються в процесі власної діяльності.
Розвиток інформаційного суспільства набуває загальнодержавного значення, оскільки економічний та соціальний потенціал країни напряму пов’язаний з інформаційно-інтелектуальним потенціалом її населення. Дана проблема знаходить своє розв’язання у поступовому впровадженню більш досконалих стандартів вищої освіти, які замінюють собою Галузеві стандарти вищої освіти (ГСВО). Підґрунтям нових нормативних документів є саме компетентнісний підхід, на якому базується філософія визначення професійних вимог до фахівця, закладена в основу Болонського процесу та міжнародний Проект Європейської Комісії «Гармонізація освітніх структур в Європі» (Tuning education Structures іn Europe, TUNING [14]. 
Це підтверджує проведений аналіз праць науковців, які звертали увагу на те, що в навчальному процесі вищої та середньої школи все більш вагомого значення буде набувати творчий підхід до вирішення навчальних задач та дослідницька діяльність учнів і студентів [1, 5, 6, 7, 8 та ін.]. Провівши аналіз сучасного стану досліджуваної нами проблеми, ми дійшли висновку, що питанню підготовки майбутніх фахівців присвячено дослідження цілої когорти науковців. Слід зазначити, що питанню підготовки майбутніх товарознавців присвячено цілий ряд наукових досліджень [2, 3, 11, 12,13 та ін.] у яких науковці акцентують увагу саме на формуванні фахових компетентностей майбутніх товарознавців-експертів, необхідних для здійснення продуктивної професійної діяльності в умовах сучасного інформаційного середовища.

На нашу думку, вирішення проблеми підготовки конкурентоспроможного товарознавця-експерта у світлі сучасних вимог суспільства стане можливим за умови розвитку у них дослідницьких якостей, починаючи з першого курсу навчання у вищій школі. Формування і розвитку дослідницьких умінь майбутніх товарознавців-експертів – це важлива складова у процесі фахової підготовки майбутніх товарознавців і основа для здійснення дослідницької діяльності в контексті обраного фаху.

Проаналізувавши проект стандарту вищої освіти України за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» визначено, що коло професійних компетентностей майбутніх фахівців формується у процесі ведення різнопланової господарської діяльності з виробництва та обігу товарів і послуг, яка здійснюється суб’єктами господарювання з метою забезпечення їх ефективного управління і розвитку.

Володіючи здатністю виявляти, ставити, вирішувати проблеми та приймати обґрунтовані рішення з питань визначення якості товарів народного споживання, розробки стратегії розвитку підприємства та ефективного управління діяльністю суб’єктів господарювання у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності майбутній фахівець-товарознавець здобуде комплекс необхідних професійних компетентностей для здійснення продуктивної, висококваліфікованої діяльності в обраній галузі діяльності. 
Аналіз освітніх програм за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність рівня бакалавр та магістр показав, що у подальшій професійній діяльності фахівець-товарознавець може займатися підприємницькою, управлінською, експертною, товарознавчою, науковою діяльністю у сфері обігу товарів народного споживання. Для розв’язання складних спеціалізованих завдань та практичних проблем у галузі професійної діяльності або у процесі навчання, майбутній товарознавець має оволодіти комплексом передбачених компетентностей.

До них належить здатність проводити дослідження з використанням теоретичних та прикладних досягнень в сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; здатність проводити оцінювання продукції, товарів і послуг в підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності; вміння планувати і проводити наукові дослідження, готувати результати наукових робіт до оприлюднення.

Фахова підготовка майбутніх товарознавців, окрім вивчення теоретичного матеріалу, включає проведення різнопланових досліджень, які характеризуються невизначеністю умов і вимог, майбутній товарознавець-експерт має уміло застосовувати спеціалізовані знання, здобуті у процесі навчання та професійної діяльності на рівні новітніх досягнень, які є основою для оригінального мислення та інноваційної діяльності, зокрема в контексті дослідницької роботи. За умови оволодіння системою спеціальних компетентностей майбутній фахівець буде здатен вирішувати конкретні проблеми і задачі професійної діяльності, застосовуючи загальнонаукові та спеціальні методи наукових досліджень для формування пропозиції у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, визначати та оцінювати характеристики товарів і послуг в підприємницькій, торговельній, біржовій діяльності.

З метою виявлення необхідних якостей майбутніх товарознавців-експертів для здійснення продуктивної професійної діяльності у подальшому ми провели опитування роботодавців, сфера діяльності яких пов’язана як з виготовленням продуктів народного споживання, так і з наданням послуг щодо визначення їх якості.

Респондентам було запропоновано визначити перелік необхідних компетенцій, якими мають володіти їх працівники для здійснення продуктивної професійної діяльності дослідницького характеру та визначити значення кожної з них за п’ятибальною шкалою, де «5» ‑ першочергове значення; «4» ‑ дуже важливо; «3» ‑ важливо; «2» ‑ добре, якщо є, але не обов’язково; «1» ‑ скоріше не важливо. У результаті опитування було виділено наступні компетенції, необхідні для здійснення продуктивної дослідницької діяльності майбутніх фахівців у галузі товарознавства:

1. Особистісні якості фахівця.

2. Практичний досвід ведення експериментальних досліджень.

3. Аналітичні навички.

4. Здатність до навчання та самоосвіти.

5. Знання експериментальних методик.

6. Дослідницькі уміння і навички.

7. Мотивація до професійної діяльності.

8. Професійна самосвідомість.

9. Готовність до дослідницької діяльності.

10. Креативність.

11. Комунікабельність.

Аналіз опитування потенційних роботодавців підтверджує думку науковців про те, що до недавнього часу професійна освіта у більшій мірі мала теоретичне спрямування, та все більше уваги слід звертати на необхідності збільшення у навчально-виховному процесі вищої школи практичної складової з елементами дослідницької діяльності. Ці зміни матимуть позитивний вплив на розвиток освітнього середовища у світлі сучасних змін освітнього простору. Саме тому науковці вважають, що дослідницька діяльність є основоположною складовою університетської освіти і в першу чергу саме на даному виді діяльності сконцентровують власні дослідження.

Ми дотримуємося думки, що подальша професійна діяльність майбутніх товарознавців-експертів нерозривно пов’язана з різноплановими експериментальними дослідженнями і нерозривно пов’язана з необхідністю усвідомлення майбутніми фахівцями важливості процесу оволодіння знаннями, уміннями та навичками дослідницького характеру у процесі навчання у вищій школі, володінні основними методологічними принципами експериментального дослідження необхідних для визначення якості товарів народного споживання і застосування їх на практиці, здатності застосовувати набутий у процесі навчання у вузі багаж знань і, найголовніше, нести відповідальність за результати своєї роботи.
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