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розв’язування задач нечіткої кластеризації засобами пакету fuzzy logic
Більшість суспільних процесів є принципово недетермінованими. Так, наприклад, науково-технічний прогрес, хід якого неможливо точно спрогнозувати. Важко також передбачити різні природні явища, зміни клімату, тощо.

Невизначеність цілей − це типова ситуація, яка виникає при розв’язуванні багатьох економічних задач. Сюди слід віднести і економічну неповноту інформації. Невизначеність може бути обумовлена і обмеженістю потужностей для її обробки та неточностями, які виникають із наближених методів оцінювання даних, наприклад, вибіркові спостереження та експертні дані. Розв’язати проблему врахування невизначеностей при розв’язуванні задач моделювання дозволяє використання нечіткої логіки [3].

Кластерний аналіз займає одно з центральних місць серед методів аналізу даних і являє собою сукупність підходів та алгоритмів знаходження деякого розбиття досліджуваної сукупності об’єктів на підмножини відносно схожих між собою елементів. 

Виділення кластерів серед сукупності даних має відповідати наступним вимогам:

1. Кожний кластер представляє собою сукупність об’єктів, які схожі між собою значеннями деяких властивостей або ознак.
2. Сукупність всіх кластерів має бути вичерпаною, тобто всі об’єкти досліджуваної сукупності мають належить до деякого кластеру.
3. Кластери мають бути взаємно-виключні; тобто, жоден з об’єктів не має належить до двох різних кластерів.

Формально, під задачею кластерного аналізу розуміється задача знаходження деякого теоретико-множинного розбиття  початкової множити об’єктів на підмножини, які не перетинаються, таким чином, щоб елементи, які відносяться до однієї підмножини відрізнялися між собою в значно меншій степені, ніж об’єкти з різних підмножин.

Зв'язок між кластерним аналізом і теорією нечітких множин оснований на тому, що при розв’язуванні задач структуризації складних систем більшість класів, які формуються, «розмиті» за своєю природою.

Методи нечіткої кластеризації вводять до розгляду нечіткі кластери і відповідні їм функції належності, які приймають значення з інтервалу 
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Для розв’язування задач нечіткої кластеризації даних використовується алгоритм FCM [2]. 

Алгоритм FCM має ітеративний характер послідовного покращення деякого початкового нечіткого розбиття, яке задається користувачем або формується автоматично за деяким евристичним правилом. На кожному кроці ітерації прораховуються значення функцій належності нечітких кластерів і їх типових представників.

Алгоритм FCM завершує роботу у випадку, коли відбудеться наперед задане число ітерацій, або, коли мінімальна абсолютна різниця між значеннями функцій належності на двох послідовних ітераціях не стане менше деякого наперед заданого значення.
Алгоритм FCM реалізований у СКМ Matlab у пакеті Fuzzy Logic [1].

Для реалізації алгоритму FCM використовувалась стандартна функція fcm. Формат даної функції такий:

[c, U, fun] =fcm(data, n),

де

data - матриця початкових даних, і-тий рядок якої являє собою інформацію про об’єкт нечіткої кластеризації; n - число шуканих кластерів; c - матриця центрів шуканих нечітких кластерів;U - матриця значень функцій належності шуканого нечіткого розбиття; fun - значення цільової функції на кожній з ітерацій роботи алгоритму.

У роботі засобами пакету Fuzzy Logic розв’язана задача про нечітку кластерізацію 10 фірм, які можуть в майбутньому опинитися в різних зонах своєї діяльності на ринку. При розв’язуванні задачі кластеризації враховувались дві ознаки стану фірм – середній дохід та середнє-квадратичне відхилення можливого доходу, тобто, ризикованість. 

Результати нечіткої кластеризації мають наближений характер і можуть використовуватися для попередньої структуризація початкової інформації про систему, яка вивчається.
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