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Анотація. У статті розкриті шляхи застосування умовно-графічної наочності за допомогою пакету програм Office365 (сервіси OneNote, Sway, PowerPoint Online), що дозволить створити уявлення не лише про окремі факти та явища історії, а й про історичний процес у цілому. Зазначено основні переваги використання пакету програм Office 365. Зокрема, ведення записника OneNote з історії України у 8 класі дає можливість використовувати наочні засоби цілеспрямовано, без великої кількості наочних посібників, враховувати вікові та індивідуальні особливості учнів, сприяє чіткому плануванню організації навчального процесу і навчальної діяльності учнів. Майбутнє уроків історії з використанням хмарних інструментів полягає у системному використанні хмарного сховища OneDrive, упорядкуванні цілого циклу Е-записників для кожної паралелі класів та встановленні стійкого зворотнього зв’язку з учнями через використання Excel Online опитувальників. 
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Annotation.The article discovers ways of improving methods of application conditionally-graphic presentations with help of the software package Office365 (services OneNote, Sway, PowerPoint Online), which will allow to create a conception not only of individual facts and events of history, but also the historical process in general. Indicated the fundamental benefits of using the software package Office 365, especially notebook OneNote in teaching the history of Ukraine in the 8th form, which enables to take advantage of visual aids purposefully, without a large number of demonstrative manuals, considering the age-specific and individual characteristics of pupils, facilitates precise planning of the educational process and pupils’ learning activities. The future of history lessons with using cloud-based tools consists in systematically taking advantage of OneDrive cloud storage, regulation a total cycle of E-notebooks for each parallel forms and establishing sustainable pupils’ feedback by the use of Excel Online questionnaires.
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Процес трансформації суспільно-політичних відносин, що відбувається в українському суспільстві, не оминув освіти, давши потужні імпульси для вдосконалення її змісту, розвитку інноваційної діяльності, форм та методів навчання. Оновлена система освіти повинна бути такою, щоб кожна людина, яка закінчує школу, була достатньо підготовлена до повноцінного й свідомого життя в  реаліях сучасного суспільства, до саморозвитку й самореалізації, мала важливі життєві компетенції. Досягненню цієї мети значною мірою сприяє вивчення шкільного курсу історії, який сприяє формуванню системи історичних понять про економічну та соціальну структуру  суспільства, державу та політичний устрій країн, релігію, культуру, закладає основи розуміння глибинних закономірностей, суті та наслідків суспільних процесів та явищ.

Сьогоднішній стан викладання історії у школі напряму залежить від дослідження перспективних напрямків методики викладання історії. Одним із таких напрямків є робота над комплексом проблем, пов'язаних із удосконаленням інформаційної компетентності учнів, методики використання хмарних сервісів на уроках історії. Згрупування наукового матеріалу в лаконічні рамки схем, таблиць, графіків, діаграм, надання учням спільного доступу до наведених матеріалів дозволить раціонально побудувати навчальний процес, полегшить сприйняття й засвоєння учнями складного матеріалу, навчить їх логічному мисленню. Умовно-графічна наочність, яку легко представити за допомогою сервісів OneNote, Sway, PowerPoit Online навчить учня перетворювати абстрактне поняття на «умовно-образне», створити штучний образ для розуміння абстрактних понять. 

Таким чином, для вдалого вирішення проблеми підвищення ефективності процесу навчання, кращого засвоєння знань з історії важливе значення має подальше вдосконалення методики застосування умовно-графічної наочності за допомогою пакету програм Office365, що дозволить створити уявлення не лише про окремі факти та явища історії, а й про історичний процес у цілому.

Над проблемою використання умовно-графічної наочності працювали відомі вітчизняні вчені-методисти О. О. Вагін, П. В. Гора, П. С. Лейбенгруб, Д. Н. Нікіфоров, В. С. Мурзаєв,  А. І. Стражев запровадили перші класифікації засобів умовно-графічної наочності для уроків історії, розробили низку методичних рекомендацій до їх використання.[2] 
У своїх роботах Є. В. Агібалова та Г. М. Донський, Ф. П. Коровкін вивчали окремі види та методи використання засобів умовно-графічної наочності для певного віку дітей, переважно 6-7-х класів. Проте, в останнє десятиліття результатів цілеспрямованих ґрунтовних науково-методичних досліджень із даної проблеми в Україні не з’являлося. 
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У рамках участі НВК№10 м. Хмельницького у Всеукраїнському експерименті «Хмарні сервіси в освіті» мною опрацьовано джерела, які дали можливість застосувати хмарні технології у викладанні історії України у 8 класах. Роботи В.Ю. Бикова, Н.Т. Задорожної, а особливо, науково-методичні посібники С. Г. Литвинової [6], дозволили за короткий термін визначитись з пріоритетами у методиці викладання історії у 6-8 класах загальноосвітнього навчального закладу. Адже, завдання вчителя сьогодні — відібрати зі своїх методичних надбань усе прогресивне і змінити, модернізувати, трансформувати навчальний процес так, щоб забезпечити його дослідницький, пошуковий характер. Такий підхід сприятиме розвитку мислення та творчих здібностей учнів. Таким чином, скориставшись власним обліковим записом, я почала створювати навчально-методичне забезпечення викладання історії у 8 класах засобами хмарних технологій.

Комплексним показником засвоєння учнями навчального змісту програми є набуття ними ключових, галузевих – насамперед, предметної  історичної – компетентностей, до яких  належать:

· хронологічна – здатність орієнтуватися в історичному часі;

· просторова – здатність орієнтуватися в історичному просторі;

· інформаційна – здатність працювати з джерелами історичної інформації, інтерпретувати зміст джерел, виявляти та критично аналізувати розбіжності в позиціях авторів джерел;

· логічна – здатність визначати та застосовувати теоретичні поняття для аналізу й пояснення історичних подій та явищ, а також зіставляти різні інтерпретації цих подій та явищ;

· аксіологічна – здатність формулювати оцінку історичних подій та історичних постатей, суголосну до цінностей та уявлень відповідного часу чи відповідної групи людей.

Щоби надати системності в цьому напрямку, використовую хмарний сервіс OneNote – хмарний електронний записник може використовуватися як у класі, так і вдома, але з обов’язковою презентацією результатів на уроці. 

На особливу увагу учителів історії заслуговує  саме діяльнісний підхід, згідно з яким ефективність навчання залежить від залучення учнів  до різноманітних видів діяльності, що дозволяє їм успішніше оволодівати суспільним досвідом та, як наслідок, забезпечує соціальну активність особистості. 

Це спонукає вчителя постійно створювати такі навчальні ситуації, які підштовхували б учнів до самостійного здобуття інформації, її аналізу та узагальнення. 
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До прикладу, вивчаючи тему «Початок національно-визвольної війни українського народу середини ХVІІ ст.», планую сторінку OneNote «Передумови Національно-визвольної війни українського народу середини XVII ст.» таким чином, щоби учні навчились визначати причини, привід, характер основних явищ і подій періоду.
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Наступна сторінка за темою «Розгортання Національно-визвольної війни» формує такі навички учнів як: уміння встановлювати хронологічну послідовність подій періоду; визначати роль кожної з найбільших битв у розгортанні національно-визвольної боротьби. 
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На цій же сторінці розміщуються посилання на перегляд навчального відео, інформація з якого допоможе учневі заповнити хронологічно-узагальнюючу таблицю.
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Сторінка у записнику OneNote може бути упорядкована таким чином, що розміщений навчальний матеріал дозволяє учневі опрацювати історичне джерело, визначити зміни політичного та економічного становища українців, мирних угод козаків із польським урядом та закріпити отриману інформацію, працюючи з інтерактивною картою.

Отже, зазначу: основні переваги використання пакету програм Office 365, зокрема, записника OneNote, у викладанні історії України у 8 класі полягають у тому, що дають можливість використовувати наочні засоби цілеспрямовано, не захаращувати уроки великою кількістю наочних посібників, оскільки це заважає учням зосередитися і обміркувати найбільш суттєві питання. Сторінки містять необхідну кількість яскравої наочності, яка може бути використана з метою збагачення чуттєвого досвіду учнів, а також для роз'яснення сутності явища.

Упорядкування матеріалу в електронному записнику  сприяє чіткому плануванню організації навчального процесу і навчальної діяльності учнів. Враховується ряд таких важливих факторів як: вікові та індивідуальні особливості учнів, необхідність урізноманітнення використання складових опорних схем, дотримання системи кольорів та умовних позначок, дотримання логіки побудови. 

Майбутнє уроків історії з використанням хмарних інструментів бачу у системному використанні хмарного сховища OneDrive, упорядкуванні цілого циклу Е-записників для кожної паралелі класів та встановленні стійкого зворотного зв’язку з учнями через використання Excel Online опитувальників. 

Це допоможе розкрити себе учням з різним рівнем сформованості навчальних компетентностей, здійснити індивідуальний та диференційований підхід в процесі роботи у хмарній школі.  Вже тепер, на початковому етапі викладання у хмарній школі бачу реальні зміни: учні уміють самостійно здобувати інформацію з тексту та позатекстових компонентів підручника з історії; аналізувати нескладні та адаптовані джерела історичної інформації.
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