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«КОЛЕКЦІЯ ЛІНІЙ ДРОЗОФІЛ» - РЕСУРС ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ З ГЕНЕТИКИ У ВИЩІЙ ШКОЛІ
«Колекція ліній дрозофіл» була заснована на кафедрі генетики і цитології Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна у 1964 році з метою забезпечення матеріальної бази для проведення досліджень у галузі генетики. Види роду Drosophila, зокрема Drosophila melanogaster, є класичним модельним об’єктом генетики, використання якого у науці та викладацькій практиці і до тепер лишається актуальним. Цей об’єкт є порівняно недорогою та зручною тест-системою, за допомогою якої провадиться екологічний моніторинг та первинна оцінка мутагенної дії речовин, сполук, ліків, впливу фізичних факторів. У 2013 році «Колекції ліній дрозофіл» кафедри генетики і цитології Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, був присвоєний статус Національного надбання України.
Колекція кафедри генетики і цитології ХНУ не поступається існуючим аналогам у Російській Федерації та Європі. «Колекція ліній дрозофіл» є унікальною в Україні – і за кількістю одиниць зберігання, і за спектром можливостей, які вона пропонує у галузі генетичних та екологічних досліджень.

«Колекція ліній дрозофіл» включає лінії дикого типу різного географічного походження, лінії з генними мутаціями (морфологічні, дефекти репарації, термочутливі), ди- та полігенні комбінації (морфологічні, системи зі збалансованими летальними мутаціями), лінії зі штучно сконструйованими генотипами (із заміщеними окремими генами, із заміщеними хромосомами, з трансгенними конструкціями). Зокрема, наявність значної кількості ліній, отриманих з популяцій різного географічного походження, робить можливим аналіз клінальної мінливості кількісних ознак, адаптивності різних генотипів; лінії, що отримані з природних популяцій з різним рівнем забруднення, у тому числі радіаційного, та культивовані впродовж різного часу у лабораторних умовах, є цінним матеріалом для оцінки віддалених наслідків впливу шкідливих факторів, зокрема антропогенної природи; лінії з синтезованими генотипами є придатною моделлю для вивчення наслідків перебудови генотипів, що особливої актуальності набуває сьогодні, у зв’язку з поширенням створення та використання людиною генетично модифікованих організмів. Лінії, що містять трансгенні конструкції, зокрема репортерні системи lacZ, GFP та RFP під різними промоторами, використовуються для візуалізації експресії генів у онтогенезі. Більшість ліній зі складу об’єкту є унікальними для України. Є в колекції лінії із заміщеними та синтезованими генотипами, унікальні у світі. Співробітниками кафедри постійно проводиться інбридинг певних ліній, селекція за деякими кількісними ознаками, контроль якості генетичного матеріалу, добір за маркерними фенотипами. Таким чином, колекція представляє багатий генетичний матеріал, що дозволяє досліджувати широкий спектр наукових проблем, від мутагенезу до моделювання популяційних процесів, на різних рівнях організації.

Результати наукових досліджень, виконаних із використанням «Колекції ліній дрозофіл» кафедри генетики і цитології Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна більш ніж за 50 років його існування, опубліковані у понад 1500 наукових працях, доповідались на з'їздах, конференціях (у тому числі міжнародних). Виконані і захищені дисертація на здобуття наукового ступеню доктора наук, 25 дисертаційних робіт на здобуття наукового ступеню кандидата біологічних наук. Захищені 4 патенти. Щороку з використанням даного об’єкту виконуються курсові, дипломні та кваліфікаційні роботи бакалаврів та магістрів.

 «Колекція ліній дрозофіл» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна постачає матеріал для проведення практичних та лабораторних занять із таких дисциплін: «Генетика», «Генетичний аналіз», «Молекулярна та біохімічна генетика», «Генетика поведінки», «Мутагенез», «Ентомологія», «Цитогенетика тварин», «Методи генетичного моніторингу», «Облік мутацій», «Генетика розвитку» тощо.

Наприклад, при проведенні практичних занять з загального курсу «Генетика», який є обов'язковим для студентів біологічних спеціальностей вищих навчальних закладів, студенти знайомляться з біологією, морфологією, генетикою дрозофіли і основами генетичної номенклатури. На практичних заняттях студенти засвоюють основні правила роботи з плодовою мушкою. Робоча програма навчальної дисципліни «Генетика» передбачає для кожного студента лабораторні роботи, що включають самостійний аналіз характеру успадкування аутосомних та/або зчеплених зі статтю ознак, а також побудову генетичних карт хромосом дрозофіли. Велика кількість мутантних ліній дрозофіли, яка представлена в колекції, дозволяє пропонувати кожному студенту індивідуальне завдання.
Знання, уміння та навички із загальної генетики логічно поглиблюються у спеціальному курсі та великому практикумі «Генетичний аналіз», що викладаюся студентам, які обрали генетику як сферу своєї майбутньої спеціалізації. У Колекції наявні лінії, які дозволяють аналізувати експресивність ознак; виявляти різні типи взаємодії неалельних генів; визначати групу зчеплення, у якій локалізований ген, та локус гена. Для кожної лабораторної задачі є можливість запропонувати кожному студенту індивідуальне завдання.
Окремий блок дисциплін присвячений ознайомленню студентів з механізмами виникнення мутацій та репараційних процесів (спеціальний курс «Мутагенез») та опануванню методів обліку мутацій (великий практикум «Облік мутацій у тварин»). У Колекції наявні лінії для проведення типових тестів на визначення рівня домінантних летальних мутацій в ембріогенезі; рівня Х-зчеплених та аутосомних рецесивних летальних мутацій; рівня атрофії гонад при індукції синдрому гібридного дисгенезу. Паралельно на лабораторних заняттях з «Молекулярної та біохімічної генетики» наявність певних мобільних генетичних елементів підтверджують за допомогою полімеразної ланцюгової реакції.  

Магістри у межах великого практикуму з «Цитогенетики тварин» опановують методику приготування тимчасових препаратів політенних хромосом слинних залоз личинок дрозофіли, що надає студентам можливість самостійно аналізувати цитогенетичні ефекти хромосомних перебудов. На заняттях передбачено індивідуальних аналіз тимчасових препаратів політенних хромосом дрозофіли, виготовлених зі слинних залоз личинок третього віку, гетерозиготних за транслокаціями, інверсіями в Х-хромосомі, за делеціями. Важливо, що студенти мають можливість одночасно аналізувати хромосомні перебудови та фенотипи імаго мутантних ліній.
Спеціальний лабораторний практикум «Генетика тварин» для магістрів біологічного факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна (спеціальність – «Генетика»), серед інших завдань передбачає опанування студентами методів аналізу експресії певних генів у онтогенезі Drosophila. В Колекції наявні лінії для візуалізації транскрипційної активності із використанням дигібридних систем з репортерними генами GFP (green fluorescent protein) та RFP (red fluorescent protein) під різними промоторами та для аналізу ефектів функціонального нокауту генів із порівнянням фенотипу з таким в особин мутантних за даним геном.
Колектив співробітників, який опікується утриманням, збереженням та розвитком наукового об’єкта , що становить національне надбання України «Колекція ліній дрозофіл» має досвід співпраці з освітніми установами, щодо надання ліній D. melanogaster для проведення наукових досліджень та лабораторних занять, для виконання школярами робіт МАН, а також консультацій щодо цільового добору ліній для певних потреб та умов культивування.
У підсумку слід зазначити, що D. melanogaster є вдалим об'єктом для демонстрації багатьох генетичних закономірностей, феноменів та прийомів сучасної генетики для студентів-біологів.
Роботи з утримання, збереження та розвитку наукового об’єкта, що становить національне надбання України «Колекція ліній дрозофіл» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна провадяться за підтримки Міністерства освіти і науки України.

