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ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ КАК СОВРЕМЕННЫЙ СПОСОБ ИЗУЧЕНИЯ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА В ВЫСШЕМ УЧЕБНОМ ЗАВЕДЕНИИ
Сегодня актуальной становится проблема применения новых информационных технологий при подготовке специалиста в вузе, ведь их внедрение в образование обусловлено серьезными объективными причинами. Они способны в несколько раз повысить эффективность обучения, позволяют усваивать за единицу времени больше учебных понятий, повышают скорость изложения материала. С помощью современных информационных технологий реализуется личностно-ориентированный подход в обучении, обеспечивается индивидуализация и дифференциация подготовки специалиста с учетом его способностей и уровня подготовленности.

Современные информационные технологии призваны обеспечить качественно новый уровень обучения, гуманизации всей образовательной системы в целом. Гуманизация и демократизация предполагают изменение педагогической системы, создание и применение новой педагогической технологии обучения, направленной, главным образом, на развитие познавательной активности студентов, становление их как субъектов деятельности.

Информационные технологии обучения можно использовать во всех образовательных дисциплинах. Однако обучение иностранным языкам в вузе является тем центром, где эти технологии смогут принципиально изменить и методы работы, и, что самое главное, ее результаты.

Без использования информационных технологий в учебном процессе трудно представить современное занятие по иностранному языку, которое отличается своим разнообразием, эффективностью активизации познавательной деятельности студентов, возможностью в яркой, интересной форме познакомить с реалиями страны, язык которой они изучают, проверить свои умения и навыки в интерактивной деятельности [3].

Анализ научной литературы свидетельствует о том, что проблема применения информационных технологий в образовании рассматривается с позиции поиска дидактических условий их внедрения в учебный процесс подготовки специалиста (И. Алехина, М. Когут и др.); повышение эффективности процесса обучения и научно-педагогических исследований с применением электронно-коммуникативных средств (И. Богданова, Г. Чусавитина и др.); активизация творческой деятельности студентов (А. Вербицкий, И. Захарова, А. Смолянинова и др.); использование компьютера как средства обучения (В. Аверина, Е. Полат, М. Бухаркина, М. Моисеева и др.).

Вместе с тем, недостаточно исследованной остается проблема использования информационных технологий в качестве средства обучения при изучении иностранных языков в вузах.

Существующие сегодня средства информационных технологий позволяют выводить информацию в виде текста, звука и видеоизображения. При обучении аудированию, каждый студент имеет возможность слышать иностранный язык в оригинале, при обучении говорению – произносить фразы на иностранном языке в микрофон, при обучении грамматике – выполнять грамматические упражнения. Разработаны различные учебно-методические комплексы, которые можно использовать в различных учебных ситуациях, если четко понимать методику их использования в учебном процессе.

Применение компьютера как инструмента для работы с информацией очень разнообразное и многоаспектное. Он может за несколько секунд просмотреть электронную библиотеку и найти необходимую информацию. При использовании компьютера вербальную коммуникативную деятельность следует рассматривать в трех аспектах. Во-первых, как свободное общение студентов в режиме реального времени с помощью использования электронной почты и информационных сетей. Во-вторых, как интерактивное диалоговое взаимодействие студента с компьютером, при которой преследуются реальные цели коммуникации. В-третьих, как общение студентов в процессе работы с компьютерными обучающими программами, выступающие стимулом для коммуникации и средством воспроизведения условий ситуации общения [1].

Однако, существующие сегодня в продаже компьютерные обучающие программы по иностранным языкам не всегда отвечают основным дидактическим требованиям. Они предназначены, в основном, для индивидуальных занятий, самостоятельного изучения иностранных языков. Поэтому необходима адаптация таких программ в образовательный процесс подготовки студентов из соответствующих модулей этого курса в вузе. При изучении, например, немецкого языка, широко используются такие компьютерные программы как Professor Higgins, Triple Play Plus, Deutsch für Kinder, Deutsch Gold, Euro Talk, Deutsch Platinum, Talk to me. Практически к каждому разделу учебной программы можно подобрать материал одной из названных программ и использовать ее фрагмент на занятии в качестве вспомогательного средства при изучении нового лексического или грамматического материала, отработке произношения, обучении диалогической речи, чтения и письма, тестировании знаний студентов и тому подобное. Разнообразный содержательный материал содержится на CD Deutsch Gold, который можно использовать при изучении многих тем учебных пособий по немецкому языку «Deutsch», «Deutsch für Studenten». Так, например, при изучении темы «Deutschland», можно использовать материал по страноведению – географическое положение Германии, ее история, достопримечательности Берлина, стихи, упражнения на аудирование и др.

Большую помощь при обучении фонетике, формированию артикуляции, ритмико-интонационных навыков произношения, повышение мотивации студентов к изучению английского языка предоставляет программа «Профессор Хиггинс. Английский без акцента», а также ряд других мультимедийных учебников. Звуки, слова, словосочетания воспринимаются студентами на слух и с помощью зрения. Они имеют возможность наблюдать на экране компьютера артикуляцию и воспринимать на слух правильную интонацию.

Средства современных информационных технологий позволяют улучшить контроль над познавательной деятельностью студентов, обеспечивая при этом гибкость управления учебным процессом. Роль преподавателя здесь не менее важна. Он подбирает компьютерные программы к занятию, дидактический материал и индивидуальные задания, помогает студентам в процессе работы, оценивает их знания и развитие. Применение компьютерной техники позволяет осуществить обоснованный выбор наилучшего варианта обучения [5].

Таким образом, использование информационных технологий при изучении иностранного языка является необходимым условием эффективной реализации образовательной программы подготовки будущего специалиста в вузе, адаптации его к социуму.
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