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Практичні заняття «Вилучення слідів біологічного походження» для інспекторів-криміналістів як метод підвищення їх професійного рівня

Відповідно до чинного законодавства України інспектор-криміналіст (технік-криміналіст) виявляє, фіксує, здійснює вилучення та пакування матеріальних об’єктів, які несуть на собі 
лідові інформацію вчиненого правопорушення; проводить експрес-аналіз за зовнішніми характеристиками вилучених об’єктів (без надання письмового висновку), звертає увагу слідчого на фактичні дані, що мають значення для розслідування обставин кримінального правопорушення; є відповідальним за якісну фіксацію всієї слідової інформації, повноту відображених даних у протоколі огляду та схемі (плані) до нього [1]. Відповідно до цього вимоги до рівня теоретичної та практичної підготовки інспекторів-криміналістів висуваються досить високі. Адже, саме вони виїжджають на місця подій та вилучають матеріальні та нематеріальні носії інформації, що у подальшому дозволяють встановити обставини скоєння злочину та відшукати зловмисника [2].
Одним із нововведень у підготовці та підвищенні кваліфікації інспекторів-криміналістів є проведення навчальних занять на базах регіональних науково-дослідних експертно-криміналістичних центрах МВС України, які тісно співпрацюють з органами досудового розслідування Національної поліції [3, 4, 5, 6]. Найбільш ефективним методом є проведення відповідних практичних занять.
Найбільш складною та важливою темою для засвоєння інспекторами-криміналістами є «Вилучення слідів біологічного походження». Оскільки саме ці об’єкти є найрозповсюдженішими речовими доказами у кримінальних справах. Правильне вилучення речових доказів та використання можливостей, що надають дослідження цих об’єктів, безумовно сприятиме процесу розкриття злочинів. 

Практичні заняття за цим напрямом найбільш доцільно проводити за наступною схемою. В основному краще починати з обговорення найголовніших науково-методологічних положень роботи зі слідами біологічного походження, які повинні слугувати вихідним моментом у роботі працівників. Доцільно це робити експерту-біологу, оскільки саме він може точно охарактеризувати методи роботи та зосередити увагу на певних особливостях. Потім перейти до обговорення питань, які виникають у інспекторів-криміналістів під час роботи на місці події. Лише після узагальнення матеріалу перейти до виконання практичних занять, які подані у вигляді типових ситуацій при оглядах місць подій, а також створені «проблемних» ситуацій, які максимально наближені до реальних подій. 
Під час вирішення завдань необхідно обговорювати з інспекторами-криміналістами послідовність дій при різних випадках. А також опрацювати типові недоліки при вилучені слідів біологічного походження та до яких негативних наслідків це призводить. Сформувати у них правильні навички та алгоритм дій при роботі з об’єктами біологічного походження [7]. 
Важливе значення в процесі практичної роботи мають індивідуальний підхід і продуктивне спілкування. При розробленні практичного заняття слід враховувати досвід роботи спеціалістів та технічні можливості підрозділів. Варто обрати фронтальну форму проведення практичного заняття, під час якого дотримуватися принципу максимальної самостійності. 
Таким чином, проведення практичних занять з інспекторами-криміналістами щодо вилучення слідів біологічного походження сприятиме їх якісній роботі та в подальшому розслідуванню, розкриттю злочинів та притягнення винних до відповідальності.
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