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Анотація. У статті розглядаються проблеми, викликані новими вимогами до проведення практичних занять на уроках історії відповідно до Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти. Досліджуються проблеми та перспективи  використання хмарних технологій на уроках історії практичного спрямування. Означено особливості застосування Outlook, OneNote Class, OneNote, Word Online та інших сервісів. Описується методика організації та проведення практичних занять за допомогою хмарних сервісів. Зроблено висновки щодо високої ефективності хмарних технологій під час проведення практичних занять. Розкриваються переваги застосування  Office 365 з метою  підвищення рівня професійної діяльності вчителів історії.
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Annotation. The article deals with the problems caused by new requirements for the practical work at history lessons according to the State Standard of complete secondary education. The problems and prospects of using cloud technologies at history lessons of practical direction are investigated. The author determined features of using Outlook, OneNote Class, OneNote, Word Online and other services. They have come to a conclusion that cloud technologies are highly effective during practical classes. The author describes methods of organization and carrying out practical classes with the help of cloud services. The benefits of Office 365 are revealed to improve the level of professional activity of history teachers.
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2015-2016 навчальний рік розпочався з подальшого впровадження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти у 7 – х класах та реалізацією нової програми з історії, яка передбачає уроки практичної форми навчання [4]. В практиці вчителів історії ще відсутній достатній досвід з методики проведення таких уроків. Тому порядок проведення практичних занять та оцінювання їх результатів залишається в компетенції вчителя і є актуальним. В.В.Островський вважає, що найважливіша проблема, котру намагатимуться подолати педагоги, це узгодження методики проведення таких занять із віковими особливостями школярів [7, с.22]. Вирішити цю проблему можна за допомогою сервісів Office 365. 
Метою статті є дослідження можливостей хмарних сервісів на уроках історії практичної форми навчання.
Останнім часом спостерігається збільшення кількості досліджень (автори: Биков В.Є., Литвинова С.Г., Шиненко М.А., Сороко Н.В., Морзе Н.В. та інші) щодо використання хмарних технологій в освіті. Шиненко М.А. та Сороко Н.В. проаналізували зарубіжний та вітчизняний досвід впровадження  хмарних технологій. Так, Шиненко М.А. вважає, що більш суттєвим стає використання хмарних технологій у процесі навчання, зокрема у професійному розвитку вчителів, які є основною ланкою модернізації системи освіти [8, с.206]. В педагогічній науці накопичено певний досвід організації кооперативного навчання, це перш за все праці К.О.Баханова, О.І.Пометун, В.С.Власова, В.В.Островського. А як зробити практичні заняття на уроках історії змістовними, зрозумілими та цікавішими для учасників навчально – виховного процесу? На допомогу вчителю історії приходять хмарні сервіси. Як влучно зазначила С.Г. Литвинова, використання хмарних сервісів сприяє підвищенню мотивації, активізації пізнавальної діяльності учнів, що забезпечується, як в інтерактивному он–лайн режимі роботи так і в режимі вільного доступу до навчальних матеріалів [2, с.22]. 
Поява хмарних сервісів дала можливість створити і реалізувати ідею єдиного інформаційного простору, який би забезпечив доступ вчителів школи, учнів  і, навіть,  батьків до якісної середньої освіти. Практичні заняття є засобом вивчення нового матеріалу на основі опрацювання історичних джерел та важливим елементом формування предметних умінь і навичок учнів [3]. Відповідно до методики проведення, практичні заняття передбачають самостійну роботу учнів над окремими питаннями теми з використанням різноманітних джерел знань (підручники, довідкові матеріали, запитання і завдання, Інтернет - ресурси, фонди музеїв, місцеві історичні пам'ятки).
Уроки практичного спрямування завдяки хмарним сервісам Office 365 стають цікавими та плідними. Вчитель об’єднує учнів у групи, проводить інструктаж і діти переходять до колективного виконання завдань. У малих групах  відкривається можливість співпраці та спілкування як на уроках, так і в позаурочний час через сервіс Outlook. Візуалізація навчального простору та кінцевий продукт надихає учнів на плідну роботу. Так, на практичному занятті в 5 класі  «Які назви в моєму рідному місті нагадують про минуле» діти працювали в PowerPoint Online та створили спільну презентацію (Рис.1). 
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Рис. 1. Спільна презентація в PowerPoint Online
Проведення таких уроків значно активізує діяльність учнівського колективу, сприяє створенню ситуації успіху, мотивує до подальшого навчання. Таким чином, вдається досягнути більш високих результатів та сприяти  підвищенню рівня знань учнів. 

У якості рефлексії на такому уроці можна запропонувати учням інтерактивний колаж (http://www.getloupe.com/v/u3josk6p) у сервісі Loupe (Рис.2.), який дозволяє створювати цікаві інтерактивні колажі з фотографій та малюнків, що зберігаються у хмарному середовищі. 
На даному етапі рефлексія виступає не тільки як інструмент оцінки, але і як знаряддя розвитку творчого мислення, сприяє вихованню почуття патріотизму, любові до рідного краю.
Кожного дня обсяг наукової інформації, який потрібно засвоїти  в процесі навчання, швидко зростає. Тому виникає потреба навчити учнів самостійно працювати з інформацією та здобувати потрібні знання. На допомогу вчителю приходить OneNote Class. Завдяки цьому хмарному сервісу вчитель може організувати на практичних заняттях з історії як самостійну роботу учнів, так і кооперативне навчання. Як зазначає О.І. Пометун, невимушена обстановка в малій групі сприяє розвитку навіть у сором’язливих учнів навичок міжособистісного спілкування [6, с.2].
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Рис. 2. Інтерактивний колаж у сервісі Loupe

Робота з історичними джерелами, картами, схемами, таблицями – це неповний перелік можливостей OneNote Class на уроках історії. Наприклад, на уроці історії України у 7 класі (практичне заняття «Князь Святослав і його походи») вчитель може організувати як самостійну роботу, на власних сторінках OneNote, так і групову роботу на сторінці для спільної роботи (Рис.3). Така форма навчання спрямована на розвиток дослідницьких навичок, критичного мислення, вмінь працювати з історичними джерелами. Накопичений матеріал вчитель зможе  використовувати для підготовки учнів до ЗНО, захисту робіт МАН, у якості елементу дистанційного навчання.
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Рис. 3. Практичне заняття  в OneNote Class
Поєднання індивідуальної й колективної роботи на практичних заняттях, опитування, повторення й закріплення, уміння враховувати при цьому індивідуальні особливості кожного – також одна з найбільш важливих, характерних рис якісного уроку. Тому для персоніфікації навчання вчитель може організувати самостійну роботу за допомогою Word Online, у цьому разі спільний доступ надається окремим учням (Рис. 4). Завдання можуть бути різноплановими: від складання історичного портрета, хронологічної послідовності, аналізу історичних джерел до інтерактивних вправ з елементами пошукової роботи.

Враховуючи вікові можливості учнів, практичні заняття мають сприяти розвитку не тільки навичок аналізу різних історичних джерел,  але й розумінню таких категорій, як час і простір. Тому доречно  буде зробити стрічку часу, присвячену темі уроку (http://bit.ly/1MITwPb ).
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Рис. 4. Приклад самостійної роботи в Word Online
Висновки. Таким чином, хмарні технології можуть стати однією з найперспективніших інновацій в системі освіти, адже крім зниження витрат на інформаційну інфраструктуру, вони дозволяють створювати, поширювати і використовувати в освітньому середовищі сервіси, які зможуть забезпечити підвищення якості освіти. Використання хмарних сервісів на уроках історії практичного спрямування дозволяє підвищити ефективність навчання, поліпшити аналіз та оцінювання знань, збільшити кількість часу на надання допомоги учням у режимі он-лайн, запровадити елементи дистанційного навчання.
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