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Анотація: У статті висвітлюється проблема використання хмарних технологій на уроках української мови та літератури. Розглянуто можливі форми використання сервісу OneNote Class на уроках  словесності. Проаналізовано актуальність даного питання. У статті наголошується на активізації діяльності учня на уроці й поза ним, розвитку інтересу до навчання, оволодінні  навичками ХХІ століття через використання OneNote Class . 
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Annotation: The article enlightens the problem of using cloud technology in teaching the Ukrainian language and literature. The practical   use of OneNote Class service at literature lessons is considered. The relevance of the problems aroused is discovered hereby. The author stresses on the intensification of a pupil’s work during classes and extracurricular activities, raising interests to learning, mastering the habits essential in the XXIst century through OneNote Class service.
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Хмарні технології не лише заощаджують час учителя та учня, але є дуже ефективними у навчанні. Доступність навчання в будь-якому місці та в будь-який час є перевагою використання хмарних технологій в навчальному процесі. Наприклад, учень може почати роботу над завданням у школі, а продовжити вдома. При цьому немає прив(язки до гаджета. 

Проблема використання хмарних технологій сьогодні набуває поширення.  Учені та педагоги приділяють цьому питанню все більше уваги (Биков В. Ю.,         Воронкін О.С.,  Литвинова С.Г., Іванніков В.П., Морзе Н.В., Спірін О.М.,  та ін.). В. Биков зазначає, що подальша інформатизація освіти повинна базуватися саме на концепції хмарних обчислень з інтеграцією галузевих зусиль та можливостей ІКТ-бізнесу на основі механізмів аутсорсінга [1,23].
Мета статті – представити можливі форми використання сервісу OneNote Class на уроках  словесності. Хмарні технології на уроках української мови та літератури – це безліч можливостей для вчителя словесника, це перш за все технологія співпраці. Співпраці учителя та учня, учнів між собою. Office 365 як пакет послуг у хмарі надає багато сервісів  для спільної роботи. Одним з найбільш зручних і корисних для вчителя-філолога є OneNote Class. OneNote – це не просто програмне забезчення. Це платформа для навчання. Актуальність даного питання– «Використання OneNote Class на уроках мови та літератури» -  є беззаперечною на сьогодні, оскільки такий підхід до навчання і викладання дає змогу активізувати діяльність учня на уроці й поза ним, розвивати інтерес до навчання, а, отже, не лише підвищити грамотність, але й вчити оволодівати навичками ХХІ століття. 
E–записник (OneNote)  дає змогу користувачам легко впорядковувати свою роботу та отримувати до неї повсюдний доступ. Він має такий же принцип дії, як і фізичний записник, але OneNote може вміщати на потрібній сторінці всі види цифрових файлів, зокрема зображення, документи, аудіофайли тощо. Щоразу під час вставлення елементів з Інтернету застосунок OneNote зберігатиме посилання, щоб можна було завжди визначити, звідки було отримано ці дані. Нарешті, під час пошуку у файлі OneNote застосунок розпізнає текст у документах, а також виконує пошук, відповідно до пошукового запиту у відсканованих документах. Це надзвичайно важливо для файлів, які мають некласифікований текст, такий як «Домашня робота» або «Завдання». Творчі вчителі-предметники використовують OneNote у якості електронної книги. [4,18]. Розробниками OneNote було створено онлайн-записник (OneNote Class) спеціально для роботи на уроці.
OneNote Class допомагає вчителю швидко створювати особисте робоче середовище для кожного учня, бібліотеку вмісту, а також сторінки для спільної роботи на уроках і творчої діяльності. Це онлайн-зошит для роботи будь-де у будь який час. 
OneNote Class складається з трьох типів середовищ: записники учнів, бібліотека вмісту, середовище для спільної роботи. Записники учнів є особистим простором кожного учня, доступ до якого має тільки учень та вчитель. На сторінках бібліотеки вмісту викладач може розміщувати підручники та інші роздаткові матеріали. Середовище для спільної роботи –   місце для всіх учнів і викладача на уроці, призначене для загального доступу, систематизації матеріалів і спільної роботи.
Учні можуть з легкістю створювати замітки, додавати зображення, текст, таблиці, файли, рукописні матеріали на сторінки OneNote Class. Вчитель може стежити за успіхами і труднощами  роботи кожного учня. Це дозволяє контролювати весь освітній процес: від ведення заміток  до вирішення проблем і досягнення результатів.

У чому ж переваги OneNote Class? Перш за все – у зручній організації групової  роботи. Учитель разом з учнями може створити спільну «базу знань». Зошити для правил, папки з опорними схемами, які з часом втрачаються учнем – тепер у минулому. Сьогодні це – папка - пам(ятка, яка знаходиться на сторінці спільного доступу й учні наповнюють її разом. Накопичені матеріали дитина зберігає у себе в портфоліо, яке не зникне з хмари до самого ЗНО. Причому пам(ятку можна зберігати як в Onedrive, так і в OneNote на відповідній сторінці (Рис.1).
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Рис.1 Сторінка OneNote Class з опорними схемами 

Зручним є те, що в OneNote Class кожен учень має свої сторінки, які бачить тільки він і учитель. Робочий простір учня складається з таких, наприклад, сторінок: домашня робота, додаткові завдання, творча сторінка, тести (Рис.2). 
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Рис.2. Робоче середовище учнів

 У кожного учня сторінки свого кольору, що дуже зручно при спільній роботі на уроці, коли учень виправляє помилки наданим йому кольором. 

Також є сторінки для спільної роботи, де учитель та учні можуть працювати разом. Наприклад, учні спільно знаходять помилки в тексті, виділяють кольором, виправляють( Рис.3).
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Рис. 3. Середовище для спільної роботи на уроці

Такий вид роботи не тільки удосконалює правописні  навички, але й розвиває уважність, швидкість реакції, концентрацію уваги учня.

Зручно проводити й індивідуальну роботу з учнями.  Це перевірка домашнього завдання або консультація щодо його виконання. Учень може набрати текст на комп(ютері або прикріпити файл, проте це не обов(язково. Дитина може написати завдання в зошиті, сфотографувати його і викласти в OneNote. Вчитель має змогу виправити, пояснити, прокоментувати. 

Розкриваються нові можливості роботи з обдарованими дітьми. Наприклад, підготовка до олімпіади. На спеціально відведеній сторінці вчитель розміщує завдання або додатковий матеріал, який школяр опрацьовує, і викладач тут же його перевіряє (Рис. 4).  
На уроці літератури для реалізації співпраці учнів варто використовувати  створення спільної презентації (учні об’єднуються в групи, отримують завдання для дослідження, результати якого викладають у відповідних слайдах спільної презентації класу).
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Рис. 4. Робоча сторінка підготовки до олімпіади
Презентацію також доцільно розмістити в OneNote Class. Ефективний приклад використання OneNote Class у позаурочній роботі – дослідницька робота учнів. Наприклад, можна створити OneNote Class під назвою «Портфоліо письменників», де учні у своїх записниках отримують індивідуальні завдання щодо дослідження фактів життя митця, пошуку  цікавої інформації, текстів творів, відео тощо, там же розміщують знайдену інформацію, яку вчитель перевіряє і за потреби корегує. На сторінках для спільної роботи створюється портфоліо письменника (Рис.5).
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Рис.5. OneNote Class на уроках літератури

Не слід забувати про творчі проекти, в яких діти беруть участь з великим задоволенням і ентузіазмом. Так, при вивченні повісті І.Франка «Захар Беркут» було розроблено і виконано проект «На правді й честі земля держиться», де ключовим питанням стала актуальна на сьогодні проблема: «Патріотизм – це данина моді чи поклик душі?» Діти із задоволенням проводили дослідження, опитування однокласників, батьків, учителів. Результати своєї роботи також виклали в OneNote Class (Рис.6).
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Рис.6. Веб-квест з літератури
Висновки.  Життя не стоїть на місці, і сучасний учень ніколи не буде таким, як кілька років тому. Результатом використання OneNote Class на уроках словесності є вдосконалення навчального процесу: учень стає не тільки об(єктом навчання, а й активним учасником навчального процесу, підвищується інтерес до предмета, створюється ситуація успіху,  як наслідок підвищується успішність. Все це разом дає підґрунтя для розвитку в учнів ключових навичок ХХІ століття.    
Список використаних джерел
1. Биков В. Ю. Технології хмарних обчислень, ІКТ-аутсорсінг та нові функції ІКТ-підрозділів навчальних закладів і наукових установ / В. Ю. Биков // Інформаційні технології в освіті. – 2011. – № 10. – С. 8 – 23

2. Іванов І. Ю. Спілкування та співробітництво на уроках мови й літератури з використанням хмарних технологій / І.Ю. Іванов // Науковий огляд. – 2014 . – №1, Том 2 [Електронний ресурс]. –Режим доступу: naukajournal.org/index.php/naukajournal/issue/download/5/3
3. Корицька Г. Сучасний урок української мови в умовах розвитку хмаро орієнтованих технологій / Г. Корицька // Інформатика та інформаційні технології в навчальних закладах. – 2015. – № 4. – С.33 – 39    

4. Литвинова С. Теоретичні засади моделювання й інтеграції сервісів хмаро орієнтованого навчального середовища // Моделювання й інтеграція сервісів хмаро орієнтованого навчального середовища : монографія / [Копняк Н., Корицька Г., Литвинова С., Носенко Ю., Пойда С., Сєдой В., Сіпачова О., Сокол І., Спірін О., Стромило І., Шишкіна М.] ; / за заг. ред. С. Г. Литвинової. – К. : ЦП «Компринт», 2015. – 163 c. 

