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Використання CLOUD PLATFORM GOOGLE у процесі вивчення програмування з використанням SQL
Розвиток комп'ютерних технологій, оновлення програмного та апаратного забезпечення вимагає від навчальних закладів постійної зміни комп’ютерної техніки та програмного забезпечення відповідно до найновіших тенденцій розвитку інформаційно-комунікаційних технологій. Одним із шляхів вирішення цієї проблеми є впровадження у навчальний процес хмарних технологій. 
Технологія – це сукупність методів (способів) виготовлення, оброблення або перероблення та інших процесів, робіт і операцій, що змінюють стан сировини, матеріалів, напівфабрикатів чи виробів у процесі отримання продукції із заданими показниками якості [1]. 

Хмарні технології (хмарні обчислення) – технології, які надають користувачам Інтернету доступ до комп’ютерних ресурсів серверу і використання програмного забезпечення як онлайн-сервісу [2, с. 4]. Хмара є об’єднанням комп’ютерів, які належать одному власнику, при цьому користувачі можуть орендувати доступ до цих розподілених ресурсів. Прикладами можуть бути Amazon’s Elastic Compute Cloud, Google’s App, Engine, IBM’s Enterprise Data Centre, Etc. Вперше заговорили про хмарні технології у 90-х роках XX століття, а активне використання терміна починається приблизно з 2006 року.

Вважають, що термін «хмарні технології» не зовсім точний, адже «сloud» крім «хмара», перекладається і як «розсіяний», «розподілений». Ці технології є «розподіленими технологіями», тобто опрацювання даних відбувається не з використанням одного стаціонарного комп’ютера, а розподіляється між комп’ютерами, підключеними до мережі Інтернет [3]. Відповідно до документів Institute of Electricaland Electronics Engineers – світового лідера в галузі розроблення стандартів з радіоелектроніки, електротехніки та апаратного забезпечення обчислювальних систем і мереж, хмарна обробка даних – це парадигма, у межах якої інформація постійно зберігається на Інтернет-серверах та тимчасово кешується на стороні клієнта, наприклад, на персональних комп’ютерах, ігрових приставках, ноутбуках, смартфонах тощо [4].  

Концепція хмарних технологій об'єднує багато понять: інфраструктура, програмне забезпечення, платформа, дані, робоче місце тощо. Головною функцією хмарних технологій є задоволення потреб користувачів, що потребують віддаленого оброблення даних. На думку В. Бикова за цією концепцією завдяки спеціальному інтерфейсу користувача, що підтримується системними програмними засобами мережного налаштування, в адаптивних інформаційно-комунікаційних мережах формуються мережні віртуальні ІКТ-об’єкти. Такі об’єкти – мережні віртуальні майданчики є ситуаційною складовою логічної мережної інфраструктури ІКМ із тимчасовою відкритою гнучкою архітектурою, що за своєю будовою і часом існування відповідає персоніфікованим потребам користувача (індивідуальним і груповим), а їхнє формування і використання підтримується хмаро орієнтованими технологіями [5, с. 8].

Основними характеристиками, що визначають ключові відмінності хмарних сервісів від інших, є: самообслуговування за потребою; універсальний доступ до мережі; групування ресурсів; гнучкість та ін.[6, с. 61]. 
Поєднання таких характеристик значно урізноманітнюють можливості користувачів, дозволяють отримувати різноманітні послуги. Відкритість і доступність послуг збільшується за рахунок того, що такі сервіси можуть підтримуватися різними за класом пристроями: від персональних комп’ютерів до мобільних телефонів. У свою чергу, це узгоджується з головними принципами відкритої освіти: свободи вибору, інваріантності навчання, незалежності в часі, екстериторіальності, гуманізації, інтернаціоналізації, економічності, мобільності, рівноправності доступу.

В сучасних умовах концепція хмарних технологій передбачає надання кількох типів послуг своїм користувачам [7, с. 67]: 
· Storage-as-a-Service («сховище як сервіс») – це, мабуть, найпростіший з хмарних сервісів, що являє собою дисковий простір на вимогу. Послуга SaaS дає можливість зберігати дані в зовнішньому сховищі, в «хмарі». Для користувача, воно має вигляд додаткового логічного диска чи папки. Сервіс є базовим для інших, оскільки входить до складу практично кожного з них. Прикладом можуть бути Google Drive, Dropbox, OneDrive та інші подібні сервіси.

· Database-as-a-Service («база даних як сервіс») – сервіс більше для адміністраторів, бо надає можливість працювати з базами даних, як ніби СУБД була встановлена на локальному ресурсі. Причому, в цьому випадку набагато легше «розпорошувати» проекти між різними виконавцями, не враховуючи того, скільки коштів можна заощадити на комп'ютерному обладнання і ліцензіях, необхідних для повноцінного використання СУБД у великій чи навіть середній організації.

· Information-as-a-Service («інформація як сервіс») – надає можливість віддалено використовувати будь-які види інформації, яка може змінюватися щохвилини або навіть щомиті.

· Process-as-a-Service («управління процесом як сервіс») – віддалений ресурс, який може зв'язати воєдино кілька ресурсів (наприклад, послуги або дані, що містяться в межах однієї «хмари» або кількох доступних «хмар»), для створення єдиного бізнес-процесу.

· Application-as-a-Service («додаток як сервіс») або Software-as-a-Service («програмне забезпечення як сервіс») – позиціонується як «програмне забезпечення на вимогу», яке розгорнуте на віддалених серверах і кожен користувач може отримувати до нього доступ за допомогою Інтернету, причому всі питання оновлення та ліцензій на дане забезпечення регулюються постачальником даної послуги. Оплата, в даному випадку, проводитися за фактичне використання програмного забезпечення. Як приклад можна розглянути Google Docs, Office Web Apps та інші онлайн-програми.

· Platform-as-a-Service («платформа як сервіс») – користувачеві надається комп'ютерна платформа з встановленою операційною системою і деяким програмним забезпеченням.

· Integration-as-a-Service («інтеграція як сервіс») – це можливість отримувати з «хмари» повний інтеграційний пакет, включаючи програмні інтерфейси між додатками і управління їх алгоритмами. До такого типу послуг відносяться відомі послуги і функції пакетів централізації, оптимізації та інтеграції корпоративних додатків (EAI), які надаються як «хмарний» сервіс.

· Security-as-a-Service ( «безпека як сервіс») – такий вид послуги надає можливість користувачам швидко розгортати продукти, що дозволяють забезпечити безпечне використання веб-технологій, електронного листування, локальної мережі, що дозволяє користувачам даного сервісу економити на розгортанні та підтримці своєї власної системи безпеки.

· Management / Governace-as-a-Service («адміністрування і управління як сервіс») – дає можливість керувати і задавати параметри роботи одного чи кількох «хмарних» сервісів. Це в основному такі параметри, як топологія, використання ресурсів, віртуалізація.

· Infrastructure-as-a-Service («інфраструктура як сервіс») – користувачеві надається комп'ютерна інфраструктура, зазвичай віртуальні платформи (комп'ютери), пов'язані мережею, які він самостійно налаштовує під власні потреби.

· Testing-as-a-Service («тестування як сервіс») – дає можливість тестування локальних або «хмарних» систем з використанням тестового програмного забезпечення з «хмари» (при цьому ніякого обладнання або забезпечення на підприємстві, не потрібно).

Безсумнівно, на даний момент хмарні технології є однією з найбільш затребуваних і цікавих тем в IT-сфері та все більше цікавих рішень, що з'являються в світі, пов'язано саме з ними. Майбутнє хмарних технологій є досить перспективним, бо такі відомі світові бренди як Microsoft, Apple і Google – які займають лідируючі позиції у розробленні та впровадженні хмарних сервісів активно пропонують нові сервіси і послуги. 
У лютому 2016 року Google об'єднала свої хмарні сервіси під брендом Google Cloud. З цього часу сервіси Google Документи, Gmail, Презентації та Таблиці, а також Google Maps for Work, Google Cloud Platform, Google Search for Work і Chromebooks. Компанія також провела ребрендинг Google Apps for Work: тепер сервіс називається G Suite [8].  
У липні 2016 року Google придбала компанію Anvato, яка є творцем програмної платформи, що надає можливості кодування, редагування, публікування та безпечного поширення відео контенту і запустила на її основі сервіс відеоредагування у структурі Google Cloud. 18 жовтня 2016 року, Google анонсувала нову платформу під назвою Nomulus з відкритим вихідним кодом інфраструктури, яка доступна для всіх [9]. Nomulus Google отримала домен верхнього рівня. Вона розроблена на основі Java, а вихідний код випущений під ліцензією Apache 2.0, хоча вона інтегрована з Cloud Platform Google, за допомогою Google Cloud Datastore в якості серверної бази даних. 

Платформа Nomulus дозволяє опрацьовувати необмежену кількість реєстрів TLD в одному екземплярі, що спільно використовується, з використанням горизонтального масштабування, і містить ознаки Extensible Provisioning Protocol (EPP), WHOIS, звітності та захисту товарних знаків [9].
Значна кількість сервісів розподілених обчислень орієнтована, в першу чергу, на розробників програмного забезпечення, адміністраторів баз даних та сайтів. Під час викладання навчальної дисципліни «Програмування з використанням стандарту запитів SQL» що вивчається студентами 3 курсу ступеня вищої освіти «Бакалавр», спеціальності 015 «Професійна освіта (комп'ютерні технології)» ми використовували Oracle Database 11g Express Edition та SQL Server Management Studio – утиліту з Microsoft SQL Server 2008. 
Враховуючи оновлення додатків Google Cloud Platform всі навчальні приклади можна реалізувати засобами хмарних сервісів Google з групи «Збереження і бази даних».
Для роботи з базами даних з використанням SQL варто використовувати сервіс «Cloud SQL», який дозволяє створювати бази даних другого покоління, що відрізняються можливістю здійснювати реплікації та обробляти запити відмов. Бази даних другого покоління працюють з використанням MySQL версій 5.6 та 5.7, в цьому випадку використовуються сервіси Application-as-a-Service, Software-as-a-Service.

У процесі створення бази даних автоматично підключається віртуальна машина за сервісом Platform-as-a-Service. Користувач може вибирати тип носія інформації (HDD чи SSD), регулювати потужність процесорної системи в межах 300 – 2500 IOPS (операцій введення-виведення за секунду), пропускну здатність (4,8 Мб/с – 240 Мб/с) та розмір дискового сховища, розмір якого може регулюватися від 10 Гб до 10,23Тб, а також пропускну здатність мережі в межах 250 Мб/сек – 2 Гб/сек.  
Для захисту інформації одразу підключається сервіс Security-as-a-Service, що дозволяє вказувати ІР-адреси для авторизації мереж. Таким чином можна суттєво обмежити доступ сторонніх користувачів до відкритої бази даних та здійснювати адміністрування доступу за допомогою ресурсів Management / Governace-as-a-Service.

Таким чином, на прикладі тільки створення екземпляра бази даних для роботи з використанням стандарту SQL можна прослідкувати взаємозв'язок та можливості використання в навчальному процесі дещо специфічних типів сервісів розподілених технологій Cloud Platform Google, адже нині вже нікого не здивує застосування в навчальному процесі широковідомих сервісів Диск Google, Документи Google, Gmail, Youtube тощо, що використовують найбільш поширені типи сервісів хмарних технологій: Storage-as-a-Service, Application-as-a-Service, Software-as-a-Service, Infrastructure-as-a-Service та інші.
Упровадження хмарних технологій є новим напрямом у сфері комп’ютерних технологій, що розвивається, але вже зараз можна виділити особливі переваги їх використання в освіті: 

1) хмарні сервіси надають розробникам, дослідникам та науковцям можливість миттєвого оброблення величезних масивів інформації з низькою вартістю обчислювальних ресурсів і можливості її миттєвого розповсюдження та обміну результатами аналізу з іншими дослідниками у всьому світі; 

2) хмарні технології створюють можливість для безперервного навчання із підтримкою мобільних технологій та сервісів соціальних мереж, роблять сам процес навчання інтерактивним, тобто доступ до навчальних матеріалів студент може отримати у будь-яку мить, у будь-якому місці, де є можливість підключення до мережі Інтернет; 

3) хмарні технології дають можливість здійснювати інтерактивне онлайн- консультування студентів у викладача та миттєво отримувати відповіді на свої запитання; 

4) хмарні технології дають можливість збереження даних у хмарах (центрах оброблення даних) без необхідності їх перенесення з пристрою на пристрій (наприклад, з комп’ютера навчального закладу до домашнього комп’ютера), тобто має місце апаратна незалежність від обладнання; 

5) хмарні технології надають можливість проведення незалежного тестування в існуючих хмарних сервісах або можливість розроблення власних тестів викладачами навчальних закладів [10, с. 63].

Отже, використання в навчальному процесі нових сервісів на базі Cloud Platform Google дозволяє застосовувати нові типи хмарних послуг, формувати у студентів навички роботи з новинками програмного забезпечення і технологій провідних розробників – лідерів ІТ-галузі на міжнародному і вітчизняному ринку, розвивати навички майбутньої професійної діяльності з використанням новинок ринку ІТ-технологій, відслідковувати появу та поширення таких прогресивних програмних рішень, здатність до саморозвитку та самоосвіти впродовж життя.
Використання хмарних технологій в навчальному процесі дозволяє не тільки розширити можливості використання комп'ютерної техніки в навчальному процесі, а й формувати навички організації і використання у професійній діяльності сучасних сервісів на основі хмарних технологій.
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