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ЕВОЛЮЦІЯ УЯВЛЕНЬ ПРО ЖІНОЧУ ОСВІТУ
Освіта жінок довгий час залишалася повністю у руках церкви аж до періоду Реформації. Для того, аби привернути до себе увагу уряду та суспільства в цілому, у ХІХ столітті – початку ХХ століття жінки очолили жіночий рух.
Одним із основних вимог жіночого руху у другій половині ХІХ століття – початку ХХ століття стало право жінок на освіту, рівну із чоловіками, оскільки жінок тоді не приймали в університети, а школи для дівчат були рідкістю, або програма у них виявлялась скороченою і обмежувалась «жіночими» обов’язками. Тим не менш, стверджувати, що жінка була неосвіченою, або не мала доступу до освіти, було б невірно. Починаючи із давніх часів до кінця XVIII століття освіта  була пріоритетом правлячої еліти. Однак в давні часи існував особливий прошарок жінок, які повинні були бути освіченими – це гетери. Ці жінки навчались музиці, поезії, літературі, філософії, були в курсі політичних подій, для того, щоб підтримати розмову із чоловіками. Звичайна жінка отримувала лише необхідні освітні навички: читання, письмо, арифметика, інколи фізичне виховання, а також необхідні навички ведення домашніх справ. У Спарті, однак, жінки відвідували гімназії нарівні із чоловіками [1].

У Середні віки монополією на освіту володіла церква. Для жінки із привілейованого класу вважалось необхідним оволодіння навичками читання, письма, розумітись на поезії та мистецтві, вміти підтримати бесіду. Дівчат із дворянських сімей часто відсилали у жіночі монастирі, де вони проходили курс навчання і отримували релігійне виховання. Більшість жінок навчались вдома, їхніми вчителями були священники. Парадокс полягав у тому, що жінка із привілейованого класу мала кращі знання, ніж чоловік, який, в більшості випадках, не вмів писати і читати. У Середні віки з’являються і перші навчальні заклади для дівчат, у XIV столітті у Флоренції були спеціальні школи, функція яких полягала у навчанні доньок ремісників. 

Справжній розквіт жіночої освіти припадає на Ренесанс і ранній Новий час. Жінка отримує можливість рівної освіти із чоловіком. Однак різниця у їхньому вихованні полягає у характері освіти: освіта жінки направлена на формування покірної, ніжної та турботливої господині домашнього вогнища, через те жінок навчають літературі, музиці, мистецтву, живопису, іноземним мовам, рукоділлю. Багатьом представницям аристократичних сімей вдається стати меценатками [2].

Із кінця ХVII століття у Європі починають з’являтись, в основному, закриті пансіони для дівчат із аристократичних сімей, де готували дружин для правлячої еліти. На початку ХІХ століття спершу в Англії, а потім у Німеччині та Франції почали організовувати школи для бідняків, у тому числі і для дівчат, у програму яких входить навчання сільських дівчат навичкам, необхідним для роботи гувернанткою, а потім при мануфактурах з’являються курси, які навчають дівчат ткацтву та іншим професійним навичкам роботи із машинами та верстатами. Питання про включення жінок в освітній процес стає актуальним із середини ХІХ століття, коли жіночий рух в Європі та США піднімає проблему допуску жінок до освіти. У 60-х роках починається процес організації навчальних та середніх шкіл для дівчат, причому програма цих шкіл перестає відрізнятись від програми шкіл для хлопців, крім наявності таких спеціальних предметів, як рукоділля. Із кінця 70-х років ХІХ століття європейські та американські жінки отримують доступ до вищої освіти: перш за все у Швейцарії (Цюрихський університет) та Франції (Сорбона). У 1904 році у швейцарських університетах навчалось 1200 студенток, у Північній Америці – 24836 (більшість були студентками коледжів, які за європейськими характеристиками відповідали гімназіям), у 1905 році у німецьких університетах навчалось 1200 студенток. Найвідсталішою у сфері вищої освіти для жінок була Англія, де доступ до Оксфорда та Кембріджа жінки отримали у 60-х роках ХХ століття, проте початкова та середня освіта в Англії була на належному рівні. Проблема права жінок на освіту в Європі та США була вирішена лише у 60-х роках ХХ століття в результаті студентських революцій, коли жінки остаточно закріпили своє право не тільки на вступ до університетів, але й на зміну університетської програми через включення у неї спеціальних курсів та дисциплін (Women’s Studies) [1]. 
Отож, у ХІХ столітті в суспільстві відбулась еволюція уявлень про жінок, яка супроводжувалась зміною їхнього становища та самосвідомості суспільства. В останні десятиліття XIX століття стало очевидно, що уявлення про жінку, як про «ангела охоронця» домашнього вогнища потребує нагального переосмислення. Новий образ емансипованої жінки, який прийшов на зміну вікторіанському ідеалу, передбачав самостійність у праві вибору сфери діяльності та спілкуванні із протилежною статтю. 
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