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КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» ХОР
ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ ТА УЧНІВ ЗА УМОВ ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСІВ ІНТЕРНЕТУ
Актуальність питання зумовлена необхідністю формувати в учнів ключові компетентності, які допоможуть зробити процес їх соціалізації у суспільстві простішим, а суспільство отримає підготовлених до вирішення складних завдань спеціалістів. Проблема породжена суперечністю  між запитом суспільства та традиційною системою освіти,  яка тільки починає перехід від знаннєєвої моделі  до компетентнісної. Намагання надати учням якомога більший обсяг знань спостерігається достатньо часто у сучасній українській школі. А окремі спроби вчителів формувати в учнів дослідників, які зможуть навчатися протягом життя і вирішувати складні проблеми, на жаль, є поодинокими. Така ситуація, на нашу думку, пов’язана з недостатньою теоретико-методичною підтримкою вчителів. Метою написання цієї статті  є теоретико-методичний  аналіз компетентностей, які мають набути учні або студенти для успішного здійснення дослідницької діяльності, в тому числі застосовуючи  ІКТ-технології.
При аналізі підходів до тлумачення поняття «дослідницька діяльність» доцільно  розглянути окремо поняття «діяльності» і «дослідження»  і на основі їх аналізу синтезувати інтегроване поняття дослідницької діяльності;

У педагогічному словнику діяльність визначається як «найважливіша сфера й джерело розвитку особистості людини, активного відношення й взаємодії з оточенням. Змістом діяльності людина змінює навколишній світ і саму себе, досягає реалізації своїх внутрішніх сил, вирішення певних завдань, свідомо поставлених цілей. Діяльність структурно включає у себе ціль, засоби й результат, має свій процес і цикл здійснення - від початку до завершення відповідно до обраного завдання. Реалізація діяльності формує напрям думок, способи, стиль самостійних дій особистості, закладає основи і якості її поведінки у соціокультурному просторі. Основні види діяльності, що розвивають особистість: гра, праця, пізнання, спілкування, мова, творчість» (1, с. 22(. Діяльність - процес (процеси) активної взаємодії суб'єкта зі світом, під час якого суб'єкт задовольняє деякі свої потреби. Діяльністю можна назвати будь-яку активність людини, якій вона сама надає деякий зміст. Діяльність характеризує свідому сторону особистості людини (на відміну від поведінки) (1, с. 22(. 

Дослідження визначається як процес виробництва нових наукових знань, один з видів пізнавальної діяльності, як «процес і результат наукової діяльності, спрямованої на одержання суспільно значущих нових знань про закономірності, структуру, механізми функціонування явища, що вивчається, про зміст, принципи, методи і організаційні форми діяльності» (2, с. 516(. 

У психолого-педагогічній літературі пропонується розглядати разом з поняттям «дослідження» поняття «дослідницької поведінки». З’ясуємо, що таке дослідницька поведінка на основі поданого О.І. Савенковим аналізу означень Д. Берлайна, Г.Г. Фейна, О.М. Подд’якова [3-5]. Дослідницька поведінка описує зовнішню сторону функціонування суб’єкта, спрямованого на зменшення збудження через пошук відомостей в умовах невизначеної ситуації. 

Отже синтез понять дає підставу розглядати  дослідницьку діяльність як складний вид пізнавальної діяльності, як діяльнісну систему, в якій діє суб’єкт пізнання, а об’єктом виступають ті чи інші об’єкти природи, суспільства та мислення, на які спрямована увага суб’єкта та включає в себе:

· особливу мету: вироблення нових знань;

· результат, який найчастіше являє собою матеріалізований опис реальності (у тому числі, у вигляді текстів), прогноз розвитку процесів і наслідків подій;

· процес (дослідницька поведінка (пошукова активність), аналіз одержаних результатів, прогнозування, моделювання, корекція);

· цикл здійснення (постановка проблеми, вивчення теорії, добір методик і практичне оволодіння ними, збирання власного матеріалу, аналіз, узагальнення, власні висновки, подання результату).

До числа головних відмінностей наукового дослідження від всіх інших видів дослідницької практики людини зазвичай відносять, щонайменше, три головні особливості:

· по-перше, у науковому дослідженні завжди присутнє прагнення визначати й виражати якість невідомого за допомогою відомого;

· по-друге, неодмінно вимірювати все те, що може бути вимірюваним, показувати чисельне відношення досліджуваного до відомого;

· по-третє,  завжди визначати місце досліджуваного в системі відомого.

Відповідно до цього дослідницьке навчання спрямоване на розвиток в учня вмінь і навичок наукового пошуку, удосконалення власної освіти в процесі навчання, який максимально нагадує науковий пошук  [6]. Головною метою навчального дослідження є отримання нових знань, які є суб’єктивно новими, тобто новими для суб’єкта дослідницької діяльності, розвиток особистості, придбання учнями і студентами функціональних навичок дослідження як універсального способу засвоєння дійсності, розвитку здатностей дослідника, активізації особистісної позиції щодо участі у навчально-виховному процесі на основі самостійно придбаних і значущих саме для конкретного студента суб’єктивно нових знань, в той час як метою наукового дослідження є «отримання і теоретична систематизація об’єктивних знань про дійсність» [1, с. 234]. 

Спільним елементом навчального і наукового дослідження є наявність стандартних етапів у процесі, які описуються в педагогічній літературі майже однаково[7, с. 266]. В цій роботі скористаємося чотириланковою моделлю за Ю.П. Сурміним, що включає такі етапи: програмувальний, інформаційний, аналітичний та практичний [8, с. 83]. Будемо користуватися саме такою моделлю, але змінимо назву першого етапу на проектувальний, саме цей термін здебільшого відповідає змісту діяльності на цьому етапі. Назва етапу «програмувальний» очевидно має походження від очікуваного результату етапу – програми дослідження, але для вчителів інформатики така назва є не зовсім коректною і розуміється як етап створення комп’ютерної програми певною мовою програмування. Зауважимо, що виокремлення етапів є досить умовним і не претендує на класифікацію за хронологією здійснення дослідження, можна припустити, що ознакою класифікації Ю.П. Сурміним обрано проміжні результати процесу дослідження.  Характеристика етапів подана у таблиці 1.
Таблиця 1

Характеристика етапів наукового дослідження

	Назва етапу
	Зміст етапу
	Результати

	Проектувальний
	Розроблення питань методології, методики і техніки дослідження (постановка проблеми,

формулювання цілей і завдань дослідження,

висування гіпотез)
	Програма дослідження

(інформаційна модель)

	Інформаційний
	Застосування методів і технологій для отримання масиву достовірних і репрезентативних даних
	Емпіричні дані про об’єкт дослідження

	Аналітичний
	Аналіз даних, їх узагальнення, теоретизування, описування та пояснення фактів, обґрунтовування тенденцій і закономірностей, виділення кореляційних і причинно-наслідкових зв'язків
	Описування і пояснення явища, об'єкта, процесу, що досліджується

	Практичний

(представницький)
	Розробка практичних рекомендацій та технологій
	Модель практичного   перетворення явища, об'єкта, процесу, що досліджується


Аналізуючи дослідницьку діяльність, вчені виокремлюють різну кількість фаз і стадій процесу дослідження, але принципова схема залишається досить близькою: постановка  проблеми, вивчення теорії, добір методик і практичне застосування їх, накопичення фактологічної бази дослідження,  аналіз, узагальнення, власні висновки, подання результату.

Для того, щоб сформувати дослідницьку компетентність, потрібно чітко визначити зміст умінь, навичок, здатностей, необхідних для успішного здійснення дослідницької діяльності. Для цього скористаємось виокремленням чотирьох етапів дослідницької діяльності, поданих у таблиці 1. Розглянемо способи і прийоми, які мають опанувати учні або студенти для успішного здійснення дослідницької діяльності на 4 етапах: проектувальному, інформаційному, аналітичному і практичному (представницькому). Досить часто реальні дослідження не вписуються у ці етапи, але для навчального дослідження, а саме про таке йде мова в контексті нашої роботи, виокремлення таких етапів виявляється найбільш прийнятною.

Головним завданням проектувального етапу є створення програми дослідження, яка являє собою попередню узагальнену модель дослідження. Програма дослідження зазвичай складається з методологічного і організаційного розділів. В методологічний розділ включають постановку проблеми дослідження, визначення мети, завдань, об’єкта і предмета дослідження, уточнення основних понять, висування робочих гіпотез. Організаційний розділ містить відомості про добір або розробку методів роботи з відомостями та даними за темою дослідження. Розглянемо детальніше кожний з названих елементів цього етапу.

Дослідник має вміти виявити та сформулювати проблему. Проблему сучасна наука розглядає «як стан непізнанності об’єкта, питання, що виникло в ході пізнання і потребує відповіді» (8, с. 63(.  Для дослідників-початківців виявлення проблеми є дуже складним завданням, яке потребує високого рівня обізнаності у предметній галузі, тому добір проблеми перших досліджень здійснюється разом з керівником. Учні та студенти мають навчитися оцінювати проблему за різними критеріями, наприклад: реальність існування, розробленість сучасною наукою, актуальність тощо. Вони повинні побачити в проблемі наявну суперечність у розвитку того чи іншого об’єкта, а також невиявлені шляхи виходу з цієї суперечності. Навчальне дослідження припускає, що шляхи зняття суперечності вже знайдено в науці, але вони мають бути невідомими самому досліднику-початківцю. На добір проблеми впливає впевненість того, хто її намагається розв’язувати, у принциповій можливості її вирішення. В цьому контексті навчальне дослідження має переваги перед науковим, адже вихід з проблемної ситуації, що лежить в основі навчального дослідження, вже знайдено. В учнів необхідно сформувати світоглядну парадигму, спрямовану на вирішення проблеми. Серед інших різновидів парадигм, які стихійно формуються у людини (парадигми «небезпеки», «страху», «баласту», «упокорювання», «боротьби»), така парадигма («вирішення проблеми») вважається найбільш успішною і конструктивною. Вона зумовлює необхідність аналізу проблеми та потребує аналітичних умінь і навичок. У процесі формулювання проблеми студенти або учні разом з керівником мають навчитися: формулювати проблему, обґрунтовувати й оцінювати її.

До проектувального етапу доцільно віднести визначення об’єкта і предмета дослідження. Студенти або учні мають усвідомити, що об'єктом дослідження виступає явище (предмет або процес), яке породжує проблемну ситуацію і внаслідок цього обирається для вивчення. Об’єкти навчального дослідження при навчанні інформатики, приклади яких подано у таблиці 2, можуть бути класифіковані за напрямами, що виокремлено на основі досліджень О.М.  Спіріна [9, с. 254],  О.Я. Фридланда [10]  та інших. 

Таблиця 2.
Приклади об’єктів дослідження з предметної галузі інформатики

	№
	Напрям

інформатики
	Приклади об’єктів дослідження

	1
	Математичні основи теорії інформації
	дані, відомості, факти;

процеси опрацювання даних у комп’ютері (теорія паралельних процесів, теорія автоматів, теорія мереж Петрі);

алгоритми;

обчислювальні алгоритми;

передача відомостей через канали зв’язку

	2
	Штучний інтелект
	механізми мислення людини;

механізми сприйняття відомостей людиною;

роботи;

експертні системи;

процеси прийняття рішень; 

розпізнавання образів (мовних, графічних)

	3
	Теорія моделювання
	інформаційно-управляючі процеси, що відбуваються в живих організмах та технічних системах;

інформаційні моделі

	4
	Менеджмент інформаційної сфери
	процеси управління в об’єктах різної природи;

системи розповсюдження, збереження, опрацювання даних;

процеси комп’ютеризації різних сфер життя;

технології автоматизації робочих місць

	5
	Теоретичні основи інформаційних технологій та інформаційних систем
	потоки даних;

бази та банки даних

	6
	Інформаційна безпека
	законодавча база в галузі захисту даних;

атаки на комп’ютерну систему та мережу;

системи захисту даних в комп’ютерних системах і мережах

	7
	Комп’ютерна графіка, візуалізація
	методи та алгоритми сучасної комп'ютерної графіки; програмні засоби візуалізації;

методи формування зображення двовимірних та трьохвимірних об'єктів за допомогою ПК;


До проектувального етапу доцільно віднести висування гіпотез та  операції з поняттями. Робота з поняттями, формулювання означень і створення класифікацій є невід’ємною складовою дослідницького процесу, адже від того, який зміст вкладається в поняття, багато в чому залежить ефективність дослідження, реалізація його цілей та завдань. 

На інформаційному етапі дослідник має отримати дані, які стануть основою для підтвердження, обґрунтування або скасування гіпотез. Важливим  умінням майбутнього дослідника  є уміння опрацьовувати набори емпіричних  даних, тобто вміти знайти дані, добрати, організувати, зберегти, описати, узагальнити їх. 

Ця діяльність потребує знань універсальних і спеціальних методів та умінь їх застосовувати, адже «саме неволодіння арсеналом цих методів і становить нині одну з найважливіших проблем підготовки аналітиків у різних сферах» [8, с. 5]. Метод в загальному розумінні - це правильний шлях, спосіб досягнення певної мети, вирішення проблеми або розв’язування завдання. З позиції теорії діяльності метод наукового дослідження являє собою сукупність пізнавальних процедур. Існують різні ознаки для класифікації методів: тип знання,  виконувана функція, рівень знань (теоретичні і емпіричні),  співвідношення кількісного і якісного підходів,  ступінь наближення до об’єкта [8, с. 123]. Ознайомити учнів і студентів з усіма методами неможливо, але важливо показати їх розмаїття, навчити використовувати найбільш вживані.

Процес збирання даних вимагає володіння спеціальними емпіричними методами, такими як наукове спостереження, експеримент, опитувальні методи (анкетування, бесіди, інтерв’ю, тестування, опитування тощо), аналіз документів тощо. Стислий опис подано у таблиці 3.

Таблиця 3
Емпіричні методи дослідження

	Назва методу
	Стислий опис 

	Спостереження
	систематичне цілеспрямоване сприйняття явищ об’єктивної дійсності, в ході якого дослідник одержує знання про зовнішні сторони, властивості та відношення об’єктів

	Вимірювання
	процедура надання символів спостережуваним об'єктам відповідно до деякого правила, з тим щоб можна було здійснити кількісне порівняння об’єктів  

	Експеримент
	апробація знання досліджуваних явищ в контрольованих або штучно створених умовах,  дослідник активно і цілеспрямовано впливає на нього шляхом створення штучних умов чи застосування звичайних умов, необхідних для виявлення відповідних властивостей

	Опитування

(інтерв’ювання, анкетування, експертне опитування)
	з’ясування думки респондента з певного кола включених в анкету питань шляхом особистого або опосередкованого контакту інтерв'юера з респондентом. Частковими випадками методу є інтерв’ювання, анкетування, експертне опитування тощо.

	Аналіз документів
	добування з документальних джерел даних при вивченні процесів і явищ із метою розв'язання певних дослідницьких завдань

	Метод фокус-груп
	проводиться дискусія (обговорення) за заздалегідь створеним сценарієм модератором в невеликій групі людей, дібраних за спеціальними критеріями, з метою одержання від них глибинних знань із заданих тем

	Тестування
	визначення відповідності предмета дослідження заданим специфікаціям. Технологія тестування складається з наступних частин:  зовнішній вплив,  реакція випробуваного, оцінка реакції й висновки

	Порівняння
	виявлення специфічних рис, ознак, властивостей досліджуваного об’єкта порівняно з іншими об’єктами


Дослідника має вести при збиранні фактів наявна гіпотеза, але при цьому важливо, що добір фактів має здійснюватися для перевірки гіпотези, а не лише для її підтвердження. Така робота передбачає наявність у дослідника критичного мислення, навичок мислення вищих рівнів за таксономією Б.Блума, тобто уміння аналізувати, синтезувати та оцінювати факти та відомості, відповідальність, акуратність. 

Для успішної роботи потрібні вміння і навички користуватися різними джерелами відомостей. Первинним джерелом відомостей та даних є об’єкт дослідження. Матеріал з літературних та документальних джерел потрібно збирати системно і класифікувати, тобто визначати його місце в базі (банку) даних. Це вимагає вмінь і навичок ефективного пошуку та збереження даних. Традиційні сховища, такі як бібліотеки, потребують умінь користування каталогами. Сучасні технології дають змогу  застосувати електронні каталоги, які забезпечують більш широкі можливості пошуку, зберігаючи час дослідника. Такі каталоги мають Національна бібліотека України імені В.І. Вернадського (www.nbuv.gov.ua),  Харківська державна наукова бібліотека ім. В.Г. Короленка (www.korolenko.kharkov.com) та багато інших. Електронні бібліотеки надають сучасним дослідникам можливості на далеких відстанях користуватися світовими досягненнями, наприклад, через сайти: 

- Google Book Search – світова електронна бібліотека книг, 

- www.elibrary.ru –   сайт наукової електронної бібліотеки, 

-   www.oai.org.ua - система пошуку у відкритих архівах України,

- HighWire Press –  репозитарій підрозділу бібліотеки Стенфордського університету,  

- www.rsl.ru – сайт російської державної бібліотеки,

- www.gpntb.ru, www.sigla.ru - системи пошуку книг в електронних бібліотеках. 

Інтернет на проектувальному етапі виконує довідково-консультаційну та ресурсну функції. Пошук відомостей в Інтернеті із застосуванням браузерів типу Internet Explorer, Opera, Mozillla FireFox, Google Chrome  можливий декількома способами, які мають бути опановані перед або в ході дослідження:

· з використанням різних універсальних метапошукових систем і каталогів таких, як Google.com., Yandex.ru, Rambler.ru, Mail.ru, Aport.ru,  Metabot.ru, Search.com, Yahoo.com, Ixquik.com, Metacrowler.com, Lycos.com. Серед національних україномовних виділяються пошукові машини Meta-Ukraine (www.meta-ukraine.com) і TopPing (www.topping.com.ua);

· через  науково-орієнтовані пошукові системи і каталоги, наприклад Scirus, що здійснює пошук на понад 450 млн. наукових спеціалізованих веб-сторінках  (латиницею), які містять наукові, навчальні, технічні і медичні дані (найновіші звіти, рецензовані статті, патенти, препринти і журнали); особливої уваги дослідників заслуговують спеціалізовані каталоги для одержання наукових відомостей, такі, як наприклад: «Російська наукова мережа» (www.nature.ru/) та інші;

· з використанням системи закладок за тегами, зібраними мережевою спільнотою, наприклад, через соціальні сервіси Веб 2.0 БобрДобр, Делішес.  Система пошуку за тегами заснована на систематизації і класифікації відомостей, виконаній самим автором документа або користувачем, який закладає посилання на цей документ у своє сховище закладок;

· через спеціалізовані форуми на сайтах окремих вчених, спеціалістів, спеціалізовані сайти освітніх, наукових та науково-дослідних організацій, а також наукові мережі,  прикладом яких  в Україні є Українська науково-освітня телекомунікаційна мережа УРАН (www.uran.net.ua) тощо;

· через перегляд та підписку на електронні періодичні видання. Каталог журналів можна знайти, наприклад, на сайтах WiseSoft (www.wisesoft.ru),  «Наукова електронна бібліотека періодичних видань НАН України» (www.dspace.nbuv.gov.ua:8080/dspace);

· через перегляд баз рефератів, дисертацій, курсових і дослідницьких робіт, енциклопедій, електронних тлумачних словників, віртуальних підручників з деяких навчальних дисциплін  за денною та дистанційною формами навчання.

Сучасний дослідник має змогу працювати з відомостями як на традиційних носіях (паперових, аудіо- та відео плівках), так і на електронних. Уміння створювати, оновлювати і захищати архіви є обов’язковими для успішної дослідницької діяльності. Вигляд і формати цих архівів залежать від об’єкта і мети дослідження,  а також від рівня компетентностей і вподобань дослідника. Це можуть бути журнали спостережень, банки і бази даних, електронні таблиці.

Швидко змінюються форми організації даних в Інтернеті з тим, щоб усе більше людей брали участь у створенні «колективного розуму», привносили своє особисте знання в загальну скарбницю і мали змогу все більше черпати з неї. Ці процеси зумовлюють необхідність знань, умінь і навичок користування різноманітними сервісами Інтернету (Веб 1.0 та Веб 2.0), дотримання авторського права. 

Важливо зауважити, що навіть первинне опрацювання даних потребує умінь і навичок творчого використання інформаційно-комунікаційних технологій. Майбутні дослідники мають  навчитися здійснювати ефективний пошук даних у традиційних сховищах і в Інтернеті, їх організацію у бази та банки даних, електронне збереження та захист від несанкціонованих дій, опрацювання засобами математичного та статистичного апарату за допомогою електронної таблиці, створення електронних та фізичних архівів.
 Аналітичний етап дослідницької діяльності полягає в аналізі даних, їх узагальненні, синтезуванні, описуванні і поясненні фактів,  обґрунтовуванні  тенденцій і закономірностей, з’ясуванні кореляційних і причинно-наслідкових зв'язків. Щодо важливості цього етапу влучним є висловлення Ж.А. Пуанкаре: «Вчений має систематизувати; наука будується з фактів, як будинок з цеглин; але просте накопичення фактів настільки ж мало є наукою, як купа каменів – будинком» [11, с. 91]. Навчання методам неможливе лише на теоретичному рівні, лише через  діяльність студенти зможуть «привласнити» певний метод і мати змогу його застосувати у подальшому дослідженні. Таке «привласнення» відбувається шляхом розв’язування тренувальних задач під час практичних і лабораторних робіт, участі у груповій проектній роботі, при виконанні індивідуальних дослідницьких завдань, курсових робіт, здійсненні інших видів наукової роботи. 

Окремо розглянемо дослідницьку діяльність на етапі інтерпретації наукових даних та представлення результатів. Під теоретичною інтерпретацією наукових даних розуміють процес їх тлумачення у рамках тієї або іншої парадигми чи теорії. Неможливо не погодитись з Ю.К. Бабанським, який називає найважливішою умовою об’єктивного тлумачення опрацьованих даних  кваліфікацію дослідника: його ерудицію, здатність до асоціативних розумових дій, здатність до генералізації, уміння піднятися над фактами та побачити в їх походженні, розвитку, зв’язках стійкі об’єктивні тенденції (12, с. 168(. Окрім цього важливо уміти оформити результати досліджень, подати їх, презентувати. Сучасні ІКТ надають широкі можливості щодо надання результатам дослідження потрібного вигляду, їх візуалізації  у вигляді презентацій, схем, графіків, таблиць, діаграм, анімованих фрагментів тощо. 

Інтернет забезпечує можливість обміну думками, швидкого розповсюдження відомостей, значного розширення аудиторії для дискусії, полеміки, обговорення серед дослідників на форумах, як, наприклад, на молодіжному науковому форумі www.mno.ru/forum, також www.scientific.ru, педагогічному форумі http://eureka.ok.club.org. та багатьох інших. Зрозуміло, що оволодіння цими технологіями є обов’язковим для сучасного дослідника.

Отже, навички дослідницької діяльності включають уміння і навички розв’язувати в комплексі завдання кожного етапу технологічного ланцюжка дослідження, а саме: означення проблеми, формулювання дослідницьких завдань, висування гіпотез, добір методів дослідження, проведення дослідження, аналіз отриманих даних, оформлення висновків та подання результатів. Сучасні ІКТ дозволяють оптимізувати, поглибити та полегшити процеси дослідження на кожному етапі дослідницької діяльності за умов доречного добору конкретних сервісів та ресурсів. Усвідомлення учнями задач кожного етапу та ознайомлення їх з можливостями, що отримує дослідник, при використанні ІТ-інструментів є необхідною умовою підготовки молоді до успішної дослідницької діяльності.   
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