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SMART-ТЕХНОЛОГІЇ В НАВЧАННІ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ

У статті розглянуто питання доцільності використання SMART-технологій в навчанні дітей з особливими потребами.
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В статье рассмотрен вопрос целесообразности использования SMART-технологий в обучении детей с особыми потребностями.
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The article considered feasibility of using SMART-technologies in teaching children with special needs. 
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Постановка проблеми. Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій та Інтернету обумовлює необхідність впровадження у навчальний процес SMART-технологій, зокрема, для дітей з особливими потребами. 

SMART-технологій для дітей з особливими потребами – це інтерактивний програмний навчальний комплекс, що сприяє активізації пізнавальної, творчої та активної діяльності дітей на уроках. Перевагами SMART-технологій в інклюзивній освіті є те, що вони здатні розвинути творчі здібності дітей з особливими потребами, професійні знання, навички комунікації, грамотність у сфері ІКТ; сформувати критичне мислення;  удосконалити вміння ефективної співпраці та взаєморозуміння, лідерство, розвиток кар’єри [2, c. 9].
Сучасні діти з раннього віку обізнані з мережею Інтернет, мають доступ до численних електронних матеріалів, початкові навички роботи з інформаційними ресурсами. Але діти з особливими потребами не завжди можуть зорієнтуватись у системі інформації, джерелах її отримання, використанні засобів її обробки, та використовувати деякі з засобів через фізичні вади.
Завданням учителя є спрямування роботу дітей з особливими потребами на досягнення поставленої цілі навчання. Використовуючи засоби SMART-технологій, необхідно структурувати роботу дітей з особливими потребами, розробити чіткий сценарій заняття з конкретними завданнями, вимогами до їх виконання та критеріями оцінювання.

Важливим фактором при цьому є мотивація навчання, що дозволяє зацікавити дітей з особливими потребами у здобутті знань, віднайти стимули щодо активізації самостійної пізнавальної діяльності, творчого наукового пошуку.
Аналіз попередніх досліджень. Нині проблема навчання дітей з особливими потребами активно вивчається та є актуальною. У дослідженнях вітчизняних та зарубіжних вчених і педагогів розглянуто особливості використання нових інформаційних технологій у навчальному процесі. Зокрема, проблему використання SMART-технологій для дітей з особливими потребами у навчанні досліджують такі вчені як П. Дмитрук, О. Ісакова, М. Кадемія, М. Коптюг, Б. Косовська, В. Левчук, С. Томчук та інші; проблему освіти дітей з особливими потребами досліджують Н. Валентик, О. Волошина, Є. Галішнікова, О. Коломінова, З. Ленів, А. Маслюк, В. Роман, Н. Хамська, Я. Якінін, С. Якубов.
Метою статті є аналіз можливостей та шляхів використання SMART-технологій в навчанні дітей з особливими потребами.
Виклад основного матеріалу. SMART-технології, на сьогоднішній день, вже не є новинкою. Вони широко впроваджуються та застосовуються у педагогічній практиці. Перед сучасним учителем постає ряд важливих завдань, які необхідно вирішити, щоб зробити навчальний процес цікавим, творчим та таким, що задовольнити всі потреби дітей. У зв’язку з цим, відбуваються істотні зміни у процесі викладання предметів у школі із застосуванням сучасних інформаційних технологій. Сучасному педагогу необхідно враховувати Державний стандарт загальної середньої освіти, згідно якого здобуття дітьми з особливими потребами освіти відповідного рівня у середовищі здорових однолітків.
Інклюзивне навчання – це комплексний процес забезпечення рівного доступу до якісної освіти дітям з особливими освітніми потребами шляхом організації їх навчання у загальноосвітніх навчальних закладах на основі застосування особистісно орієнтованих методів навчання, з урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності таких дітей [1, c. 50].
Основними завданнями інклюзивного навчання вважаємо:
· здобуття дітьми з особливими потребами освіти відповідного рівня у середовищі здорових однолітків відповідно до Державного стандарту загальної середньої освіти з 1 вересня 2012 року;
· забезпечення різнобічного розвитку дітей, реалізація їх здібностей;
· створення освітньо-реабілітаційного середовища для задоволення освітніх потреб дітей з особливостями психофізичного розвитку;
· створення позитивного мікроклімату у загальноосвітньому навчальному закладі з інклюзивним навчанням, формування активного міжособистісного спілкування дітей з особливими потребами з іншими дітьми;
· забезпечення диференційованого психолого-педагогічного супроводу дітей з особливими потребами;
· надання консультативної допомоги сім’ям, які виховують дітей з особливими потребами, залучення батьків до розроблення індивідуальних планів та програм навчання.

Персональні комп’ютери, SMART-дошки, мережа Інтернет, нині є  необхідними засобами у навчальному процесі. Крім того, використання SMART-технологій для дітей з особливими потребами в процесі навчання дозволяє більш широко і повноцінно розкрити творчий потенціал кожної дитини. Наприклад, використання протектора та інтерактивної (смарт) дошки дозволяє застосувати різноманітні кольорові гами як ряд гармонійно взаємопов'язаних відтінків кольору. Уживання сенсорних планшетів та панелей дозволяє стимулювати тактильні відчуття –відчуття доторку і тиску, взаємодії з навколишнім середовищем того чи іншого подразника, який стикається з поверхнею тіла. Таким чином, стає зрозумілою актуальність використання SMART-технологій для дітей з особливими потребами в освітньому процесі: діти з особливими потребами сприймають інформацію швидше, беруть участь у групових дискусіях, виконують спільну роботу, проходять індивідуальну перевірку знань; встановлюється ефективний зворотній зв’язок у системі «діти-учитель» [5, c. 10].
Проблемою є те, що сучасне навчання дітей з особливими потребами всіх категорій призводить до їхньої ізоляції від суспільства, від нормального життя. Усі спеціальні заклади, і дошкільні, і шкільні, є інтернатними. Більшість часу діти перебувають у державних стінах, усе роблять за розкладом, під наглядом і керівництвом двох, трьох осіб, педагогів, вихователів, помічників вихователя. 

Міністр освіти і науки України Лілія Гриневич говорить наступне: «У всіх типах дошкільних навчальних закладів при реалізації права дітей на дошкільну освіту враховуються особливі освітні потреби у навчанні і вихованні кожної дитини, у тому числі дітей з особливими освітніми потребами відповідно до принципів інклюзивної освіти»[1, c. 53].
Вирішити більшість проблем, що постають перед дітьми з особливими потребами може широке впровадження SMART-технологій для дітей з особливими потребами (мережевих, мобільних, інформаційних технологій) в навчальний процес.

Вже стало нормою проведення навчального зайняття з використанням мультимедійних презентацій, виконаних за допомогою таких програмних пакетів, як Microsoft Power Point або Macromedia Flash (зорове сприйняття). Проте, разом із звичними презентаційними технологіями в сферу освіти проникають нові, так звані, інтерактивні технології, що дозволяють удосконалити презентації у вигляді слайд-шоу, які супроводжуються звуковими файлами (слухове сприйняття). Нова форма подання матеріалу за допомогою інтерактивного устаткування: інтерактивні дошки SMART Boards, інтерактивні дисплеї Sympodium (тактильні відчуття) є презентацією, що створюється доповідачем під час свого виступу, – презентацією, що створюється тут і зараз. 
На інтерактивних дошках SMART Boards можна писати спеціальним маркером, демонструвати навчальний матеріал, робити письмові коментарі поверх зображення на екрані. При цьому усе написане на інтерактивній дошці SMART Board передається дітям з особливими потребами, зберігається на магнітних носіях, роздруковується, посилається по електронній пошті відсутнім на уроці дітям з особливими потребами. Навчальний матеріал, створений під час уроку на інтерактивній дошці SMART Board, записується вбудованим відео рекордером, і може бути багаторазово відтворений.
Основою ефективності використання технології SMART-технологій в інклюзивній освіті  є спеціально розроблений комплекс програмного забезпечення з ланкою різноманітних функцій та інструментів роботи [4, c. 120] :
1. Редактор «SMART Notebook» дозволяє створювати презентації, слайди-кадри, розмір яких відповідає розміру екрану. На цих кадрах розміщуються малюнки, тексти, інші об’єкти, які можуть змінюватися за розміром, копіюватися, ставати прозорими (одночасний вплив на зорове сприйняття, слухове сприйняття, тактильні відчуття). Використання цієї навчальної програми на уроках у школі забезпечить активізацію пізнавальної та активної діяльності дітей з особливими потребами, формування та розвиток мовної і мовленнєвої компетенції. 
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Рис. 1 Вікно «SMART Notebook»

Створення презентацій із використанням аудіо- та відеофайлів, сприятиме формуванню та розвитку слухо-вимовних та ритміко-інтонаційних навичок, активізації пізнавальної діяльності дітей з особливими потребами початкової школи, адже поєднання слухової та зорової інформації забезпечує сприймання і розуміння почутого нового мовленнєвого повідомлення.
2. Функція «Повертання об’єкту» надає можливість учителю робити малюнки інтерактивними, щоб удосконалити навчальний матеріал, зробити його доступнішим, цікавішим для сприйняття.
3. Функція «Маркер» забезпечує з’єднання окремих елементів слова, речення; виділення граматичних структур. Ця функція надасть можливість учням під час навчання діалогічному мовленню самостійно створювати репліки, діалогічні єдності різних видів, мікродіалоги та діалоги.
4. Функція «Ластик» дозволяє видалити неправильні відповіді, що сприятиме розвитку здатності до самостійної роботи та самоаналізу власних дій дітей з особливими потребами.
5. Функція «Рух об’єкту» дозволяє легко змінювати умови завдання. Окремі малюнки легко переносяться в різні місця та розташовуються відповідно до процесу перенесення, при цьому все зберігається. 
6. Інструмент «Ножиці» забезпечує створення мозаїк, лото, вирізання та зберігання, з подальшим використанням елементів малюнків та речень в буфері обміну. Під час навчання письма цей інструмент сприятиме активізації пізнавальної діяльності дітей з особливими потребами, його доцільно застосовувати при виконанні вправ на швидкий запис слів, з опорою на малюнки, з опорою на текст.
Програмне забезпечення мультимедійної дошки дозволяє легко і швидко створювати динамічні, різнокольорові слова, які вільно рухаються на екрані та стають на потрібне місце. Наприклад, під час вивчення дієслів англійської мови, учитель на мультимедійній дошці розміщує таблицю з двома колонками. Перша колонка називається Regular verbs, а друга – Irregular verbs. Під таблицею записані слова, відповідно до цієї теми. Завдання дітей з особливими потребами полягає в тому, щоб розподілити дієслова в колонки. Це перетворює вивчення дієслів англійської мови в цікаву гру, роблячи граматику «живою». Недостатність розвитку логічного мислення дітей з особливими потребами компенсується завдяки образному мисленню, адже барвисті малюнки та схеми підвищують ефективність засвоєння граматичного матеріалу [3, с. 46].
Використання таких технологій дає можливість дітям з особливими потребами віртуально бути присутніми на занятті, приймати участь в обговоренні питань, а головне – соціально адаптуватись, відчувати впевненість у своїх можливостях. 

У таких умовах істотним чином міняються функції учителя: від джерела (іноді єдиного) знання до навігатора ефективної роботи зі знанням. У світовій освітній спільноті, у зв'язку з цим, став використовуватися новий термін, що підкреслює велике значення цієї  функції учителів – facilitator – той, хто сприяє, полегшує, допомагає вчитися. 
Основними вимогами, що мають висуватися до даних технологій:

– доступність – всі учасники навчального процесу повинні мати змогу використовувати ті чи інші технології;

– ефективність – може визначатися як підвищення рівня сприйняття навчальної інформації, покращення успішності;

– економічність – економія часу, ресурсів;

– агрегативність;

– комплексність – має дотримуватися принцип комплексності, за якого можливий ефект синергізму.
Проте вище зазначені можливості використання SMART-технологій для дітей з особливими потребами на уроках у школі не повинні створювати ілюзію легкості розв'язання задач. Використання цих технологій потребує від учителів розробки системи завдань, які будуть направлені на формування високого рівня розвитку мисленнєвих операцій (аналізу, синтезу, узагальнення) та на формування і розвиток комунікативної компетентності. Робота учителя при цьому не тільки не спрощується, але й ускладнюється і потребує вищої кваліфікації. Підвищення ступеню готовності учителя до змістовного осмислення традиційних підходів до навчання, їхнього дієвого аналізу з урахуванням активного впровадження SMART-технологій для дітей з особливими потребами в навчальний процес та практичної реалізації цих технологій, підвищить ефективність і результативність навчання.

Висновок. Застосування сучасних SMART-технологій для дітей з особливими потребами у навчальному процесі є не тільки засобом активізації пізнавальної, творчої діяльності таких учнів, але й об’єктивно обумовленою необхідністю у зв’язку із стрімким розвитком науки та техніки, що потребує детального вивчення, розробки методів, форм, прийомів використання цих технологій та їх впровадження. Основними напрямками у розвитку інклюзивної освіти є реалізація перспектив соціальної реабілітації дітей з особливими потребами, створення передумов для їх інтегрованого навчання, наступного самостійного життя. Підготовка кваліфікованих спеціалістів у галузі SMART-технологій, дозволить Україні конкурувати з іншими країнами та виробляти продукцію, яка використовуватиметься не тільки у навчанні та освіті, але і в інших сферах життя суспільства. Одним із головних завдань інклюзії є відгук на широкий спектр освітніх потреб в шкільному середовищі та поза його межами. Приділення достатньої уваги технологіям майбутнього і належна матеріальна підтримка SMART-технології дозволить Україні стати на новий рівень розвитку. Використання SMART-технологій на уроках є однією з вимог сучасного освітнього процесу в умовах інформаційного суспільства та впровадження інклюзивної освіти.
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