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Анотація. Матеріали даної статті присвячені визначенню можливостей використання сервісу «опитування Excel» хмарних сервісів Microsoft Office 365 вчителем інформатики при проведені контролю, сформовано послідовність дій для створення опитування.
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Постановка проблеми. Ступінь навченості учнів, завжди має мати показник, який буде показувати успішність навчання, ефективність навчального процесу, це втілюється за допомогою методів контролю. Вони повинні забезпечувати систематичне, повне, точне і оперативне отримання інформації про навчальний процес.

Сучасна дидактика виділяє наступні методи контролю: методи усного контролю, методи письмового контролю, методи практичного контролю, дидактичні тести, спостереження. [1]

Кожен з цих методів передбачає певний час, а іноді і кошти затрачені вчителем на підготовку та перевірку робіт при контролі знань учнів.
Потрібно використовувати нові засоби контролю знань учнів, які б зменшили витрати часу вчителем для їх здійснення, та покращили б отримання інформації про рівень засвоєння навчального матеріалу учнями.
Використання сервісу «опитування Excel» має ряд переваг: зменшується час на отримання учнями завдань, кожен учень надає відповідь і отримує об’єктивну оцінку за свої здобуті знання, не обов’язкова наявність тільки комп’ютерів для проведення контролю (використовувати сервіс можна і з телефонів та планшетів), оскільки все знаходиться у хмарі – неможлива випадкова втрата відповідей учнів, всі результати знаходяться в одній сформованій таблиці Excel, що дає змогу порівняння відповідей.
Аналіз останніх досліджень показав, що питання використання  хмарних  обчислень для організації тестування розкрито у роботах Морзе Н.В., Кузьминської О.Г. [3].

Питання використання сервісу «опитування Excel» Microsoft Office 365 на уроках інформатики в загальноосвітньому навчальному закладі вченими не досліджувалося.

Мета даної статті: визначити можливості використання сервісу «опитування Excel» в навчанні інформатики, сформувати основні принципи роботи з даним сервісом.
Виклад основного матеріалу. Завдяки зростанню популярності хмарних технологій, для вчителів-предметників з’являються нові можливості управління навчальним процесом. Основними компонентами неперервного зростання інтересу учнів до навчання є підвищення рівня методичної, дидактичної, розвивальної, виховної  складових навчального процесу. Забезпечити не тільки доступ учнів до основних компонентів навчально-виховного процесу, а й створити умови для його неперервного навчання, саморозвитку та активної самореалізації допомагають «хмарні технології». [2]
Допомагає і один з хмарних сервісів Office 365 – «опитування Excel». Для його використання потрібно зайти в «власний кабінет» ввівши логін та пароль та в вікні, що з’явиться, обрати OneDrive (сховище ваших власних документів) (рис. 1). Після цього потрібно натиснути на клавішу створити та обрати «Опитування Excel» (рис. 2), після чого (після введення назви нового створюваного засобу контролю) переходимо до його створення (рис. 3).
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Рис. 1
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Рис. 2
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Рис. 3
Тут ви можете ввести назву опитування, додати загальний коментар до нього, та власне вводити самі запитання опитування. Сервіс «Опитування Excel» надає можливість задавати запитання відповіді яких будуть таких типів: текст, абзац тексту, число, дата, час, «так» або «ні», вибір з запропонованих варіантів. Кожне запитання має власне налаштування, де ви все і обираєте: варіанти відповідей, саме запитання, формат представлення запитання учню, чи обов’язково учень має надати відповідь на запитання(рис. 4).
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Рис. 4
Якщо опитування проводиться з метою контролю, то потрібно ідентифікувати кожного учня, щоб знати хто саме надав ті чи інші відповіді, тому для цього, перше запитання потрібно зробити обов’язковим і в ньому учні вводять власне прізвище та ім’я. Всі інші запитання не потрібно робити обов’язковими, тому, що учні будуть змушені надати відповіді на питання, навіть якщо вони не знають її (рис. 5).
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Рис. 5
Натиснувши на позначку «+ Add New Question» додаємо нове запитання, та редагуємо його відповідно до наших потреб, кожне наступне запитання створюється таким самим чином (рис. 6).
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Рис. 6

На будь-якому етапі створення опитування, можна переглянути як саме буде виглядати те, що отримає учень, та спробувати пройти опитування (при потребі) можна натиснувши на клавішу «Зберегти і переглянути» (рис. 7)
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Рис. 7
Щоб надати опитування учням натискаємо на кнопку «Надати спільний доступ до опитування», після чого з’являється вікно з посиланням на дане опитування, яке потрібно ввести учням, щоб потрапити на нього та надати відповіді (рис. 8).
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Рис. 8
Для цього можна використовувати різні способи, я використовую розміщення посилання на власному блозі, перейшовши по якому, учні відповідають на запитання контрольної роботи (рис. 9).
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Рис. 9

Для проходження опитування можна використовувати будь-які пристрої які мають доступ до Інтернету і не потрібно авторизуватись в Office 365, тому дану методику опитування можна використовувати у всіх класах які вивчають інформатику.

Після проходження учнями опитування в даному документі який є файлом Excel відображається відповідна таблиця з відповідями учнів, в ній можна вносити зміни, та працювати, як з звичайною електронною таблицею Excel, наприклад добавити стовпець з назвою оцінка, щоб відразу в одному документі були і відповіді учнів і оцінки (рис. 10).
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Рис. 10
Після проходження учнями опитування, в даному сервісі можна закрити «Спільний доступ», для того щоб учні потім своїми новими відповідями не вносили зміни до документу, для цього при надані спільного доступу, по трібно натиснути на відповідну кнопку (рис. 11).
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Рис. 11
Кожне створене опитування зберігається у вашому сховищі OneDrive, при викладанні в паралельних класах можна використовувати ще ідентифікатором клас в якому навчається учень, або створювати для кожного класу окремі файли опитування.

Такий вид опитування можна використовувати на будь-яких етапах уроку і не тільки для навчання, а й для анкетування учнів чи батьків, яке проводить кожний класний керівник.
Висновки. Завдяки використанню сервісу «Опитування Excel» на уроках інформатики:

· Раціональніше використовується час;

· Відповіді учнів зберігаються в хмарі, куди ніхто не має доступу крім вчителя;

· Результати формуються в зручній формі;

· Можна виконувати контроль знань учнів дистанційно;

· Не потрібно додаткових витрат на матеріали чи програмне забезпечення;
· покращується реалізація методів контролю навченості учнів.
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