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ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ПРОГРАМ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ ТЕХНІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ
Для сучасного суспільства характерні ускладнення, інтелектуалізація та інформатизація діяльності інженера. Специфічним для інженера є необхідність розглядати будь-яке явище як частину більш складної системи, яка характеризується закономірностями зовнішнього і внутрішнього характеру, що має особливості, пов'язані з конкретною професійною діяльністю. Сучасному висококваліфікованому інженеру, який працює в будь-якій галузі і затребуваним ринку праці, необхідні професійна мобільність, творча активність, розвинене технічне мислення, системне сприйняття дійсності, вміння оперативно приймати відповідальні рішення.

Діяльність інженерів комп’ютерної галузі, наприклад, спрямована на вдосконалення розробки програм. При прийнятті рішень і оцінці їх перспектив і наслідків, що залежать від того чи іншого шляху реалізації технологічного процесу, інженер повинен виконати розрахунки в рамках певної математичної моделі, а потім інтерпретувати їх, використовуючи імітаційні або імовірнісні моделі.

Необхідною умовою підвищення ефективності підготовки фахівця в системі вищої професійної освіти в сучасних умовах є посилений акцент на рішення професійно значущих завдань від першого до останнього курсу. Однією з основних причин, що ускладнюють формування професійної готовності сучасного конкурентоспроможного інженера комп’ютерної галузі, є недостатня увага до освоєння та використання методів моделювання. Використання моделюючих комп'ютерних програм для цієї групи спеціальностей значуще не тільки для процесу вивчення спеціальних дисциплін, а й для загальноосвітнього циклу. Таким чином, вже на перших курсах повинна забезпечуватися професійна спрямованість підготовки інженерів для комп’ютерної галузі [4, c.65].

Професійна спрямованість вищої освіти в інженерному вузі повинна будуватися на органічному поєднанні загальної та професійної освіти із застосуванням нових інформаційних технологій і в першу чергу комп'ютерних моделюючих програм. Забезпечення застосування моделюючих комп'ютерних програм в загальноосвітньому циклі має важливе значення для успішності всього освітнього процесу. Використання моделюючих комп'ютерних програм в підготовці інженерів комп’ютерної галузі покликане підвищувати ефективність лекційних та лабораторних занять, забезпечувати на основі моделювання можливості вивчення студентами процесів, які в реальному житті простежити неможливо. Проектування і використання моделюючих комп'ютерних програм навчального призначення націлене на вдосконалення використання навчального часу за рахунок застосування раціональної сукупності методів, прийомів і засобів навчання, орієнтованих на пізнавальну активність і формування стійких навичок самостійної роботи. Застосування моделюючих комп'ютерних програм дозволяє домагатися підвищення об'єктивності контролю за складної і багатогранної професійно спрямованої діяльності студентів і має велику актуальність.

Однак, проектування і застосування моделюючих комп'ютерних програм в професійно спрямованому навчанні вимагає ретельного дослідження. Обґрунтування дидактичних умов, що забезпечують оптимальні шляхи професійно спрямованої підготовки за рахунок використання можливостей комп'ютерної техніки, є важливим завданням сучасної педагогіки.

Систематичні дослідження в області проектування і реалізації процесу професійної підготовки з використанням електронної техніки мають більш ніж 30-річну історію. За цей період в США, Канаді, Англії, Франції, Японії, Україні та ряді інших країн було розроблено велику кількість комп'ютерних систем навчального призначення [5, c.7].

У роботах дослідників доведено, що застосування графічних і наочних моделей в сучасних комп'ютерних програмах навчального призначення не тільки дозволяє збільшити швидкість передачі інформації, а й підвищити рівень її розуміння, але і сприяє розвитку професійно важливих якостей фахівця.

За проблематикою, пов'язаною з цим дослідженням, є певні напрацювання вчених і практиків. У центрі уваги українських науковців знаходяться методологічні, наукові, технологічні, психолого-педагогічні проблеми, пов’язані з використанням інформаційно-комунікаційних технологій в галузі освіти, зокрема, у навчальному процесі. Вагомий внесок у розвиток теорії та практики використання інформаційних комп’ютерних технологій у галузі освіти внесли вітчизняні вчені: В.М. Глушков, Г.О. Атанов, В.Ю. Биков, М.М. Глибовець, В.І. Гриценко, О.М. Довгялло, М.І. Жалдак, М.З. Згуровський, С.П. Кудрявцев, А.Ф.Манако, Г.Ю. Маклаков, Є.І. Машбіць, Н.В.Морзе, Н.Д. Панкратова, С.А. Раков, К.М. Синиця, О.В.Співаковський, В.А. Широков та ін. [1, с.8; 2, с.9; 3, с.28; 6, с.85; 9, с.157]. 

Незважаючи на те, що комп'ютери вже багато років використовуються в освіті, а їх функціональні переваги для лабораторно практичної, експериментальної діяльності студентів не ставить під сумнів, у педагогічній теорії немає єдиного підходу до проблеми проектування і застосування моделюючих комп'ютерних програм навчального призначення. Особливе значення моделюючі комп'ютерні програми набувають, коли проведення реальних експериментів затруднено або просто неможливо. Крім того, комп'ютерне моделювання в значній мірі вирішує проблему експериментального вивчення складних багатоелементних об'єктів. Моделююча комп'ютерна програма навчального призначення дає можливість оперативного, випереджаючого вивчення функціонування нових складних зразків техніки і передових технологій, ще до появи відповідних технічних пристроїв і зразків в навчальних закладах. Все це дозволяє передбачити, попередити можливі труднощі і помилки в діяльності інженера комп’ютерної галузі, підготувати його до складних змін реального обладнання та умов професійної діяльності.

Дослідження показали, що складність проектування і застосування комп'ютерних моделюючих програм пов'язані не тільки з матеріальним оснащенням вузу, а й невідповідністю рівня компетентності викладачів загальноосвітніх дисциплін в галузі використання інформаційних технологій. Викладачі вищих технічних навчальних закладів прагнуть використовувати досягнення інформаційної сфери, однак цей процес недостатньо підкріплюється науково обґрунтованими методичними рекомендаціями, діяльність викладача часто реалізується на стихійній основі і базується на традиційних методиках і технологіях, які не забезпечують достатню ефективність застосування комп'ютерних моделюючих програм.

Таким чином, для забезпечення професійної спрямованості загальноосвітньої підготовки інженерів комп’ютерної галузі характерно протиріччя між актуальністю впровадження методів моделювання в професійну діяльність інженерів комп’ютерної галузі та нерозробленістю проблем проектування і застосування моделюючих комп'ютерних програм навчального призначення для інженерного вузу, а також між високою практичною значущістю застосування в загальноосвітньому циклі моделюючих комп'ютерних програм, що забезпечують професійну спрямованість і недостатньою увагою до наукового обґрунтування їх застосування.
Тому, метою статті є: теоретично обґрунтувати комплекс дидактичних умов застосування моделюючих комп'ютерних програм, що забезпечують професійну спрямованість навчання інженерів для комп’ютерної галузі.
Під дидактичними умовами будемо розуміти теоретичні положення, на основі яких принципів і правил дидактики трансформуються в процесі навчання конкретного навчального предмету. Таким чином, дидактичні умови реалізації професійної спрямованості навчання - це такі теоретичні положення, на основі яких вимоги і правила реалізації принципу професійної спрямованості трансформуються в процесі навчання.

Більшість дослідників (С.Я.Батишев, А.Я.Кудрявцев, М.І.Махмутов, А.П.Сейтешев і ін.) в професійно спрямованому навчанні на перше місце висувають зміст навчання, його зв'язок з практикою. Найбільш повно професійна спрямованість як педагогічне явище і дидактичний принцип вивчена М.І.Махмутовим і А.О.Ізмайловим [10, с.82]. Для вираження основної ідеї принципу професійної спрямованості та його практичного застосування автори сформулювали випливаючі з нього вимоги і правила, серед яких чільне місце займають положення, які стосуються відповідної перебудови змісту навчання. Так, дослідники підкреслюють, що професійна спрямованість реалізується посиленням політехнічного змісту загальноосвітніх предметів і професійно політехнічної спрямованості дисциплін професійно технічного циклу, зв'язку навчання з життям, теорії з практикою; встановленням міжпредметних зв'язків загальної та професійної освіти в змісті, формі і засобах навчання; встановленням міжпредметних зв'язків всередині предметів природничо-математичного циклу з урахуванням досліджуваної професії.

Перші три правила принципу професійної спрямованості (з шести виділених авторами) так само націлюють на переробку змісту:

1. При вивченні основ наук розкриття сутності законів, принципів, положень науки супроводжувати конкретними прикладами їх застосування у досліджуваній професії (в техніці, технології, інструменти, прийоми та методи роботи).

2. В ході професійної підготовки розкривати закони, принципи і положення науки, що лежать в основі досліджуваних техніки, інструментів, технології виробництва і професійних умінь і навичок.

3. Систематично пропонувати для розв'язання задачі в курсі фізики, хімії, математики, біології з виробничим змістом з досліджуваної професії [4, с. 201].

А.П.Сейтешев, вивчаючи основні стимули формування професійної спрямованості особистості, зазначає: "Особливості навчального матеріалу з теоретичного і виробничого навчання представляють широкі можливості для їх використання при формуванні професійної спрямованості учнів [7, с.336].

Таким чином, перша необхідна умова реалізації професійної спрямованості - це підготовка змісту, його відповідна дидактична обробка. У нього включаються: встановлення міжпредметних зв'язків загальноосвітніх дисциплін з предметами професійно-технічного циклу; встановлення міжпредметних зв'язків всередині предметів природничо-математичного циклу з урахуванням досліджуваної професії; виділення професійно значущих знань і умінь; включення в навчальний матеріал завдань, прикладів професійного змісту і т.д.

Виконання зазначеної умови забезпечить зв'язок системи понять основ наук з системою професійно-технічних знань і умінь, що містяться в загально-технічних і спеціальних дисциплінах і виробничому навчанні конкретної професії, посилить зв'язок теорії з практикою.

Пізнавальний аспект професійної спрямованості поряд з дидактичною підготовкою змісту включає виділення тих компонентів навчальної діяльності, які необхідні для оволодіння професією. Так, А.І.Власенков, розглядаючи зміст пізнавального аспекту, зазначає, що навчання загальноосвітніх предметів має розвивати в учнів здібності, необхідні для оволодіння професією; має "підсилити стосовно свого предмета ті компоненти навчальної діяльності, які вкрай необхідні при оволодінні професійними знаннями і вміннями [8, с.20].

М.І.Махмутов, розкриваючи суть принципу професійної спрямованості, виділяє "своєрідне використання елементів знань, умінь і навичок конкретної професії як компоненти змісту, форм і методів загальної освіти" [6, с.50] як головна, характеристична ознака професійно спрямованого навчання. Одним з основних вимог принципу професійної спрямованості він називає зв'язок способів пізнавальної діяльності, що формуються при вивченні основ наук з системою професійно-технічних знань і умінь, що містяться в технічних і спеціальних дисциплінах і виробничому навчанні конкретної професії [6, с.25].

Вміння і навички конкретної професії - це професійно значущі вміння і навички. Вони формуються на навчальному матеріалі предметів профтехциклу і в виробничому навчанні, але частина з них може формуватися і в процесі навчання основам наук. Такі як би "наскрізні" вміння і навички повинні бути виділені для кожної групи професій; вони повинні формуватися і при вивченні загальноосвітніх дисциплін.

Реалізація професійної спрямованості навчання націлена на вирішення актуальної задачі вузівської освіти - забезпечення єдиної лінії розвитку особистості людини, що зазнає на собі вплив різних форм навчання - загальноосвітньої та спеціальної. Такий єдиною лінією, на думку І. С. Якиманської, є цілеспрямоване формування мислення учня. Таким чином, завдання співвідношення загальної і спеціальної освіти з психологічної точки зору розглядається І. С. Якиманською як завдання визначення взаємозв'язку різних форм мислення, вивчення їх змісту та функцій при оволодінні людиною різними видами діяльності, що дає підставу для виділення форм професійного мислення» і, як зазначає М. І. Махмутов, принцип професійної спрямованості повинен забезпечити "високий рівень професійної підготовки людини і його" професійного мислення "[10, с.79].

Сказане вище дозволяє в рамках поетапного забезпечення професійної спрямованості навчання, орієнтованого на моделі, актуальні для професійної діяльності інженера комп’ютерної галузі конкретизувати перший етап. З точки зору рівня моделей, що використовуються у професійній діяльності, з огляду на сказане вище, слід в першу чергу виділити етап формування умінь виявляти, аналізувати і об'єднувати в систему безліч розрізнених фактів, необхідних в діяльності інженерів комп’ютерної галузі при здійсненні моніторингу технологічних процесів. На цьому етапі застосовуються моделі, що відображають ієрархічні структури різних систем понять і процесів у вигляді структурних схем і таблиць.

Навчання будь-якої професії має спиратися на знання змісту професійного мислення, що тісно пов'язане з розробкою моделі фахівця. В даний час багато навчальні та дослідницькі заклади розробляють моделі фахівця. Мета цих розробок в тому, щоб на науковій основі уявити розвиток тієї чи іншої професійної спрямованості особистості майбутнього фахівця. 

Об'єктами професійної діяльності інженера комп’ютерної галузі є розробка проектної та нормативно-технічної документації, виготовлення, складання, обкатка, налагодження, монтаж, експлуатація та ремонт комп’ютерного обладнання, устаткування; методи дослідження та засоби підвищення надійності та довговічності обладнання, агрегатів і конструкцій виробництва.

Випускник технічного напрямку відповідно до фундаментальної та спеціальної підготовки може виконувати наступні види професійної діяльності: проектно-конструкторську; виробничо-технологічну; організаційно-управлінську; науково-дослідну.

Інженер з обладнання і агрегатів виробництва підготовлений до вирішення наступних типів завдань: а) проектно-конструкторська діяльність:

- Формування цілей проекту (програми), рішення задач, критеріїв і показників досягнення цілей, побудова структури і взаємозв'язків, виявлення пріоритетів вирішення завдань з урахуванням моральних аспектів діяльності;

- Розробка узагальнених варіантів вирішення проблеми, аналіз цих варіантів прогнозування наслідків, знаходження компромісних рішень в умовах критеріальності, невизначеності, планування реалізації проекту;

- Проектування деталей, механізмів машин, устаткування і агрегатів за критерієм працездатності; структуро відповідність механізмів машин, методи їх синтезу, розрахунку кінематичних і динамічних характеристик машин;

- розробка проектів об'єктів і виробництв з урахуванням економічних параметрів, побудова моделей для опису і прогнозування різних явищ, здійснення їх якісного і кількісного аналізу;

- розробка технології виготовлення технологічного обладнання виробництв;

- використання інформаційних технологій при конструюванні обладнання і агрегатів і розробці проектів об'єктів і виробництв;

- розробка проектів технічних умов, стандартів і технічних описів.

б) виробничо-технологічна діяльність: здійснення раціональної експлуатації машин, устаткування і споруд виробництва;

- ефективне використання матеріалів, обладнання, відповідних алгоритмів і програм розрахунків параметрів технологічного процесу; організація і ефективне здійснення вхідного контролю якості матеріалів, виробничого контролю параметрів технологічних процесів виготовлення обладнання і агрегатів, якості готової продукції;

- проведення стандартних і сертифікаційних випробувань матеріалів, деталей, вузлів, агрегатів і обладнання;

в) організаційно-управлінська діяльність:

- організація роботи колективу виконавців, прийняття управлінських рішень в умовах різних думок;

- знаходження компромісу між різними вимогами (вартості, якості, безпеки і термінів виконання) як при довгостроковому, так і при короткостроковому плануванні і визначенні оптимальних рішень;

- оцінка виробничих і невиробничих витрат на забезпечення якості продукції;

- здійснення технічного контролю та управління якістю обладнання і агрегатів виробництв;

г) науково-дослідницька діяльність: фундаментальні та прикладні дослідження в галузі обладнання і агрегатів виробництва; створення нових технологій;

- виконання дослідно конструкторських розробок;

- аналіз стану і динаміки об'єктів діяльності з використанням необхідних методів і засобів;

Для вирішення професійних задач інженер: складає плани розміщення устаткування, технічного оснащення і організації робочих місць, розраховує виробничі потужності і завантаження устаткування; здійснює контроль за дотриманням технологічної дисципліни і правильною експлуатацією технологічного обладнання; виконує роботи в області науково-технічної діяльності з проектування, інформаційного обслуговування, організації виробництва, праці та управління, метрологічного забезпечення, технічного контролю; сприяє корисного використання природних ресурсів, енергії і матеріалів; розробляє методичні та нормативні матеріали, технічну документацію, а також пропозиції і заходи щодо здійснення розроблених проектів і програм; проводить техніко-економічний аналіз, комплексно обґрунтовує прийняті і реалізовані рішення, вишукує резерви скорочення циклу виконання робіт, бере участь в роботах по здійсненню досліджень, розробки проектів і програм, у проведенні необхідних заходів, пов'язаних з випробуваннями устаткування і впровадженням його в експлуатацію, а також в виконанні робіт із стандартизації технічних засобів, систем, процесів обладнання та матеріалів, в розгляді різної технічної документації і готує необхідні огляди, відгуки, укладення; вивчає і аналізує необхідну інформацію, технічні дані, показники і результати роботи, узагальнює і систематизує їх, проводить необхідні розрахунки, використовуючи сучасні технічні засоби; складає графіки робіт, замовлення, заявки, інструкції, пояснювальні записки, карти, схеми та іншу технічну документацію, а також встановлену звітність за затвердженими формами і у встановлені терміни; надає методичну і практичну допомогу при реалізації проектів і програм, планів і договорів; здійснює експертизу технічної документації, нагляд і контроль за станом і експлуатацією обладнання, агрегатів і споруд, виявляє резерви, встановлює причини недоліків і несправностей в його роботі, вживає заходів щодо їх усунення та підвищення ефективності використання; стежить за дотриманням встановлених вимог, діючих норм, правил і стандартів; організовує роботу щодо підвищення науково-технічних знань працівників; сприяє розвитку творчої ініціативи, раціоналізації, винахідництва, використання передового досвіду, впровадження досягнень вітчизняної та зарубіжної науки, техніки, забезпечують ефективну роботу установи, організації, підприємства.

Інженер повинен знати постанови, розпорядження, накази вище стоячих і інших органів, методичні, нормативні та керівні матеріали, що стосуються виконуваної роботи; перспективи технічного розвитку та особливості діяльності установи, організації, підприємства; принципи роботи, технічні характеристики, конструктивні особливості розробляються і використовуваних технічних засобів, матеріалів і їх властивості; методи використання обладнання, правила і умови виконання роботи; основні вимоги, що пред'являються до технічної документації, матеріалів, виробів; стандарти, технічні умови та інші керівні документи з розроблення та оформлення технічної документації; методи проведення технічних розрахунків і визначення економічної ефективності досліджень і розробок; досягнення науки і техніки, передовий і зарубіжний досвід у відповідній виконуваній роботі галузі знань; спеціальну науково-технічну і патентну літературу по відповідній галузі; порядок і методи проведення патентних досліджень; основи винахідництва; методи досліджень, проектування і проведення експериментальних робіт; основи економіки, організації виробництва, праці та управління; основи трудового законодавства.

Основним змістом діяльності інженера комп’ютерної галузі є проектування і експлуатація різних технологічних систем, вивчення особливості технологічного процесу, розробка алгоритмів, технології і вибір технічних засобів, що дозволяють успішно управляти конкретним технологічним процесом, остаточна налагодження програм і технічних засобів з урахуванням специфіки технологічних процесів на даному підприємстві і забезпечення їх безперебійної роботи. Від сучасного інженера потрібна професійна мобільність, тобто здатність швидко і на високому рівні освоювати нові об'єкти, оперативно змінювати спеціалізацію; розвинене технічне мислення з яскраво вираженим творчим компонентом; системне сприйняття дійсності, при якому кожне явище розглядається лише як частина більш складної системи з усіма наслідками, що випливають звідси закономірностями; вміння використовувати імовірнісні моделі для управління конкретними технологічними процесами і проводити необхідні розрахунки в рамках побудованої моделі.

В рамках поетапного забезпечення професійної спрямованості навчання, орієнтованого на моделі, актуальні для професійної діяльності інженера комп’ютерної галузі на основі сказаного вище можна конкретизувати другий етап. До другого етапу віднесено формування оптимальної природничо-наукової підготовки, що має техніко технологічну орієнтацію, необхідної в здійсненні технічного супроводу складного устаткування, яке застосовується на виробництві. На цьому етапі застосовуються математичне моделювання, процес і результати якого відображаються у вигляді формул, графіків.

Сучасний інженер, адаптований до економічних умов, вміє користуватися довідковими даними, результатами нескладних експериментів і натуральних випробувань. Одночасно він повинен бути знайомий з новітніми інформаційними технологіями, застосовуваними на виробництві, вміти користуватися базами і банками даних, узагальнюючими весь світовий досвід у відповідній області, система комп'ютерного тестування, електронна друкарня, локальні і глобальні мережі, система комп'ютерного моделювання.

На основі сказаного вище можна конкретизувати третій етап забезпечення професійної спрямованості навчання, орієнтованого на моделі, актуальні для професійної діяльності інженера комп’ютерної галузі. До третього етапу віднесено формування умінь оперативно оцінювати ситуацію і приймати відповідальні рішення, засновані на інтегрованих знаннях техніко технологічного плану, необхідних в здійсненні процесу експлуатації та налагодження обладнання. Тут застосовується імітаційне моделювання, причому кожна модель має комплексний характер і включає логіко-аналітичну, математичну і ілюстративну підмоделі.

Використання нових інформаційних технологій в підготовці інженерів дозволяє збільшити ефективність лекційних та лабораторних занять, так як дає можливість студентам моделювати і вивчати ті процеси, які в реальному житті неможливо простежити. Крім того, впровадження нових інформаційних технологій в освітній процес дозволяє розкрити резерв часу, раціональне використання якого в сукупності з удосконаленням методів, прийомів і засобів навчання підвищує інтенсивність просування студента в розвитку його пізнавальної активності, у формуванні у нього стійких навичок самостійної роботи. Впровадження нових інформаційних технологій дозволяє також домогтися підвищення об'єктивності контролю знань студентів.

В останні роки в науці, техніці і виробництві намітилися об'єктивні тенденції, які не можуть не позначитися на високо технічній школі. До них відносяться: збільшення обсягу науково-технічної інформації, зростання і ускладнення предметного світу інженера, динаміки науково-технічного прогресу; інтенсивне формування нових напрямків в науці, переважання інтеграції над диференціацією в різних областях знань; вдосконалення засобів інженерного праці, широке використання комп'ютерів для вирішення складних інженерних завдань, для збору, обробки і зберігання інформації, що призводить до зростання ваги чисто творчих, евристичних задач в діяльності інженера; автоматизація виробництва, широке застосування моделей в навчанні і визначаються функції навчальних комп'ютерних моделей в проблемному навчанні.

Комп'ютерне моделювання, як предметно-знакове моделювання, що відтворює певні характеристики об'єкта - оригіналу, є невід'ємною частиною навчально-виховного процесу, застосування якої підвищує наочність і науково теоретичний рівень навчання. Моделювання в навчанні як елемент змісту, яке учні повинні засвоїти, і моделювання як навчальну дію, засіб, без якого неможливе повноцінне навчання, спрямоване на отримання нових знань про об'єкти матеріального світу, які є справжнім предметом пізнання

Ці об'єктивні тенденції призводять до ускладнення, інтелектуалізації професійної діяльності інженерів для комп’ютерної галузі промисловості, а отже, до зміни вимог, що пред'являються до професійно важливих якостей особистості і мислення. Від сучасного інженера потрібна професійна мобільність, тобто здатність швидко і на високому рівні освоювати нові об'єкти, оперативно змінювати спеціалізацію; розвинене технічне мислення з яскраво вираженим творчим компонентом; системне сприйняття дійсності, при якому кожне явище розглядається лише як частина більш складної системи з усіма наслідками, що випливають звідси закономірностями; вміння використовувати імовірнісні моделі для управління конкретними технологічними процесами і проводити необхідні розрахунки в рамках побудованої моделі.

Велику роль у формуванні виділених якостей відіграє природно-математична підготовка, складова істотну частку професійної освіти інженерів комп’ютерної галузі. Математична освіта цих інженерів передбачає, по-перше, вивчення традиційних розділів математики, які включені в загально професійну підготовку інженера будь-якого профілю (інваріантний компонент), але з орієнтацією на більш складний рівень завдань. По-друге, воно передбачає включення в програму навчання додаткових розділів і математичних дисциплін (варіативний компонент), знання яких, з одного боку, є базою для подальшого засвоєння спеціальних дисциплін, а з іншого боку, вивчення цих розділів сприяє формуванню більш високого рівня політехнічного мислення, що володіє всіма якостями, необхідними для сучасного інженера автоматника.

Підготовка з усіх предметів природничого циклу буде найбільш ефективно сприяти формуванню у майбутніх інженерів певної системи професійно важливих якостей, якщо її обсяг і зміст будуть адекватними майбутньої виробничої діяльності, а сама вона буде утворювати систему в єдності зі змістом загально-технічних і спеціальних дисциплін. Вирішенню цього завдання сприяє виділення і облік системи факторів (зовнішніх і внутрішніх), що впливають на відбір і структурування змісту природничо-наукової освіти. Взаємозв'язку всіх виділених факторів виглядають наступним чином. Потреби виробництва в сучасних інженерах, що володіють адекватною системою якостей, диктують суспільству в цілях його розвитку пред'являти відповідне соціальне замовлення системі вищої інженерної освіти, педагогічною інтерпретацією якої є зміст професійної освіти з його складовою частиною - змістом природничо-наукової освіти. У той же час зміст освіти конструюється на основі наявної бази - державного освітнього стандарту та базисної програми підготовки. Але зміст освіти призначається для засвоєння конкретними студентами, з індивідуально-психологічними особливостями, які, в свою чергу, також висувають певні вимоги до змісту. Крім того, вивчаючи предмети природничого циклу, студент вивчає і інші предмети загально-технічного і спеціального циклів, і якість професійної підготовки майбутнього інженера підвищується, якщо навчання протікає в умовах взаємозв'язку цих предметів.

У зв'язку з тим, що основним змістом діяльності інженера комп’ютерної галузі є проектування і експлуатація різних технологічних систем, вивчення особливості технологічного процесу, розробка алгоритмів, технології і вибір технічних засобів, що дозволяють успішно управляти конкретним технологічним процесом, остаточна налагодження програм і технічних засобів з урахуванням специфіки технологічних процесів на даному підприємстві і забезпечення їх безперебійної роботи, професійно важливими якостями фахівця даної професії є високий рівень його професійної підготовки, в першу чергу, конструктивного мислення, наполегливість, завзятість і цілеспрямованість.

Отже, підбиваючи підсумок, підкреслимо, що поетапне забезпечення професійно спрямованої багаторівневої природничо-наукової підготовки майбутнього інженера комп’ютерної галузі, має бути орієнтоване на специфіку діяльності інженерів. Кожен етап пов'язаний з певними аспектами професійної діяльності і характерним для цієї діяльності рівнем застосовуваних моделей:

а) формування загально-технологічних умінь виявляти, аналізувати і об'єднувати в систему безліч розрізнених фактів, що необхідно в діяльності інженерів комп’ютерної галузі при здійсненні моніторингу технологічних процесів, тут застосовуються моделі, що відображають ієрархічні структури різних систем понять і процесів у вигляді структурних схем і таблиць;

б) до другого етапу віднесено формування оптимальної природничо-наукової підготовки, що має техніко-технологічну орієнтацію, необхідної в здійсненні технічного супроводу складного устаткування, тут застосовуються математичне моделювання, процес і результати моделювання відображаються у вигляді формул, графіків;

в) до третього етапу віднесено формування умінь оперативно оцінювати ситуацію і приймати відповідальні рішення, заснованих на інтегрованих знаннях техніко-технологічного плану, необхідних в здійсненні процесу виробництва, експлуатації та налагодження обладнання, тут застосовується імітаційне моделювання, причому кожна модель має комплексний характер і включає як логіко аналітичний блок, математичний і ілюстративний блоки.

Таким чином, професійна спрямованість навчання являється найважливішим чинників розвитку професійно важливих якостей інженера комп’ютерної галузі формується поетапно.
Комп'ютерні моделюючі програми, що використовується з метою підвищення ефективності навчання, вносять істотну зміну в традиційну схему "вчитель-учень-підручник". По-перше, запроваджується нова ланка - комп'ютер. По-друге, активно використовуються можливості візуалізації об'єктів, явищ, а також співвідношень в системі знань. 

Основою структурування моделює комп'ютерної програми для цілей навчання виступають наступні функціональні теорії: теорія відображення інформації, яка представляє собою використання і подальшу розробку методів візуалізації для побудови реалістичних зображень засобами керованої комп'ютерної графіки для створення враження роботи з реальним пристроєм; а також теорія моделювання віртуальної реальності, що характеризується осмисленням проблем сприйняття інформації, одержуваної при моделюванні і ступеня переконаності учня в її тотожності реальності. При цьому важливо враховувати особливості предметної області. Сутність математичного моделювання полягає у вивченні особливостей математичних моделей, що використовуються для моделювання в навчальних цілях. При цьому слід враховувати таку вимогу, як високий ступінь точності відображення всіх основних властивостей досліджуваного процесу, явища або об'єкта для можливо повної імітації експериментального дослідження. Для повного уявлення про процес розробки моделюючої комп'ютерної програми розглянемо ці теорії більш докладно.

Для діяльності інженера в процесі виробництва найбільш значущими є цілком певні моделі, відповідно в процесі підготовки такого інженера слід в першу чергу застосовувати моделювання в наступних випадках і з наступними цілями:

- імітація роботи технічних пристроїв, що дозволяє багаторазовий тренаж і відпрацювання діяльності в небезпечних ситуаціях, наприклад, що моделюють відмову коштовного устаткування;
- математичне моделювання обсягів виробництва, а також розрахунок найбільш ефективної стратегії і технології.

Наведемо приклад роботи з програмою одновимірного моделювання статичних характеристик напівпровідникових структур. Програма одновимірного моделювання статичних характеристик напівпровідникових структур, застосовується при виконанні ряду лабораторних робіт по курсу "Фізика активних елементів", функціонально складається з чотирьох частин.

Блок опису вхідних параметрів дозволяє задавати моделюючу структуру (діод, транзистор), розподіл легуючої домішки. Передбачається, що профіль легування описується функцією Гаусса, і в першому наближенні відповідає реально одержуваних характеристикам дифузійних шарів. Вихідними даними є поверхневий опір і глибина залягання pn-переходу тобто ті параметри вимірювання яких використовується в процесі виробництва для контролю операцій дифузії. У блоці завдання електричних режимів водяться значення напруги на електродах напівпровідникового приладу. При моделювання транзистора передбачається, що він включений за схемою із загальною базою.

Розрахунок проводиться методом кінцевих різниць за модифікованим алгоритмом Гумеля. Результатом розрахунку є розподіл потенціалу, концентрації дірок і електронів в обсязі напівпровідника. При моделюванні враховуються залежності: ширини забороненої зони, рухливості носіїв заряду і їх час життя від рівня легування. 

У результатах розрахунку відображаються ефекти Ерлі, Кірка, квазінасичення і "проколу" бази. На основі отриманих розрахункових результатів в діалоговому режимі задаються вихідні залежності: профілі легування, розподілу потенціалу, дірок, електронів, напруженості поля, щільності струмів дірок і електронів. За отриманими значеннями щільності струмів і заданим напруженням на електродах можна отримати вольт - амперні характеристики напівпровідникових приладів. 
Використання моделюючих комп'ютерних програм дає можливість студентам моделювати і вивчати ті процеси, які в реальному житті неможливо простежити, дозволяє уникати помилок при розробці, що в кінцевому підсумку робить процес виробництва більш продуктивним. Реалізація принципу професійної спрямованості має велике значення в процесі підготовки фахівця в технічному коледжі і забезпечує рішення актуального завдання формування у студентів технічних вузів якостей особистості, необхідних для успішного вирішення інженерами професійних завдань, що стоять перед ними.

Використання моделюючих комп'ютерних програм сприяє професійної мобільності, тобто здатності швидко і на високому рівні освоювати нові об'єкти, оперативно змінювати спеціалізацію, розвиненості технічного мислення з яскраво вираженим творчим компонентом, системному сприйняттю дійсності, вмінню використовувати імовірнісні моделі для управління конкретними технологічними процесами і проводити необхідні розрахунки в рамках побудованої моделі.

Отже, дидактичні принципи застосування моделюючих комп'ютерних програм в процесі навчання майбутніх інженерів комп’ютерної галузі об'єднують в собі загальні моменти для всіх напрямків вищої освіти. У той же час застосування моделюючих програм в технічному вузі має свою специфіку, обумовлену важливістю застосування комп'ютерних технологій як в процесі навчання, так і майбутньої професійної діяльності інженерів комп’ютерної галузі.
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