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ПРИЧИНИ ЗНИЖЕННЯ РІВНЯ САМОЕФЕКТИВНОСТІ ПРИ ПЕРЕЖИВАННІ ВТРАТИ
Кожен з нас неодмінно щось втрачає в житті, переживаючи цю втрату специфічно і індивідуально, зважаючи на вихідні особистісні ресурси і можливості їх ефективного застосування у процесі адаптації до нових умов. Саме тому такий аспект дослідження як підвищення рівня самоефективності особистості, яка переживає втрату, стає предметом нашого зацікавлення.
Категорія самоефективності досить активно почала розроблятися у другій половині ХХ століття і представлена у наукових доробках досить широко як психічна здатність (Т.О. Гордєєва, Ф. Паджарес), як психічне утворення (Д. Майерс, Д. Кенрік), як інтегральна характеристика самосвідомості особистості як суб’єкта діяльності (І.В. Брунова-Калісецька, В.Г.Ромек), як соціальна установка (Н.І.Сарджвеладзе, Н.І. Сємєчкін, В.О.Ядов). Але найбільш концептуалізовано підійшов до цього поняття А.Бандура, дослідивши сутність, джерела, і рівні самоефективності через представлення самоефективності як оцінки власних дій і віри у власні можливості. Так, автор зазначає, що самоефективність – це усвідомлена здатність людини протистояти складним ситуаціям та впливати на ефективність діяльності і функціонування особистості в цілому [4]. Згідно з теорією А.Бандури самоефективність є результатом взаємопов’язаних процесів – поведінки людини, впливу оточення і особистісних факторів (віри, очікувань, самосприйняття, пізнання, прогнозування майбутнього, здатності до соціального навчання тощо) [3]. У гуманістичній психології (К.Роджерс, В.Франкл) здатність до самоефективності розглядають як ресурс для особистісного зростання, самоповаги, самоактуалізації та самоздійснення.
Т.М. Титаренко визначає самоефективність як окремий, важливий «критерій відновлення психологічного здоров’я – можливість підтримання і оновлення продуктивності особистості, її здатності до самореалізації, креативного ставлення до власного життя» [1, 2], який утворює самостійний вектор реабілітаційної роботи, пов’язаної із відновленням самоефективності особистості: а саме позбавлення емоційно-депресивних станів, залежностей, розкриття особистісного потенціалу, формування позитивної життєвої установки в цілому тощо [там само].
Схожі терапевтичні мішені виділяють і інші автори, звертаючи увагу на можливість отримання позитивного ефекту (посттравматичного зростання) від переживання ситуації втрати. Такими ресурсами можуть виступати: досвід появи нових можливостей, зміни у взаємостосунках з іншими людьми, підвищення самооцінки, підвищення життєстійкості, формування нових цінностей, а також зміни в екзистенціальних і духовних орієнтаціях [6].

Продовжуючи тему відновлення, загостримо увагу на можливості використання досліджуваного конструкту (самоефективність при переживанні втрати) як прикладного інструменту у процесі соціально-психологічної реабілітації особистості.

А розпочнемо ми із пошуку можливих причин зниження рівня самоефективності. У пошуковій розвідці щодо шляхів відновлення самоефективності особистості при переживанні втрати інформативними виявилися роботи автора S. Hobfoll, що розглядав травматичний стрес в межах теорії швидкої втрати ресурсів [5]. Виявлені ним причини швидкої втрати ресурсів (ураження базових цінностей людини, раптовість, неочікуваність стресового впливу, завищені вимоги, знаходження ресурсів поза межами їх застосування та інтенсивний ментальний образ, що викликає ретравматизацію), що провокують відповідно зниження рівня самоефективності особистості, лягли в основу розширення та уточнення запропонованих причин. Знаючи причину виникнення проблеми значно легше працювати над її корекцію, а згодом і над розробкою напрямків реабілітаційної роботи з метою відновлення втрачених (соціальних, психологічних, духовних) ресурсів особистості. Таким чином, до основних причин втрати життєвих ресурсів, які знижують рівень самоефективнсті особистості, відносяться:

· ураження ціннісно-смислової структури особистості – коли подія, ситуація втрати торкається ціннісної сфери особистості і руйнує її структуру (загальнолюдські, соціально-культурні та особистісно-індивідуальні цінності) відбувається підрив смислової опори, яка слугує фундаментом для побудови основних життєвих стратегій особистості. Ураження може стосуватися повністю всієї структури або торкатися її частково (локально). Цінності у кожної людини, які формують її ціннісно-смислове ядро різні: за формою, за типом, за способом реалізації, за стійкістю до невизначених, стресогенних ситуацій.
· неочікуваність стресового впливу – коли подія або ситуація втрати виникає раптово, неочікувано, застаючи людину зненацька. Людина від неочікуваності такого стресового впливу може перебувати досить довго у стані шоку, бездіяльності, апатії, які знижують ефективність і активність особистості у цей період до мінімуму.
· неадекватна самооцінка – це може бути як завищена, так і занижена самооцінка особистості, яка у період переживання втрати може додатково породжувати нові труднощі: як наприклад, відсутність впевненості в собі або переоцінка своїх можливостей, страх попросити допомоги або надмірна самовпевненість «я сам (сама)».
· нефункціональні ресурси – ресурси, які є у наявності особистості, але не використовуються нею через різні причини: знаходяться на достатньо великій дистанції від особистості (територіально), неусвідомлені особистістю як наявні (непроявлені), ресурси, які у конкретній ситуації втрати людина не знає як використати та де застосувати, ресурси, які втрачають свою функцію (цінність). Так, наприклад, людина може мати великий матеріальний ресурс (гроші), які відкривають перед нею великі можливості (лікування у найкращих клініках світу), але це втрачає свою цінність у момент смерті близької людини, яку вже нічого повернути назад до життя не може.
· кристалізація ментального образу втрати – коли образ ситуації (події, суб’єктивно значущого об’єкта) втрати фіксується у свідомості людини у певній формі і стає непроникним, нав’язливим образом, що переноситься на інші сфери життєдіяльності людини. Так, наприклад, чоловік, якого зрадила дружина, починає ненавидіти усіх жінок, звільняється з роботи через шефство над ним жінки.

Таким чином, виділено основні причини зниження самоефективності при переживанні втрати: ураження ціннісно-смислової структури особистості, неочікуваність стресового впливу, неадекватна самооцінка, нефункціональні ресурси та кристалізація ментального образу втрати.
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