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ДОБІР ТА ЕКСПЕРТИЗА ЗАСОБІВ ІКТ
ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧНІВ
У ПРОФІЛЬНОМУ НАВЧАННІ ХІМІЇ
У «Концепції профільного навчання у старшій школі» наголошується на тому, що профільні предмети, які реалізують цілі, завдання і зміст конкретного профілю, передбачають, зокрема, використання інноваційних технологій навчання, організацію дослідницької та проектної діяльності учнів [6, с. 6]. Відповідно, одним із головних завдань профільного навчання зазначено «сприяння у розвитку творчої самостійності, формуванні системи уявлень, ціннісних орієнтацій, дослідницьких умінь і навичок, які забезпечать випускнику школи можливість успішно самореалізуватися» [6, с. 4].
Подібне відзначення важливості дослідницької діяльності учнів для реалізації профільного навчання посилює актуальність нашого дослідження із формування системи дослідницьких компетентностей учнів старшої школи у профільному навчанні хімії [4].
У аналізі зарубіжного досвіду організації профільного навчання, наведеному у «Концепції профільного навчання у старшій школі», відзначається, що інформаційно-комунікаційні технології є однією із обов’язкових складових профільної освіти незалежно від національної специфіки [6, с. 3].
На думку В. Ю. Бикова, впровадження у систему освіти методів і засобів ІКТ суттєво впливає на зміст, організаційні форми і методи навчання і є ключовою ланкою у процесі інформатизації освіти. Впровадження ІКТ у навчальний процес пов’язане із створенням на їх основі комп’ютерно-орієнтованого інформаційно-комунікаційного середовища, що надає можливість суб’єктам освітнього процесу використовувати засоби і сервіси цього середовища, здійснювати доступ до його ресурсів при вирішенні різних завдань [1].
Індустрія комп’ютерно орієнтованих засобів навчання має забезпечити підвищення ефективності навчання і виховання, поширити доступ громадян до ІКТ, Інтернет та інформаційних ресурсів з метою освіти, організувати взаємодію з державними і місцевими органами управління освітою і наукою, сприяти демократизації освіти та інтеграції освіти України у світовий освітній простір [1, с. 149].
Таким чином, перед нами постає проблема визначення які саме засоби ІКТ є найбільш ефективними у формуванні дослідницьких компетентностей учнів з хімії. Розв’язування цієї проблеми здійснювалось нами у декілька етапів. На першому етапі було здійснено відбір тих засобів ІКТ, які забезпечують здійснення головних принципів профільного навчання хімії. Ці засоби можна розділити на дві групи: засоби загального призначення та специфічні хімічні засоби ІКТ.
До групи засобів ІКТ загального призначення було відібрано такі:
– віртуальні навчальні середовища (OpenWonderland та ін.) – Інтернет-ресурси для забезпечення спільної навчальної діяльності користувачів, представлених аватарами, у режимі реального часу з віддаленим доступом;
– графічні редактори (Paint, Paint.NET, GIMP, 3ds MAX, Blender, Adobe Photoshop, Corel Draw тощо) – програмні засоби для створення та редагування зображень, фотоефектів і художніх композицій;
– експертні системи (JESS, CLIPS, eXpertise2Go та ін.) – програмні засоби для одержання експертного висновку або оцінки у окремій галузі знань, виходячи із певних вихідних даних;
– електронні лабораторні журнали (http://www.dotmatics.com/products/studies-notebook/ тощо) – програмні засоби для внесення, форматування та збереження даних, отриманих у результаті проведення експерименту;
– електронні таблиці (Excel, Calc, Gnumeric тощо) – програмні засоби для організації, збереження та опрацювання даних у табличній формі;
– засоби для опрацювання та відтворення аудіо та відео (VirtualDub, iMovie, Blender, Audacity, Windows Movie Maker, Light Alloy та ін.) – програмні засоби, що надають можливість редагування, переформатування та відтворення аудіо та відео-файлів у різних форматах;
– засоби для перегляду електронних книжок (CoolReader, DjvuViewer, FBReader, Calibre тощо) – програмні засоби для перегляду друкованих видань у електронних форматах;
– засоби для побудови діаграм зв’язків (Coggle, Xmind, Freemind тощо) – програмні засоби для створення редагування та збереження діаграм зв’язків;
– засоби для розробки навчальних матеріалів (Adobe Captivate, Lectora Inspire, Articulate Storyline, Litmos Author, Cognitive Tutor Authoring Tools тощо) – інструменти розробки вмісту електронних навчальних курсів: електронних підручників, електронного лабораторного практикуму, тестів, довідників, допоміжних навчальних матеріалів, що базуються на Internet-технологіях;
– засоби забезпечення навчальної комунікації в асинхронному та синхронному режимах (електронна пошта, форуми, голосова пошта, SMS тощо; текстові, аудіо-, відеочати та ін.) – програмні засоби для обміну текстовими, аудіо- та відеоповідомленнями між користувачами;
– засоби здійснення профорієнтаційної діагностики («Профорієнтатор-UA», «Моя кар’єра», «Профориентатор» та ін.) – програмні засоби для визначення особистісних нахилів та вподобань учнів стосовно галузей знань та майбутньої сфери діяльності шляхом тестування;
– засоби контролю та самоконтролю навчальних досягнень (MyTest, MultiTester, UniTest System, RichTest, Hot Potatoes та ін.) – програмні засоби, що містять систему завдань та автоматизують процедури контролю, опрацювання та аналізу його результатів [5];
– засоби планування навчальної діяльності: електронні календарі, органайзери, планувальники (Google Calendar, Yandex.Calendar, LeaderTask, WinOrganizer тощо) – програмні засоби для планування і організації особистої та спільної діяльності, ефективного розподілу робочого часу та узгодження термінів виконання окремих етапів дослідження;
– засоби проведення навчальних веб-конференцій: вебінарів, віртуальних класів тощо (WizIQ, BigBlueButton, Skype for Business та ін.) – інструменти для забезпечення дистанційного навчання шляхом забезпечення віддаленої комунікації суб’єктів навчального процесу у реальному часі;
– засоби створення мультимедійних презентацій (Impress, PowerPoint, Prezi, ProShow Producer тощо) – програмні продукти, призначені для створення, редагування та збереження мультимедійних презентацій у вигляді послідовності слайдів;
– пошукові системи загального призначення (Google, Bing, Yandex, Yahoo!, МЕТА, Нигма.РФ, i.ua тощо) – засоби для пошуку відомостей у World Wide Web;
– системи підтримки навчання (Moodle, Dokeos та ін.) – програмні засоби для розробки та поширення через мережу Інтернет структурованих навчальних матеріалів (курсів) з можливістю, зокрема, підтримки дистанційного навчання [3];
– системи управління базами даних (MySQL, Access тощо) – програмне забезпечення, що надає можливість створювати, оновлювати та здійснювати адміністрування баз даних, обробляти запити до них, а також здійснювати збір та аналіз даних користувачем;
– текстові редактори (Word, Writer, LyX тощо) – засоби для створення, редагування, форматування та друку текстів;
– хмаро орієнтовані засоби підтримки спільної навчально-дослідницької діяльності (Google Drive, Yandex.Disk, OneDrive та ін.) – Інтернет-сховища документів та Web-засоби їх колективного перегляду і редагування.
До групи специфічних засобів забезпечення профільного навчання хімії було віднесено:
– адаптивні автоматизовані навчальні системи з хімії («Хімічний тренажер», «Basic Concepts in Organic Chemistry: A programmed learning approach» тощо) – засоби програмованого навчання хімії, що автоматично налаштовуються на індивідуальні особливості того, хто навчається;
– віртуальні хімічні лабораторії (Model Science ChemLab, Croсоdile Chemistry, Virtual Lab, LiveChem, «Химия. 8-11 класс. Виртуальная лаборатория», хімічні розділи PhET Interactive Simulations, VirtuLab та Wolfram Demonstrations Project, Chemist тощо) – засоби для візуального моделювання перебігу хімічного експерименту, що надають можливість користувачу маніпулювати віртуальним хімічним обладнанням [2];
– електронні періодичні системи (PL Table, Ptable, The Periodic Table by WebElements, Periodic Table (http://www.rsc.org/periodic-table) тощо) – електронні версії періодичної системи елементів із мультимедійним поданням відомостей про них у різних режимах;
– засоби комп’ютерного моделювання хімічних процесів (HyperChem, MOPAC та ін.) – програмні засоби для квантово-хімічного моделювання, молекулярної механіки та динаміки, обчислення структури, спектрів тощо;
– навчальні ігри з хімії (хімічні розділи PhET Interactive Simulations, Chem-Balance, «Химические элементы – Тест», Chembridge, Chemroul тощо) – комп’ютерні ігри, у яких знання з хімії використовуються у якості сюжетної основи;
– науково-популярні та профорієнтаційні хімічні інформаційні ресурси Інтернет (онлайн-версії хімічних журналів, «Chemistry and Chemists», спеціалізовані канали YouTube, сайти наукових та освітніх установ, хімічні сайти (xumuk.ru, chemport.ru та ін.) тощо) – онлайн-версії хімічних журналів, спеціалізовані канали YouTube, сайти наукових та освітніх установ, хімічні сайти тощо, що популяризують хімію та професії, пов’язані з нею;
– програмно-методичні комплекси навчального призначення з хімії («Хімія, 8-9 клас», «Хімія, 9 клас», «Органічна хімія, 10-11 клас», «Таблиця Менделєєва» тощо) – комплекс педагогічних програмних засобів, спрямованих на підтримку навчання хімії;
– тренажери та електронні практикуми («Віртуальна хімічна лабораторія 8-11 класи», «Віртуальна хімічна лабораторія. 11 клас», «Химия. 8-11 класс. Виртуальная лаборатория», «Химия. Тренажеры. Виртуальная лаборатория», «Интерактивные творческие задания. Химия. 8-9 класс», IR Tutor та ін.) – програмні засоби, призначені для відпрацювання умінь та навичок, застосування теоретичних знань, здійснення самопідготовки;
– хімічні калькулятори (Chemix School, ChemMaths, Chemical Engineering AppSuite HD тощо) – програмні засоби, призначені для автоматизації розрахунків при розв’язуванні задач із хімічним змістом;
– хімічні пошукові системи (ChemSpider, PubChem, Chemical Structure Lookup Service та ін.) – бази даних, що містять відомості про властивості речовин та інструменти для оптимізації пошуку цих відомостей;
– хімічні редактори (CS Chem3D, СS ChemDraw, ChemSite, RasMol, ISIS DRAW, Symyx Draw, ChemPen, ACD ChemSketch, Marvin Beans, ChemPaster, MolPrime+ тощо) – програмні засоби для створення, редагування та опрацювання графічних об’єктів з хімічним змістом (формул, структур, приладів тощо).
На другому етапі визначається міра доцільності використання відібраних засобів ІКТ для формування дослідницьких компетентностей учнів у профільному навчанні хімії. З цією метою було організоване експертне оцінювання шляхом електронного анкетування фахівців: науково-педагогічних працівників та вчителів хімії, дисциплін природничого циклу та інформатичних дисциплін. За посиланням https://goo.gl/SIscwG наведено текст анкети, опрацювання результатів якої надає можливість здійснити відбір засобів ІКТ, що є найбільш важливими у формуванні дослідницьких компетентностей учнів у профільному навчанні хімії.
На третьому етапі планується встановити, які з відібраних засобів є провідними для формування кожної складової системи дослідницьких компетентностей учнів у профільному навчанні хімії [4]. Необхідні для розв’язання цієї задачі засоби розроблено у Google Forms та розміщено за посиланням https://goo.gl/a33QoC.
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