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Інформаційно-комунікаційні технології як один із засобів модернізації початкової освіти

Новий етап реформування освітньої системи України характеризується модернізацією її структури та змісту на засадах компетентнісного підходу, про що зазначається в Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012 – 2021 роки. 
Аналіз освітніх документів міжнародного рівня засвідчив зростання інтересу світової спільноти до проблеми модернізації змісту освіти та формування в молоді ключових компетентностей. Зокрема, це питання стало одним з важливих векторів діяльності Програми розвитку ООН в напрямку реалізація проекту «Освітня політика та освіта «рівний – рівному».

В структурі загальної середньої школи особливе місце належить початковій ланці, перед якою поставлене завдання створити умови для здійснення особистісно орієнтованого навчання; реалізації діяльнісного та компетентнісного підходів до змісту освіти, максимального розвитку самодостатньої особистості та формування універсальних компетенцій у кожного учня. Державним стандартом початкової загальної освіти (2011 р.) передбачено оволодіння учнями певним діяльнісним досвідом. Це вимагає від учителя творчого підходу до організації навчальної діяльності молодших школярів на якісно новому рівні.

Модернізація шкільної освіти передбачає оновлення традицій, аналіз здобутків державних реформ, впровадження інноваційних ідей та досвіду сучасних педагогів-практиків. Слово «модернізація» (від фр. modernization) означає оновлення, вдосконалення, надання будь-чому сучасного вигляду, переробка відповідно до сучасних вимог. Існує три підходи, на основі яких можна аналізувати й розбудовувати освітній процес у сучасній школі: 

1) підхід з погляду змісту (що викладається учням);

2) підхід з погляду процесу навчання (що відбувається під час навчання);

3) підхід з погляду результатів (набір компетентностей, якими оволодіває випускник школи).

З огляду на це, сучасні українські дослідники (О. Савченко, Н. Бібік, О. Пометун, О. Овчарук, С. Клепко, Т. Левченко та ін.) розглядають модернізацію освіти, яка відбувається на рівні:

1) змісту (державний стандарт початкової загальної, базової і повної загальної середньої освіти, навчальні плани й програми, підручники та посібники з навчальних предметів);

2) методів (навчальні проекти, програми виховання, педагогічні технології, методики навчання та виховної роботи);

3) навчальної діяльності учнів (ключові та предметні компетентності як результат цілеспрямованого формування навчальної діяльності молодших школярів) [4, с. 54-58].

На сучасному етапі оновлення змісту початкової загальної освіти основним завданням є оволодіння учнями ключовими компетентностями, де формування інформаційної компетентності набуває пріоритетного значення.

Інформаційна компетентність (готовність до використання інформаційних ресурсів) включає освоєння досвіду діяльності на основі емоційно-ціннісної орієнтації особистості. Дана компетентність пов’язана з формуванням уміння самостійно шукати, аналізувати, відбирати необхідну інформацію, трансформувати, зберігати та транслювати її. Ця компетенція забезпечує навички роботи учнів з інформацією, що міститься в навчальних предметах і освітніх галузях, а також в оточуючому світі.

Впровадження інформаційних технологій у змісті початкового навчання – необхідність сьогоднішнього дня, оскільки більшість дітей знайомляться з комп’ютером набагато раніше, ніж це передбачено навчальною програмою загальноосвітньої школи. В доповідній записці колегії Міністерства освіти і науки України «Про підсумки переходу початкової школи на новий зміст і структуру навчання» (2005 р.) зроблено акцент на необхідності посилити практичну спрямованість навчального процесу так, щоб засвоєння змісту було активним, усвідомленим, достатньо емоційним [1]. Про впровадження ІКТ в освітню систему України та формування єдиного інформаційно-освітнього простору зазначається в Указі Президента України «Про першочергові завдання щодо впровадження новітніх інформаційних технологій» №1497/2005, Державній програмі «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і науці на 2006-2010 роки», рішенні колегії МОН України від 21.03.2008 р, наказі МОН України від 24.03.2009 р. №54 «Науково-методичні основи використання ІКТ у навчально-виховному процесі в середовищі «1 учень - 1 комп'ютер» на базі шкільних нетбуків» та ін..

Інформаційні технології стають потужним багатофункціональним засобом навчання. Використання нових технічних засобів здатне пожвавити будь-який етап уроку, а вчителю організувати різні форми навчально-пізнавальної діяльності на уроках, зробити активною і цілеспрямованою самостійну роботу учнів, формувати вміння самоконтролю засобами різноманітних ІКТ програм [6].

Інформаційно-комунікаційні технології дозволяють вчителю інтенсифікувати навчальний процес шляхом підвищення темпу роботи, індивідуалізації навчання, моделювання проблемних ситуацій, збільшення активності учнів, підвищення якості демонстраційної наочності тощо. Використання ІКТ у навчальному процесі має свої переваги:

1) організація навчально-пізнавальної та дослідницької діяльності шляхом моделювання;

2) імітація проблемних навчальних ситуацій за допомогою мультимедіа; 

3) формування знань, умінь і навичок шляхом виконання практичних завдань на комп’ютері;

4) автоматизований контроль результатів навчання та отримання об’єктивної оцінки якості знань учнів; 

5) забезпечення зворотного зв’язку;

6) розвиток творчого мислення молодшого школяра.

В початковій школі ігрова діяльність переходить у навчальну як провідну в цьому віці. Використання ігрових можливостей комп’ютера разом із дидактичними прийомами робить цей процес плавним. Застосування отриманих знань, умінь і навичок у ігровому комп’ютерному середовищі посилює їх актуальність і мотивацію отримання, а також дозволяє організувати цікавий самоконтроль і самоперевірку засвоєних знань. Заняття на комп’ютері дозволяють частково розрядити високу емоційну напруженість і оживити навчальний процес [5].
До сучасних інформаційно-комунікаційних технологій навчання належать Internet-технології, мультимедійні програмні засоби, офісне та спеціалізоване програмне забезпечення, електронні посібники та підручники, системи дистанційного навчання. Зокрема, мультимедійні програмні засоби дозволяють поєднувати текстову, графічну, анімаційну, відео- та аудіо інформацію. Одночасне використання кількох каналів сприйняття навчальної інформації дозволяє підвищити рівень засвоєння навчального матеріалу учнями [2, с. 24].
Найбільш поширеним сьогодні є використання ІКТ в комплекті з традиційним підручником. Таке поєднання сприяє реалізації особистісно орієнтованого та диференційованого підходів у навчанні молодших школярів. Вільне спілкування школяра з персональним комп’ютером та можливість отримати в будь який час необхідну інформацію, дозволяє здійснювати інтерактивний підхід. Такі види роботи формують в учнів уміння ставити точне запитання, розвивають внутрішнє мовлення, мислення, підвищують рівень загальної культури.
Застосування ІКТ дозволяє здійснювати інтенсифікацію навчального процесу та організовувати різні види діяльності учнів: самостійну; інформаційно-навчальну; навчально-ігрову.
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