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ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА ТА КЛЮЧОВІ ІНІЦІАТИВИ 
В КОНТЕКСТІ ПІДТРИМКИ ОСВІТИ ОСІБ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ
Система освіти України, що наразі не задовольняє у повній мірі європейським стандартам якості, потребує глибокої модернізації, оновлення відповідно до потреб і вимог сучасності, особливо в контексті створення умов для здобуття освіти особами з особливими потребами.
Згідно з Національною стратегією розвитку освіти в Україні на 2012–2021 роки, пріоритетними напрямами розвитку визначено такі: оновлення законодавчo-нормативної бази системи освіти відповідно до вимог часу; реформування системи освіти на основі філософії «людиноцентризму»; модернізація змісту освіти на засадах компетентнісного підходу; забезпечення можливостей для реалізації альтернативних освітніх моделей, форм і засобів отримання освіти; формування здоров’язбережувального середовища; забезпечення доступності та неперервності освіти впродовж життя; підвищення соціального статусу педагогів; інформатизація і підтримка належної матеріально-технічної бази; розвиток наукової та інноваційної діяльності в освіті.

В Україні визначено європейський вектор реформування вищої освіти, що відзначилось у підписанні Болонської угоди (2005 р.) та розробці нового Закону про вищу освіту (2014 р.). Проводиться активна робота з упровадження нових освітньо-кваліфікаційних рівнів і ступенів, нового переліку напрямів та спеціальностей, оновлення стандартів, впровадження системи забезпечення якості вищої освіти, створення умов для чесної конкуренції на ринку освітніх послуг. Згідно з аналітичними матеріалами МОН України [6], визначено наступні стратегічні напрями розвитку: в дошкільній освіті – продовжити роботу з урізноманітнення моделей організації дошкільної освіти, впровадження інклюзивного навчання; у загальній середній освіті – оптимізувати мережу шкіл у сільській місцевості шляхом створення опорних шкіл; вжити заходів щодо підвищення кваліфікації керівників шкіл і педагогічних працівників, які працюють з учнями з особливими освітніми потребами; забезпечити інтеграцію дітей з особливими потребами у загальноосвітній простір шляхом створення інклюзивних та спеціальних класів і т.д.; посилити та урізноманітнити форми й методи національно-патріотичного виховання дітей та молоді; забезпечити навчальні заклади працівниками психологічної служби для психологічної та соціальної підтримки дітей, постраждалих внаслідок військових дій; 
у позашкільній освіті – забезпечити умови для розвитку творчих здібностей дітей, їх навичок самостійного наукового пізнання, самоосвіти та самореалізації; у професійно-технічній освіті – вжити заходів щодо вирішення проблем фінансування закладів, затвердити регіональні плани розвитку професійно-технічної освіти.

Згідно з даними Інституту статистики ЮНЕСКО, державні видатки на освіту в України зростали з кожним роком: з 3,62% ВВП у 1999 р. до 7,31% ВВП у 2009 р., коли було зафіксовано найвищий відсоток. Однак, після 2009 р. почався певний спад, і вже в 2013 р. було зафіксовано обсяг видатків на рівні 6,67% ВВП [8], що засвідчило значне скорочення державного фінансування освітньої галузі. Аналогічна ситуація спостерігається і в науковій галузі: згідно з даними Інституту статистики ЮНЕСКО, найбільша частка видатків на науку (з урахуванням усіх джерел фінансування) склала 1,17% ВВП у 2005 р., і відтоді прослідковується тенденція до поступового зниження державного фінансування [10]. У 2014 р. видатки на науку склали 0,66% від ВВП, у 2015 р. – 0,62% [1]. Відтак, на сьогодні скорочення державного фінансування освітньої та наукової галузей, зокрема у сфері науково-педагогічних досліджень, є однією з головних проблем і перепон на шляху повноцінної модернізації вітчизняної світи. 
Одним із шляхів часткового вирішення зазначеної проблеми є залучення зарубіжних інвестицій, грантової підтримки міжнародних фондів та програм, громадських ініціатив тощо. Зокрема, у контексті вирішення проблем осіб з інвалідністю важливу роль відіграють міжнародні та місцеві громадські ініціативи, серед яких найбільш знаковими варто відзначити такі: 

- ряд ініціатив, спрямованих на поліпшення якості життя осіб з особливими потребами шляхом внесення змін у політику і законодавство, підтримки неурядових постачальників послуг, а також стимулювання участі громадянського суспільства в галузі охорони здоров’я та освіти (з 2006 р., спільна ініціатива SOFT Tulip та міжнародного фонду Socires) [12];
- Всеукраїнський науково-педагогічний проект «Соціальна адаптація та інтеграція в суспільство дітей з особливостями психофізичного розвитку шляхом організації їх навчання у загальноосвітніх закладах», спрямований на формування нової філософії державної політики щодо дітей з особливостями психофізичного розвитку, реалізацію та поширення моделі інтегрованого навчання у загальноосвітніх школах, забезпечення нормативно-правової та навчально-методичної бази у відповідності до Конвенції ООН про права дитини (2001-2007, спільний проект Всеукраїнського фонду «Крок за кроком», МОН України, Інституту спеціальної педагогіки АПН України) [4];

- Канадсько-український проект «Інклюзивна освіта для дітей з особливими потребами в Україні», спрямований на посилення ролі громадянського суспільства і вдосконалення політики щодо впровадження, підтримки і покращення інклюзивної освіти для дітей з особливими потребами та їх сімей (2008 – 2013 рр., за фінансової підтримки Канадського агентства з міжнародного розвитку) [9];
- проект «Second Social Safety Net Modernization», спрямований на розроблення регіонального плану дій з оновлення підходів в установах щодо догляду за дітьми з особливими потребами, створення належних умов для розвитку та альтернативного догляду, а також модернізація системи соціальних послуг для дітей з обмеженими можливостями (2014 р., фінансується Світовим банком) [11].
Формування та реалізація державної політики щодо осіб з особливими потребами здійснюється на основі норм Конституції України, законів України «Про основи соціальної захищеності інвалідів Україні» (1991 р.), «Про соціальні послуги» (2003 р.), «Про реабілітацію інвалідів в Україні» (2005 р.), Концепції
розвитку інклюзивного навчання (2010 р.), Державної цільової програми «Національний план дій з реалізації Конвенції про права інвалідів» на період до 2020 року та ін. нормативно-правових актів, загальна кількість яких становить понад 2 000. Хоча правове поле України і містить багато позитивних кроків на шляху вирішення численних проблем осіб з особливими потребами, але є переважно декларативним, не забезпеченим матеріальними ресурсами та механізмами управлінського впровадження [3].

У Рекомендаціях парламентських слухань на тему: «Правове забезпечення реформи освіти в Україні» (2016 р.) [7], до участі в яких було залучено провідних фахівців в галузі освіти, науки та педагогічної практики, зазначено, що однією з причин незадовільного стану освіти в Україні, у т.ч. в аспекті навчання осіб з особливими потребами, є те, що інклюзія не розглядається на державному рівні як загальний принцип, що визначає всі стратегії у сфері освіти. Серед основних напрямів, що потребують посиленої уваги та покращення, у цих рекомендаціях визначено такі: оновлення нормативних актів з метою забезпечення впровадження інклюзивного навчання на всіх рівнях освіти; закладання в державний і місцевий бюджети видатків для забезпечення корекційно-розвивальною роботою учнів, які навчаються в інклюзивних та спеціальних класах, підвищення кваліфікації педагогічних працівників, науково-методичне забезпечення навчальних закладів. Відповідальність за виконання рекомендації покладено на Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти, який має узагальнити результати роботи в даному напрямі до кінця 2016 р.

У Національній доповіді Міністерства соціальної політики України (2013 р.) [5] висвітлено основні позитивні риси та слабкі сторони соціальної політики держави по відношенню до осіб з особливими потребами. Зазначено, що становище цієї категорії громадян потребує покращення за наступними аспектами: впровадження універсального дизайну, посилення заходів щодо зайнятості та працевлаштування, забезпечення матеріальної допомоги, соціальних і реабілітаційних послуг, охорони здоров’я. 

Позитивним зрушенням слід вважати підписання Україною Конвенції про права осіб з інвалідністю в 2008 р., яку було ратифіковано в 2009 р. У ході 14-ї сесії Комітету ООН з прав інвалідів (19-20 серпня 2015 р.) Україна представила Першу періодичну доповідь про реалізацію положень Конвенції, у якій ознаменувався початок переходу від медичного підходу до інвалідності до підходу, заснованого на правах [2]. Попри позитивні зрушення (головним чином в аспекті гармонізації законодавства з положеннями Конвенції), Комітетом ООН було відзначено низку проблемних питань, що потребують доопрацювання, серед яких акцентовано на необхідності вдосконалення нормативно-правової бази, а також забезпечення гуманітарної допомоги, евакуації та захисту осіб з інвалідністю, які постраждали внаслідок воєнного конфлікту на Сході України. 

Поступовий еволюційний перехід від медичної (сегрегаційної) та інтегрованої моделей організації життя осіб з особливими потребами до інклюзивних моделей, зокрема в сфері освіти, свідчить про поступ українського суспільства на демократичних, гуманістичних, людино-центристських засадах. На сьогодні реалізація інклюзивного підходу до навчання  в Україні розглядаєть​ся в контексті перспективи подальшого розвитку спеціальної освіти, оновлення форм і методів навчання, реалізації моделі «освіти для всіх», що вже почало впроваджуватись на державному рівні (розроблення відповідної нормативної бази) та місцевих рівнях (започаткування інклюзивних груп і класів в дошкільних, загальноосвітніх і вищих навчальних закладах). Представники різних наукових галузей України є спільними в думці про те, що навчання осіб з особливими потребами має ґрунтуватися на суб’єктності особистості, визнання права на самовизначення і самореалізацію, гармонійний і всебічний розвиток, набуття власного самобутнього “Я”, повне розкриття творчих можливостей, незалежно від індивідуальних особливостей та обмежень.

Варто зазначити, що попри позитивні зрушення в науковому й освітньому секторі, на сьогодні проблемою і важливою задачею українського суспільства в аспекті покращення життя осіб з особливими потребами залишається збільшення державного фінансування галузі; розроблення механізмів взаємодії між державним, громадським сектором та суспільством; розвиток цілісної державної політики щодо покращення умов життя осіб з інвалідністю; інформування суспільства та формування його готовності до прийняття соціальної інклюзії. Ключовим фундаментом цих процесів має стати здійснення відповідних наукових досліджень та впровадження їх результатів в освітню і соціальну практику.
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