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Анотація: у доповіді представлено досвід учасника Всеукраїнського проекту «Хмарні сервіси в освіті» гімназії №172 «Нивки» міста Києва у використанні різних технологічних можливостей відкритого освітнього середовища. Акцентовано увагу на інформаційній та технологічній підтримці  діяльності керівника загальноосвітнього навчального закладу.
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Annotation: The report presents an experience of AllUkrainian project "Cloud services in education" participant, employed in Kyiv gymnasium №172 "Nyvky", regarding use of various technological opportunities of open educational environment. The attention is focused on the information and technological support in activity of a head of an educational establishment.
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Світ змінюється, освіта повинна змінюватися разом з ним. Багато шкіл усвідомлює цей факт і намагаються реструктурувати свою діяльність відповідно до можливостей нових технологій. Один з яскравих прикладів – поступове позбавлення паперової рутини, на поступ електронним інструментам для роботи з даними, використання електронних журналів і щоденників.

Провідні університети давно усвідомили, що технології можуть бути каталізатором для покращення навчального процесу. Якщо сучасні гаджети (аудіоплеєр, медіапрогравач, планшет, ноутбук, нетбук, ручка-диктофон, навігатор, комунікатор тощо) роблять переважну більшість молодих людей «щасливішими», тоді чому б не зробити їх інструментом освіти? Але новаторський підхід означає не тільки прийняття нових технологій і зміни способів навчання. Це означає розуміння того, що цінності в зовнішньому світі постійно змінюються. Отже, освіту потрібно змінювати відповідно до очікувань учнів, які, звичайно, хочуть бути  успішними в сучасному високотехнологічному світі. Усвідомлення сучасних технологічних трендів, їх прийняття примушує педагогів відчувати недостатність своєї компетентності, замислюватися над своїм просуванням у професії, а батькам наших учнів – над  сприйняттям змін у навчально-виховному процесі, які спричинюються розвитком технологій.
На думку освітніх експертів [4] у найближчі п’ять років відбудеться кардинальна зміна наших уявлень про систему освіти та технології навчання. Цікавий факт: використання технологій стає все дорожче! У відповідь на це школи і університети починають все частіше ділитися даними та контентом. У мережу викладають конспекти уроків, методичні рекомендації, записи навчальних занять, створюють професійні блоги для обміну досвідом, професійні соціальні мережі. Багато вчителів раді ділитися своїми знаннями з усім світом, не думаючи про особисту вигоду. Інакше як ми можемо пояснити це збільшення безкоштовних навчальних матеріалів онлайн: курси, методична література, зміст навчання, наукові статті – всі можливості для допитливого учня. 

Під час використання в класі нових технологій простір примушений «пристосуватися» до нового формату. Цікаве передбачення: традиційна модель, коли вчитель стоїть перед аудиторією, у найближчому майбутньому не буде природньою. Навчальні заклади починають змінювати простір, щоб учні та студенти могли працювати з електронними пристроями і взаємодіяти один з одним. Варіантом такого перепланування є розташування викладача по центру аудиторії, коли навколо нього знаходяться робочі місця учнів, а те, що раніше демонструвалося б на дошці, відображається у кожного на персональному екрані. Бібліотеки та інші місця шкіл: вестибюлі, коридори – перетворюються на простір для індивідуального навчання, в якому зручно працювати з портативних пристроїв. Навчання може відбутися де завгодно, якщо людина має доступ та відповідні інструменти.

У гімназії 172 «Нивки» міста Києва систематично вивчається стан формування інформаційно-освітнього середовища гімназії та її представництво в електронних мережах та Інтернет (osvita.com.ua, сторінки офіційного сайту гімназії, контент сайту шкільної бібліотеки, участь у проекті національно-патріотичного виховання учнівської молоді  "Я патріот своєї країни" тощо).

Серед основних напрямів діяльності керівника сучасного ЗНЗ: організація навчально-виховного процесу закладу, забезпечення адміністративно-господарської діяльності закладу, забезпечення дотримання норм і правил техніки безпеки та безпеки життєдіяльності під час навчально-виховного процесу в закладі та багато іншого.

У своїй статті [3] автори проаналізували сучасний стан «відкритості» школи і поділилися досвідом створення шкільного веб-сайту як засобу для розв’язання протиріччя між появою різних форм інформування й обмеженістю способів використання цих форм у педагогічних системах. Веб-сайт нами розглядається як компонент єдиного інформаційного освітнього простору України і важливий фактор його розвитку, як інструмент розвитку взаємодії всіх учасників навчально-виховного процесу (учнів, педагогів, психолога, адміністрації) і батьків. Автоматизоване робоче місце, АС «Школа», електронний щоденник, системи оперативного інформування батьків, що використовуються у нашому навчальному закладі, були першим кроком адміністрації гімназії на шляху впровадження в навчальний процес нових зручних інструментів взаємодії всіх його учасників, активного залучення батьків до розв’язання проблем освіти, оперативного і зручного інформування про діяльність закладу освіти засобами Інтернету. На нашу думку, інформаційно-комунікаційні технології залишаються ефективними засобами забезпечення прозорості у сфері освіти, формування відкритого інформаційного освітнього простору України. 
У 2015 році ми зробили наступний крок – долучилися до інноваційного проекту «Хмарні сервіси в освіті». Завдячуючи співпраці з Інститутом інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України (http://iitlt.gov.ua) у нас була можливість вивчати основи проектування хмаро орієнтованих середовищ вищих навчальних закладів (Стрюк А.М., Шишкіна М.П., Попель М.В., Рассовицької М.В., Вакалюк Т. А. та ін.). Настановами до дії стали праці Литвинової С.Г. [1; 2], в яких окреслені основні підходи методики проектування хмаро орієнтованого навчального середовища загальноосвітнього навчального закладу на рівні керівника школи. Використано матеріали тренінгу для підготовки керівників загальноосвітніх навчальних закладів до проектування хмаро орієнтованого навчального середовища. Допомагають у роботі й кращі практики, наприклад досвід Дніпропетровського ліцею інформаційних технологій (http://www.lit.dp.ua), загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №35 Вінницької міської ради (http://sch35.blogspot.com) та ін.
Теоретичний аналіз наукових праць провідних науковців у галузі освіти, вивчення досвіду застосування інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі, управлінській діяльності свідчить про наявність протиріч між зростаючими вимогами до управління й організації навчально-виховного процесу з боку суспільства та наявністю в освітніх установах фахівців ІТ, здатних організовувати ефективну взаємодію учителів, учнів та адміністрації навчальних закладів засобами хмаро орієнтованого навчального середовища, відсутністю науково обґрунтованих технологій її організації.

За прогнозом експертів, з розвитком «хмарних» обчислень, до кінця 2016 р. більше 50% найбільших світових компаній будуть зберігати важливу інформацію про своїх клієнтів і користувачів в «хмарних» сховищах, розміщених в системах зовнішніх провайдерів (тобто не на власних серверах). Дана тенденція буде обумовлена можливістю економії на ІТ-витратах (http://cbto.com.ua/tag/hmarni-obchyslennya/page/8).
Гімназія «Нивки» є експериментальним загальноосвітнім навчальним закладом, у якому здійснюється дослідно-експериментальна робота  з  перевірки результативності та можливості застосування педагогічних та управлінських інновацій. Участь колективу гімназії №172 «Нивки» у Всеукраїнському проекті «Хмарні сервіси в освіті» (Сloud services in education) розпочалася восени 2015 року (Наказ Міністерства освіти і науки України від 02.07.2015 №707 про внесення змін до додатку наказу від 21.05.2014 №629 «Про проведення дослідно-експериментальної роботи за темою «Хмарні сервіси в освіті» на базі загальноосвітніх навчальних закладів України») Мета дослідно-експериментальної діяльності – створити хмаро орієнтоване навчальне середовище навчального закладу. Піонерами цієї інновації в гімназії стала адміністрація, якою було розроблено архітектуру «хмари» на основі сервісів Office 365.

Завдячуючи хмарним технологіям, у нашій гімназії з’явилася нова можливість управління навчально-виховною діяльністю, що забезпечується впровадженням «віртуальних учительських», «віртуальних методичних кабінетів», «віртуальних класів», «віртуального документообігу», організацією самостійної роботи та факультативного навчання учнів.

За плечима ініціативної групи учителів й адміністрації гімназії (10 осіб) напружене навчання у позаурочний час. Опанували такі сервіси Microsoft Office 365 як система планування, Outlook, OneNote, OneDrive, різними офісними on-line додатками.

Новітні технології радикальним чином змінюють імідж навчальних закладів, навчально-виховний процес, природу освіти та її доступність. Проте вони вимагають від учителя й володіння новими компетентностями. Учителі взяли участь у двох семінарах-тренінгах із використання технологій хмарних обчислень, організованих Інститутом інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України на базі нашої гімназії.

Ми скористалися можливістю обмінятися досвідом з учителями інших шкіл на спільних заходах:

· Перша літня школа «Хмарні сервіси в освіті» на Херсонщині (червень),

· Семінар «Неформальна освіта для дорослих: Хмарні сервіси в освіті як дієвий інструмент для підготовки якісного педагога» Заліщицької державної гімназії Тернопільської області (29-30 вересня),

· «Фестиваль педагогічних ідей в Майкрософті» (16 жовтня),

· Web-практикум «Office365 для мого навчального закладу» (протягом грудня),

· Міський форум «Використання Office 365 у навчально-виховному процесі» (15 грудня).

· Всеукраїнський семінар «Впровадження хмарних сервісів у навчально-виховний процес як показник розвитку неформальної освіти вчителів» (17-19 береззня) Виставка «Сучасні заклади освіти-2016» 
· Всеукраїнський науково-методичний семінар «Хмарні сервіси в освіті» (21 квітень)
· Всеукраїнський науково-практичний семінар «Хмарні сервіси в загальноосвітніх навчальних закладах як чинник розвитку ІК-компеткнтності вчителів та учнів» (17-18 травень).
Хмарні сервіси сьогодні допомагають керівнику навчального закладу реалізовувати наступні компетенції:

1. Визначення стратегії, мети і завдань розвитку закладу (стратегічне планування); розробка, затвердження і впровадження програм розвитку закладу, навчальних планів (тактичне планування); розробка, затвердження і впровадження навчальних календарних графіків та інших локальних нормативних актів і навчально-методичних документів (оперативне планування) – проекти у OneNote.
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2. Координація і контроль за роботою педагогічних та інших працівників закладу – широке використання функціоналу ХОНС, що забезпечує мобільність і вільний доступ до документації навчального закладу – сервіси Delve, чат Skype (Linc), Outlook (канал новин, пошта, календар), OneDrive (сховище документів). Наприклад, в Delve відображаються не тільки власні документи зі служби Office 365, а також документи, над якими працюють колеги. Проте можна бачити лише ті документи, до яких Вам надано доступ. За допомогою дошок можна групувати документи, щоб повернутися до них пізніше. Наприклад, можна створити дошку для всіх документів проекту, над яким працює творча група.
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3. Організація й вдосконалення методичного забезпечення освітнього процесу, сприяння діяльності методичних об’єднань та творчих груп учителів. (віртуальна вчительська, блоги учителів). Ці можливості є в Office 365, проте у традиції вчителів нашої гімназії використовувати ще й інші інструмент: Blogger та Google Диск.
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На наступний навчальний рік нами заплановано:
· додаткова підготовка учнів і вчителів до використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема, хмаро орієнтованого навчального середовища, сервісів Office365 – факультатив за програмою «Хмарні сервіси Office 365» для учнів 5, 6, 7, 8 класів загальноосвітніх навчальних закладів (схвалено Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки України); 

· організація та проведення конкурсів, семінарів для учнів та вчителів, які беруть участь у експерименті;

· визначення критеріїв результативності навчально-виховного процесу загальноосвітнього навчального закладу в умовах застосування сучасних ІКТ.
Колектив гімназії планує перевести весь адміністративний документообіг у хмару, поступово підключити до навчання з використанням хмарних сервісів учнів гімназії.
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