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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПІДГОТОВЦІ ДОКТОРІВ ФІЛОСОФІЇ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ ЇХ ІК-КОМПЕТЕНТНОСТІ
У зв’язку із прийняттям Закону України про вищу освіту [1] і введенням освітнього і водночас першого наукового ступеня доктора філософії (Doctor of Philosophy, Ph.D.) перед системою вищої освіти постає завдання підготовки здобувачів ступеня доктора філософії у вищих навчальних закладах та наукових установах. 
Зазначимо, що підготовка докторів філософії здійснюється на третьому рівні вищої освіти, що відповідає восьмому кваліфікаційному рівню Національної рамки кваліфікацій і передбачає здобуття особою теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення[1].
В умовах розвитку сучасного інформаційного суспільства інформаційно-комунікаційна компетентність (ІК-компетентність) стає необхідною умовою успішного навчання впродовж життя та професійного розвитку особистості. Тому важливим аспектом підготовки докторів філософії є використання інформаційно-комунікаційних технологій, необхідних для проведення якісних наукових та науково-педагогічних досліджень.

У роботі [2] визначено ІК-компетентність доктора філософії як підтверджену здатність особистості автономно та відповідально застосовувати набуті знання, вміння та навики в області ІКТ для задоволення власних індивідуальних потреб і розв’язування суспільно-значущих, зокрема професійних та дослідницько-інноваційних задач наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження та моніторингу впровадження його результатів.

Одним із аспектів розвитку інформаційно-комунікаційної компетентності доктора філософії є використання інформаційно-аналітичних технологій у його підготовці, зокрема хмарних інформаційно-аналітичних сервісів міжнародних наукометричних систем. 

Інформаційно-аналітичні технології (ІА-технології), дають можливість удосконалити інформаційно-аналітичні вміння аспірантів, забезпечують оперативний доступ та аналіз до наукових відомостей та даних, забезпечують впровадження та оцінку власних результатів наукової діяльності.
У роботі [3] визначено інформаційно-аналітичну підтримку (ІА-підтримку) педагогічних досліджень як допомогу та сприяння суб’єктам науково-дослідної діяльності в одержанні й аналітичному опрацюванні засобами інформаційно-комунікаційних технологій відомостей і даних щодо процесів планування, організації, проведення та впровадження результатів педагогічних досліджень.
До інформаційно-аналітичних технологій, що нині є популярними серед науковців і забезпечують інформаційно-аналітичну підтримку науково-педагогічних досліджень майбутніх докторів філософії належать [3, 4]:
· вітчизняна інформаційно-аналітична система «Бібліометрика української науки», призначена для надання суспільству цілісної картини стану вітчизняного наукового середовища, представлення його галузевої, регіональної та відомчої структури;

· міжнародні наукометричні бази даних (Web of Science, SciVerse Scopus), зокрема міжнародні наукометричні бази даних відкритого доступу (Google Scholar, Index Copernicus, Academia.edu та ін.);
· відкриті електронні системи (електронні бібліотеки (Електронна бібліотека НАПН України lib.iitta.gov.ua, електронна бібліотека ЖДУ ім. І.Франка http://eprints.zu.edu.ua), відкриті електронні журнальні системи(електронний науковий журнал «Інформаційні технології і засоби навчання» (journal.iitta.gov.ua)), електронні системи організації конференцій (Edu Conference conf.iitlt.gov.ua)
· системи аналітичної підтримки наукових досліджень (Google Analiticsб Webometrics);

· cистеми виявлення плагіату у наукових публікаціях (Антиплагиат, Advego Plagiatus, Double Content Finder та ін.);
· системи спільної роботи науковців в web-мережі (Scype, GoogleApps, Mendeley та ін.)
Використання вище згаданих ІА-технологій у підготовці докторів філософії забезпечує ІА-підтримку наукових досліджень та розвиток ІК-компетентності доктора філософії, формує здатність розв’язувати комплексні задачі і проблеми в галузі професійної діяльності під час навчання в аспірантурі, здійснення інновацій та їх реалізації за допомогою сучасних засобів ІКТ, а також проведення власного наукового дослідження та моніторинг впровадження його результатів.
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