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Среди приоритетных направлений развития отрасли образования, определенных в «Национальной доктрине развития образования», важное место занимает применение образовательных инноваций, информационных технологий, создание индустрии современных средств обучения и воспитания. Компьютеризация и информатизация являются новейшими процессами, которые внедряются в сферу образования, приобретая статус не только объекта изучения, но и средства обучения той или иной дисциплины, в частности технических дисциплин.

Мультимедийные технологии, на сегодняшний день являются наиболее необходимым и новым направлением использования информационно-компьютерных технологий в сфере образования. Мультимедийному обучению посвящены много фундаментальных исследований [1; 3] как в теории педагогики, так и в частных методиках преподавания отдельных учебных дисциплин. Однако, несмотря на это, проблема использования мультимедиа, как в теории обучения, так и в реальной педагогической практике остается очень актуальной и вызывает острые дискуссии.

С 2015-2016 учебного года на факультете физико-математического, компьютерного и технологического образования Бердянского государственного педагогического университета введена новая дисциплина «Мультимедийные средства обучения». Она читается студентам III курса (16 часов лекционных и 16 часов отведено на практические занятия) и IV курса (соответственно 16 и 16 часов).

Целями данной дисциплины является применение знаний в сфере компьютерных технологий при проведении научных исследований и в образовательном процессе. Задачами изучения дисциплины является формирование общетеоретического кругозора, профессиональных знаний и практических навыков, необходимых бакалавру направления подготовки «Технологическое образование» для успешной профессиональной деятельности в информационном обществе.

Дисциплина «Мультимедийные средства обучения» относится к вариативной части общенаучного цикла. Она базируется на знании следующих предметов, преподаваемых в рамках бакалаврата: педагогика, информатика, методология научных исследований, методика преподавания технологии и тому подобное. Эта дисциплина носит обобщающий характер. Знания и навыки, полученные при изучении дисциплины, способствуют более успешной работе над курсовыми и дипломными работами.

В результате освоения дисциплины «Мультимедийные средства обучения» студент должен знать базис современных компьютерных технологий, основы организации современных информационных сетей, перспективы развития компьютерных технологий в науке и образовании. Студенты должны уметь использовать сетевые и мультимедийные технологии в образовании и науке, выполнять подготовку документов (тезисы, доклады, рефераты, аналитические справки, планы-конспекты уроков, лекции и практические занятия, научно-исследовательские работы), используя различные методы обработки информации.

После изучения данной дисциплины студенты будут владеть методами решения специальных задач с применением компьютерных и мультимедиа-технологий в профессиональной и научной деятельности, терминологией современных информационных технологий и навыками обеспечения информационной безопасности научно-технической и образовательной информации.

Средства мультимедиа способствуют:

· стимулированию когнитивных аспектов обучения, таких как восприятие и осознание информации;
· повышению мотивации студентов к обучению;
· развитию навыков самостоятельной работы студентов;
· глубокому подходу к обучению, формированию более глубокого понимания учебного материала [4].

В широком смысле «мультимедиа» означает спектр информационных технологий, использующих различные программные и технические средства с целью наиболее эффективного воздействия на пользователя. Благодаря применению в мультимедийных продуктах и услугах одновременного действия графической, аудио (звуковой) и визуальной информации, эти средства имеют большой эмоциональный заряд и активно включают внимание пользователя.

Средствами мультимедиа можно осмысленно и гармонично интегрировать различные виды информации. Это позволяет с помощью компьютера представлять информацию в различных формах: изображения, включая отсканированные фотографии, чертежи, карты и слайды; звукозапись, звуковые эффекты и музыку; видео, сложные видеоэффекты; анимации и анимационное имитирование [2].

Для проведения занятий по дисциплине «Мультимедийные средства обучения» был разработан учебно-методические комплекс (УМК). Каждый УМК содержит не только теоретический материал, но и практические задания, дающие возможность осуществления самоконтроля, и т.п. Создание УМК позволяет комплексно подходить к решению основных дидактических задач. Учебно-методические комплексы могут быть представлены и как мультимедиа курсы.

Современный учебный мультимедиа курс – это не просто интерактивный текстовый материал, дополненный видео- и аудиоматериалами и представленный в электронном виде. Для того чтобы обеспечить максимальный эффект обучения, необходимо, чтобы учебная информация была представлена в различных формах и на различных носителях. В комплект курса рекомендуется включать видео- и аудиокассеты, а также печатные материалы.

Мультимедиа курс является средством комплексного воздействия на обучающегося путем сочетания различных составляющих. В его интерактивную часть входят: электронный учебник, электронный справочник, тренажерный комплекс (компьютерные модели, конструкторы и тренажеры), задачник, электронный лабораторный практикум, компьютерная тестирующая система. Данная структура может быть скорректирована с учетом специфики изучаемых дисциплин.

Электронный учебник предназначен для самостоятельного изучения теоретического материала дисциплины и построен на гипертекстовой основе, позволяющей работать по индивидуальной образовательной траектории. Он содержит тщательно структурированный учебный материал в виде последовательности интерактивных кадров, содержащих не только текст, но и мультимедийные приложения. В таком учебнике может быть предусмотрена возможность протоколирования действий обучаемого для их дальнейшего анализа преподавателем.

Электронный справочник позволяет обучаемому в любое время оперативно получить необходимую справочную информацию в компактной форме. В него включаются данные как дублирующие, так и дополняющие материал учебника. Справочник представляет собой электронный список терминов, или используемых в курсе слов изучаемого иностранного языка, или имен цитируемых авторов и т.д. Каждая единица списка активна и позволяет обратиться к гиперссылке, содержащей толкование термина, энциклопедическое описание и т.д. В электронный справочник обычно можно войти из любого раздела дисциплины с помощью специальной кнопки в главном меню или автономно.

Компьютерные модели, конструкторы и тренажеры позволяют закрепить знания и получить навыки их практического применения. Компьютерные модели могут быть использованы не только для демонстрации трудно воспроизводимых в учебной обстановке явлений, но и для выяснения (в диалоговом режиме) влияния тех или иных параметров на изучаемые процессы и явления. Это позволяет использовать их в качестве имитаторов лабораторных установок, а также для отработки навыков управления моделируемыми процессами. Компьютерные технологии позволяют не только работать с готовыми моделями объектов, но и производить их конструирование из отдельных элементов. К тренажерам могут быть отнесены также и компьютерные задачники. Такой задачник позволяет отработать приемы решения типовых задач, позволяющих наглядно связать теоретические знания с конкретными проблемами, на решение которых они могут быть направлены.

Электронный лабораторный практикум позволяет имитировать процессы, протекающие в изучаемых реальных объектах, или смоделировать эксперимент, не осуществимый в реальных условиях. При этом тренажер имитирует не только реальную установку, но и объекты исследования и условия проведения эксперимента. В качестве тренажера может использоваться и компьютерная тестирующая система, которая обеспечивает, с одной стороны, возможность самоконтроля для обучаемого, а с другой – принимает на себя рутинную часть текущего или итогового контроля.

Компьютерная тестирующая система может представлять собой как отдельную программу, не допускающую модификации, так и универсальную программную оболочку, наполнение которой возлагается на преподавателя. В последнем случае в нее включается система подготовки тестов, облегчающая процесс их создания и модификацию (в простейшем случае это может быть текстовый редактор). Тестирующая система может быть встроена в оболочку электронного учебника, но может существовать и как самостоятельный элемент УМК.

Кроме того, студенты знакомятся с различными программными продуктами, которые используются при преподавании технических дисциплин и в научных исследованиях. Эти продукты можно условно классифицировать по основному назначению (рис. 1).
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Рис. 1. Программы, используемые при преподавании технических дисциплин

Значительная часть курса «Мультимедийные средства обучения» посвящена применению мультимедийных средств обучения в преподавании технических дисциплин, поскольку выпускники факультета физико-математического, компьютерного и технологического образования получат после окончания университета специальность «учитель технологии».
Главным вопросом сегодня в системе нового образования является овладение учащимися умениями и навыками саморазвития личности, в значительной степени это достигается путем внедрения инновационных технологий в организацию процесса обучения. Новые формы развития требуют новых правил и новых путей достижения результатов. Такая позиция требует от современного образования реформационных шагов по обновлению ее содержания и применения новых педагогических подходов, внедрение информационных и коммуникационных технологий для модернизации процесса обучения. В связи с этим студенту, как будущему специалисту, следует уметь применять информационные технологии во время проведения урока по трудовому обучению и технологий. Эти умения они формируют во время изучения дисциплины «Мультимедийные средства обучения».
Мультимедийные средства обучения являются универсальными, так как могут быть использованы на различных этапах проведения занятий:

· при мотивации как постановка проблемы перед изучением нового материала;

· в объяснении нового материала как метода иллюстрации;

· при закреплении и обобщении знаний;
· для контроля знаний.
Будущим учителям и преподавателям следует дать представление о методических аспектах применения мультимедийных средств на различных этапах проведения уроков технологии. Студенты должны усвоить, что использование средств мультимедиа с целью повторения, обобщения и систематизации знаний не только помогает создать конкретное, наглядно-образное представление о предмете, явлении или событии, которые изучаются, но и дополнить известное новыми данными. При этом происходит не только процесс познания, воссоздания и уточнения уже известного, но и углубление знаний. Студенты должны осознавать, что при работе с учебной программой важно сосредоточить внимание учащихся на наиболее сложную для усвоения часть, активизировать самостоятельную поисковую деятельность учащихся.

Целью применения видеоматериалов и других мультимедийных средств является ликвидация пробелов в наглядности преподавания в средних общеобразовательных и высших учебных заведениях. На одном из практических занятий по дисциплине «Мультимедийные средства обучения» студенты создают видеофрагменты технологических демонстрационных опытов, которые можно использовать на уроках технологий в средних учебных заведениях. При разработке и изготовлении видеофрагментов студенты применяют основные принципы создания видеоматериалов с демонстрационного эксперимента:

· иллюстративность (предоставляется возможность иллюстрировать материал, излагать, не раскрывая содержание темы вместо преподавателя);

· фрагментарность (предоставляется возможность дозировано выкладывать материал, в зависимости от скорости восприятия учащимися и студентами);

· методическая инвариантность (видео фрагменты можно использовать по усмотрению преподавателя на разных этапах занятия);
· лаконичность (эффективное изложения большого количества информации за короткое время);

· эвристичность (представление нового материала настолько понятно, чтобы новые знания оказались доступными для сознательного усвоения учащимися и студентами).

Созданные студентами видео продукты рассматриваются на последнем занятии, обсуждаются всеми членами группы и преподавателем, который проводит практическое занятие. Лучшие из них применяются при проведении педагогического практикума и на занятиях по «Методике преподавания технологий».

Используя мультимедийные средства обучения, можно проводить полноценные уроки и занятия без специального оборудования: вытяжного шкафа, демонстрационного стола, водопровода и т.п. Это позволяет расширить возможности проведения технических дисциплин в других учебных кабинетах, обеспечивая мобильность. Одним из достоинств применения средств мультимедиа в образовании является повышение качества обучения.

Развитие современного образования позволяет четко определить место и роль мультимедийных технологий в системе обучения. Преподаватели различных дисциплин используют мультимедийные средства в процессе отбора и накопления информации по данному предмету, систематизации и передачи знаний, организации учебной деятельности, создание различных ее видов и форм. Это способствует разработке различных мультимедийных учебных продуктов и методических рекомендаций по их применению в общеобразовательной и высшей школе. Модернизация системы образования, характеризуется внедрением мультимедийных технологий в учебный процесс, приводит к значительной коррекции учебных планов, программ, пособий, методических разработок. Осознание особой роли мультимедийних технологий приведет к еще большей существенной интеграции учебных дисциплин. В связи с возрастающим значением компьютеризации возникает потребность в осознанном использовании этого мощного интеллектуального средства. А это под силу лишь опытному квалифицированному специалисту-преподавателю. Именно введение новой дисциплины «Мультимедийные средства обучения» позволит будущим учителям технологии приобрести соответствующие знания и умения.
Представленные компоненты мультимедиа курса сами по себе не решают педагогических задач. Обучающая функция реализуется в мультимедиа курсе через педагогический сценарий, с помощью которого преподаватель выстраивает образовательные траектории.
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