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ПРОБЛЕМИ ПРОЕКТУВАННЯ  ВІРТУАЛЬНОГО НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОГО СЕРЕДОВИЩА «ОСВІТНІЙ ПРОСТІР БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ»
Згідно з футурологічною концепцією А. Тоффлера та внаслідок розповсюдження електронної пошти, систем онлайнової комунікації, інших комп’ютерних технологій, що створюють нові соціальні простори – «інформаційні супермагістралі», взаємодію в яких людство ще буде засвоювати, формується нове інформаційне суспільство [1]. Не осторонь цього процесу розвитку суспільства стоїть і освіта. Дуже з великою швидкістю набирають свою значимість і попит так звані MOOS-платформи (massive open  online course), метою створення яких є розміщення та розповсюдження  освітніх он-лайн курсів.   

Програма перспективного розвитку територіальних курсів, навчально-методичних центрів цивільного захисту та безпеки життєдіяльності передбачає “формування та впровадження єдиного інформаційного освітнього простору шляхом створення єдиної інформаційно-комунікаційної платформи на базі Інституту державного управління у сфері цивільного захисту”[2, с. 2].

З метою апробації можливостей створення такої платформи, використовуючи хмарні технології на базі можливостей  відкритих інструментів і сервісів Google Drive, Google Docs, соціальної мережі  Google+, нами розроблений пілотний проект «Віртуальне навчально-методичне об’єднання «Освітній простір безпеки життєдіяльності»[3, с.190 ].
Створення віртуального навчально-методичного об’єднання «Освітній простір безпеки життєдіяльності» на основі використання зазначених інструментів і сервісів, на нашу думку, дозволить: забезпечити єдиний освітній простір єдиною інформаційно-комунікаційною платформою обміну, в першу чергу, електронними освітніми ресурсами; створити можливості інтегрованого пошуку та доступу до знань з питань цивільного захисту, що накопичуються в різноманітних додатках; об’єднати зусилля щодо спільної розробки і впровадження кінцевих додатків (електронних освітніх ресурсів); проводити спільні науково-методичні заходи у вигляді вебінарів тощо.
Зазначені інформаційні сервіси дозволяють збереження файлів в Інтернеті, загальний доступ до них, сумісне редагування. Крім того, інші сервіси дозволяють проводити обмін інформацією на форумах, чатах або в режимі відео конференції. Загальнодоступні документи індексуються пошуковими системами.

Пілотний проект передбачає проходження таких етапів:

- етап медіатизації – етап вдосконалення засобів збору, зберігання і поширення навчально-методичної інформації; 

- етап створення методичних сервісів – етап вдосконалення засобів пошуку і обробки інформації, а також розробка методик проведення спільних методичних заходів і створення електронних освітніх ресурсів; 

- етап інтелектуалізації – етап розвитку знань і здібностей людей щодо сприйняття та породження інформації, що закономірно обумовлює підвищення інтелектуального потенціалу суспільства, включаючи можливість використання засобів штучного інтелекту. 

Цільовими функціями проекту в частині побудови віртуального навчально-методичного об’єднання є:

- створення єдиної інформаційної інфраструктури на основі хмарних технологій;

- формування і використання електронних освітніх ресурсів;

- застосування сучасних ІКТ для проведення спільних заходів;

- функціонування інформаційно-телекомунікаційної мережі навчально-методичних установ цивільного захисту;

- нормативно-правове забезпечення процесу створення і підтримки єдиного освітнього простору безпеки життєдіяльності.

На сьогодні проводиться перший етап проекту, на якому проведена апробація накопичення об’єднаного інформаційно-методичного ресурсу віртуальних навчально-методичних установ цивільного захисту та віртуальних освітніх просторів педагогічних працівників.

Однак, вже на інформаційній стадії проекту ми зіткнулися із спротивом впровадження змін як керівництва так і педагогічних працівників. Насамперед причини такого спротиву носять соціально-психологічний характер, а саме: невизначеність, відчуття втрат та відчуття, що такі зміни нічого  доброго не принесуть.
   Під час впровадження пілотного проекту визначені такі проблеми:

- не підтримка або перешкоджання агентам змін з боку керівництва та персоналу;

- низький рівень мотивації до використання новітніх технологій в більшості персоналу із-за відсутності бажання їх вивчати та застосовувати, звички до сталого алгоритму викладання;

- ієрархічна система управління. У більшості навчально-методичних установ цивільного захисту чекають розпорядчого документу з боку ДСНС України, хоча існуюча нормативно-правова база щодо організації навчального процесу дозволяє їм застосовувати будь-які його форми, а програма їх розвитку, як зазначалось, вже визначила застосування такої платформи як пріоритетний напрямок розвитку;

- соціальне напруження. Переконання більшості педагогічних працівників у тому, що впровадження новітніх технологій призведе до їх скорочення.

Отже, для впровадження зазначеного проекту і вирішення проблем необхідно створення критичної маси послідовників, діяльність яких б дозволила запустити “маховик” перетворень в освітній діяльності навчально-методичних установ. Для цього необхідно лідерство керівництва в впровадженні змін в управлінську та педагогічну діяльність; підвищення кваліфікації та презентаційна робота з персоналом щодо можливостей використання сучасних технологій; залучення персоналу щодо участі в зазначеному проекті; підтримка педагогів, які використовують сучасні технології навчання; примус до осіб, у яких відсутня мотивація до застосування інноваційних технологій.
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