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Анотація. У дослідженні розглядаються досвід перших кроків використання хмарного освітнього середовища вчителем математики загальноосвітнього навчального закладу. Описано особливості навчання математики засобами хмарних сервісів Office 365. 
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Використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчанні математики є надзвичайно багатогранним процесом. Так, з освітньою метою, сучасний вчитель може застосовувати різні ресурси мережі Інтернет, через це потрібно звернути увагу на   інформаційну безпеку учнів. Одним із найбільш захищеним ресурсів Інтернет, що може бути застосованим  у навчанні, є хмарний сервіс Office 365[1]. Розгортання та використання хмарного освітнього навчального середовища (ХОНС) на базі Office 365 активно досліджували В. Ю. Биков, С. Г. Литвинова, Н. В. Морзе, О. М. Спірін, І. М. Стромило. У навчальному закладі, де я працюю, такий досвід накопичується уже багато років[3]. Як вчитель математики загальноосвітнього навчального закладу, хочу доповнити його особистими спостереженнями на початковому етапі використання хмарного освітнього середовища.

Працюючи з  хмарними сервісами для навчання предметів шкільного курсу перед вчителем повстає багато проблем мотиваційного, дидактичного, виховного характеру. Метою мого дослідження є з'ясування та вирішення окремих  проблем, що постають перед вчителем на перших кроках використання хмарного освітнього середовища. 

У педагога з багаторічним досвідом чимало часу та зусиль забирає осмислення та дослідження шляхів застосування хмарного середовища у процесі навчання свого предмету. На перешкоді стає і без того висока завантаженість педагога, і певний психологічний бар'єр у пізнанні всього нового. Вчителю важливо з'ясувати як поєднати звичні форми і методи, роками напрацьовані прийоми з абсолютно новим форматом роботи у хмарному середовищі. Це доводиться робити з урахуванням того, що у навчанні, особливо для виконання домашніх завдань, учні вже добре адаптувалися до використання різних Інтернет-ресурсів. Молодь активно використовує пошук різноманітної інформації, різні форми ГДЗ (готових домашніх завдань), обговорює навчальні проблеми у соціальних мережах.  

Адаптованість учнів до активного використання Інтернет з одного боку полегшує використання хмарного середовища з навчальною метою, а з іншого виявляється певною перешкодою. Особливо важко відволікати молодь від практично безцільного відвідування соціальних мереж. Поряд з вільним, майже нічим не обмеженим спілкуванням у «Вконтакті» чи «Facebook» одна лише авторизація у шкільному хмарному середовищі іноді сприймається учнем як чергове надокучливе навчальне завдання.

Приступаючи до впровадження у свою діяльність хмарного освітнього середовища, вчителю доцільно якомога детальніше вивчити характеристики, можливості, сервіси та інші властивості ХОНС. Це дозволить визначити те, що найкраще підходить для конкретного педагога, те, що доцільно буде реалізовувати в процесі вивчення даного шкільного предмету. Поряд із цим слід поставити і конкретизувати мету та першочергові завдання. Мене особисто зацікавило саме використання різних форм і методів при вивченні математики за допомогою хмарного середовища. Створення хмарного кабінету вчителя, вмотивування та залучення до хмарної співпраці учнів 11-го класу співпало по часу з вивчення теми «Розв'язування показникових рівнянь». У якості першого "хмарного" засобу було обрано "Блокнот OneNote для навчання" діалог з учнями було організовано засобами "хмарної" електронної пошти "Outlook". Організація виконання учнями домашніх завдань у OneNote для навчання розпочиналася з розміщення завдань на сторінці "БІБЛІОТЕКА" спільного блокноту класу. Це вже було новим і  цікавим для учнів. А дистанційне спілкування засобами Outlook виявилося досить комфортним та зручним. Новий  вид навчальної діяльності позбавив поспішності, метушні, напруги які присутні протягом звичайного робочого дня з 7-ма уроками та 10-ти хвилинними перервами і класом наповненістю у 30 чоловік. Можливість перевірки поступового, покрокового виконання домашнього завдання, надання консультацій, порад, спілкування за межами шкільних стін, додає учням впевненості в своїх силах, в деякій мірі стає замінником послуг приватного репетитора, дозволяє учасникам навчального процесу зручніше організовувати свій робочій день. 

Наступними кроками використання ХОНС у навчанні математики стало залучення інших сервісів та служб хмарного програмного середовища Office 365: Календар, OneDrive, Сайти, Devle, Word Oneline, Excel Oneline, PowerPoint Oneline. Зазвичай таке впровадження має бути узгоджене в межах усього навчального закладу[2]. Для цього найбільше слугує такий засіб  Office 365 як Календар. Застосування даного сервісу дозволяє узгоджувати та планувати роботу як кожному вчителю та учню зокрема так і діяльність усього колективу школи. У навчанні математики використання спільних календарів дозволяє завчасно готувати завдання і практично автоматично надавати доступ до них у потрібний момент.
Висновки
На початковому етапі застосування хмарних технологій у процесі навчання математики вимагає від вчителя подолання багатьох проблем та створює додаткове професійне навантаження. Адаптованість сучасних учнів до активного використання Інтернет не лише сприяє впровадженню ХОНС у навчання, а й вимагає від учителя додаткових зусиль на те щоб зацікавити учнів використанням нових форм організації навчальної діяльності. 
Кожен педагог повинен індивідуально визначити шляхи використання хмарних сервісів у навчанні, узгоджуючи такі підходи з загальним планом розгортання та використання хмарного середовища у всьому закладі освіти.  Одним із визначальних чинників використання ХОНС у навчанні є поступове створення нової методики викладання шкільних предметів.

 Загалом, впровадження ХОНС, значно підвищує ефективність навчання, додає учням впевненість в своїх силах, дозволяє учасникам навчального процесу краще організовувати робочій час. 
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