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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ В КОНТЕКСТІ НАВЧАННЯ МОЛОДІ

Сьогодні спілкування на великих відстанях стало можливо завдяки глобальній мережі Інтернет, доступ до якої можна отримати в будь-якій точці планети та в будь-який час доби. Тотальна інформатизація суспільства призводить до широкої популяризації соціальних мереж. Зараз молодь здатна користуватися соціальними серверами за допомогою будь-якого пристрою (смартфону, персонального комп’ютера, нетбука, планшета), що спрощує та удосконалює процес онлайн спілкування. Саме тому сучасному вчителю нагально потрібно переглянути свої методи та засоби навчання. Соціальні мережі надають можливість вільного, дешевого, спрощеного та безпосереднього контакту із навчальною аудиторією; допомагають вступати в дискусії, досліджувати нові теми, набувати та закріплювати нові знання та навички, оцінювати свою роботу та роботу своїх колег, критично мислити [3].

Згідно останніх досліджень, соціальна мережа Facebook є найпопулярнішою мережею в світі. Хоча ситуація в Україні була дещо інша, сьогодні Facebook набуває все більшого поширення серед української молоді, оскільки групи та спільноти, які вона пропонує залучає все більше студентів. Молодь об’єднується за освітніми, пізнавальними інтересами, захопленнями та уподобаннями, або навіть за вивченням одного предмету у навчальному закладі [4]. Все це розширює можливості звичайного заняття та переносить його на новий щабель стосунків викладач-студент.
Слід підкреслити, що на початку появи соціальних мереж, їх використовували лише для спілкування та розваг, але зараз ситуація кардинально змінюється. Все частіше і частіше вони стають повноцінним інструментом активізації для різних сфер діяльності людини: бізнесу, освіти, розвитку особистих якостей. Причина цього полягає в наявності цільової аудиторії, зацікавленою в досягненні вузької конкретної мети (бізнесу, навчання, розваг тощо) та можливістю безпосередньо спілкуватися із реальними людьми. 
Беручи до уваги вищезазначену ілюстрацію необхідності використання соціальних сервісів у повсякденному житті та навчанні, варто звернути увагу та той факт, що за допомогою Інтернет ресурсів користувачі мереж не лише обмінюються файлами, інформацією у глобальному масштабі, а й стають членами нового суспільства – мережевого, оскільки отримують можливість створювати соціальні спільноти за різними інтересами: навчальними, професійними тощо [2]. 
Наявність різних видів соціальних мереж – публічних (з відкритим доступом) або закритих (лише для співробітників окремої організації або студентів окремого навчального закладу, факультету, групи) – сприяє покращення освітньої функції, студенти можуть не лише обмінюватися інформацією, а виконувати завдання викладача із конкретного предмету. 

У форматі використання соціальних мереж в освітньому процесі варто говорити й про соціабельність – почуття невимушеності під час комунікативної діяльності, в основі якої знаходиться почуття довіри, можливість задати питання анонімно. Звернімося до визначення поняття провідними науковцями. Так, визначено соціабельність як «можливість суб'єкта підтримувати певне число контактів, а деяка сумарна сумісність з тими суб'єктами, з якими встановлені контакти, показує оптимальність використання цих контактів − обмін інформацією та ресурсами, або конфронтацію» [1]. 

Отже, використання соціальних мереж у  контексті навчання молоді є інструментом взаємодії між студентами, викладачами та колегами, адже вони надають можливість об’єднуватись навколо розв’язання певного завдання, яке може виникнути під час навчального процесу, можливість самоаналізу, наявність можливості самонавчання за підтримки однодумців. 
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