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ПРОФЕСІОНАЛІЗМ  І ТВОРЧІСТЬ   –  ЗАПОРУКА ЯКІСНОЇ МОВНОЇ ОСВІТИ В ЕКОНОМІЧНОМУ ВИШІ
Сьогодні гуманізація та гуманітаризація навчального процесу набуває широкого розвитку. Настала нагальна потреба в розширенні меж гуманітарної освіти, в інтенсивному розвитку інтелектуального потенціалу кожної студентської особистості, активізації та інтенсифікації мисленнєвої діяльності на всіх етапах навчання. Викладач вищої школи має бути доброзичливо налаштованим, відкритим, толерантним, подавати зразок творчого підходу до розв’язання певної проблеми.
У період становлення нової світоглядної парадигми, коли значення інтелектуального та духовного відродження стає дедалі актуальнішим, висуваються нові вимоги до особистості викладача, бо він є важливою ланкою у процесі передачі знань, філософських ідей та культурних здібностей.

Формування професіоналізму викладача – це послідовне осмислення власної стратегії поведінки, у ході якого розвиваються креативні структури мислення. Для педагогів, що здійснюють свою професійну діяльність у творчому освітньо - виховному середовищі закладів освіти, характерна спрямованість на реалізацію «само» – самоосвіту, самооцінку, самоідентифікацію тощо, тобто перебудову своїх особистісних якостей.
Педагогічна діяльність є спільною, а не індивідуальною. Вона спільна вже тому, що в педагогічному процесі мають місце дві активні сторони: викладач і студент. Існує думка, що педагогічна діяльність будується за законами спілкування. Однак педагогічна діяльність є спільною ще й в іншому сенсі. Практично зажди вона є «ансамблем». Студент у процесі навчання водночас взаємодіє не з одним педагогом, а з цілою групою викладачів. За умови, коли діяльність педагогів виявляється спільною, узгодженою, «ансамблевою», тоді їх педагогічна активність є більш ефективною, сприяє розвитку особистості студента. Вищим критерієм такої узгодженості є не просто взаємозв'язок педагогів між собою, а також їхня взаємодія, спрямована на досягнення позитивного результату.                                                                                                                              
Загальновідомо, що по суті педагогічна діяльність носить  творчий характер. Творчість – це складна діяльність, котра здійснюється за участю всіх психічних процесів і властивостей. Успішно розвивати творчі здібності можна лише на основі глибокого знання творчих можливостей студентів, а також розвитку їх розумової діяльності. Мова відіграє надзвичайно важливу роль у розвитку мислення. Мова – найважливіша частина нашої особистості, нашої поведінки, нашої думки, вона – тіло цієї думки, визначає ступінь нашої свідомості, є своєрідним її мірилом. У глибинах мови – філософський розум, витончений естетичний смак, багато справді естетичного чуття, сліди праці дуже зосередженої думки [2, с. 15]. Адже мова і мислення являють собою внутрішню єдність, хоч і розвиваються за своїми законами. Мова одержує від мислення зміст і через мислення удосконалюється як засіб спілкування. Основними вправами з розвитку дару слова, мислення слід вважати студентські творчі роботи. Вони мають бути самостійними зусиллями студентів висловити усно або на письмі власну думку. 
Процес складання твору є процесом творчої уяви. Для успішного виконання самостійних творчих робіт студенти мають зосереджено думати, логічно міркувати, аналізувати й синтезувати навчальний матеріал, робити висновки й узагальнення, зіставляти знання, набуті з різних джерел. Студенти повинні вміти аналізувати матеріал, зіставляти факти, самостійно послідовно міркувати, робити висновки, оперувати абстрактними поняттями. Активізуючи й розвиваючи мислення студентів, викладачі української мови тим самим створюють основу для розвитку їх наукового мовлення, збагачення активного словника, оволодіння мовою як засобом формування думок і обміну ними з іншими людьми. 
Одним із засобів розвитку творчих здібностей студентів – майбутніх економістів має бути робота над словом. Така робота збагачує культуру мови студентів, виробляє навички уважно ставитися до висловлювання своїх думок в усній і писемній формі, тобто добирати такі слова, які б найкраще відповідали змісту думки, розкривали її. 

Керуючи розвитком мислення студентів, викладачеві слід зважати і на їхні індивідуальні особливості. Систематичність навчання, створюючи стрункість у всій навчально-виховній роботі, постійний порядок, чіткість пояснень викладача, його вміння спиратися на набуті раніше знання, активно розвиває творчі здібності студентської молоді.

Розвиток творчих здібностей студентів  значною мірою залежить від рівня викладання й уміння викладача виявити інтерес до свого предмета й до навчання в цілому. Прояв інтересу до справи – запорука успіху в її виконанні. Навчаючись у виші, студенти мають засвоїти, що їм потрібні ґрунтовні, міцні, глибокі знання. Важливо пам’ятати, що виникнення інтересу студента до творчої роботи, його сталість і дійовість істотно залежать від ступеня самостійності в процесі засвоєння матеріалу. Тісний взаємозв'язок між творчістю і професіоналізмом у діяльності педагога, однак ці поняття не синонімічні: професійно грамотні дії не є результатом творчості педагога.                                                                                                                         
Творчість у педагогічній діяльності часто розглядається як панацея від всякого лиха, як домінанта, що не залишає місця репродуктивній діяльності. Як правило, репродуктивна діяльність визначається лише в якості небажаного, але необхідного переходу до творчості. Недооцінюється той факт, що репродуктивність у педагогічній діяльності має багаторівневу структуру: від невпевненого переказування теоретичного матеріалу до вміння адаптувати його з урахуванням багатьох зовнішніх чинників. Репродуктивність означає здатність перебудувати власну педагогічну діяльність за обставин, які зазнали змін. Майстер педагогічної праці – це висококомпетентний у психолого-педагогічній та у власне предметній області знань фахівець, котрий вміє репродукувати на високому рівні професійні знання, навики та вміння. Для підготовки фахівців з економіки потрібно акцентувати увагу на формулюванні «технологічних» висновків із психолого-педагогічних досліджень: як діяти в ситуації, що склалася; який метод (навчання, виховання) обрати; який спосіб (спілкування, впливу) доцільний за певних умов; у чому полягає його обмеженість.

Рівень професіоналізму педагога залежить від його компетентності (педагогічної, соціально-психологічної, диференційно-психологічної), а також від ступеня розвитку професійно-педагогічного мислення . Педагогічна діяльність ефективна, якщо вона має за основу високу професійно-педагогічну компетентність [1, с. 149]. Справжня педагогічна творчість сприяє об'єктивному, а не суб'єктивному критерію новизни, результатів творчої діяльності. Побудова, проведення кожного заняття з дисципліни «Основи академічного письма» вимагає творчого підходу викладача української мови. Будь-яка лекція, практичне заняття включає в собі не лише  ті або інші схеми його проведення, а завжди різний соціально-психологічний стан групи та окремих студентів, а також індивідуальні здібності молодої людини.                                                                                                            
Існують два види результатів педагогічної діяльності. Один із них належить до функціональних продуктів діяльності, а інший передбачає психологічні продукти діяльності.

Науковість,систематичність, свідомість, зв'язок теорії з практикою, з життям, наочність навчання, прагнення до міцності знань і навичок, врахування індивідуальних особливостей психіки студентів – усі ці дидактичні принципи дадуть можливість викладачеві –                                               мовнику проводити роботу над розвитком творчих здібностей студентів на високому науково – методичному рівні.
Основним і остаточним результатом педагогічної діяльності сучасного вишу є  сам студент, розвиток його особистості, здібностей і компетентності, оскільки студент об'єктивно неповторний як особистість. 
Отже, результативна педагогічна діяльність, безперечно, є творчою. 
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