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Процес модернізації системи освіти в Україні в умовах інтенсивного розвитку її соціально-економічної співпраці з іншими країнами зумовлює необхідність оволодіння іноземною мовою як засобом комунікації. Мета навчання іноземної мови полягає у формуванні в комунікативної компетенції, базою для якої є комунікативні уміння, сформовані на основі мовних знань і навичок. Розвиток комунікативної компетенції залежить від соціокультурних і соціолінгвістичних знань, умінь і навичок, які забезпечують входження особистості в інший соціум і сприяють її соціалізації в новому для неї суспільстві.

Іншомовна лексична компетентність є складовою комунікативної компетентності і визначається як здатність людини до коректного оформлення своїх висловлювань і розуміння мовлення інших, яке базується на складній і динамічній взаємодії відповідних навичок, знань та лексичної усвідомленості. лексична  компетентність включає в себе лексичні навички, знання і загальну мовну усвідомленість або здатність їх використання в усіх видах мовленнєвої діяльності [3]. Успішність формування лексичної компетентності залежить від рівня сформованості лексичних навичок, обсягу отриманих і засвоєних знань про лексичну сторону мовлення та динамічної взаємодії цих складових на основі загальної мовної лексичної усвідомленості. 

Методичні аспекти навчання лексики вивчали В. Бухбіндер, Н. Гез, С. Смоліна, О. Соловова, С. Шатілов та ін. Методику розвитку лексичної компетенції студентів розглядали А. Сіземіна, Ю. Давидова. Вимоги сьогодення вимагають пошуку нових та ефективних методів навчання іноземних мов. Чимало сучасних науковців присвятили свої праці дослідженню застосування проектної технології на заняттях з іноземної мови (Е. Арванітопуло, М. Буханкіна, О. Дем’яненко, О. Житнікова, О. Коберник, П. Китайгородська, М. Моісеєва, С. Ніколаєва, Е. Полат, О. Тарнопольський, В. Титова, Н. Шевчук та ін.), а також британські дослідники у галузі проектної методики навчання іноземних мов Дж. Дьюї, Т. Хатчінсон, В. Килпатрик, Дж. Пітт та ін. 

Більшість дослідників схильні розглядати проектну технологію як технологічну діяльність (О.Рибіна, Н.Пахомова, О.Ільяшева, В.Копилова, І.Соловйова, І.Чечель та інші). А. Хуторський відносить проектну технологію до евристичного методу. І.Бем та Й.Шнайдер – до продуктивних методів навчання. Основний принцип методу проектів – це опора на інтереси сьогодення, що повинно бути вихідним принципом навчання. Робота над проектом, зазначає О.Пєхота, це практика особистісно орієнтованого навчання на основі вільного вибору з урахуванням пізнавальних інтересів [5].

Проектна технологія має певні переваги: одночасне поєднання індивідуальної та колективної діяльності, можливість самореалізації, робота в команді; реалізація вікових потреб у самостійній і практичній діяльності; оцінювання результатів, їх суспільна значущість; можливість бачити результати своєї діяльності; можливість застосування в процесі роботи над проектом сучасних технологій; використання всесвітньої мережі Інтернет; використання різноманітних форм взаємодії, в тому числі інтерактивних, що дає змогу практично реалізовувати педагогіку співробітництва; глобалізація освітнього процесу, націлення на конкретний результат; можливість реальної міжпредметної інтеграції; нові можливості для неформального контролю за рівнем досягнень.

Навчання іноземної мови потребує особистісно орієнтованого підходу більше, ніж будь-який інший предмет. Мовлення людини – це засіб вираження її індивідуальних почуттів, емоцій, поглядів. Головна ідея цього методу ґрунтується на навчанні через дослідницьку діяльність і стимулювання особистісних інтересів, формування самостійності, вміння логічно мислити, бачити проблему, приймати рішення, отримувати та використовувати інформацію.

Практика використання методу проектів показує, що разом вчитися не лише легше і цікавіше, але і значно ефективніше. Тому можна з упевненістю стверджувати, що в студентів розвивається креативна компетентність, як показник комунікативного володіння іноземною мовою на певному рівні. 

Універсальність використання проектної технології полягає в тому, що:

- можливо  використовувати практично при вивченні будь-якої теми;

- можливо використовувати з будь-яким підручником;

- можливо  включити в різні форми загальної системи роботи на етапі мовної практики;

- можливо  використовувати як вид роботи для підтримки досягнутого рівня, вдосконаленню і поглибленню підготовки з іноземної мови [5].

Проектна технологія навчає  самостійно: ставити цілі і завдання, робити розумний вибір, вирішувати, як виконати те або інше завдання, збирати інформацію, апробовувати щось, уміти оцінити результат («Development of search and study skills»).

На заняттях з англійської мови з використанням проектного навчання  створюються такі умови, при яких:

– самостійно в процесі пошуку отримують знання з різних джерел;

– студенти вчаться користуватися цими знаннями для вирішення нових пізнавальних і практичних завдань; 

– студенти набувають комунікативних умінь, працюючи в різних групах;

– студенти  розвивають свої дослідницькі уміння (виявлення проблеми, збір інформації з літератури, документів і так далі); 

– розвивається аналітичне мислення.

Роль викладача на різних етапах виконання проекту міняється. На підготовчому етапі вона полягає в тому, щоб ініціювати ідеї проекту або створити умови для появи ідеї проекту, а також надати допомогу в первинному планеруванні. На етапі реалізації проекту викладач виступає в ролі помічника, консультанта по окремих питаннях, джерела додаткової інформації. 

Технологія виконання проекту і реальна робота студентів здійснюється англійською мовою. Спочатку визначають, який проект виконуватиметься: індивідуальний, парний або груповий. Якщо проект парний або груповий, то відбувається формування мікрогруп за інтересами, розподіл ролей завдань відповідно до рівня знань, бажаної практичної діяльності в рамках проекту. У творчий союз при виконанні проектів студенти залучаються поступово. Для цього їм необхідно ознайомитися з додатковою літературою із теми, розробити план дій. Основним принципом навчання іноземної мови за проектною технологією є особиста орієнтація навчального процесу на інтереси і цілі студентів. Завдання педагога полягає в тому, щоб допомогти їм засвоїти інформацію, виразити своє ставлення до світу, подій.

Спираючись на досвід роботи педагогів, зазначаємо що на заняттях з іноземної мови можуть бути використані такі типи проектів: інформаційні та дослідні, оглядові проекти (презентації, що супроводжуються повідомленнями, фотографіями, схемами, різноманітними доповідями оглядового характеру), рroduction project (випуск стіннівок, відео), організаційні проекти, проекти-презентації.

Орієнтовні теми проектів, які можна запропонувати студентам: «Підготовка до мандрівки» («Preparing for a Journey»), «У готелі» («Staying at a Hotel», «В аеропорту» («At an Airoport»), «Валюта і розмін грошей» («Currency and Changing Money»), «Проходження митниці» («Customs Procedures»), «Способи подорожування» («Means of Travelling»), «Оглядові екскурсії» («Sightseeing Tours»), «Особисті якості» («Personal Qualities»), «Співбесіда» («Interview»), «Моє майбутнє» («My Аuture»), «Заклади харчування» («Catering Establishments»), «Моя країна» («My Сountry»), «Уявна мандрівка» («Imaginary Еrip»), «Найкращі країни для подорожей» («The Best Countries to Travel»). Крім проекту, запропонованого в рамках навчання, студенти можуть вести свої власні дослідження.

У результаті проектної діяльності кожний студент формує банк творчих робіт, які ми назвали «Моє мовне портфоліо». Зібраний матеріал забезпечує комфортний перехід на наступний рівень вивчення іноземної мови.

Метод проектів дозволяє інтегрувати різноманітні види діяльності, робить процес навчання цікавішим, а тому більш ефективним.
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