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СИНЕРГЕТИЧНИЙ ПІДХІД В ДОСЛІДЖЕННІ СИСТЕМ МИСТЕЦТВА
Синергетична концепція вводить нову категоріальну мережу для вивчення процесів, які перебувають в стані нестабільності (нестійкості) та нерівноважності. Саме синергетика з її креативно-проблемним підходом до процесів самоорганізації динамічних, відкритих систем дає можливість застосувати нові ідеї до мистецтва. Адже мистецькі системи не є статично-замкненим, сталим, знеособленим цілим – це креативно-жива, динамічна, відкрита системно-структурна цілісність смислових образів музики, кіно, живопису, медіамистецтва, архітектури, театру та хореографії, якісна специфіка яких є багатовимірною, розвиток яких має нелінійний характер, які мають властивість резонансно реагувати на впливи зовнішнього і внутрішнього середовища, виявляючи неможливу, з точки зору лінійних законів, здатність до структурної самоорганізації. Їх дослідження має ключове значення для наукового висвітлення мистецького життя. Слід констатувати, що «класична» методологічна лінія теорії мистецької системи не містить у своєму арсеналі вичерпного інструментарію для аналізу структурної самоорганізації мистецької системи. У зв’язку з цим перспективним є застосування в аналізі мистецької системи деяких методологічних доповнень теорії самоорганізації, яка нині особливо інтенсивно розвивається та відзначається розмаїттям і різноспрямованістю теоретичних розробок і прикладних досліджень та орієнтацією на широкий трансдисциплінарний діалог. 

Одним з провідних напрямків сучасної філософії є синергетика – теорія самоорганізації, що створює нову матрицю бачення об’єктів в якості складних, причому в якості фундаментального критерію «складності» в синергетиці постає показник не статичного характеру (багаторівневість структурної ієрархії об’єкта), а показник суто динамічний: наявність іманентного потенціалу нелінійної самоорганізації. Синергетика є теорією нерівноважної динаміки, аналіз процесів самоорганізації матерії складних явищ в нелінійних динамічних середовищах. Це – стиль мислення постнекласичної науки, новий міждисциплінарний напрямок наукових досліджень, в межах якого вивчаються процеси переходу від хаосу до порядку і навпаки (процеси самоорганізації і самодезорганізації) у відкритих нелінійних середовищах різної природи. Так зокрема, Г.Ніколіс та І.Пригожин основними досягненнями синергетичних досліджень вважають «методи, розроблені протягом десятиліття для дослідження складних систем, незалежно від того, чи йдеться про молекули, біологічні чи соціальні системи» [1, с. 97].
Об’єктом дослідження для синергетики постають системи (середовища), що характеризуються такими принципами: 1) нерівноважність, 2) складність як здатність до самоорганізації, 3) відкритість стосовно зовнішнього середовища, 4) нелінійність. 

Нелінійнійсть самоорганізаційних процесів зумовлює якість поліваріантного еволюційного розвитку множини шляхів еволюції системи, розгалуження у точках біфуркації. Як зазначає Г.Хакен, в сучасній інтерпретації нелінійність характеризується не детермінованою причинно-наслідковою спрямованістю, а як результат перетину різних подійних потоків, що посилюють чи нейтралізують один одного, змінюють чи зберігають певні тенденції у версифікаційних рядах розгалуження [2, с. 229]. Основоположну роль у динаміці розгалужень, у кросс-каталітичному альтернативному перетині подійних рядів відіграє феномен випадкових флуктуацій як фундаментальна ознака і вирішальний фактор еволюції системи. 

Теорія нестаціонарних структур, які швидко розвиваються у відкритих нелінійних середовищах у ситуації хаосу через флуктуації та альтернативні шляхи еволюції у точках біфуркації, на противагу детерміністично-лінійному стилю мислення, що панував у класичній науці Нового часу, пропонує універсальні принципи самоорганізації й еволюції складних систем враховуючи критерії випадковості, нерівноваги та нестійкості. Ці критерії також діють в межах такої складної системи як мистецтво. Адже синергетика, досліджуючи системи, в яких внутрішні та зовнішні флуктуації призводять систему до різноспрямованих змін в точках розгалуження вибору з виникненням нових відносно стійких структур у хаосмічно-конструктивних змінах, розглядають системи різної природи від фізики до загадок людського Я, зокрема системи свідомості та несвідомого. Саме через концептуальний вузол – нелінійну динаміку самоорганізації – ідею багатоваріантних шляхів розвитку нестабільної системи з посиленням флуктацій у системах з різними порогами чутливості відбувається дослідження складної системи мистецтва у синергетиці.

Поняття нестабільності у синергетиці звільняється від негативного відтінку, і може виступати умовою стабільного та динамічного розвитку. Хаос та нестійкість – підстава появи складності й рівноваги у еволюції системи. У метастабільному світі складних мультиваріантних систем, останні мають здатність до розпаду, досягаючи розвиненого стану, але водночас можуть також слугувати причиною появи нового структурного утворення. Звідси закономірним постає висновок, що нестійкість діалектична.

Слід зазначити, що синергетичні принципи та методологічні підходи довгий час були поза увагою наукової спільноти, тому потребують фундаментального філософського та методологічного узагальнення та переосмислення, оскільки їх подальше вивчення дозволить відійти від однозначної визначеності реальності, відмовитись від жорстких принципів класичної науки – простоти, лінійності, статичності, лапласівського принципу універсального детермінізму та зосередити увагу на новітніх принципах науки як природничого та гуманітарного знання, а саме: співіснування порядку і хаосу, самоорганізації і дисипації, наявності еволюційних та біфуркаційних фаз розвитку, інтеграції у мистецтві невпорядкованості та гармонії, нестабільності, стохастичності та порядку, хаосомності та кооперативності, фрактальності та холістичності, індетермінізму та самозбереження.

Для осмислення предмету дослідження розглянемо модель еволюції складної системи у синергетиці та процес самоорганізації, охарактеризувавши водночас понятійно-категоріальний апарат та принципи самоорганізації складних систем у мистецтві.

Трансформація системи здійснюється у нестійких станах поблизу стану нерівноваги у точках біфуркації флуктуаційно-хаосних ситуаціях. У відкритих нелінійних середовищах атрактори (атрактори порядку, або «приваблюючий хаос» ) постають стійкими станами структури (системи), які ніби «притягують» (від лат. Attrahere, англ. «attract» –  притягувати) всю множину траекторій системи, на котрі виходять процеси самоорганізації структури у відкритих нелінійних середовищах. Структури-атрактори – це мета еволюції системи, її цілі направленості, «кінцевий стан», що завершує певний стан розвитку системи. Досягнення стабільної структури можливо лише через проходження різновекторного розгалуження, нелінійного вибору шляхів розвитку системи версифікаційної динаміки розвитку шляхів її еволюціонування. У цьому процесі розгортається особлива ознака системи – її фрактальність (Д.Бом, М.Талбот). Це – здатність малого фрагменту структури, мікрооб’єкту уподібнюватися більшому об’єкту, чи навіть структурі в цілому. Фрактальні об’єкти (фрактали) – об'єкти, мають властивості самоподібності чи масштабної інваріантності. 

У процесі самоорганізації систем мистецтва посилюються хаотичні елементи. Проте хаос – спосіб самооновлення та відтворення структур. Хаос конструктивний через руйнацію і руйнівний через конструктивність. Він необхідний для виходу системи на один з атракторів, одну з гілок розгалуження з множини можливих структур. Хаос – основний механізм поєднання простих структур в складні системи та спосіб узгодження темпів їх еволюції, засіб гармонізації темпоритмів розвитку фрагментів складної системи та механізм переключення різних режимів розвитку системи. Зазначимо, що хаос може «врятувати» складну систему мистецтва від розпаду перебудовуючи її на протилежний режим. У коеволюції стійкого і динамічного розвитку складних систем необхідно підтримувати різноманіття її елементів та систем, при чому розвиток підсистем визначається і детермінується не лише їх минулим станом, а й майбутніми структурами-атракторами. Поєднання структур відбувається у «точці сходження» еволюційних шляхів у єдиний темпосвіт з якого структури починають розвиватися з однією швидкістю, здійснюючи вихід на новий більш високий рівень ієрархічної організації – надорганізації у пульсуючому ритмі сходження до моменту єдності. Детермінований хаос, може слугувати фактором дисипації, процесу розсіяння енергії, перетворення її в менш організовані форми в результаті процесів дифузії в альтернативних і незворотніх шляхах сценарію еволюції нелінійної системи. Під час такого резонансного збурення – зовнішнього впливу у структурах відкритого нелінійного середовища (системи) виникає загострення – кінцевий (обмежений) проміжок часу, протягом котрого у відкритих нелінійних системах процес надшвидко розвивається і характерні величини (наприклад, енергія, смислова концентрація) необмежено зростають, спонукуючи появу нестійкості поблизу моменту загострення. Це – надчуттєвість нестаціонарних (еволюціонуючих) структур до малих збурень (флуктуацій), поблизу «кінцевого» стану, що приводить до ймовірного хаотичного розпаду цих структур. Флуктуації – випадкові відхилення миттєвих значень величин від їх середніх значень, показник хаотичності процесів на мікрорівні системи. 
Таким чином, розглянуті нами концептуальні позиції осмислення феномену мистецької системи представниками синергетики надають підстави для специфікації рис ключових синергетичних підходів до осмислення даного феномену. Нами встановлено такі синергетичні принципи функціонування нелінійної динаміки самоорганізації системи мистецтва: принцип версифікаційного-розглуження (біфуркації), флуктуативної відкритості, атрактивної дисипативності, креативно-хаосмічної, когнітивно-фрактальної природи функціонування мистецтва.
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