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Анотація. У роботі розглядаються етапи становлення комп'ютерного навчально-інформаційного простору Миропільської гімназії. Детально описано особливості та загальні характеристики хмарного освітнього навчального середовища Миропільської гімназії, організацію дослідницької роботи учнів засобами хмарних сервісів Office 365. Вказано на перспективи удосконалення організації дослідницької роботи учнів та існуючі обмеження щодо використання хмарних сервісів.
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Актуальність. Організація учнівських позаурочних навчально-експериментальних досліджень потребує значної інформаційної підтримки. Інтернет-технології, зокрема, не лише надають учню засоби швидкого доступу, практично до  будь-яких даних, а й дозволяють раціонально координувати та скеровувати його дослідницько-експериментальну діяльність. Систематизовувати, узгоджувати, координувати та гнучко скеровувати учнівські дослідження можна використовуючи хмарне освітнє навчальне середовище (ХОНС). Досвід такого використання є надзвичайно актуальним.
 Розгляду багатьох питань, пов’язаних з використання хмарних освітніх середовищ у загальноосвітніх навчальних закладах, присвячують свої роботи: В. Ю. Биков,  Т. А. Вакалюк, С. Б. Григор'єв, М. І. Жалдак, К. Р. Колос, А. Б. Кочарян, С. Г. Литвинова, Н. В. Морзе, В. П. Олексюк, Г. О. Проценко, З. С. Сейдаметова, О. М. Спірін, І. М. Стромило та інші. Крім того практичний інтерес викликають приклади поетапного розвитку та становлення систем підтримки учнівського дослідництва засобами сучасних ІКТ, перспектив подальшого їх розвитку на основі хмарних освітніх технологій. Тому метою статті є дослідження інформаційного простору навчального закладу та інформаційного забезпечення дослідно-експериментальної роботи учнів.
У Миропільскій гімназії багато років триває систематична дослідницька робота учнів, що завжди вимагала певної інформаційно-комунікаційної підтримки. Умовно можна виділити три основних етапи становлення комп'ютерного навчально-інформаційного простору Миропільської гімназії.

Етап 1. Комп'ютерний клас як основний засіб інформаційно-комунікаційного забезпечення учнівського дослідництва.
Впровадження ІКТ у позаурочній дослідно-експериментальній роботі учнів у вказаному навчальному закладі розпочалося ще на початку масового розповсюдження комп'ютерної техніки. З 2001-го і приблизно по 2006-й роки основним засобом такого забезпечення був новий, на той час, комп'ютерний клас тоді ще Миропільської ЗОШ № 1. Клас мав примітивне комутоване підключення до Інтернет через вихід на міжміську телефонну лінію. Це було дуже незручно та мало ефективно, але вже дозволяло використовувати всесвітню мережу у навчально-дослідницькій учнівській діяльності. 
Основною організаційною формою такої роботи були тоді, і залишаються зараз, засідання гуртків та факультативів. На засіданнях гуртків учні школи водночас знайомилися з основними можливостями використання комп'ютера та проводили дослідницько-експериментальні роботи у певній галузі застосування комп'ютерних систем. У ті роки навчально-дослідницький гурток у комп'ютерному класі Миропільської ЗОШ № 1 активно відвідували й учні інших шкіл Мирополя та сусідніх сіл. Серед них надзвичайно активними були: Бідюк Юрій – Колодяженська ЗОШ; Чумак Віктор – Малокозарецька школа; Веренко Олег, Боровков Вадим, Гнатюк Геннадій, Голяка Дмитро – учні Миропільської ЗОШ №2,  інші учні. Свої роботи до районного та обласного етапів конкурсу-захисту МАН у ті роки підготували та успішно представили: Шмарко Андрій, тема "Мультимедійний засіб навчання програмування мовою Delphi"; Вєтров Андрій – "Електронний асистент вчителя"; Чумак Віктор – "Ігрові Linux-системи". Деякі учні, що ще тоді залучилися до науково-дослідницької роботи у комп'ютерному класі Миропільської ЗОШ №1, у дорослому житті присвятили себе науковій діяльності, написали багато актуальних праць, захистили дисертації, фактично стали відомими українськими вченими. Звання кандидата технічних наук здобула наша випускниця Ільницька Світлана, звання кандидата медичних наук має Заруцька Тетяна, а нещодавно, у 2015 році, колишній наш гуртківець Голяка Дмитро став кандидатом сільськогосподарських наук.
Етап 2. Швидкісний Інтернет, співпраця з ІІТЗН НАПН України
У другій половині першого десятиліття двохтисячних років актуальним стало більш активне використання служб Інтернету для забезпечення дослідницько-експериментальної роботи учнів. Зокрема, у 2008 році учень Миропільської гімназії Шевчук Роман розпочав розробку сайту нашого навчального закладу. У 2009 році його було опубліковано у мережі Інтернет. Створений Інтернет-ресурс почав забезпечувати у Миропільській гімназії певну комп’ютерну підтримку навчання [7]. У подальшому сайт неодноразово змінював свій дизайн, доповнювався новими інтерактивними сервісами: системою адміністрування основного контенту, соціальною мережею «У шкільному колі», автоматизованою системою навчання, доповненням автоматизованої системи навчання елементами штучного інтелекту на основі евристичного аналізу роботи вчителя з підготовки навчальних матеріалів. 
Протягом кількох років сайт та його розробник були учасниками та переможцями багатьох обласних та всеукраїнських конкурсів. Зокрема на Всеукраїнському конкурсі молоді з веб-дизайну у 2011 році, м. Тернопіль, сайт Миропільської гімназії було визнано найкращим, а його автор, Роман Шевчук, проявивши неабияку майстерність та професіоналізм розробника, зайняв абсолютне перше місце серед усіх веб-програмістів шкільного віку, що брали участь в тому конкурсі. У тому ж році дослідницька робота Шевчука Романа здобула диплом третього ступеня у третьому загальноукраїнському етапі конкурсу-захисту учнівських робіт МАН. 
У той період успішно проявила себе інша миропільська дослідниця – Смірнова Алла. У співпраці з газетою "Чуднівська фортеця" [5] вона розробила систему маркетингового дослідження споживчих якостей періодичного видання з використанням технології семантичного диференціалу. Було створено окрему Інтернет-сторінку, де читачі газети, відповівши на питання нескладної анкети, дали важливий дослідницький матеріал для визначення оптимальних шляхів подальшого удосконалення цього видання. За словами редактора газети Рибальченка Василя Анатолійовича, завдяки дослідженню миропільської учениці значно зросло число передплатників газети «Чуднівська фортеця». У 2012 році робота дев'ятикласниці Смірнової Алли була успішно представлена на обласному етапі конкурсі-захисту дослідницьких робіт Малої академії наук України. 
У ті ж роки було започатковано тісну наукову співпрацю Миропільської гімназії з Інститутом інформаційних технологій та засобів навчання Національної академії наук України. Зокрема, ЗНЗ брав участь в експерименті з вивчення ефективності навчання програмування мовою C# в класах технологічного профілю та в експериментальному навчанні школярів безпечному поводженню при використанні глобальної мережі Інтернет.
Етап 3. Хмарне освітнє середовище Миропільської гімназії
У 2013 році Миропільська гімназія, одна єдина з усього північно-західного регіону України (Волинська, Рівненська, Житомирська області) приєдналася до Всеукраїнського експерименту «Хмарні сервіси в освіті». Загалом по Україні участь у проекті починали тоді 15 загальноосвітніх навчальних закладів з різних регіонів. До того ж, наша гімназія — одна з небагатьох селищних шкіл серед них. Основну методичну підтримку в організації хмарного середовища було надано керівником проекту С. В. Литвиновою [2, 3].
У 2014 році було підписано договір про співробітництво між Миропільською гімназією Романівського району Житомирської області, в особі директора Власюк Світлани Вікторівни з одного боку, та Інститутом інформаційних технологій і засобів навчання Національної Академії педагогічних наук України, в особі директора Бикова Валерія Юхимовича, з іншого боку. За одним із пунктів договору партнери поєднують свої зусилля з метою спільної реалізації проекту «Хмарні сервіси в освіті». У навчальному закладі усі ці роки здійснюється активна робота над науково-педагогічним проектом «Хмарні сервіси в освіті» (Cloud services in education) з використання хмаро-орієнтованого навчального середовища загальноосвітнього навчального закладу та електронних освітніх ресурсів для підтримки навчально-виховного процесу. Свій досвід, набутий в експерименті, миропільські вчителі представляли на різноманітних наукових заходах, конференціях та тренінгах у місті Києві, науково-методичних семінарах у містах різних областей України: Вінниці, Житомирі, Києві, Заліщиках, на ярмарку педагогічних ідей у центральному офісі Microsoft Україна. 
Використання хмарних сервісів у позашкільній навчально-виховній діяльності значно покращило інформаційну підтримку дослідницько-експериментальної роботи учнів. Так у 2014 році дослідницьку роботу у гуртку ІКТ Миропільської гімназії розпочали більше десятка учнів. Обрані ними теми дослідження торкалися різних інформаційних проблем сьогодення, вивченню існуючих та проектуванню нових засобів інформаційної комунікації. Юні дослідники активно обговорювали можливі проекти, добирали засоби їх реалізації, вчилися використовувати у своїх дослідженнях хмарне середовище Миропільської гімназії. Звичайно, не всі теми учням вдалося реалізувати. Ті кому бракувало наснаги впровадити свою особисту розробку активно переключились на допомогу у проведенні досліджень своїм друзям. 
До захисту власних робіт МАН розпочали підготовку шестеро дослідників з усіх шести секцій у відділенні "Комп'ютерні науки": секція «Комп’ютерні системи та мережі», секція «Інформаційні системи, бази даних та системи штучного інтелекту», секція «Безпека інформаційних та телекомунікаційних систем», секція «Технології програмування», секція «Мультимедійні системи, навчальні та ігрові програми» та секція «INTERNET-технології та WEB-дизайн». 
За результатами шкільного етапу конкурсу-захисту робіт МАН до участі у районному конкурсі потрапило четверо учнів: Кришталь Ярослав, Турбовський Сергій, Дроботун Дмитро та Савчук Віктор. Усі вони, дещо вдосконаливши свої роботи, були учасниками обласного етапу конкурсу захисту учнівських робіт МАН. Результати дослідження усіх чотирьох учнів Миропільської гімназії опубліковано в збірнику дослідницьких робіт Житомирського відділення МАН України «Через МАН до вершин науки» [6].
Цього року, врахувавши досвід попередніх років, вся дослідницько-експериментальна робота з учнями на гуртку ІКТ проводиться в двох окремих напрямках. Це підготовка та удосконалення тих дослідницьких робіт, що мають певний потенціал здобути перемогу на районних та обласних етапах конкурсу МАН. Також окремо проводяться заняття з багаточисельною групою школярів з вдосконалення володіння учнями інформаційними технологіями, ознайомлення з дослідництвом, заохочення учнів до проведення дослідницьких експериментів. Фактично здійснюється добір та загальна підготовка майбутніх учасників конкурсів МАН.
Загальні особливості ХОНС Миропільської гімназії
Зараз у хмарному освітньому середовищі Миропільської гімназії зареєстровано 326 користувачів. З них учнів, тобто тих, кому призначена ліцензія "Office 365 Education для студентів" – 274. Педагогів з ліцензією "Office 365 Education для працівників навчальних закладів" зареєстровано 52 користувачі. Певна кількість облікових записів, серед вказаних, не є персональними, а використовуються для перевірки функціонування системи, демонстрації її роботи та навчального доступу до ХОНС. Таких навчально‑пробних облікових записів за ліцензією "Office 365 Education для студентів" – чотири та за ліцензією "Office 365 Education для працівників навчальних закладів" – п'ятнадцять.
Використання ХОНС для підтримки учнівського дослідництва розпочалося відразу, коли було розгорнуто навчально-освітнє середовище гімназії. На цьому етапі уся реєстрація нових користувачів та використання сервісів відбувалася з використанням загального домену onmicrosoft.com та його піддомену p7g.onmicrosoft.com. Цього було достатньо, аби започаткувати роботу в хмарному середовищі, ознайомитися з основними можливостями служб, програм та сервісів системи Office 365. В короткий строк, до закінчення 2012‑13 навчального року було зареєстровано в хмарному сервісі всіх вчителів та учнів 10-11-х класів. 
Робота над перенесенням хмарного сервісу на окремий домен розпочалась уже в 2013-14 навчальному році, коли Миропільську гімназію, за підтримки районного відділу освіти та обласного управління освіти, було офіційно включено до дослідно-експериментальної роботи за темою «Хмарні сервіси в освіті» (Cloud services in education). Зараз усі хмарні сервіси навчального освітнього середовища Миропільської гімназії базуються на окремому домені ms1.org.ua. Це не тільки додаткова зручність у використанні ХОНС, а й показник високого технічного рівня реалізації проекту. До того ж доменом нашого ХОНС є адреса офіційного сайту Миропільської гімназії: http://ms1.org.ua/. Поштова скринька кожного вчителя та більшості учнів гімназії нині містить доменне ім'я ms1.org.ua, що в певній мірі є окремою електронною візиткою особи. 
З переведення хмарного сервісу на нове доменне ім'я довелося провести перереєстрацію облікових записів усіх вчителів гімназії. Залишено без зміни лише електронне іменування раніше зареєстрованих старшокласників, випускників гімназії 2014-го та 2015-го років. Нині в хмарному середовищі зареєстровані усі учні Миропільської гімназії, починаючи від 5-х класів і старше. Кожен вчитель та більшість учнів гімназії мають адреси, що розпочинаються з його ініціалів – перших літер імені, по-батькові та прізвища, що дає певні зручності в організації електронного спілкування. 
Вчителі Миропільської гімназії продуктивно використовують ХОНС у своїй роботі. Найпродуктивніше хмарне освітнє середовище Миропільської гімназії використовується у процесі навчання української мови, математики, інформатики.
Перспективи подальшого удосконалення навчально-дослідницької роботи учнів
Використання ХОНС у навчально-дослідницькій діяльності учнів Миропільської гімназії має значні перспективи подальшого розвитку і удосконалення. Зокрема, планується інтеграція до ХОНС Миропільської гімназії соціальної мережі Yammer.
На офіційному сайті цієї соціальної мережі зазначається, що Yammer – це «приватна соціальна мережа для вашої компанії, яка допоможе вам і вашим робочим групам бути в курсі всіх подій у цій мережі» [4]. Там же зазначається, що:
· Yammer спрощує збір робочої групи разом, тут учасники можуть вести розмови, співпрацювати над файлами тощо;
· використовуючи групу Yammer, можна зібрати разом людей, розмови й дані та ефективно працювати будь-де, будь-коли;
· Yammer дозволяє підтримувати зв’язок з іншими користувачами, залучати до розмов потрібних людей, щоб налагодити співпрацю, співпрацювати з користувачами з-поза меж організації;
· Yammer допомагає знайти найвідповідніші розмови, групи, файли та людей в усій компанії;
· програма Yammer для мобільних пристроїв дозволяє брати участь у робочих процесах практично звідусіль, отже користувач не пропустить жодного робочого моменту.
Соціальну мережу Yammer побудовано на основі відкритого спілкування, отже учасники робочих груп можуть пришвидшити свою роботу, мати більше контекстної інформації про роботу, яку вони виконують, і приймати кращі рішення. Робота в групах ведеться краще, якщо є контекст. Розпочати розмову Yammer можна просто в документах Office, що дозволить прискорити роботу кожного [4].
Учасники проекту вже мають відповідний досвід інтеграції соціальної мережі Yammer до хмарного освітнього середовища навчального закладу. Досвід використання соціальної мережі Yammer продемонстрували на Всеукраїнській науково-практичній конференції педагогів загальноосвітньої школи № 25 міста Вінниця. 
 Ще одним перспективним напрямком розвитку ХОНС Миропільської гімназії є більш широке використання засобу Skype для бізнесу в організації електронного діалогу, як окремих користувачів, так і для проведення різного роду колективних on-line конференцій та вебінарів. Skype пропонує ефективні інструменти для спільної праці підприємствам будь-якого масштабу [8].
Ось основні можливості та переваги використання системи електронного зв'язку в мережі Інтернет Skype для установ та організацій:
· професійні засоби для співпраці та нарад, повністю інтегровані з пакетом Office;
· спілкування з усіма й звідусіль на будь-якому пристрої (комп'ютері, планшеті, смартфоні);
· безпечне зберігання даних і легке керування обліковими записами;
· усе спілкування захищено надійними технологіями автентифікації та шифрування.
Усе, що потрібно для розмов, реалізовано в одній програмі – обмін миттєвими повідомленнями, голосові виклики та відеовиклики, мережні наради та надання спільного доступу. Крім того, інтеграція програми "Skype для бізнесу" з пакетом Office дає можливість працювати разом з іншими користувачами безпосередньо з програм Office. Можна бачити картки контактів усіх користувачів, які працюють у такій же програмі, то ж можна швидко надіслати їм миттєві повідомлення чи повідомлення електронної пошти або здійснити виклик. Також існує можливість планувати наради та переглядати історію миттєвих повідомлень у програмі Outlook, а також починати наради з таких програм, як Word і PowerPoint, щоб продемонструвати те, над чим користувач працює зараз.
«Skype для бізнесу» працює з більшістю технологій зв’язку, тож можна й надалі здійснювати та отримувати виклики за допомогою телефонної мережі та приєднуватися до нарад за допомогою інших систем відеоконференцій. Крім того, це не заважає продовжувати використання інших засобів зв'язку, поступово переходячи до хмари [1]. 
Основним обмеженням широкого використання хмарних сервісів є застаріле та малопродуктивне комп'ютерне обладнання кабінету інформатики Миропільської гімназії. Зараз у комп'ютерному класі працює дванадцять учнівських комп'ютерів, з них сім під управлінням операційної системи Windows XP, що вже є застарілою. Решта п'ять використовують абсолютно архаїчну систему мало не двадцятирічної давності – Windows Me. На жаль, дане обладнання технічно не може використовувати більш сучасне програмне забезпечення. Тому про будь-які перспективи розвитку ХОНС гімназії та й взагалі про її хоч якесь використання можна говорити лише в контексті оновлення комп'ютерної техніки.
Актуальним також є збільшення швидкості підключення обладнання кабінету інформатики та інших кабінетів Миропільської гімназії до мережі Інтернет. Нинішня пропускна можливість Інтернет-з'єднання Миропільської гімназії вже вичерпала себе і не дозволяє масово використовувати навіть малоресурсні хмарні сервіси. При одночасній роботі у хмарному середовищі чотирьох і більше користувачів відбувається значне уповільнення передачі даних. Учням доводиться чекати реакції електронних систем по кілька хвилин. 
Отже, усі перспективи удосконалення як самого ХОНС Миропільської гімназії, так і збільшення обсягів його використання можливе лише за умови відповідної технічної підтримки, належного забезпечення навчального процесу комп'ютерною технікою та якісним Інтернетом.
Висновки
Навчально-дослідницька, дослідницько-експериментальна робота в галузі інформаційно-комп'ютерних наук триває в Миропільській гімназії уже не одне десятиліття. Така діяльність отримувала та отримує інформаційну підтримку різноманітними засобами ІКТ у відповідності до їх розвитку та технічних можливостей навчального закладу. Хмарне освітнє середовище навчального закладу є ефективним засобом організації учнівської дослідницької роботи.
На сучасному етапі здійснюється активне використання ХОНС для підтримки учнівського дослідництва. Зокрема:
· розгорнуто навчально-освітнє середовище гімназії;
· хмарні сервіси базуються на окремому домені ms1.org.ua;
· в середовищі зареєстровані всі вчителі гімназії та учні починаючи від 5-х класів і старше;
· вчителі Миропільської гімназії активно використовують ХОНС у своїй роботі, найбільш активно хмарне освітнє середовище Миропільської гімназії використовується у процесі навчання української мови, математики, інформатики;
· надзвичайно актуальним є використання ХОНС для інформаційного та організаційного забезпечення дослідницько-експериментальної діяльності учнів членів гуртка ІКТ;
· накопичено значний навчально-методичний досвід використання ХОНС у дослідницько-експериментальної діяльності учнів.
 У найближчій перспективі, за умови відповідної технічної підтримки, планується інтеграція до ХОНС Миропільської гімназії соціальної мережі Yammer та більш широке використання засобу «Skype для бізнесу» в організації електронного діалогу як окремих користувачів, так і для проведення різного роду колективних on-line конференцій та вебінарів.
Основним обмеженням широкого використання хмарних сервісів є застаріле та малопродуктивне комп'ютерне обладнання кабінету інформатики Миропільської гімназії. Тому про будь-які перспективи розвитку ХОНС гімназії, та й взагалі про її хоч якесь використання, можна говорити лише в контексті оновлення комп'ютерної техніки. Актуальним також є збільшення швидкості підключення обладнання кабінету інформатики та інших кабінетів Миропільської гімназії до мережі Інтернет, адже нинішня пропускна можливість такого з'єднання вже вичерпала себе і не дозволяє масово використовувати навіть малоресурсні хмарні сервіси. 
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