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ВИКОРИСТАННЯ ГРАФІЧНОГО КАЛЬКУЛЯТОРА DESMOS ЯК ЗАСОБУ ФОРМУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ З МАТЕМАТИКИ
Відповідно до Навчальної програми для поглибленого вивчення математики в 8-9 класах загальноосвітніх навчальних закладах, формування дослідницької компетентності учнів є одним із завдань шкільної математичної освіти, що здійснюється на всіх ступенях школи.
Поняття дослідницької компетентності розглянуто у роботах М. С. Голованя, О. В. Мерзликіна, П. П. Нечипуренка, О. М. Фоміна, О. А. Нестерової, М. Ю. Гармашова та інших науковців. Розвиток та формування дослідницької компетентності з математики висвітлено у роботах О. М. Джафарової, В. В. Десницької, О. В. Позднякової, Д. С. Тінькової, Л. В. Форкунової тощо. 
Спираючись на трактування дослідницької компетентності учнів запропоноване у роботі [1], дослідницьку компетентність з математики розглядатимемо як системну властивість особистості, що проявляється у готовності та здатності до здійснення навчально-дослідницької діяльності з математики та містить когнітивний, праксеологічний, аксіологічний і соціально-поведінковий компоненти.
Одним із шляхів вирішення проблеми формування дослідницької компетентності учнів з математики є цілеспрямоване та систематичне використання у навчанні спеціально розробленої системи задач з параметрами. При цьому, як зазначено у роботах [2; 3], для розв’язування таких задач доцільно також використовувати засоби ІКТ, педагогічно виважене та методично обґрунтоване використання яких надає можливість розширити коло розв’язуваних задач та унаочнити процес розв’язування задачі з параметрами. Одним із таких засобів ІКТ є графічний калькулятор Desmos [4], що доступний також і для смартфонів.
Розглянемо прикладів розв’язування задач з параметрами з використанням Desmos.

Приклад. Визначте, при яких значеннях параметра a має система рівнянь має рівно два розв’язки?
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Для побудови графіків рівнянь, що входять до системи використаємо Desmos (рис. 1). Далі, змінюємо значення параметра a до тих пір поки коло не буде дотикатися прямих заданих другим рівнянням. Отримаємо відповідь: при a = 2,5 графіки рівнянь мають дві точки перетину. Проте такий спосіб розв’язання доцільно використати тільки для встановлення попередньої відповіді. Від учнів, які вивчають математику поглиблено необхідно вимагати більш детальних міркувань, розуміння чому саме такі графіки та аналітичного розв’язання. Для цього, спочатку дану систему необхідно переписати у вигляді:
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Розкриємо модуль у другому рівнянні:
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Рис. 1. Розв’язання системи рівнянь з двома змінними у Desmos
Таким чином, учні чітко мають усвідомлювати, що перше рівняння системи це коло з центром у початку координат і радіусом, що змінюється в залежності від параметра a. Друге рівняння після рівносильних перетворень зображає дві паралельні прямі. Далі необхідно точно розрахувати значення параметра a, так як не завжди Desmos обчислить точне значення. Для цього необхідно провести висоту з точки О та скористатися метричними співвідношеннями у прямокутному трикутнику (рис. 2). Звідки маємо a = 2,5.
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Рис. 2. Знаходження значення параметра a геометричним способом
Також, використовуючи Desmos, вчитель може спонукати учнів до дослідницької діяльності використовуючи наступні питання: 
1. За якого значення параметра a система не буде мати розв’язків?
2. Чи може система мати єдиний розв’язок? 

3. Чи може система мати три, чотири розв’язки?
Слід підкреслити, використання Desmos на уроках математики надає можливість не тільки розв’язувати задачі з параметрами, а й виконувати громіздкі побудови графіків функцій, демонструвати можливі перетворення графіків функцій тощо. Крім того, для розв’язання задач з параметрами за допомогою Desmos потрібно не тільки вміти ним користуватися, а й володіти знаннями щодо властивостей функцій і рівнянь, уміти виконувати алгебраїчні перетворення тощо.

Отже, формування дослідницької компетентності вбачаємо у використанні задач з параметрами, які доцільно розв’язувати засобами ІКТ. 
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