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Зміна підходів до формування медіа-культури підлітків в інтернет-середовищі


Проблема необхідності розвитку медіакультури особистості, створення ефективних стратегій взаємодії із медіасередовищем постала з моменту активного розвитку друкованих ЗМІ, кінематографу та телебачення. Медіакультура комплексне поняття, яке включає у себе медіаосвіту та медіаграмотність. У документах ЮНЕСКО вказано, що медіаосвіта — це навчання теорії та практичних умінь для опанування сучасних мас-медіа, розглядуваних як частина специфічної, автономної галузі знань у педагогічній теорії та практиці. Її слід відрізняти від використання медіа як допоміжних засобів у викладанні інших галузей знань, таких як, наприклад, математика, фізика чи географія. Фахівці ЮНЕСКО чітко відділяють опанування медіа від їх використання як знаряддя у вивченні інших наук [1, с.8]. 



Н.Б. Кирилова визначає медіакультуру як сукупність інформаційно-комунікативних засобів, матеріальних та інтелектуальних цінностей, які були вироблені людством в процесі культурно-історичного розвитку, що сприяє формуванню суспільної свідомості і соціалізації особистості. Медіа-культура включає в себе культуру передачі інформації і культуру її сприйняття, вона може виступати показником і рівня розвитку особистості, що здатна сприймати, аналізувати, цінувати медіатекст, займатись медіа-творчістю, засвоювати нові знання в області медіа [2, с. 8]. В процесі розвитку досліджень медіакультури сформувалась низка теорій медіакультури серед яких можна виділити такі як теорія розвитку критичного мислення (Л. Мастерман), культурологічна, (К. Безелгет, Е. Харт), соціокультурна (А.В.Шаріков), семіотична (Р. Барт, К. Метц), естетична ( О. А. Баранов, Ю.Н. Усов), практична або утилітарна (Д. Шретер), ідеологічна, “споживання і задоволення”, протекціоністська, етична. 


Серед українських дослідників медіакультури можна відзначити таких як Л.А.Найдьонова, Г.В. Почепцов, О. В.Вознесенська, А.В.Онкович. Л.А. Найдьонова розглядає медіа як ресурс та потенційний майданчик для медіа-творчості вказуючи при цьому на можливий негативний вплив на особистість. Г.В. Почепцов робить акцент на маніпулятивних впливах медіа та їх дослідженнях. О.В. Вознесенська сформувала концепцію парасоціальних стосунків, які виникають в активних споживачів медіа продукції, носять виключно однобічний характер та мають тенденцію до заміщення реальних взаємин.

Процес медіаосвіти можна розділити на медіаосвіту для фахівців: тих хто творить медіаконтент (майбутніх журналістів), медіаосвіту педагогів, та особисту медіаграмотність, яка дозволяє критично оцінювати інформацію та сприймати її під аналітичним кутом зору. Найбільш ефективно концепція медіаосвіти реалізовується в межах навчального процесу у школах та ВУЗах. Більшість теоретиків медіакультури, зокрема російські, британські та канадські вчені акцентують свою увагу на необхідності інтегрованої медіаосвіти, що базується на впровадженні медіаосвітніх дисциплін безпосередньо в навчальний процес. В багатьох країнах практикується подібний досвід зокрема це відбувається і в Україні. Вже було видано немало посібників та методичних рекомендацій серед них такі як: «Медіаосвіта та медіаграмотність», «Медіакультура особистості: соціально-психологічний підхід», «Візуальна медіакультура: розвиток критичного мислення і творчого сприймання» (за авторства Н.Б. Череповської), «Медіапсихологія: основи рефлексивного підходу» (за авторства Л.А. Найдьонової). Теоретична концепція викладання медіаосвіти школярам базується на традиційних теоріях медіакультури, а базовим інструментом формування медіаграмотності виступає імплементація вміння критично оцінювати та аналізувати медіатексти. 


Класична медіаосвіта одним із своїх першочергових завдань вбачає захист від маніпулятивного впливу на глядача. Медіакультурна модель взаємодії індивіда з інформаційним простором будується на принципах споживання медіапродукції глядачем, а передача інформації певним каналом ЗМІ відбувається не лише задля інформування населення, а з метою здійснення прямого та непрямого впливу на аудиторію. Одне із ключових запитань для медіаграмотного споживача звучить як: “Хто і з якою метою передає цю інформацію?”. ЗМІ завжди прагнуть до формування громадської думки або її зміни в той чи інший бік. Традиційні ЗМІ транслюють власну продукцію, а її сприйняття, довіра або недовіра, критичне оцінювання залежить від особистого рівня медіакомпетентності глядача, але можливість впливати на її зміст практично обмежена. Традиційна модель медіаосвіти базується на тому, що “правила гри” диктують лише ЗМІ, а споживачеві пропонуються ефективні та безпечні моделі взаємодії з ними. Процес творення медіаконтенту виступає в якості додаткового практикума, який дозволяє більш чітко зрозуміти особливості функціонування медіа, усвідомити мотиви його творців. Крім того усі традиційні ЗМІ сповідують принципи журналістської етики, яка не дозволяє перетинати певні межі в процесі формування інформаційних повідомлень. 


Більшість науковців аналізуючи особливості масмедіа найбільшу увагу приділяють традиційним ЗМІ, інтернет згадується в якості найбільш новітнього та глобалізованого мультимедійного каналу, який інтегрував у собі усі існуючі види медіа. Мережа виступає як джерело інформації та як джерело комунікації. Інтернет є надзвичайно мінливим середовищем, що зумовлює постійну зміну підходів до його вивчення.  Як було вже зазначено, одним із першочергових завдань класичної медіаосвіти є захист від маніпуляцій, нові стратегії формування інтернет медіакультури особистості передбачають більш широкий спектр проблем. Застосування підходів на яких базуються існуючі на сьогодні теорії медіакультури не принесе бажаної ефективності. Інтерактивність та гіпертекстуальність мережі інтернет змінили усталену модель медіакультури. Процес творення інформації перестав належати лише медіафахівцям і став доступним для будь-якого користувача. Інтернет-середовище постійно змінюється його учасниками, але це не виключає здійснення цілеспрямованого впливу на них. На сьогодні інтернет доступний для будь-яких вікових груп населення, але найбільшу увагу в користуванні мережею треба звернути на підліткову аудиторію, адже підлітковий вік — період якісних когнітивних змін особистості, яскраво вираженої потреби соціально-психологічної реалізації та найбільшої незахищеності, адже переживаючи період емансипації та прагнучи позбавитись контролю з боку дорослих підліток все ще перебуває в процесі формування власної ідентичності.



Отже, розглянемо небезпеку прямого та непрямого впливу на користувача в інтернеті. В даному випадку процес формування медіакультури в мережі передбачає вироблення раціональних механізмів безпечної взаємодії з інтернет-середовищем, що збігається із завданнями традиційної медіаосвіти та передбачає навчання основним принципам медіаграмотності: здатність критично і свідомо оцінювати медіатексти,підтримувати критичну дистанцію по відношенню до популярної культури і здійснювати супротив маніпуляціям [3, с.  27]


Тепер важливо окреслити стратегії формування медіакультури, зумовлені специфікою  функціонуванні інтернет-середовища. Як уже було зазначено, особливістю інтернету є вільна участь у творенні медіаконтенту. Мережа пропонує безліч варіантів такої участі для користувачів кожен з яких використовує їх із різним ступенем активності. Підлітки можуть виступати в якості як пасивних споживачів інформації так і активних творців медіаконтенту. Останнє передбачає участь у соціальних мережах, розміщення постів та відео. Наявність постійного зворотного зв’язку та великої кількості учасників спонукає підлітків різними шляхами привертати до себе якомога більше уваги нерідко вдаючись до екстремальних поступків. Звідси випливає проблема віртуальної самопрезентації. І. С. Підгірна виділяє три способи медіакомунікації в соціальних мережах: компенсаторний (зумовлений браком спілкування, невпевненістю у собі; образ створений у соціальних мережах носить викривлений характер та не відповідає дійсності), синхронний (передбачає прагнення до само детермінації; образ у соціальних мережах детально передає всі особливості комуніканта), комплементарний (спрямований на підтримку контактів з іншими; створений образ лише в загальних рисах передає дійсність) [4]. Зазвичай підліток робить певні речі в інтернеті слідуючи прикладу інших. В даному випадку стратегія медіаосвіти спрямована не лише на те, щоб навчити аналізувати запропонований контент, а в першу чергу активізувати рефлексію мотивів творення власного медіаконтенту. Підліток має розуміти з якою метою і для кого він розміщує інформацію про себе в інтернеті. 


Ключовою відмінністю інтернету від традиційних ЗМІ є те, що користувач може не лише обирати чи аналізувати медіаконтент, він може його змінювати вносячи власні альтернативи. Зазвичай в мережі переважає велика кількість неякісних медіатекстів, які некритично споживаються дітьми та підлітками. Отже, наступним завданням інтернет медіаосвіти є не лише вибір, а також розвиток культури творення якісного інформаційного наповнення.


Найбільш важлива пов'язана з інтернетом проблема є формування захопленості. Ми визначаємо інтернет-захопленість як прагнення постійно звертатись до мережі інтернет з метою реалізації базових потреб індивіда у пізнанні, самореалізації та спілкуванні, що характеризується пріоритетом віртуальної діяльності над об'єктивною реальністю та призводить до виникнення порушень когнітивного розвитку, а також формування хибних паттернів соціальної поведінки з викривленими ціннісно-моральними орієнтирами та гедоністичними мотивами. Однією із небезпек захопленості для підлітка є заміна реальних здобутків віртуальними або спрямування усіх зусиль на побудову віртуальної ідентичності, коли більшість вчинків об'єднується єдиною метою демонстрації в інтернеті.
Основними стратегіями інтернет медіакультури особистості  є формування наступних умінь: 

 
-  виявляти ризики та небезпеки інтернет-середовища;

 
- визначати роль віртуального середовища у власному житті та мету його використання, наприклад: особистий розвиток/навчання, розваги, спілкування, самореалізація;

- надати можливість оцінки власних зусиль, що спрямовуються на віртуальну та позавіртуальну активність. Діагностика ймовірного дисбалансу та його усунення.

Отже, з активним розвитком інтернету проблема формування медіакультури особистості зазнала певних трансформацій. Використовувати традиційні медіаосвітні підходи, які передбачають критичне сприйняття інформації та захист від маніпуляцій у взаємодії з інтернет-середовищем недостатньо. Інтерактивність та мультимедійність інтернету надала можливість кожному охочому не лише споживати, а й творити інформацію. Така можливість активно використовується підлітками, які частіше за все повторюють дії одне одного без належного осмислення. Віртуальний простір перетворився для багатьох на середовище комунікації та самореалізації. При цьому молоді користувачі часто не знайомі із небезпеками інтернету, а цілком природні прагнення до спілкування та визнання, нерідко набувають гіперболізованого значення, використання інтернету та соціальних мереж починають нести компенсаторну функцію. Це може призвести до формування поведінкових та особистісних відхилень, викривлення власної  ідентичності або вчинення екстремальних поступків задля привернення уваги. Відповідно гостро постає проблема формування медіакультури особистості як безпечного інструменту взаємодії з інтернет-середовищем. Ми визначаємо особистісну інтернет медіакультуру як сукупність механізмів саморегуляції процесу взаємодії з інтернет-медіапростором включно із критичним споживанням медіаконтенту. Ключовими завданнями якої є навчити усвідомлено споживати та розміщувати повідомлення, аналізувати принципи та мету функціонування основних інтернет-сервісів, виявляти приховані мотиви активного блогерства, сформувати комплекс захисних механізмів від негативних медіавпливів в мережі.
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