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биохимии ХНМУ

ПЕРСПЕКТИВЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВИРТУАЛЬНОГО СИМУЛЯТОРА ИММУНОФЕРМЕНТНОГО АНАЛИЗА ПРИ ИЗУЧЕНИИ БИОХИМИИ В ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ МЕДИЦИНСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ
В настоящее время в нашем государстве в учебный процесс активно имплементируются современные дидактические средства. В качестве эффективных и доступных средств, которые могут применяться в педагогическом процессе в высшей школе, рассматриваются симуляционные и виртуальные методы обучения. Данное направление уже нашло свое применение в медицинских университетах при преподавании клинических дисциплин. В частности, фантомы используются при преподавании анестезиологии и хирургии [1, с . 103-104]. В святи с этим возникает интерес к внедрению симуляционных методов уже на младших курсах медицинского университета при изучении теоретических дисциплин. На наш взгляд, наиболее перспективным симуляционным методом для студентов-медиков, изучающих биохимию, является использование виртуальной биохимической лаборатории, которая позволяет имитировать методики, применяемые в клинических лабораториях. 

Среди современных биохимических лабораторных методов наиболее распространеннным является метод иммуноферментного анализа (ИФА, ELISA, enzyme-linked immunosorbent assay). ИФА - фундаментальный метод, используемый для обнаружения иммунологически значимых биомаркеров. Эта техника применяется в лабораториях как государственных, так и частных лечебно-диагностических учреждений Украины ввиду своей надежности, относительной доступности ИФА-наборов и необходимого оборудования (в частности, ИФА-анализатора). ИФА используется для диагностики или обнаружения аллергических реакций (укусов насекомых, внутренних аллергенов, пищевых продуктов, латекса), инфекционных болезней (ВИЧ, гепатит) и эндокринных расстройств (гипер- и гипотиреоз) [2, с. 301].
Невозможность демонстрации этой базовой методики студентам обусловлена ​​высокой ценой наборов (200$ - 800$), продолжительностью процедуры анализа (5-8 часов), отсутствием иммуноферментных анализаторов на кафедрах биохимии некоторых медицинских университетаов Украины. Опыт преподавания биохимии студентам-медикам показывает, что большинство из них не только не обладает навыками для постановки ИФА, но даже не понимает теоретических основ данного биохимического метода.
Недостатки, ограничивающие возможности демонстрации ИФА-метода студентам медицинских университетов при обучении биохимии, устраняются при использовании виртуальной лаборатории с компьютерной программой для проведения ИФА-анализа. По сравнению с применением реальных ИФА-наборов в педагогическом процессе, использование виртуального симуляционного дидактического средства обладает целым рядом неоспоримых преимуществ. Во-первых, виртуальная биохимическая лаборатория позволяет экономить время и реактивы. Во-вторых, применение компьютерной программы с целью имитации ИФА-метода не требует дорогостоящих приборов и сложного оборудования, является полностью безопасным. Данная программа характеризуется возможностью многократного повторения с оттачивания навыков до безупречности и возможностью работать в индивидуальном режиме. К тому же, проведенные ранее социологические исследования среди студентов второго курса Харьковского национального медицинского университета, изучающих биохимию, продемонстрировали заинтересованность студентов в использовании симуляционных методов на практических занятиях [3, с . 111; 4, c. 111; 3 с. 109]. Высокая мотивация студентов к применению преподавателями Харьковского национального медицинского университета симуляционных методов служит еще одним аргументом в пользу внедрения виртульных лабораторий в целом и компьютерной программы, имитирующей ИФА-анализ, в частности в учебный процесс на кафедрах биохимии медицинских ВУЗов. 
Таким образом, внедрение виртуальной программы для имитации ИФА-метода является перспективным методом интерактивного обучения студентов-медиков и поможет им овладеть самыми современными методами лабораторной диагностики в условиях дефицита материально-ресурсной базы.
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