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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ОСОБИСТОСТІ З РІЗНИМ ТИПОМ ПРИВ’ЯЗАНОСТІ (ГЕНДЕРНИЙ АСПЕКТ)

Актуальність обраної нами теми полягає в тому, що проблема прив’язаності особистості є однією з найважливіших проблем, яка, насамперед, проявляється у гендерних відмінностях. 

Метою даного повідомлення є висвітлення результатів дослідження гендерних особливостей прив’язаності особистості. Вивчення прив’язаності особистості неможливо без урахування конкретних умов життєдіяльності людини, того реального життєвого контексту, в якому воно здійснюється. Практично це означає, що справді наукове розуміння психології особистості досягається лише тоді, коли особистість розглядається разом зі своїми соціальними зв'язками. Реалізацією такого підходу, що отримує останнім часом все більшого поширення, є вивчення особистості в системі міжособистісних відносин.
Аналіз досліджень і публікацій останніх років. Останнім часом інтерес до дослідження прив’язаності помітно зріс, що пов'язано з дедалі більшою увагою до проблем людських взаємин в соціальних науках. Труднощі з встановленням психологічної близькості виділяються вченими як ключовий чинник таких актуальних явищ нашого часу, як самотність (Дж. Янг, Ф. Скердеруд,), невротизація і різні форми адикцій (І.М. Гурвич, Е.В. Ємельянова, Г.В. Старшенбаум), деструкції у спілкуванні (Кон К.С., В.Н. Куніцина,) [2,3]. Змінюються технології, соціальна мобільність, структура сім'ї; відзначається подовження періоду пошуку партнера, збільшення віку вступу в шлюб, відмова від формального закріплення відносин і народження дітей, нетривалість стосунків і низька задоволеність ними, що також можна вважати проявом дефіциту здатності до формування гармонійних відносин. 
У сучасній психології дана проблема пов'язується з тенденцією до перебільшення ролі незалежності, свободи і особистих досягнень і зменшенню ролі благополучних взаємовідносин і прив’язаності (С.Є. Rusbult, Р.А. Van Lange, N. Korobov, A.Thorne).
Основні дослідженя прив’язаності у дорослих людей (Боулби Дж.,      М. Ейнсворт, Н.Коллінз, Дж. Холмс, Л.А. Киркпатрик) [1]. У вітчизняній психології вивчення даної проблеми почалися зовсім нещодавно, залишаються розрізненими і одиничними (В.О. Анікіна, Е.О. Смирнова, Р. Радєва, С. Калмикова, М.А. Макушина, JI.A. Миколаєва,            Е.В. Пупирева) [4]. 
Бартолом’ю та Хоровітц виділили і описали чотири стилі прив’язаності дорослих, які пов'язані з різними стилями прив’язаності та внутрішніми моделями «себе» і «іншого».
У зарубіжних дослідженнях прив’язаності дорослих людей Хейзен та Шейвер назвали стилем прив’язаності - стійким патерном очікувань, емоцій і поведінки, пов'язаного з відносинами. Виявлено, що дорослій людині властиві індивідуальні відмінності поведінки прив’язаності. У межах такого підходу були описані надійний, амбівалентний і уникаючий стилі прив’язаності дорослих, досліджені їх прояви в міжособистісних стосунках (M. Diamond, M. Hicks, J. Fenny, C. Gallois, C. Peterson, R.C. Fraley, L.A. Kirkpatrick). 
Проблемі відносин особистості присвячені роботи таких авторів 
(А. Ф. Лазурський, В. Н. Мясищев), опосередкування міжособистісних відносин                     (О.В. Петровський), ідеї про взаємопроникнення людини в світ (О. М. Леонтьєв,                  С.Л. Рубінштейн), концептуальний підхід, який би розглядав довіру як соціально-психологічне явище в нерозривності і взаємній обумовленості двох його форм: довіри до світу і довіри до себе (Т. П. Скрипкіна), ідеї про багатовимірності міжособистісних відносин     (А.А. Бодальов, Л. Гозман). 
На першому (підготовчому) етапі було розроблено організаційно-методичний підхід до вивчення зв’язку типів прив’язаності особистості та гендерних відмінностей. Організація дослідження полягала у визначенні часу й порядку його проведення, в обґрунтуванні й підборі вибірки досліджуваних, методів дослідження, а також у відборі надійних і валідних психодіагностичних методик, адекватних предмету дослідження.
Вибірку склали студенти Одеського національного економічного університету.  Усього в дослідженні взяло участь 57 людей віком від 17 до 20 років. Вибір конкретних психодіагностичних методик визначався необхідністю дослідження гендерних особливостей прив’язаності. 
Для даного дослідження нами було використано наступні методики: методика  «FPI» (Фрайбургський особистісний опитувальник), методика «Самооцінка генералізованого типу прив’язаності» («RQ») К. Bartholomew і L. Horowitz (адаптація Т.В. Казанцевой).
Наступним етапом дослідження стало вивчення та зіставлення представників різного типу прив’язаності за параметрами фемінності та маскулінності.
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На наступному етапі виявлено групи досліджуваних осіб із рисами маскулінності та фемінності, з  прояву певного типу прив’язаності: (надійний тип, амбівалентно–тривожний тип, заперечливий тип, уникаючий тип). Були сформовані окремі підвибірки за такими ознаками: ФНт (фемінність-надійний тип), ФАТт (фемінність-амбівалентно–тривожний тип), ФЗт (фемінність-заперечливий тип),  ФУт (фемінність-уникаючий тип), МНт (маскулінність–надійний тип), МАТт (маскулінність – амбівалентне–тривожний тип), МЗт (маскулінність – заперечливий тип), МУт (маскулінність – уникаючий тип). Одержані результати надано на рис. 1. Аналіз зазначених даних та їх порівняння уможливив виявлення тенденції у представників різного типу прив’язаності за параметрами фемінності та маскулінності, а також дозволяє виявити найбільш характерні відмінності в осіб різного типу прив’язаності, що різняться за гендером.
Рис. 1. Діаграма показників різного типу прив’язаності, за параметрами фемінності та маскулінності. 
Примітка: ФНт (фемінність-надійний тип), ФАТт (фемінність-амбівалентно–тривожний тип), ФЗт (фемінність-заперечливий тип),  ФУт (фемінність-уникаючий тип), МНт (маскулінність–надійний тип), МАТт (маскулінність – амбівалентно–тривожний тип), МЗт (маскулінність – заперечливий тип), МУт (маскулінність – уникаючий тип)
 Встановлено, що у більшої кількості респондентів за рисами фемінності та маскуліності присутні однакові типи прив’язаності. У 21% відсотка студентів надійний тип прив’язаності, який однаково представлений в осіб з рисами як фемінності, так и мускулінності. Амбівалентно-тривожний тип прив’язаності виявлено у 34% та заперечливий тип у 25% домінують у представників з рисами маскулінності. Зясовано, що у досліджуваних з рисами фемінності проявляється у 28% уникаючий тип прив’язаності.
У результаті дослідження представників різного типу прив’язаності, що різняться за гендером, встановлено що групи осіб, які характеризуються надійним типом прив’язаності довіряють іншим людям, вони позитивно відносяться до себе і оточуючих та задоволені  відносинами. Відчувають себе комфортно як в близькості з іншим, так і в незалежності. Представники даного типу прив’язаності частіше за інших будують гармонійні стосунки. Вони здатні високо цінувати як себе, так і інших людей, формують міцні зв'язки, але залишаються самодостатніми і не впадають у залежність від інших. 
Особам надійного типу прив’язаності притаманні міцні довготривалі відносини, які задовольняють усіх та будуються на повазі. Вони відчувають себе комфортно в близьких відносинах, сприймають залежність від партнера і залежність партнера. Відносини носять довірливий характер.  Представники даного типу конструктивно відносяться до проблем, які можуть виникати у відносинах. Вони не бояться бути люблячими і щирими з близькими людьми. Емоційні, що сприяє позитивному сприйняттю відносин, такі люди не бояться емоційної близькості і навіть певної залежності від оточуючих. 
Представники амбівалентно-тривожного типу прив’язаності шукають високого рівня близькості, схвалення, чуйності від оточуючих.  Тривожні недооцінюють себе і переоцінюють партнера, вони часто схильні до залежних відносин і постійно шукають підтвердження власної значущості. Вони характеризуються бажанням високого ступеня емоційної близькості у відносинах. Ім властива невпевненість у собі, ревнощі. Свій власний образ забарвлений негативно, тому вони сумніваються в собі і переймаються, якщо їх партнер емоційно холодний. Вони також можуть бути емоційно експресивні. 
Підвищена тривожність породжує бажання отримати підтвердження почуттів від близьких, а це, у свою чергу, може призвести до появи залежності від них. Люди з тривожним типом прив’язаності неспокійні в стосунках. Вони постійно турбуються з приводу своїх любовних відносин. 
У цілому представникам даного типу притаманне перебільшення емоцій і спроби керувати поведінкою партнера. Вони дуже сильно залежать від похвали і страху бути покинутими.
Визначено, що особи з вираженим заперечливим типом прив’язаності вимагають більшої незалежності, бачать себе самодостатніми і невразливими. Деякі з них можуть сприймати близькі стосунки, як такі, що не мають для них великого значення. Так само схильні приховувати свої почуття,  вважають себе самодостатніми, вони несвідомо бояться вразливості і покинутості, тому  весь час тримаються дистанції від оточуючих або, якщо вже знайшли спільну мову з кимось, часто рвуть відносини «на випередження» через страх бути покинутими. З таким типом прив’язаності сильною є спокуса вважати себе просто «сильною і незалежною» людиною, не усвідомлюючи, що здатність ризикувати і відкриватися перед іншим так само важлива для сильної особистості, як і вміння бути самостійним. Вони уникають зв'язку і починають сильно турбуватися, коли виникають відносини, адже їм притаманно асоціювати їх з чимось негативним.  
Представники з уникаючим типом прив’язаності демонструють труднощі в тому, щоб бути люблячими і відкритими, незважаючи на прагнення до близькості. У даному випадку бажання віддалитися продиктовано страхом бути покинутим, а також невдоволеністю емоційністю відносин. Вони не довіряють оточуючим і негативно до них відносяться,  себе не вважають гідними любові близьких. Ці люди розраховують лише на себе, не дозволяючи спиратися на що-небудь інше зовні. Це проявляється у постійній готовності захищатися, залежностю від речей. Вони мають чіткий світогляд, іноді можуть наражатися на небезпеку, займатися екстремальним спортом. Частіше ці люди розривають відносини і перебувають на самоті.
Отже, проведене дослідження засвідчило наявність характерних відмінностей у представників різного типу прив’язаності за параметрами фемінності та маскулінності.
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