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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ БАКАЛАВРІВ ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ

УКРАЇНИ ТА ТУРЕЧЧИНИ
Актуальність та доцільність дослідження. В умовах сьогодення у світі простежується стрімке зростання ролі міжнародного туризму. Таке становище обумовлене позитивними впливами індустрії на розвиток світової економіки та економічних систем окремих держав. За умов ефективного управління вітчизняна сфера туризму спроможна забезпечити позитивну динаміку економічного розвитку України. 
Але в наш час існує низка проблем національного туризму, серед яких особливе місце займає питання якісної професійної підготовки фахівців галузі. Одним із шляхів вирішення зазначеної проблеми є звернення до провідних ідей зарубіжного досвіду. У цьому контексті можна представити значний перелік країн, що становлять інтерес для вітчизняної туристської науки. Однією з таких країн є Туреччина, що пропонує якісні та відносно недорогі туристські послуги, які задовольняють запити середнього українського споживача та є доступними для нього. Географічне положення та рівень розвитку економіки Туреччини виявляються дещо схожими з характеристиками нашої країни, що вказує на подібні умови розвитку туристської сфери [6,7]. 
Турецька політика сьогодення спрямована на ефективну організацію сектору туризму та його забезпечення кваліфікованими фахівцями. З огляду на вищенаведене виявляється доцільним провести аналіз досвіду Туреччини з питань туристської освіти з метою його творчого використання в умовах професійних навчальних закладів України. Вирішенню цього питання передує аналіз стану дослідження зазначеної проблеми на сучасному етапі. 
Крім того, сучасні світові тенденції щодо попиту в сфері туризму формують нові туристичні послуги і ставлять перед вищою освітою завдання з підготовки конкурентоспроможних фахівців з туризму. Проблема підготовки бакалаврів з туризму надзвичайно актуальна, так як формування системи освіти в даній галузі виступає провідним фактором досягнення успіхів у професійній туристичній діяльності. Вимоги, які ставляться до бакалавра з туризму системою вищої професійної освіти, підсилюють потребу у формуванні компетентних, конкурентоспроможних фахівців, здатних до розв’язання складних завдань туристичної діяльності щодо професійної взаємодії зі споживачами туристичних послуг [5,6,7].
Аналіз наукових джерел дозволяє стверджувати, що питання розробки змісту професійної освіти фахівців туристичної сфери постійно знаходяться в центрі уваги вчених. Зокрема, питаннями професійної підготовки фахівців з туризму займаються О. Бейдик, О. Любіцева, Л. Кнодель Л. Поважна, Е. Павлова, Л. Сакун, М. Скрипник, Ю. Сорокін,В. Федорченко, Н. Фоменко, Л. Чорна. Ролі практики в підготовці фахівців з туризму до професійної діяльності присвячено праці А. Агапова, В. Васильєва, Р. Давидова, І. Попова, М. Тарасова, М. Черезової, Г. Щуки. Різні аспекти проблеми розвитку системи освіти в Туреччині досліджували російські, зарубіжні та, зокрема, турецькі вчені Т. Коротько, К. Салімова, С. Ада (S. Ada), К. Айтач (K. Aytaç), Р. Будак (R. Budak), З. Варлі (Z. Varli), А. Вілер (A. Wheeler), М. Ергюн (M. Ergün), Х. Метз (H. Metz), А.-М. Нол (A.-M. Nohl), З. Нурдан Байсал (Z. Nurdan Baysal), Д. Фретвелл (D. Fretwell), І. Шварц (İ. Schwarz). Питання розвитку професійної освіти в Туреччині висвітлено в роботах таких науковців, як М. Сойлемез, Д. Атлай Ишик (D. Atlay Işık), Е. Булут (E. Bulut), А. Гюльдем Джеріт (A. Güldem Cerit), Р. Гюнлю (R. Günlü), А. Дікіджі (A. Dikici), С. Йорюк (S. Yörük), Н. Нейішчи (N. Neyışcı), А. Уйсал (A. Uysal), Т. Финдик (T. Fındık), І. Шахін (İ. Şahin) [1,2,3].

Також, проблема розвитку вищої освіти в Туреччині вирішувалася в роботах  А. Газізової, Г. Баскан (G. Baskan), І. Дорамаджи (İ. Doğramacı).Огляд наукової літератури свідчить про достатню розробленість питання розвитку освіти в Туреччині. Поряд із цим історія туристської освіти в Туреччині ще не розглядалася в рамках спеціальних досліджень. Окремі аспекти розвитку професійної підготовки фахівців сфери туризму в Туреччині висвітлено в роботах таких зарубіжних та, зокрема, турецьких дослідників, як Дж. Авджикурт (C. Avcıkurt), С. Бойюкйилмаз (S. Böyükyılmaz), А. Даадевірен (A. Dağdeviren), С. Еврен (S. Evren), Т. Кирли (T. Kırlı), П. Озтін (P. Öztin), А. Олджай (A. Olcay), С. Роней (S. Roney), Ф. Сари (F. Sarı), М. Ташкин (M. Taşkın), Т. Туйлуолу (T. Tuyluoğlu), К. Хсю (C. Hsu) [1,3,4].

Часткове висвітлення питання еволюції туристської освіти в Туреччині в роботах зарубіжних та турецьких науковців та відсутність жодного педагогічного дослідження з цієї тематики з боку вітчизняних та російських вчених є підставою для проведення огляду історичного розвитку професійної підготовки турецьких кадрів туристського профілю. В той же час, питання готовності бакалаврів з туризму до професійної взаємодії зі споживачами туристичних послуг розкриті недостатньо також. 
Опанування нових реалій в міжнародних відносинах доби глобалізації та інформатизації суспільства розширює й ускладнює вимоги до професійного іміджу дипломатичних працівників та інших державних службовців, покликаних вирішувати зовнішньополітичні завдання України. У цих умовах набуває особливої актуальності професійна підготовка майбутніх фахівців у системі міжнародних відносин, невід’ємною складовою якої є спеціальна мовна підготовка [6]. 
Ефективність професійної освіти залежить від уміння та здатності викладачів і студентів застосовувати стратегії, пов'язані з інноваційними педагогічними технологіями, серед яких особливе місце належить аудіовізуальним засобам. Методика їх використання у навчанні широко досліджувалася (В.Ю.Биков, В.П.Волинський, І.І.Дрига, Л.В.Чашко, М.В.Ляховицький, О.А.Палій, Є.О.Перепелиця, Г.І.Рах, П.І.Сердюков). Водночас традиційним залишається застосування аудіовізуальних засобів лише як різноманітних технічних засобів надання інформації [5,7].
Майбутньому фахівцю у сфері туризму необхідно виконувати висококваліфіковану аналітичну й організаційну роботу, правильно оцінювати міжнародну ситуацію, обґрунтовано й чітко висловлювати свою точку зору. Невідповідність професійної  підготовки майбутніх фахівців у сфері туризму сучасному стану справ посилюється суперечностями між: вимогами ринку праці до фундаментальної підготовки таких спеціалістів та їхніми реальними знаннями, вміннями й навичками; загальним раціоналізованим і вербалізованим характером вищої освіти та недооцінкою важливості проблеми формування духовно розвинутої особистості, а нерідко і її ігноруванням; перевагами і пріоритетами студентів щодо використання аудіовізуальних мистецтв та їх обмеженим застосуванням у системі вищої освіти.
Здійснене нами констатуюче вивчення показало, що викладачі вищих навчальних закладів відчувають необхідність у раціональному поєднанні традиційних технічних засобів та сучасних технологій і стратегіях їх використання у процесі  підготовки майбутніх фахівців галузі туризму [5,6].

Незважаючи на посилену увагу вчених до проблеми фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини, важливі її аспекти залишаються недостатньо дослідженими. Актуалізація потреби корінного перетворення навчально-виховного процесу, розвиток та виведення сфери туризму на новий, високий рівень в Україні, вимагає високопрофесійної підготовки бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах. Сьогодні необхідний компетентний, упевнений у своїх професійних здатностях фахівець туристської сфери, який є конкурентноспроможним і здатним імплементувати комунікативно-фахову взаємодію зі споживачами різного типу та проблемами багатостороннього характеру. Водночас у змісті і технології   фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини наявні певні суперечності. Серед них:

· між соціальним замовленням суспільства та сучасного світу на професійного бакалавра галузі туризму, спроможного професійно і компетентісно організувати роботу у галузі туризму, і відсутністю такої підготовки у вищих навчальних закладах України та Туреччини;

· між значним попитом населення України та Туреччини на спортивно-оздоровчий туризм та інтенсивним розвитком комерційного (малорухливого, елітного) туризму;

· між необхідністю фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини і відсутністю науково-обгрунтованих теоретичних і методичних засад її забезпечення;
· між орієнтацією сучасної педагогічної науки і практики на впровадження інноваційних технологій  фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини, і традиційним змістом, формами і методами такої підготовки;
· між необхідністю організації навчально-виховного процесу на засадах гуманізації та гуманітаризації освітньо-виховної діяльності у вищих навчальних закладах України та Туреччини, і не творчими (креативними) підходами до його реалізації під час фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму;

· між потребою та необхідністю врахування особливостей становлення , розвитку вітчизняного туризму, зарубіжного досвіду фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму, зокрема у Туреччині, та недослідженістю означеної проблеми у вітчизняній педагогічній науці, недооцінкою вищими навчальними закладами досвіду Туреччини, як однієї  з розвинутих країн у галузі туризму.
Необхідність розв’язання зазначених суперечностей, які значною мірою пов’язані з відсутністю у вищих навчальних закладах України та Туреччини цілеспрямованої   фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму, потребує наукового осмислення цієї важливої проблеми, розробки концепції, моделі, змісту, організаційних форм і методів такої підготовки. 
Об’єкт дослідження – фахова підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини.

Предмет дослідження – процес формування готовності майбутніх професійних бакалаврів до фахової туристської діяльності у вищих навчальних закладах України та Туреччини.

Мета дослідження – розробити науково-теоретичні і концептуальні засади системи підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини; визначити і обґрунтувати організаційно-педагогічні умови ефективного формування  готовності майбутніх професійних бакалаврів до фахової туристської діяльності у вищих навчальних закладах України та Туреччини.

Реалізація визначених завдань здійснювалася з використанням комплексу методів дослідження: теоретичні – системно-структурний (класифікація, систематизація), порівняння та узагальнення, що дозволяють отримати об’єктивні дані щодо специфіки предмета дослідження; метод концептуально-порівняльного аналізу, метод історико-педагогічного аналізу архівних джерел, історичної та педагогічної літератури, законодавчих актів України та Туреччини; метод структурно-системного аналізу для розроблення моделей та їх впровадження у вищі навчальні заклади України та Туреччини; емпіричні – діагностичні, обсерваційні.
Загальна гіпотеза дослідження полягає в тому, що фахова підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини набуває ефективності, якщо вона:
· здійснюється у системах вищої освіти України та Туреччини;
· спрямована на формування фахівців галузі туризму, які інтегрують психологічно-особистісні  якості та «життєві» фахові вміння;

· забезпечує перебіг взаємопов’язаних процесів формування знань, вмінь та навичок професійної компетентності майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму під час навчально-виховної діяльності.
· впроваджує  прогресивний досвід турецьких вищих навчальних закладів у досліджуваній сфері в Україні [6,7].
Концепція дослідження. Фахова підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини є спеціальним, цілеспрямованим, системним, керованим, компаративним і вимірюваним процесом, що потребує сучасних інноваційних технологій.
Фахова підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини базується на розробленні досліджуваної проблеми та характеристиці понятійно-термінологічний апарату дослідження; виокремленні основних етапів та чинників становлення й розвитку системи фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини. 
З метою реалізації процесу фахової підготовки вищезазначених фахівців проаналізовано відповідні йому освітні стандарти, окреслено нормативні засади і з’ясовано змістові й процесуальні основи  в університетах України та Туреччини.
Фахова підготовка майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму в Україні залучає інноваційний потенціал туристичного досвіду вищих навчальних закладів Туреччини.
Відповідно до об’єкта, предмета, мети, концепції та гіпотези визначено такі завдання дослідження:
1. Виокремити та обґрунтувати основні історичні етапи та чинники становлення й розвитку системи фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини.

2. Здійснити аналіз сучасного стану наукового розроблення досліджуваної проблеми фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини та охарактеризовати понятійно-термінологічний апарат дослідження; 

3. Розробити та обґрунтувати концепції і моделі систем фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму в умовах вищих навчальних закладах як України, так і Туреччини.

4. Проаналізувати освітні стандарти фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини. 
5. Виявити та охарактеризувати  пріоритетні напрями фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини на сучасному етапі. З’ясувати специфіку іншомовної комунікативної підготовки професійного спрямування. 

6. Визначити змістові (інтернаціоналізація навчання, оптимальне поєднання теоретичних знань та практичних умінь і навичок, неперервна професійна освіта) та процесуальні (упровадження інноваційних технологій навчання, реалізація механізму соціального партнерства, активізація міжнародної співпраці між навчальними закладами, організація виробничої практики у закладах сфери туризму високо розвинутих країн) засади фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини.
7. Визначити можливості використання прогресивного досвіду вищих навчальних закладів Туреччини в контексті вітчизняної педагогічної практики в Україні на національному, регіональному та інституційному рівнях з урахуванням регіональних, культурно-історичних особливостей та потреб вітчизняного ринку праці. 

8. Розробити навчально-методичні матеріали для забезпечення фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини для студентів та викладачів вищезазначених установ [3,7].

Теоретичне значення дослідження полягає в тому, що визначено і теоретично обґрунтовано: стан наукового розроблення досліджуваної проблеми; основні історичні етапи та чинники становлення й розвитку; концепції і моделі систем фахової підготовки; освітні стандарти ; пріоритетні напрями на сучасному етапі; змістові та процесуальні засади системи фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини. 
Визначено можливості використання прогресивного досвіду вищих навчальних закладів Туреччини в контексті вітчизняної педагогічної практики в Україні на національному, регіональному та інституційному рівнях з урахуванням регіональних, культурно-історичних особливостей та потреб вітчизняного ринку праці. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що розроблено і впроваджено у навчально-виховний процес вищих навчальних закладів практикуму «Англійська для сфери туризму» та навчального посібника «Англійська у контексті» майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму в Україні та Туреччині. Удосконалено навчальний план та робочу навчальну програму напряму підготовки 6.140103 "Туризм" із навчальної дисципліни "Іноземна мова (за професійним спрямуванням)".
Рекомендуємо матеріали дослідження використовувати у процесі фахової підготовки майбутніх професійних бакалаврів галузі туризму у вищих навчальних закладах України та Туреччини. Крім того, отримані результати можуть бути покладені в основу створення навчальних курсів, спецкурсів, факультативних та поза аудиторних занять, самостійної роботи  для студентів, авторських програм і навчальних посібників, а також застосовуватися в системі підвищення кваліфікації туристських кадрів.
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