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НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЙНА ІНФОРМАТИКА» 

Суспільні зміни спонукають сучасних випускників вищих навчальних закладів до професійного самовизначення та уміння жити в динамічному середовищі, до вміння визначати мету діяльності, прогнозувати варіанти її досягнення, вибирати найраціональніший та морально виправданий шлях до організації власних проектів.
Інформатизація, як суспільне  явище, відображає досягнутий рівень науково-технічного і соціально-економічного розвитку суспільства і залежить від нього, а також суттєво його обумовлює. Серед інноваційних засобів і технологій педагогічних систем провідне місце займають комп’ютерно орієнтовані засоби та інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ), на основі яких, передусім, будується платформа відкритої освіти [1].
Відкрите навчальне середовище є потенційно  необмеженим щодо обсягів ресурсів, що можуть бути застосовані в навчально-виховному процесі та чисельності користувачів, які можуть використовувати його засоби і технології. Важливими факторами у відкритих педагогічних системах виступають фільтрація отриманої інформації, захист персональних даних, авторське право, толерантні взаємовідносини учасників. 
В умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій, відкритості, гнучкості системи освіти, адаптації учасників педагогічного процесу, слід донести до студентів усі переваги та недоліки ІКТ, можливості та ризики мережних технологій відкритих систем, навчити толерантного спілкування в Інтернеті, сформувати вміння та навички для їх використання [2]. 
Використання відкритих педагогічних систем у навчанні майбутніх бакалаврів інформатики можна продемонструвати при викладанні дисципліни «Організаційна інформатика». Відповідно до навчального плану підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 01 «Освіта» спеціальності 014 «Середня освіта» предметна спеціалізація 014.09 «Інформатика», вона вивчається у другому семестрі. 
Метою дисципліни «Організаційна інформатика» є: виявити фахові здібності у студентів; навчити проводити аналіз та самоаналіз особистих якостей, необхідних для майбутньої професії; ознайомити учасників з мережними технологіями відкритих систем (МТВС); показати особливості їх застосування; дослідити ризики використання відкритих систем у навчанні та комунікації студентів; виявити творчі здібності у студентів як кваліфікованого працівника з вибраної галузі.
Основні завдання дисципліни полягають в тому, щоб:

· навчити студентів використовувати теоретичні знання щодо впровадження МТВС для вирішення практичних завдань; 

· навчити здійснювати цілісний аналіз МТВС;

· ознайомити з методологічними принципами застосування МТВС; 

· ознайомити майбутніх фахівців із основними тенденціями розвитку відкритого інформаційного простору; 

· розвивати синтетичне та аналітичне мислення та технологічну грамотність студентів;

· спрямувати студентів на творчий пошук під час практичної діяльності;

· сформувати професійно-методичні вміння, необхідні для роботи з МТВС;

· залучити бакалаврів інформатики до опрацювання спеціальної літератури з метою підвищення рівня оволодіння МТВС;

· розвивати навички самостійної роботи та рефлексії;

· дослідити можливості та ризики використання МТВС;

· виховати у студентів коректну поведінку у відкритому середовищі;

· задати норми морально-етичної поведінки у мережі Інтернет.
Навчальна дисципліна складається з лекцій, лабораторних та практичних занять,  передбачає проведення консультацій і самостійну позааудиторну роботу студентів з вивчення навчальної, методичної і наукової літератури.

Лекційний курс передбачає виклад основних питань щодо використання ІКТ, зокрема МТВС в освітньому процесі та подальшій професійні діяльності бакалаврів інформатики, формування морально-етичних засад спілкування в Інтернет-просторі.

Лабораторний практикум охоплює особливості практичної діяльності студента щодо закріплення знань, вмінь та навичок, що набуті протягом навчання в школі. На лабораторних заняттях студенти мають змогу удосконалити навички, що отримали під час навчання в школі, повторити, закріпити та узагальнити вивчений матеріал, виявити прогалини у своїх знаннях та намагатися їх усунути, навчитися застосовувати набуті знання. 
Відомо, що сьогодні зростає залежність студента від безпеки інформаційної сфери. Тому на лабораторних заняттях студентам наголошується на коректній поведінці при використанні МТВС. Зокрема, пропонується створити студентський проект на тему «Обережно, Інтернет!!!».
Під час практичних занять бакалаврам інформатики пропонується ознайомитися з МТВС. Доцільність їх використання зумовлена тим, що вони значно розширюють можливості навчального середовища, адже сприяють співпраці всіх учасників навчального процесу, колективному спілкуванню, обміну досвідом, створенню соціальних спільнот, зміні ролі викладача, впровадженню особистісно-орієнтованого навчання. 
Самостійна робота студентів спрямована на оволодіння фаховими компетентностями з використанням МТВС. 

Основними знаннями, які повинен набути студент після засвоєння навчальної дисципліни «Організаційна інформатика» вважаємо: сутність основних термінів; трактування ІКТ; прикладне програмне забезпечення для оптимізації роботи з документами; інновації освітнього процесу для підготовки фахівців; тлумачення терміну «відкрита освіта» та його похідних; призначення відкритих педагогічних систем; визначення мережних технологій відкритих систем; можливості МТВС; роль МТВС у процесі навчання; ризики використання МТВС; застосування МТВС у практичній діяльності; критерії підбору МТВС; технології автоматизації досліджень і розробок; технології підтримки взаємозв’язку з використання мобільних пристроїв; освітні та наукові інформаційні мережі; електронні бібліотеки; електронні соціальні спільноти; технології дистанційного навчання.
До основних вмінь, які повинен набути студент відносимо: використовувати програмне забезпечення для розв’язування практичних задач; аналізувати переваги та недоліки роботи в мережі Інтернет; здійснювати підбір МТВС; знати норми безпечної поведінки з МТВС (загальна компетентність), а також: використовувати МТВС для підтримки процесу навчання; використовувати МТВС для колективного спілкування; використовувати МТВС у подальшій професійній діяльності; використовувати електронні навчальні, наукові та освітньо-організаційні ресурси; використовувати google – сервіси; здійснювати перевірку інформаційних ресурсів на плагіат; підтримувати віртуальні спільноти для обміну досвідом та апробації сучасних засобів навчання; використовувати хмарні технології в навчальному процесі; впроваджувати уніфіковані засоби навігації в інформаційному просторі; впроваджувати освітні інструменти: електронні соціальні мережі, відкриті енциклопедії, блого-сферу, вікі-програми тощо; застосовувати відеоконференції, вебінари у навчально-виховному процесі; аналізувати ефективність автоматизованого проектування і використання комп’ютерно орієнтованих систем навчального призначення; аналізувати переваги та недоліки МТВС; досліджувати небезпеки та ризики використання МТВС (компетентність, що відповідає предмету). 
Вважаємо доцільним включити до інформаційного обсягу навчальної дисципліни розділ «ІКТ в сучасному світі. Можливості та ризики відкритої освіти»  (предмет, мета, та завдання курсу; ІКТ в сучасному світі; інформатизація як інструмент відкритої освіти; історичні передумови становлення і розвитку відкритої освіти; законодавче підґрунтя впровадження технологій відкритої освіти в Україні; відкриті педагогічні системи) та «Використання мережних технологій відкритих систем у процесі навчання» (мережні технології відкритих систем: сутність та можливості; підбір мережних технологій відкритих систем для процесу навчання, критерії та обґрунтування підбору МТВС; моделювання використання МТВС у навчально-виховному процесі; небезпеки та ризики використання МТВС у професійній діяльності, у міжособистісному спілкуванні).

На практичних заняттях доцільно розглянути: інформатизацію освітньої політики як підґрунтя для впровадження технологій відкритої освіти (у формі вступного заняття з доповідями студентів про походження терміну «відкрита освіта» та його похідних, проведення анкетування студентів щодо ознайомлення з поняттям «мережні технології відкритих систем» та їх інструментами); технології підтримки взаємозв’язку (на прикладі google-каледаря); технології автоматизації досліджень і розробок (на прикладі google-Диск); освітні інформаційні мережі (на прикладі Wolfram|Alpha); електронні бібліотеки (на прикладі електронної бібліотеки НАПН України); технології дистанційного навчання (на прикладі Moodle); електронні соціальні мережі (на прикладі Facebook); наукові інформаційні мережі (на прикладі Вікіпедії).
Для самостійного опрацювання бакалаврам інформатики пропонуємо ознайомитися з браузерами (на прикладі Internet Explorer, Mozilla Firefox, Opera, Google Chrome); пошуковими сервісами (на прикладі Google, Yahoo, MSN, Yandex); онлайн-перекладачами (на прикладі Translate.ru, ImTranslator, Reverso, WorldLingo, InterTran, Ectaco, Google Translate); геоінформаційними сервісами (на прикладі Google Maps, Яндекс.Карти, Карти «Мета», Mapia); сервісами для розміщення відеофайлів (на прикладі YouTube); технологіями автоматизації досліджень і розробок (на прикладі Google Форма); педагогічними програмними засобами (на прикладі електронного підручника); засобами Інтернет-телефонії (на прикладі Skype).
Отже, навчальна дисципліна «Організаційні інформатика» є переходом від школи до майбутньої професії, сприяє формуванню ґрунтовних знань. У даній дисципліні пропонується ознайомити бакалаврів інформатики з МТВС, методів їх застосування в різних сферах діяльності, сформувати у майбутніх фахівців компетентності, яка необхідна для успішного виконання поставлених завдань. 
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