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ЕЛЕКТРОННИЙ ПОСІБНИК ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВАЛЕОЛОГІЧНОГО СУПРОВОДУ НАВЧАННЯ УЧНІВ
Нині удосконалення системи освіти побудоване на стрімкому використані інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), що забезпечує подальше удосконалення навчально-виховного процесу, доступність, ефективність освіти. 
Під ІKТ науковці розуміють комплекс сучасних програмно-технічних засобів, за допомогою яких здійснюється збір, збереження, пред’явлення, передача й обробка інформації, представленої у текстовій, графічній, звуковій, візуальній, відео чи іншій формі [4, с. 46]. Говорячи про ІКТ, необхідно розрізняти матеріально-технічні засоби (навчальне обладнання) і програмне забезпечення, вибір якого обумовлений цілями і методами навчання

Одним із шляхів підвищення ефективності самостійної роботи майбутніх вчителів математики є створення і впровадження форм, методів і засобів, які були б зорієнтовані на студента як суб’єкта навчання, який із його внутрішніми потребами й мотивами, суб’єктивним досвідом та індивідуально-психологічними особливостями є центральною фігурою в освітньому процесі [2]. Серед таких засобів організації самостійної роботи особливої уваги заслуговують електронні навчальні посібники, що призначені допомагати майбутнім фахівцям оволодіти професійно необхідними компетенціями з навчальних дисциплін, забезпечити подальший розвиток і саморозвиток особистості.

Значення використання в освіті електронних підручників зростає за рахунок активного втілення інформаційних технологій, які допомагають ширше передати матеріал з використанням засобів мультимедіа, зберігати великий обсяг інформації, тому використання електронних підручників дає змогу суттєво вплинути на результативність проведення занять, підвищити зацікавленість до навчання та сприйняття студентами матеріалу, що вивчається.

Визначення електронного посібника в наукових публікаціях дуже різноманітні. Цей термін вчені трактують по різному:

– це універсальний інтерактивний гіпермедійний методичний і дидактичний під- ручник, який містить широке коло питань з тем однієї дисципліни (або різних навчальних дисциплін), викладених у компактній формі гіпертекстового середовища, і призначений для використання у навчальному процесі [1, с. 206].
– це програмно-методичний комплекс призначений забезпечити студентам, самостійно або з допомогою викладача засвоїти навчальний курс або його розділ [3].

– електронне видання, призначене для допомоги в практичній діяльності чи в оволодінні навчальною дисципліною, матеріал у якому викладений у зручній для вивчення й викладання формі, що пройшов редакційно-видавничу обробку, призначений для розповсюдження в незмінному вигляді, має вихідні дані [5].
На нашу думку, одним із ефективних засобів підготовки майбутніх вчителів математики до забезпечення валеологічного супроводу навчання учнів є використання електронних посібників.
Така підготовка є актуальною і надзвичайно важливою на сьогодні, оскільки збереження здоров’я учнівської молоді є головною проблемою сучасної освіти.

Основою методичної підготовки майбутніх учителів математики є вивчення обов’язкового курсу «Методика навчання математики». Відповідно до нової програми з математики, в якій визначено ряд ключових компетентностей та зазначено наскрізну лінію «Здоров’я та безпека», методична підготовка майбутнього вчителя математики до забезпечення валеологічного супроводу вимагає ознайомлення студентів на практичних та лабораторних заняттях із задачами шкільного курсу здоров’язберігаючого змісту.
З цією метою нами розроблено електронний «Збірник задач валеологічного змісту для учнів 5-9  класів» у програмі AutoPlayMediaStudio8.0.7.0. 

Даний задачник містить інформацію нормативних документів, які визначають  напрям здоров’язбереження в освіті (Державний стандарт базової.., Концепція «Нова Українська школа», програма з математики для учнів 5-9 класів та методичні рекомендації вивчення математики в 2017-2018 році), а також види задач валеологічного змісту:

· Раціональне харчування;

· Спорт;  

· Здоровий спосіб життя; 

· Екологія; 

· Безпека руху.

Дана програма є потужним візуальним пакетом для швидкої і якісної розробки AutoRun-меню, інтерактивних презентацій, мультимедійних додатків тощо. Вона створює всі необхідні файли для автозапуску і його графічної оболонки та надає широкий вибір опцій, інструментів і налаштувань для розробки програмного продукту. Використання програми AutoPlay Media Studio дозволило повністю реалізувати структуру посібника зі зручним графічним інтерфейсом та додати мультимедійний контент для реалізації всіх видів методичної діяльності студентів.
Отже, використання електронних посібників у системі підготовки майбутнього вчителя математики до забезпечення валеологічного супроводу навчання учнів сьогодні є актуальним і необхідним. Така робота прияє покращенню якості самостійної роботи студента, створенню умов для збереження свого здоров’я та самореалізації кожної особистості, сприяє формуванню здорового способу життя підростаючого покоління, організації економного та раціонального використання ресурсів. 
Список використаних джерел
1. Кононець Н. В. Аспекти педагогічної майстерності викладача: розробка електронних підручників / Н. В. Кононець // Витоки педагогічної майстерності: зб. наук. праць. – 2009. – № 6. – С. 202–210

2. Кухарук І. Електронний навчальний посібник з синтаксису складного речення для студентів філологічних факультетів: зміст, структура, особливості моделювання/ Ірина Кухарук, Роман Кухарук//  [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://repository.sspu.sumy.ua/bitstream/123456789/1138/1/Elektronnyi%20navchalnyi%20posibnyk.pdf
3. Нападій Т. Підготовка та створення електронного посібника /Т. Нападій, Н. Слабіцька //[Електронний ресурс] – Режим доступу: http://gi.edu.ua/images/stories/vykladachu/prof_zrostanna/shkola_vykladacha/skarbnychka/pidgotovka_do_stv_elaktron_pidruchnykiv.pdf
4. Полат Е. С. Педагогические технологи дистанционного обучения: учебн. пособие / Евгения Семеновна По- лат. – М.: Владос, 2006. – 272 с.
5. Фіголь Н. Електронний навчальний посібник чи підручник: до проблеми визначення /Надія Фіголь // [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://ena.lp.edu.ua:8080/bitstream/ntb/15265/1/11-53-56.pdf
