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Відмінною особливістю сучасної загальної середньої освіти є активна реалізація можливостей інформаційних і комунікаційних технологій (ІКТ) у підвищенні якості методичного та дидактичного забезпечення навчально–виховного процесу, вивленні обдарованості та розвитку особистості учня. У сучасній школі більшість видів навчальної діяльності вимагають від вчителів готовності до застосування засобів ІКТ у своїй професійній діяльності. У цих умовах одним з пріоритетних напрямів модернізації загальної середньої  освіти є широке впровадження засобів ІКТ у процес навчання і виховання, зокрема, використання електронних освітніх ресурсів (ЕОР) як під час проведення уроків, так і у позаурочний час. Барретт Крейг, президент та виконавчий директор корпорації Intel, підкреслює, що всі освітні технології нічого не варті, якщо вчителі не знають, як ними ефективно користуватися. Дива в освіті творять не комп’ютери, а вчителі [3, c.18]. 
Електронні освітні ресурси (ЕОР) — це навчальні, наукові, інформаційні, довідкові матеріали та засоби, розроблені в електронній формі і представлені на носіях будь-якого типу або розміщені у комп'ютерних мережах, які відтворюються за допомогою електронних цифрових технічних засобів і необхідні для ефективної організації навчально-виховного процесу, в частині, що стосується його наповнення якісними навчально-методичними матеріалами. [2]. 

Проблемою впровадження інформаційних технологій у навчальний процес займалися такі особи як В. Ю. Биков, О. Ю. А. М. Гуржій, М. І. Жалдак, Т. І. Коваль, В. В. Лещенко, В. М. Панченко, та ін. Велику увагу проектуванню електронних підручників приділяли І. О. Башмаков, Л. Е. Гризун, , В. В. Лапінський та ін.
Дуже важливо організувати процес навчання так, щоб дитина активно, з цікавістю і захопленням працювала на уроці, бачила плоди своєї праці і могла їх оцінити. Барретт Крейг, президент та виконавчий директор корпорації Intel, підкреслює, що всі освітні технології нічого не варті, якщо вчителі не знають, як ними ефективно користуватися. Дива в освіті творять не комп’ютери, а вчителі [3, c.18]. Тому, уміння використовувати комп’ютер для вирішення професійних і учбових задач стає обов’язковими компонентом підготовки будь-якого фахівця.

Необхідність пошуку нових організаційних форм і методик навчання зумовлена тим, що виникла потреба в розробці методики, яка відповідає адаптації школи до комп’ютерної епохи. Школа має стати найважливішим фактором формування нових сучасних життєвих установок особистості. Це завдання під силу лише тим учителям, які здатні не тільки "завантажувати" пам’ять учнів, а й формувати їх компетентності. В умовах традиційних форм та методів навчання школярі, отримуючи інформацію пасивно, не вміють самостійно її здобувати, а також застосовувати те, що знають.

Тому, сьогодні у шкільній освіті на перший план висувається завдання створення сприятливих умов для виявлення і розвитку здібностей учнів, задоволення їхніх інтересів та потреб, розвитку навчально-пізнавальної активності та творчої самостійності. І це означає, що в сучасній освіті необхідно застосовувати найновітніші інформаційні технології
Для того щоб використання інформаційних і комунікаційних технологій, зокрема електронних освітніх ресурсів у навчанні було ефективним, вони мають відповідати психолого-педагогічним вимогам. Нажаль не всі ресурси мають цю відповідність. Засоби не відзначаються ефективністю, оскільки в них не враховується специфіка перебігу психічних процесів, психологічні закономірності сприйняття та обробки інформації людиною, вони не оптимізовані відносно здійснення психічних функцій учня. [5, c.45] Це відбувається через недостатню компетентність сучасних вчителів, які займаються проектуванням таких ресурсів. 
В. В. Лапінський  сформулював основні вимоги до змісту і організації ЕОР: 
· засоби навчання, що є складниками ЕОР, мають проектуватись і  створюватися з урахуванням ієрархії розумових дій та операцій суб'єкта навчання; 
· структурування навчального матеріалу та його подання у ЕОР не повинні суперечити вимогам системності знань і систематичності їх викладу; 
· усі складники ЕОР мають органічно вписуватися в навчальний процес, використовуватися в якості засобів колективної і самостійної діяльності учасників цього процесу; 
· програмні засоби необхідно супроводжувати відповідним методичним забезпеченням. [4, с. 23]
Електронний освітній ресурс повинен мати певну структуру, яка включає такі елементи як змістова частина, програмна частина та методична частина. Крім того потрібно приділяти належну увагу дизайну ЕОР. Він має відповідати віку учнів та рівню їхньої освітньої підготовки.

У різних країнах за підтримки держави створюються загальнодоступні національні колекції (бібліотеки) електронних ресурсів. Вони зібрані та діють в скандинавських країнах, країнах південно-східної Азії, Великобританії, Франції, Польщі, США. Такі колекції створюються за державні кошти, на гранти некомерційних гуманітарних фондів. Головна їх особливість – це безкоштовне використання та гарантована якість. У деяких країнах (Норвегія, Естонія, Голландія, Франція, США, Ірландія) державні органи замовляють розробку принципово нових електронних ресурсів, які потім централізовано розповсюджуються в заклади освіти [1]. 
Для загальноосвітніх навчальних закладів України розроблено понад 132 ЕОР. Якщо проаналізувати тенденцію замовлення ЕОР за державні кошти по роках, то висновки очевидні. Адже, якщо з 2004 по 2010 рік замовлення сягало в межах 25-30 шт., то з 2011 року загальноосвітні навчальні заклади електронні навчальні ресурси не отримували взагалі.

Шкільні бібліотеки забезпечені ЕОР з таких предметів, як математика, історія, зарубіжна література, географія, фізика, англійська мова, українська література, проте вони не охоплюють увесь навчально-виховний процес загальної середньої школи.

ЕОР набувають педагогічної цінності лише в тому випадку, якщо їх легко вписати в навчальний процес, і вони покращують результати навчальної роботи. Проте, деякі з ЕОР створюються без належного науково-теоретичного обґрунтування, без участі психологів та педагогів, виходячи виключно з інтуїції та бачення програмістів, а не з психолого-педагогічних закономірностей процесів навчання та учіння. Такі засоби не відзначаються ефективністю, оскільки в них не враховується специфіка перебігу психічних процесів, психологічні закономірності сприйняття та обробки інформації людиною, вони не оптимізовані відносно здійснення психічних функцій учня [5, c.45].
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