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Анотація. У статті розкрито основні питання змісту та забезпечити навчально-виховний процес якісними електронними засобами навчання. Особливий акцент робиться на використанні програмного забезпечення компанії Microsoft, а саме, Office 365 як засобу реалізації особистісно орієнтованого підходу в побудові хмарної школи. Запропоновано рекомендації щодо створення моделі ХОНC Летичівської гімназії.
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Annotation. In the article the basic questions of content and provide the educational process quality e-learning. Particular emphasis is placed on the use of software company Microsoft, namely, Office 365 as a means of realization of personality oriented approach in building cloud-school. The recommendations for creating a model HONC Letychiv school.
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Школа відповідно до нових завдань освіти в 21 столітті, повинна готувати людину, органічно адаптовану до життя у відкритому інформаційному суспільстві. Це вимоги концептуального бачення розвитку всі складових загальноосвітнього навчального закладу, починаючи, на нашу думку, з формування його іміджу засобами інформаційно- комунікаційних технологій.
Виходячи з цих позицій, необхідно всебічного різнопланового вивчення процесу формування іміджу сучасного навчального закладу, фактору впливу на формування іміджу, зокрема засобів інформаційно-комунікаційн6их технологій, як найбільш затребуваних в сучасній системі освіти.

Постановка  проблеми. Учні все частіше користуються мобільними телефонами, планшетами та іншими гаджетами, головне призначення яких для названої категорії населення на сьогоднішній день полягає у розвагах та іграх, хоча можливості у використанні набагато ширші. Саме тому перед педагогами загальної освіти постає завдання забезпечити навчально-виховний процес якісними електронним засобами навчання, але не лише для  комп’ютерів, а й для інших сучасних пристроїв, які можна було б використовувати для навчального процесу у загальноосвітніх закладах, так і будучи в  будь-якому іншому місці, чи то в місцях громадських зібрань чи то вдома. 
Внаслідок цього одним із актуальних питань  залишається  використання ресурсів мережі Інтернет у навчальному процесі. А такі новітні технології, як віртуальні, веб, хмарні допомагають змінити навчальне середовище, а також зробити освіту (чи то вищу, чи то загальну середню) більш доступною. У поєднанні можливостей новітніх гаджетів та ресурсів мережі Інтернет створюються умови для розробки доступного навчального середовища, при цьому доступ не обмежується до потрібних даних. 

Використання такого навчального середовища, яке було б насичене різноманітними електронними ресурсами, значно підвищує інтерес учнів до навчання в цілому, створює умови для розвитку дитини, а також активізує пізнавальну діяльність школярів. 
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У науковій та педагогічній спільноті активно обговорюється питання, як можна використати Інтернет-технології, щоб забезпечити мільйони людей високоякісною освітою і дати їм шанс на краще  життя.  Педагоги наголошують, що апаратне та програмне забезпечення удосконалюється та оновлюється практично щодня і будь-який загальноосвітній  навчальний заклад навряд чи зможе змінювати свою комп’ютерну техніку та програмне забезпечення відповідно до мінливих тенденцій розвитку інформаційно-комунікаційних технологій. Такі технології як хмарні радикальним чином змінюють навчальні заклади, навчально-виховний процес, природу освіти та її доступність.
Єдиний інформаційний простір в Летичівському НВК №2 «ЗОШ І-ІІІ ст.-гімназія» побудований, з використанням хмарних технології, які надає компанія Microsoft Україна. Загальноосвітній навчальній заклад для впровадження нових форм проведення уроків, безпечного зберігання даних і електронного обміну даними застосовує хмарний сервіс Office 365.

Хмарні технології мають ряд переваг: не  потрібні потужні комп'ютери, (понад 60% комп’ютерів у школі підлягають списанню), менше витрат на закупівлю програмного забезпечення і його систематичне оновлення (закупівля і оновлення програмного забезпечення для загальноосвітнього навчального закладу майже не фінансується), оскільки все знаходиться у хмарі; відсутність піратства, необмежений обсяг збереження даних (масштабованість), доступність з різних пристроїв і відсутня прив’язка до робочого місця, забезпечення  захисту даних від втрат та виконання багатьох видів навчальної діяльності, контролю і оцінювання, тестування он-лайн, відкритості освітнього середовища, економія коштів на утримання технічних фахівців.

Завдяки  зростанню популярності хмарних технологій, для навчальних закладів з’являються нові можливості управління навчальним процесом. Одним з основних питань управління є підвищення рівня методичної роботи навчального закладу на усіх його  рівнях

Згідно типології розгортання моделі розгортання хмар у Летичівському  НВК  №2 «ЗОШ І-ІІІ ст..- гімназія» побудована модель хмари «Приватна хмара». 

Наша хмарна інфраструктура призначена для використання виключно вчителями, учнями і батьками Летичівської гімназії. Вона включає 1056 користувачів. Приватна хмара перебуває у власності, керуванні та експлуатації Летичівського НВК №2 «ЗОШ І-ІІІ ст..- гімназія». Хмара знаходиться в юрисдикції  власника тобто Летичівського НВК №2 «ЗОШ  І-ІІІ ст..- гімназія». 

У ХОНС Летичівського НВК №2 «ЗОШ  І-ІІІ ст..- гімназія»  були розроблені та забезпечені повсякденним доступом хмаро орієнтовані кабінети вчителів-предметників, психолога, соціального педагога з метою комунікації з термінових, організаційних та навчальних питань. Вчителі - предметними наповнили свої віртуальні кабінети  необхідною документацією. Створені сайти шкільних предметних кафедр і наповнені навчальною і методичною літературою згідно профілів . Сайти класних колективів містять інформаційні та розвивальні матеріали. 
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Рисунок 1. Модель ХОНC Летичівської гімназії
Висновки. Впровадження хмарних технологій у навчальний процес є новим напрямом, що стрімко розвивається. Хмарні технології дають можливість проводити онлайн-консультації та досить швидко на поставлені запитання отримувати відповіді.

Комунікація, співпраця, кооперація учнів та педагогів школи в хмарному середовищі, спілкування засобами Lync з учнями та педагогами інших шкіл, проведення он-лайн уроків, тренінгів, круглих столів дають можливість формувати траєкторію розвитку кожного учня з конкретного предмету; нові можливості для організації досліджень, проектної діяльності та адаптації навчального матеріалу до реального життя; принципово нові можливості передачі знань. Учні із задоволенням навчаються новим технологіям, розвивають інтелектуальні здібності, а вчитель завдяки участі в проекті «Хмарні сервіси в освіті», підвищує свій фаховий рівень та рівень використання інформаційно–комунікаційних технологій.
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