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У світі інформаційних технологій, маючи вільний доступ до ПК і мережі Інтернет, кожна особистість має бути комп’ютерно-грамотною, прагнути до самоосвіти і самовдосконалення, продуктивно опрацьовувати корисну інформацію і використовувати здобуті знання для розв’язання конкретних проблем. Одним із способів розв’язання цього завдання може стати використання новітніх інформаційних технологій, які значно підвищують ефективність роботи основних учасників процесу навчання – управлінців, педагогів, учнів та їх батьків.

Відповідно  до стрімкого розвитку ІКТ, сучасних науково-технічних досягнень, має постійно оновлюватись організація навчально-виховного процесу, забезпечуватися відповідними методиками використання та педагогічного проектування. Першочерговими стають завдання забезпечення доступності здобуття якісної освіти, подальше утвердження її національного характеру, формування хмаро орієнтованих навчальних середовищ як парадигми розвитку сучасної середньої освіти, що стають основою розвитку особистості в ІКТ-насиченому соціумі та забезпечують мобільність усіх учасників навчально-виховного процесу [3, с.38]. 
Застосування інформаційних технологій у системі управління загальноосвітніми навчальними закладами, зокрема хмарними сервісами, є особливо необхідним, оскільки саме управлінські рішення спроможні змінити всю систему в цілому, а від їх правильності та своєчасності залежить ефективність системи освіти. Ефективність управління загальноосвітнім навчальним закладом значною мірою визначають професійна кваліфікація, управлінська й інформаційна культура керівних кадрів [7, с.74].
Актуальні питання проектування, використання та розвитку хмаро орієнтованих навчальних середовищ досліджуються науковцями Биковим В. Ю., Жалдаком М. І., Литвиновою С.Г., Носенко Ю. Г.Семеріковим С. О., Морзе Н. В., Шишкіною М. П. та ін.

Проте, аналіз результатів дослідження щодо проектування хмаро орієнтованих навчальних середовищ свідчить про недостатнє висвітлення досвіду проектування та практичного застосування хмарних технологій в управлінській діяльності керівника ЗНЗ. 
Мета статті - обґрунтувати необхідність, особливості та етапи формування ХОНС навчального закладу, впровадження хмарних сервісів Офіс – 365 для підвищення ефективності управлінської діяльності у ЗНЗ. 
У 2015 році Городищенському економічному ліцею надано статус експериментального навчального закладу Всеукраїнського рівня темою «Хмарні сервіси в освіті», відповідно до наказу МОН України від 02.07.2015 року №707 «Про внесення змін до додатку наказу МОН України від 21.05.2014 №629 «Про проведення дослідно-експериментальної роботи за темою «Хмарні сервіси в освіті» на базі загальноосвітніх навчальних закладів України»». Завдяки участі у цьому проекті, педагогічний колектив розпочав освоєння інноваційної технології «Хмарні технології» використовуючи платформу «Офіс - 365» компанії Майкрософт. 
Перш за все, постало завдання організувати навчальне середовище ліцею відповідно до сучасних вимог: визначити змістовну й матеріальну наповненість, забезпечити взаємозв’язок і взаємозалежність учасників навчально-виховного процесу для досягнення спільної мети - формування знань, умінь, навичок, компетентностей і забезпечення рівного доступу до освіти всіх учасників НВП. 
Задовольнити сучасні освітні виклики покликане хмаро орієнтоване навчальне середовище загальноосвітнього навчального закладу, розбудоване за технологіями хмарних сервісів Office365.
Хмаро - орієнтоване навчальне середовище ЗНЗ забезпечує навчальну мобільність учасників навчально-виховного процесу, їх співпрацю незалежно від місця перебування, створює умови для ефективного досягнення дидактичної мети. Завдяки цій технології, учні вдома можуть опановувати матеріали, розміщені учителем у «хмарі», тобто це віртуальний індивідуальний клас, де є навчальні матеріали з домашніми завданнями, де учень не просто спостерігає, а й досліджує, обговорює, створює презентації, відео.

Нові інформаційні технології відкривають учням доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищують ефективність самостійної роботи, дають нові можливості для розвитку творчості, знаходження і закріплення будь-яких професійних навичок, дозволяють реалізовувати принципово нові форми і методи навчання завдяки використанню електронних навчальних посібників, програмних педагогічних засобів навчання, створення індивідуальних навчальних програм. 

Для розгортання хмаро орієнтованого навчального середовища ЗНЗ необхідно чітко визначити мету такого нововведення. Метою створення ХОНС у ліцеї є: навчальна мобільність суб’єктів навчання, формування інноваційного середовища для реалізації міжнародних проектів, забезпечення індивідуальних потреб учнів, посилення контролю за виконанням домашніх завдань гуманітарного циклу, підвищення якості освітніх послуг, забезпечення повсюдного доступу до навчальних матеріалів, забезпечення навчальної комунікації та співпраці учасників навчально–виховного процесу тощо.

Відповідно до обраної мети, визначаються суб’єкти взаємодії майбутнього комплементарного середовища, відповідальний заступник директора, учитель інформатики та інженер-електронік, вчителі–предметними, визначаються класи - учасники (8, 9, 10-А, 10-Б), з’ясовуються параметри підключення навчального класу, окремих кабінетів до мережі Інтернет тощо. Видається наказ по навчальному закладу про залучення учасників НВП до експериментальної діяльності, обумовлюються умови використання хмарної школи (кабінетів окремих вчителів), вказується визначена мета (наприклад, для забезпечення навчальної мобільності учасників навчально-виховного процесу).

      Проектування Хмарно-орієнтованого навчального середовища (ХОНС) враховує такі компоненти навчального процесу: проектування навчальної діяльності вчителя та учня і проектування організації навчання [2, с.7].    
На основі визначеної мети адміністрації ЗНЗ необхідно здійснити  низку першочергових завдань:

–  визначити основні характеристики хмаро орієнтованого навчального середовища загальноосвітнього навчального закладу;

–  розробити  і  впровадити модель хмаро орієнтованого навчального середовища загальноосвітнього навчального закладу;

–  конструювати діяльність учнів і вчителів, організацію  їхньої взаємодії у хмаро орієнтованому навчальному середовищі під час проведення поурочного навчання, факультативних занять, підготування  до учнівських олімпіад, захисту робіт МАН, конкурсів тощо;

–  проаналізувати використання електронних освітніх ресурсів у хмаро орієнтованому навчальному середовищі; 
– розробити організаційну та методичну підтримку, що охоплює розробку необхідної документації, планування, моніторинг і контроль.

Реалізація проекту передбачає три етапи впровадження ХОНС у ЗНЗ.

Перший етап – обґрунтування і розроблення моделі хмаро орієнтованого навчального середовища загальноосвітнього навчального закладу; впровадження розробленої моделі ХОНС; розроблення умов забезпечення експерименту: 

–  нормативно-правових (прийняття відповідних рішень педагогічною радою, розроблення плану експериментальної роботи тощо), 

· організаційних (налагодження комп’ютерного обладнання, мережі Інтернет, розроблення системи технічної підтримки тощо), 

–  методичних (розроблення і впровадження інноваційних методичних рішень для викладання різних навчальних предметів з використанням ХОНС), 

–  кадрових (формування складу учасників експерименту, визначення та уточнення функціональних обов'язків педагогічного колективу в системі вирішення завдань експерименту).

Другий етап – ґрунтовна підготовка керівників,  учителів інформатики (інженера-електроніка), учнів і вчителів - предметників навчального закладу для  використання хмаро орієнтованого навчального середовища; наповнення ХОНС навчально-методичними матеріалами; налагодження дієвої взаємодії між учасниками навчально-виховного процесу; організація та проведення конкурсів, семінарів для учнів і вчителів.

Третій етап – узагальнення результатів і коригування моделі використання ХОНС у ЗНЗ.

З розвитком інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема хмаро орієнтованих навчальних середовищ (ХОНС), розвиваються нові можливості щодо реалізації спільної роботи учнів і вчителя [6, с.49]. 
Процес навчання носить багатогранний характер, в якому відбувається взаємодія різних груп: 

· керівник - керівник, керівник – учитель, керівник – група учителів, керівник – учень, керівник – група учнів; 

· учитель-учитель, учитель - учень, учитель – група учнів; 

· учень-учень, учень-група, учень-учитель. 



У ліцеї проводиться системна робота щодо розбудови ХОНС з використанням хмарних технологій, які надає компанія Майкрософт, для спільного використання наявних електронних інформаційних ресурсів усіма суб’єктами навчально-виховного процесу. 


Хмара ліцею налічує понад 500 презентацій, 1200 текстових документів, розроблено 15  опитувальників, реалізовано 8 проектів, проведено понад 100 уроків із використанням технологій Офіс – 365, майстер класи для учителів інформатики та директорів навчальних закладів району, області. Із сервісами Офіс-365 працюють 12 учителів ліцею (80%).
Вхід у систему відбувається через сторінку єдиного входу: https://login.microsoftonline.com/#. Для зручності посилання на вхід в Офіс -365 доцільно розмістити на сайті навчального закладу для швидкого доступу.
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Рис.1. Сторінка входу в ХОНС (Office365) ліцею після придбання домену
Сервіси зібрані в «хмарі», це насамперед інструмент для директора ЗНЗ, його заступників та вчителів і мають додаткові можливості, а саме: 

- використання поштового сервісу зі створенням домену (інформаційного простору) навчального закладу - де кожен учасник навчального процесу мають особисту адресу; 

-  проведення дистанційних он - лайн конференцій;

- система планування, використання можливостей он-лайн календаря для планування роботи колективу навчального закладу, що має сервіс автоматичного нагадування про подію для всіх її учасників;
- організація спільної роботи на документами, проектами;

- можливості впровадження дистанційних форм навчання учнів на період карантину та в разі відсутності учня за станом здоров’я;

- індивідуальна робота з обдарованими учнями під час підготовки до Всеукраїнських учнівських олімпіад, конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт, турнірів тощо.
Одним з головних етапів у розгортанні ХОНС і подальшого його використання є створення груп вчителів та учнів. Директор школи, заступник та адміністратор мають узгодити між собою скорочення назв для різноманітних груп, враховуючи необхідність подальшої роботи, потокової розсилки, спільної роботи груп, наприклад, методичні об’єднання вчителів–предметників і т.д. 

У хмарі ліцею створені групи: адміністрація, учителі ліцею, 8 клас, 9 клас, 10-А клас, 10-Б клас, 11-А клас, 11-Б клас, юні фізики, юні географи, юні економісти, фінансисти тощо. Формування усіх груп та підгруп дає можливість сумісно працювати над виконанням дидактичних завдань навчання, що забезпечить мобільність членів груп будь–де та будь–коли. Усі учасники навчально-виховного процесу мають бути долучені до певної групи. Один суб’єкт може долучатися до декількох груп. Наприклад, Галич Іван,  учень 10-А класу, працює у підгрупі юні економісти і член МАН.
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Рис.2. Група «Адміністрація» створена для спільної роботи директора та заступників
Для спільної роботи адміністрації навчального закладу створено групу «Адміністрація», у якій розміщено у хмарному середовищі One Drive систематизовані за основними напрямками діяльності різного роду документи, до яких директор та заступники мають спільний доступ, можуть їх доповнювати та редагувати. Тут зберігаються папки («Атестація», «Нормативно-правова база», «Накази», «Олімпіади», «Методичні матеріали», «Виховна робота», «МАН» та інші), у яких знаходяться файли із відповідними матеріалами, презентації, фото та відео- матеріали. Група «Учителі ліцею» свого роду «віртуальна учительська» - де систематизовано та накопичуються матеріали учителів – предметників, зберігаються їх методичні доробки, посібники, електронні навчальні матеріали до уроків. 
У групах «Юні економісти», «Юні географи», «Юні фізики» і т.д. розміщуються файли, які містять зміст олімпіадних завдань, посилань, навчальних матеріалів для учнів, які готуються до олімпіад чи МАН та поглиблюють свої знання з різних навчальних предметів.
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Рис.3. Група «Фінансисти», створена для учнів 10-х класів, які вивчають курс «Фінансова грамотність»
З метою підвищення ефективності організації навчального процесу, керівник здійснює планування своєї діяльності. 
У хмаро орієнтованому навчальному середовищі є застосунок Календар, який відображається після натискання команди «календар» у рядку меню та орієнтований на застосування для фіксації подій, заходів, тощо. На порталі дозволяється вести кілька календарів, які позначаються різними кольорами. Для інтеграції подій одночасно можна переглянути декілька календарів, позначивши потрібні календарі галочкою.
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Рис.4. Календар спільної роботи адміністрації ліцею
В електронному календарі відмічаються події: 

– циклічні: наради, засідання МО; 

– важливі: олімпіади, конкурси, факультативи, гуртки, тренінги; шкільні, районні, міські заходи; 

– періодичні: батьківські збори, класні години тощо. 

Усі користувачі такого календаря можуть внести дати заходів, батьківських зборів, дати відвідування гуртків, участі в олімпіадах. Дані про проведення заходів одночасно отримують усі користувачі цього календаря. 
Календар - сервіс для планування зустрічей, подій і справ. Він дозволяє задавати час зустрічі, створювати повторювані заходи, встановлювати нагадування, а також запрошувати інших учасників (їм висилається повідомлення електронною поштою) [5, с.112]. 

Готуючись до засідання педагогічної ради, педагогічні працівники ліцею знайомляться з особливостями навчального року, опрацьовують методичні рекомендації з базових та спеціальних дисциплін у «хмарі ліцею» на сторінці директора, що дозволяє зберегти велику кількість паперу, часу та забезпечує одночасний доступ до необхідних документів, для їх вивчення. 

Технології навчання, що реалізуються у хмаро орієнтованому навчальному середовищі для активізації навчальної діяльності учнів  – тестові технології із використанням опитувальників (учитель створює по темі уроку для закріплення навчального матеріалу та викладає у спільний доступ учням класу, а також учні можуть створювати опитувальники (форми Excel) для взаємоперевірки рівня засвоєння програмового матеріалу по вивченій темі; проектні технології – підготовка інтерактивних презентацій за допомогою сервісу Sway, спільна робота над проектами у середовищі OneNote Online).
Дидактичні можливості технологій, що використовуються у хмаро орієнтованому навчальному середовищі, полягають у створенні привабливого й інтерактивного навчального простору для учнів. За допомогою використання цих технологій у ХОНС вдається розгорнути освітній процес шляхом об'єднання учасників у єдину освітню навчальну мережу [6, с.50].
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Рис 5. Створення презентацій за допомогою сервісу Sway
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Рис 6. Спільна робота над проектами у середовищі OneNote Online
Для успішного проектування хмарно-орієнтованого навчального середовища (ХОНС ) як нової технології на рівні загальноосвітнього навчального закладу саме керівникам ЗНЗ належить здійснити ряд завдань:

· з’ясування теоретичних основ ХОНС, вивчення педагогічного досвіду;

· конкретизація навчальних чи освітніх цілей щодо проектування та аналіз базових моделей ХОНС, відбір компонентів;

· розроблення ідеї (концепції) нового навчального середовища;

· пошук структурних об’єктів, додаткових компонентів і сервісів для реалізації навчальних цілей, відбір об’єктів структури ХОНС;
· розроблення організаційних заходів. Розроблення нормативних документів. Забезпечення проектування;

· організація навчання суб’єктів навчального процесу;

· рефлексія проектування.

План проектування ХОНС для загальноосвітнього навчального закладу на рівні керівників загальноосвітніх навчальних закладів охоплює декілька етапів [2, с.6-10].

Етап 1. Охоплює виконання наступних кроків:

–  познайомитися з тенденціями розвитку загальної середньої освіти ХХІ ст.;

– пройти ознайомлювальний тренінг з використання можливостей хмаро орієнтованого навчального середовища для реалізації навчальної мобільності, комунікації, співпраці та кооперації (Office 365);

–  познайомитися з досвідом використання ХОНС в ЗНЗ України.

Ознайомлювальні тренінги можна як відвідати в компанії Microsoft Україна (щорічні), так і залучити їхніх спеціалістів для демонстрації основних можливостей Office365 на базі навчального закладу. 

Етап 2. Охоплює:
–  конкретизацію навчальних або освітніх цілей щодо проектування;

–  аналіз базових моделей ХОНС; 

–  відбір компонентів. 

Це проведення нарад із заступниками директора на предмет удосконалення навчальної, виховної, організаційної роботи в навчальному закладі, з’ясування поточних проблем, що їх можна вирішити за допомоги ХОНС, визначення перспективних напрямів розвитку навчального закладу, а саме участь у регіональних і міжнародних проектах, організація дистанційного навчання, підтримка обдарованих учнів.

Етап 3. Охоплює процедуру розроблення ідеї (концепції) нового навчального середовища. Здійснюється на підставі творчої роботи керівників навчального закладу (директора та заступників директора). Доречно обговорити створену концепцію та затвердити  її на педагогічній раді працівників школи.

Етап 4.  Охоплює виконання таких завдань:

–  пошук структурних об’єктів, додаткових компонентів  і сервісів  для реалізації навчальних цілей;

–  оцінювання  кожного об’єкта, компонента, вибору педагогічно виважених об’єктів структури ХОНС. 

З метою педагогічно виваженого використання Office-365 мають бути узгоджені питання щодо ведення блогів (персональних, колективних, тематичних), використання соціальної мережі Yammer учнями школи, формування сайтів класів, учителів, визначення відповідальної особи за моніторинг сайтів тощо.

Важливою процедурою є узгодження змістової складової ХОНС. Має бути визначено технологію наповнювання ХОНС навчально-методичними, дидактичними матеріалами та надання доступу всім учасникам навчально-виховного процесу  відповідно  до поточних потреб та актуальних завдань навчання [3, с.33]. 

З розвитком і посиленням сервісної складової спостерігається тенденція до формування порталів електронних освітніх ресурсів. Тому, одним із першочергових завдань є організація доступу вчителів та учнів до Репозитарію навчального  контенту (http://ua.lokando.com/start.php), розміщеного на сайті МОН України.

Етап 5.  Проектування - охоплює розроблення  завдань (організаційних заходів та нормативних документів). Розроблення організаційних заходів: визначити стан забезпечення навчального закладу комп’ютерною технікою. Спланувати перспективи оновлення.

–  Довести до відома всього педагогічного колективу школи перспективи впровадження ХОНС у навчально-виховний процес.

–  Організувати проведення класних годин у  базових класах учнів із метою висвітлення запровадження інноваційних навчальних процесів.

–  Організувати  і  провести загальношкільні  батьківські збори з метою роз’яснення нововведення у навчальному закладі.

Виконання цих заходів здійснюється керівником ЗНЗ з метою створення умов для впровадження ХОНС у навчально-виховний процес, інформування батьків про впровадження нововведення, поліпшення матеріально-технічного стану та узгодження плану подальших дій з батьківським комітетом, педагогами школи та спонсорами.

–  Затвердити творчу групу вчителів для реалізації першочергових завдань впровадження.

– Розробка організаційних заходів щодо навчання керівників, учителів, учнів із використання основних можливостей ХОНС.

–  Підготувати наказ по школі про впровадження ХОНС з визначенням кінцевого або проміжного терміну.

–  Розміщення відомостей на сайті школи.

–  Провести опитування серед батьків щодо  ставлення  до нововведення у школі.

–  Розробити плани заходів (річний та перспективний) щодо впровадження ХОНС.

–  Здійснювати систематичний контроль проектування.

Етап 6. Охоплює проектування технології навчання учасників ХОНС:

–  Навчання керівників, учителів та учнів за програмою ХОНС.

–  Організація методичної допомоги з використання ХОНС.

– Формування управлінського, робочого календаря та календаря заходів навчального закладу.

–  Формування електронної пошти. Розробка дерева папок та встановлення режимів «перенаправлення листів».

–  Формування сховища нормативно-методичних матеріалів.

–  Організація спільної узгодженої діяльності усіх учасників ХОНС.

Етап 7. Охоплює процедуру рефлексії проектування.

–  Систематичне використання ХОНС.

– Відпрацювання навичок комунікації, співпраці, кооперації та навчальної мобільності.

- Отримання консультацій щодо використання Office365 за потребою.

Виконання завдань кожного із етапів здійснюється керівниками шкіл  із метою апробації спроектованого навчального середовища [3]. 

Рефлексія спонукає узагальнити уявлення керівників про хмаро орієнтоване навчальне середовище, виокремити головні навчальні та управлінські лінії, а також визначити пріоритети для реалізації поставлених завдань. 

Поетапний підхід  надає можливість деталізувати процес проектування, здійснювати активну апробацію та вносити актуальні пропозиції щодо поліпшення роботи з ХОНС, виявлення особливостей,  що  потребують коригування спроектованого  ХОНС ЗНЗ [1, с.7-8].

Перспективами подальшої роботи щодо розширення використання інформаційного освітнього простору ліцею вбачаємо у: 
· розширення напрямків роботи на базі платформи «Office-365» в «Хмарі ліцею»;

· продовженні використання можливостей мережі «Партнерство в навчанні» на платформі «Офіс - 365»;
· продовження індивідуального навчання вчителів щодо використання хмарно-орієнтованих технологій та якісної підготовки методичних матеріалів; 

· залучення педагогів до участі у професійних конкурсах, конференціях, семінарах, вебінарах різного рівня; 

· поетапне залучення до роботи у хмарному просторі учнівського колективу ліцею; 

· наповнення методичної бази власним електронним навчальним контентом. 

Досвід показує, що процес інформатизації шкільної освіти не може відбутися миттєво, згідно якоїсь реформи, він є поступовим і безперервним. Успіх інноваційних реформ, у першу чергу залежить від учителя, бо саме він, за словами В.Симоненка «засіває поле не на день грядущий, а навіки». Саме від його творчого потенціалу, розвитку соціально-педагогічного мислення, гуманістичної спрямованості залежить результат інноваційної діяльності освітнього процесу.
Використання хмарних технологій в управлінні ЗНЗ є важливою складовою розвитку єдиного інформаційно-освітнього простору навчального закладу за умов чіткої організації роботи адміністрації школи і управління всією системою в цілому. Забезпечення функціонування та управління простором дозволяє створити систему, в якій можна ефективно узагальнити інформаційні потоки, класифікувати всю інформацію, забезпечити доступ до центральних баз даних, забезпечити обмін інформацією
Отже, ХОНС створює умови для активної співпраці, забезпечує мобільність суб’єктів і  віртуалізацію об’єктів навчання, розвиток творчості й інноваційності, критичного мислення, уміння розв’язувати проблеми; розвивати комунікативні, співробітницькі, життєві та кар’єрні навички, працювати з даними, медіа й розвивати компетентності з ІКТ як учнів, так і вчителів.
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