УДК 378.096:004.5
 Шевчук Б.В,
аспірант кафедри інформаційних систем і технологій 

НПУ ім. М.П. Драгоманова,
м. Київ
особливості інфОрмаційної взаємодії в комп'ютерно орієнтованому середовищі
Освітній процес вищої школи являє собою багатопланову і поліморфну взаємодію, це і власне навчально-педагогічна взаємодія студента і викладача; це і взаємодія студентів між собою; це і міжособистісна взаємодія, яка може по-різному впливати на навчально-педагогічну взаємодію. Ідеї педагогічної взаємодії за різними підходами, розглядали  українські вчені (О.В. Глузман, О.М. Друганова, М.Б. Євтух, В.С. Курило, О.М. Микитюк, В.К. Майбородова, Н.С. Побірченко, Н.В. Пузиркова, О.А. Рацул) та закордонні (Р. Селман, О. Стауфорд, М. Фландерс, М. Хаузен) В педагогіці розрізняють навчальну і навчально-педагогічну взаємодію.
Навчальна взаємодія характеризується активністю, усвідомленістю, цілеспрямованістю взаємних дій обох сторін - студентів (студента) – викладачів (викладача), що виступають у позиції суб'єктів, де узгоджена дія результується психічним станом контакту.

Навчально-педагогічну взаємодію І. А. Зимня розглядає, як взаємозв'язаний процес обміну різного роду діями між його учасниками (студентом і викладачем). Навчально-педагогічна взаємодія є спільною діяльністю студента і викладача [4]. З боку студента – це діяльність учіння, з боку вчителя – діяльність навчання. Навчально-педагогічна взаємодія  у різних формах навчання вищого навчального закладу подана на рис.1.
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CrynenTtH Ta BHKJaja4 3a3BH4ail NPaliolTh B Napax (CTYACHT—CTYJEGHT abo
CTy/leHT-BHKNIaia4), abo y rpynax 3 TPhOX HOIOBIK, € PIBHONPABHUMH Ta
piBHOSHAUHIMH  yuacHHKaMH  iH(OPMALIiiHOTO OOMiHy KpHrTorpadiunim
nosizoensamu (Puc. 1). OCHOBOIO Takoro iHTEPAKTHBHOrO HABMAHHS €
NPHHLIAN iHTEPAKLi, 1O NOJArac y GAraToCTOPOHHH KoMyHiKauti, B3aeMoii i
B3a€MOHABYAHHI CTY/ICHTIB 3 BIINOBITHUMU 3MiHAMH Y POIi i HYHKILIAX AK THX,

XTO HABHACTHCA, Tak i BHKIazA%a [2]

BHKIATAY

CTVAERT cryEnT
Puc. 1. Opaanisayis Ha84a161020 NPOYECY HA SAHAMMAX 3 KDURMOAORIT

Bapto Bi3HAUMTH, WO BHPillCHHS 1aGOPATOPHHX 3ABMAHE Mepeadauac
Taky OpraHisauilo OCBITHROrO mpouecy, MpH sKil yci cTyewTH €
B3AEMOMNOB’A3aHAMH | B3aEMO3QICKHHMH, 1 NpPH  IBOMY JOCTAaTHBO
camocriiiauvu. [lix wac poGoTH B rpynax KOKeH 3i CTYIEHTIB BHKOHYE
3aBJ/laHHs (HaNPUKIA, 3aHPYBaHHS TOBIIOMJIEHHS) B/l AKOCTi Ta IIBHAKOCTI
BUKOHAHHS! AKOTO 3A/IEKHTL PEe3y/ILTAT BUKOHAHHS NIOCTAB/ICHOrO Nepe]l iHuIMM
CTY/IGHTOM 3aBlaHHs (HanpuKian, Aemmdpysanns nosinomienns). [oxiGuuit
MiJXiA CIOHYKAE Y4aCHUKIB OCBITHOrO MNpOLECY 10 AKTHBHOI ydacti B
NpOBEJeHHi 3aHATTA i MiABMINYE iXHIO iHAMBIAyalbHY BiINOBiMATbHICTH 32
Pe3syIbTATH HaBYATGHOI npaii. TAKMM YHHOM KOKEH YHacHUK KOMyHikauii
IPOTArOM HaBYATLHOTO 3aHATTS MOKE BUCTYNIATH y POIIi 5IK BiINPABHHKa, TaK i
OTpHMYyBaya 3amM(pPOBAHOrO TOBINOMJIEHHS, MiJANKCYBaYa ENEKTPOHHOIrO
JIOKYMEHTY, aB0 K HaBiTh 3OBMHCHHKA, AKHil XOuE 3MAMATH Ta NPOUMTATH
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Рис. 1. Навчально-педагогічна взаємодія  у різних формах навчання вищого навчального закладу ( порівняння )

Навчально-педагогічна взаємодія характеризується наступними критеріями:

· наявністю єдиної мети як запланованого та усвідомленого результату.

· чітким розподілом обов'язків між викладачем і студентами в навчальному процесі.

· виникненням спілкування. 

Спілкування – досить складний, багатогранний процес встановлення та розвитку контактів між людьми, який супроводжується потребою у спільній діяльності та містить обмін відомостями [6, с. 336] 

За словами Б.Ф. Ломова, спілкування – це специфічна форма взаємодії людини з іншими людьми, і, що характерно, це процес не просто впливу одного суб’єкта на інший, а саме взаємодії – спільної взаємоузгодженої активності, яка ініціюється у процесі «діалогу» [5].Основою професійної діяльності викладача є педагогічне спілкування, адже всі основні форми навчальної роботи проходять в умовах спілкування, це і обмін даними, і організація викладачем взаємодії та взаєморозуміння зі студентами з допомогою різних засобів комунікації. Щоб зрозуміти роль викладача у контексті взаємодії зі студентами, розглянемо, що таке педагогічне спілкування у вищому навчальному закладі.
Педагогічне спілкування – це процес спілкування викладача і студентів на заняттях  і поза ними, який має певні педагогічні функції і спрямований на створення сприятливого психологічного клімату [6, с. 341].

Суб'єктно-суб'єктний характер педагогічного спілкування — принцип його ефективної організації, що полягає у рівності психологічних позицій, взаємній гуманістичній установці, активності викладачів та студентів, взаємопроникненні їх у світ почуттів і переживань, готовності прийняти співрозмовника, взаємодіяти з ним. [3, с. 78-79]

Ґрунтуючись на понятті взаємодії з точки зору психології (Рогов Є.І., Добровіч А.Б., Ломов Б.Ф., Майерс Д., Зимова І.А. та ін.), інформатики та педагогіки (Роберт І.В. , Колін К.К., Почепцов Г.) визначимо поняття інформаційної взаємодії як форму інформаційної комунікації в галузі способів отримання, обробки, перетворення, зберігання, передачі, використання даних, представлених у будь-якому вигляді (текст, графіка, анімація, аудіо-відео дані).

Під технологією інформаційної взаємодії навчального призначення будемо розуміти сукупність детермінованих засобів та методів, реалізованих на базі сучасних інформаційних та комунікаційних технологій,  реалізація яких забезпечує певний психолого-педагогічний вплив, орієнтований на:

• розвиток творчого потенціалу індивіда;

• формування системи знань певної предметної області;

• формування комплексу вмінь і навичок здійснення навчальної діяльності з вивчення закономірностей предметної області [7].
Розглядаючи природу інформаційної взаємодії в системі навчання, що склалася у вищому навчальному закладі виокремимо основних учасників інформаційної взаємодії, якими є студенти – викладач. Структуру такої інформаційної взаємодії освітнього призначення можна розглядати схемою суб'єктно (S) - суб'єктних (S) стосунків . Тут (S) - викладач, як суб'єкт викладання (S) - студенти, як суб'єкти навчання. При такій взаємодії відбувається інформаційна замкненість навчального середовища, безпосередній особистісний контакт між всіма учасниками навчально-виховного процесу. можливість контекстної декомпозиції навчального процесу в реальному часі, усі учасники навчального процесу беруть участь у всіх подіях. Основна діяльність викладача полягає в  організації і управлінні навчальним процесом у реальному часі. Зворотний зв'язок існує тільки між двома учасниками навчальної взаємодії (викладачем і студентом). При використанні традиційних або технічних засобів навчання інформаційна взаємодія носить такий же характер. Діяльність викладача доповнюється управлінням традиційним чи  технічним засобом навчання.
В даних випадках споживачем навчального матеріалу, навіть у разі самостійної роботи з книгою або іншим засобом навчання є сам студент. Особливе середовище організації розумової діяльності суб'єктів освітнього процесу відбувається при використанні комп’ютерно орієнтованих засобів навчання. Психологам, педагогам і фахівцям будь-яких областей добре відомо: отримання нових знань відбувається тільки в процесі особистої діяльності людини [3].

Ґрунтуючись на поняттях "інформаційна взаємодія освітнього призначення" і "навчання інформатичних дисциплін", визначимо навчальну інформаційну взаємодію, реалізовану на базі КОЗН, як діяльність, спрямовану на формування у студентів:

-
засвоєння, закріплення і застосування знань, умінь і навичок у умовах здійснення інформаційної комунікації;

-
самостимулювання до пошуку навчальних інформаційних повідомлень;

-
вирішення навчальних завдань на базі використання електронного ресурсу предметних середовищ у педагогічних ВНЗ;

-
самооцінки навчальних досягнень[2].

Слід зазначити факт зміни парадигми інформаційної взаємодії освітнього призначення, яке здійснюється у комп’ютерно орієнтованому навчальному середовищі, і обумовлено:

-
наявністю нового компонента системи навчальної взаємодії, що бере активну участь у процесі навчання інформатичних дисциплін;
-
ускладненням структури цієї взаємодії у напрямі розвитку комунікативних і інформаційних реалізацій;

-
можливістю організовувати вищеперелічені види навчальної діяльності, що забезпечують високий рівень самостійності і "відкритості" освіти[2].

Таким чином застосовуючи комп’ютерно орієнтовані засоби навчання, які забезпечують зворотний зв’язок між суб’єктами інформаційної взаємодії освітнього середовища – між студентом, викладачем і засобом навчання маємо випадок активної інформаційної взаємодії освітнього призначення. В цьому випадку навчальна діяльність реалізуються в умовах відкритого навчального середовища (рис. 2). 
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Рис. 2. Схема інформаційної взаємодія у межах ЕНМК 

В цьому випадку навчання розглядається в принципово новому підході, при цьому відбувається перехід від традиційної схеми взаємодії "суб'єкт-суб'єкт" (викладач-студент) до нової організації освітнього процесу за схемою СУБ'ЄКТ-СУБ'ЄКТ-СУБ'ЄКТ. 
Розглянемо функції суб'єктів освітнього процесу відповідно до запропонованої 3-х суб'єктної схеми. В умовах використання компютерно орієнтованих засобів навчання присутній негайний зворотний зв'язок між студентом, викладачем і засобами навчання, що функціонують на базі електронного навчально методичного комплексу (ЕНМК) і Intemet - pecypcів. Змінюється роль викладача (може переходити до проектування індивідуальної траєкторії навчальної діяльності студентів), змінюється роль студентів: він переходить на складніший шлях пошуку, вибору відомостей, їх оброблення і передаванні. Іншими словами, виникає "рівнопартнерська" навчальна співпраця викладача і студентів при розробці і використанні засобів навчання дисциплін.
Таким чином, інформаційна взаємодія між суб’єктами навчального процесу в умовах інтерактивного комп’ютерно орієнтованого середовища визначена зміною інформаційного суб’єкт-суб’єктного (викладач – студент) відношення на три-суб’єктне (викладач – засоби навчання на базі ЕНМК – студент). При цьому реалізується партнерство у навчанні, змінюється діяльність викладача і студентів. Студент може оперувати великою кількістю навчальних інформаційних повідомлень, має можливість автоматизувати їх обробку, моделювати різні процеси, бути самостійним у навчальних діях. Викладач звільняється від рутинних операцій, має можливість простежувати динаміку навчання та діагностувати знання і вміння студента.
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